Αριθμός 1
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο,  Αντιπρόεδρο,  Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο, Γεράσιμο Φρούντζο, Γεώργιο Πατρινέλη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά και Κωνσταντίνο Λεβαντή, Συμβούλους. Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Φώτιος Μπολόφης, Μίνωας Μαθιουδάκις, Αντωνία Ντάρα και Βασίλειος Μαυρομμάτης.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 4η Φεβρουαρίου 2009, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εκτέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η, κατά το άρθρο 7 παρ. 2 του Ν. 2190/1994, απαιτούμενη πρόταση για την αντικατάσταση του άρθρου 25 της υπ’ αριθμ. 42799/8-12-2003 απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών «Καθορισμός της Οργάνωσης της Γραμματείας του Ανωτάτου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.)» - ΦΕΚ 1863/Β/12-12-2003.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου Γεωργίου Βέη, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν όλα τα υπόλοιπα παρόντα μέλη της, αποφάσισε ομόφωνα για την αντικατάσταση του άρθρου 25 της υπ’ αριθμ. 42799/8-12-2003 απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, με το οποίο προβλέπεται το ανά κατηγορία και κλάδο προσωπικό της Γραμματείας του Α.Σ.Ε.Π. και τούτο διότι οι αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες επιβάλουν τη μετατροπή κάποιων κενών οργανικών θέσεων σε θέσεις άλλου κλάδου της ίδιας κατηγορίας, χωρίς να προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού,  ήτοι : τη μετατροπή των οκτώ (8) εκ των δεκατριών (13) κενών οργανικών θέσεων του κλάδου ΔΕ Δακτυλογράφων σε θέσεις του κλάδου ΔΕ Διοικητικού, τη μετατροπή της μιας (1) εκ των τεσσάρων (4) κενών οργανικών θέσεων του κλάδου ΤΕ Πληροφορικής σε θέση του κλάδου ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού, τη μετατροπή των πέντε (5) κενών οργανικών θέσεων του κλάδου ΔΕ Προγραμματιστών Η/Υ σε θέσεις του κλάδου ΔΕ Χειριστών Η/Υ και τέλος τη μετατροπή των δύο (2) κενών οργανικών θέσεων του κλάδου ΥΕ Νυκτοφυλάκων σε θέσεις του κλάδου ΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού.

Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, το άρθρο 25 της υπ’ αριθμ. 42799/8-12-2003 απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών (ΦΕΚ 1863/Β/12-12-2003) θα διαμορφωθεί ως ακολούθως:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄

Προσωπικό της Γραμματείας του Α.Σ.Ε.Π.

Άρθρο 25

Θέσεις και κλάδοι προσωπικού

1. Οι θέσεις τακτικού προσωπικού της Γραμματείας του Α.Σ.Ε.Π. ορίζονται και κατανέμονται κατά κατηγορία και κλάδο, ως ακολούθως:

Α. Κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ)

α. Εκατόν επτά (107) θέσεις κλάδου ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού, με βαθμούς Δ’ – Α΄.

β. Δεκατρείς (13) θέσεις κλάδου ΠΕ Πληροφορικής, με βαθμούς Δ΄- Α΄.

Β. Κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ)

α. Δεκαεννέα  (19) θέσεις κλάδου ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού, με βαθμούς Δ΄- Α΄.

β. Οκτώ (8) θέσεις κλάδου ΤΕ Πληροφορικής, με βαθμούς Δ΄- Α΄.

Γ. Κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ)

α. Σαράντα (40) θέσεις κλάδου ΔΕ Διοικητικού, με βαθμούς Δ΄- Α΄, από τις οποίες δύο (2) με καθήκοντα υποδοχής κοινού.

β. Δέκα (10) θέσεις κλάδου ΔΕ Προγραμματιστών Η/Υ, με βαθμούς Δ΄- Α΄.

γ. Τριάντα (30) θέσεις κλάδου ΔΕ Χειριστών Η/Υ, με βαθμούς Δ΄- Α΄.

δ. Δεκατέσσερις (14) θέσεις κλάδου ΔΕ Δακτυλογράφων – Επεξεργασίας κειμένου, με βαθμούς Δ΄- Α΄.

ε. Μία (1) θέση κλάδου ΔΕ Συντηρητών, με βαθμό Δ΄- Α΄.

Δ. Κατηγορία Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (ΥΕ)

α. Δεκαέξι (16) θέσεις κλάδου ΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού, με βαθμούς Δ΄- Β΄, από τις οποίες δύο (2) με καθήκοντα Φυλάκων – Θυρωρών.

β. Δύο (2) θέσεις κλάδου ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας, με βαθμούς Δ΄- Β΄.

2. Θέσεις επί θητεία:

Μία (1) θέση ελεγκτή ιατρού.
Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας
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