Αριθμός 10
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 
Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, και Ευσταθία Μπεργελέ, Συμβούλους.

Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο σύμβουλος Βελισσάριος Καράκωστας.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 27 Σεπτεμβρίου 2006, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η αντικατάσταση του άρθρου 2 παρ. 4  της αριθμ. 15221/6.4.2006 (ΦΕΚ 539 Β’ /2.5.2006) απόφασης του Προέδρου του ΑΣΕΠ περί διαβάθμισης των θέσεων και καθορισμού καθηκόντων του ειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού του ΑΣΕΠ, σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν. 3051/2002. 
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου της Γεωργίου Βέη, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε παμψηφεί την αντικατάσταση της παρ. 4 του άρθρου 2 της ως άνω αποφάσεως, ως ακολούθως:
«Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του δεύτερου εδαφίου της παρ. 4 του άρθρου 12 του ν. 3051/2002 (Φ.Ε.Κ. 220 Α).

2. Την υπ’ αριθμ. 10/2006 απόφαση της Ολομέλειας του Α.Σ.Ε.Π.

3. Το γεγονός ότι από την απόφαση αυτή δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισμού.
Αποφασίζει

Την αντικατάσταση της παρ. 4 του άρθρου 2 της αριθμ. 15221/6.4.2006 απόφασης ως ακολούθως:
«4.
   Κατά την πρώτη πλήρωση των θέσεων, μπορεί να ορίζεται στην προκήρυξη ότι μέχρι το ένα τρίτο (1/3) των προκηρυσσομένων θέσεων μπορεί να καλύπτεται με διορισμό στο βαθμό του Ειδικού Εισηγητή Β’ Τάξεως και μέχρι το ένα τέταρτο (1/4) αυτών στο βαθμό του Ειδικού Εισηγητή Α’ Τάξεως με συνολική εμπειρία επτά (7) και δέκα πέντε (15) τουλάχιστον ετών, αντιστοίχως.  Οι διοριζόμενοι στους βαθμούς αυτούς δεν διανύουν δοκιμαστική υπηρεσία.» 

Η απόφαση αυτή να δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
O Πρόεδρος






Η Γραμματέας
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