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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, και Ευσταθία Μπεργελέ, Συμβούλους.

Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο σύμβουλος Βελισσάριος Καράκωστας.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 4 Οκτωβρίου 2006, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η υπαγωγή ή μη του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Μίνωα Μαθιουδάκι, που είχε ορισθεί εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού ιδρύθηκε με το άρθρο 19 Ν. 2026/1992 και διέπεται από τις διατάξεις αυτού του άρθρου και των τροποποιητικών  νόμων 2524/1997 (άρθρα 1επ.), 2949/2001 (άρθρο 14) και 3057/2002 (άρθρο 80 παρ. 17), καθώς και από τον Οργανισμόν του.  Συμφώνως προς τις προαναφερόμενες διατάξεις το Ίδρυμα συστήθηκε και λειτουργεί ως νομικόν πρόσωπον ιδιωτικού δικαίου με σκοπό: α) την καλλιέργεια της γνωριμίας και προσέγγισης του ελληνικού πολιτισμού στην αλλοδαπή, της ευρύτερης γνώσης για την ελληνική συμβολή στα γράμματα, στις επιστήμες και στις τέχνες και γενικά στην πολιτιστική δημιουργία, β) την διάδοση και προβολή της ελληνικής γλώσσας στον ελληνισμό της διασποράς, γ) την ενίσχυση της πολιτιστικής, μορφωτικής και επιστημονικής συνεργασίας με άλλες χώρες και δ) την συμβολή στην καλλιέργεια και αξιοποίηση των διαπολιτισμικών και πολυπολιτισμικών σχέσεων, με στόχο την ανάπτυξη δημιουργικού διαλόγου μεταξύ των λαών για την αλληλοκατανόηση και την δημιουργική και ειρηνική συνύπαρξή των.

Για την πραγματοποίηση του προαναφερομένου σκοπού του το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού χρησιμοποιεί όλα τα πρόσφορα μέσα και ιδίως τα ακόλουθα: α) συνεργάζεται με το εποπτεύον Υπουργείο Πολιτισμού, καθώς και με τα Υπουργεία Εξωτερικών και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, με οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, πολιτιστικούς οργανισμούς, όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διεθνείς οργανισμούς  και κάθε άλλον φορέα στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό που έχει σχέση με τους σκοπούς του και μπορεί να συμβάλλει στην προώθησή των, β) ενισχύει ή χρηματοδοτεί πολιτιστικές και μορφωτικές δραστηριότητες, αναπτύσσει προγράμματα υποτροφιών και ανταλλαγών και οργανώνει προγράμματα διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας και διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού και γ) παράγει και διαχειρίζεται πολιτιστικά έργα και οπτικοακουστικό υλικό  που προωθούν την υλοποίηση των σκοπών του.

Διοικείται από διοικητικό συμβούλιο, διοριζόμενο με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού με τετραετή θητεία και ο διορισμός του γενικού διευθυντή των υπηρεσιών του πραγματοποιείται από τον ανωτέρω Υπουργό μετά από εισήγηση του διοικητικού συμβουλίου του Ιδρύματος.

Έσοδα αυτού αποτελούν η κρατική επιχορήγηση που χορηγείται μέσω του Υπουργείου Εξωτερικών και καλύπτει πλέον του 50% του ετήσιου προϋπολογισμού, έσοδα από συμβάσεις σχετικές με την προώθηση των σκοπών του, την παροχή υπηρεσιών ή των εκμετάλλευση προϊόντων που παράγει και δωρεές, κληρονομίες ή κληροδοσίες.  Ο δε ετήσιος κρατικός έλεγχος της οικονομικής διαχειρίσεως του ασκείται από επιθεωρητές του Υπουργείου Οικονομικών, διοριζόμενους με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και το πόρισμα αυτού του ελέγχου κατατίθεται στην Βουλή.

Υπό τα δεδομένα αυτά το εν λόγω Ίδρυμα αποτελεί  ουσιαστικώς κρατικό νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, υπαγόμενον στις ρυθμίσεις του νόμου 2190/1994, όπως ισχύει και ως εκ τούτου οι προσλήψεις του προσωπικού του υπόκεινται στον έλεγχο του ΑΣΕΠ.  Η δε διάταξη του άρθρου 5 παρ. 3 Ν.2524/1997, κατά την οποία το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και τα παραρτήματά του στο εξωτερικό δεν υπάγονται στον δημόσιο τομέα και εξαιρούνται από κάθε είδους διατάξεις περί αυτού, δεν είναι εφαρμοστέα, ως προγενέστερη του Ν. 2527/1997, με το άρθρο 1 παρ. 1 του οποίου επαναπροσδιορίσθησαν οι φορείς που υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994, αλλά και του Ν.2839/2000, κατά το άρθρο 10 παρ. 7 του οποίου και τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, που υπάγονται στον Ν. 2190/1994, εφαρμόζουν για τις προσλήψεις του προσωπικού των την διαδικασία του άρθρου 1 παρ. 3 Ν. 2527/1997.

Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αποφαίνεται ομοφώνως ότι το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού υπάγεται στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει.

O Πρόεδρος






Η Γραμματέας
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