Αριθμός 12
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, και Ευσταθία Μπεργελέ, Συμβούλους.

Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο σύμβουλος Βελισσάριος Καράκωστας.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 4 Οκτωβρίου 2006, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η υπαγωγή της Τράπεζας Αττικής στο Κεφάλαιο Α΄ ή στο Κεφάλαιο Β΄ του Ν. 3429/2005 και αν η διαδικασία πρόσληψης του προσωπικού της υπόκειται ή μη στον έλεγχο του ΑΣΕΠ.

Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Μίνωα Μαθιουδάκι, που είχε ορισθεί εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Ο Ν. 3429/2005, περί δημοσιών επιχειρήσεων και οργανισμών (ΔΕΚΟ), περιέχει δύο κεφάλαια, που διαγράφουν το πεδίον εφαρμογής του και ειδικότερα το κεφάλαιον Α΄ (άρθρα 1-14), που εφαρμόζεται σε όλες τις δημόσιες επιχειρήσεις , στις οποίες δεν συμπεριλαμβάνονται οι εταιρίες, επί των οποίων εφαρμόζεται το κεφάλαιο Β΄ (άρθρα 15-17).

Κατά το άρθρο 1 του νόμου τούτου και για τους σκοπούς αυτού, ως δημόσια επιχείρηση νοείται κάθε ανώνυμη εταιρεία στην οποία το ελληνικό δημόσιο δύναται να ασκεί αμέσως ή εμμέσως αποφασιστική επιρροή, λόγω της συμμετοχής του στο μετοχικό της κεφάλαιο ή της χρηματοοικονομικής συμμετοχής του ή των κανόνων που την διέπουν.  Η άσκηση αποφασιστικής επιρροής από το ελληνικό δημόσιο τεκμαίρεται όταν τούτο ή νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου χρηματοδοτούμενα από το ελληνικό δημόσιο ή από νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου σε ποσοστό άνω του 50% ή άλλες δημόσιες επιχειρήσεις υπό την έννοια του προαναφερομένου νόμου: α) είναι κύριοι μετοχών που εκπροσωπούν την απόλυτη πλειοψηφία του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου  ή β) ελέγχουν την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου στην γενική συνέλευση ή γ) δύνανται να διορίζουν το ήμισυ πλέον ενός του διοικητικού της συμβουλίου ή δ) χρηματοδοτούν την ετήσια δραστηριότητά της σε ποσοστό άνω του 50%.  Ως δημόσια επιχείρηση νοείται και κάθε ανώνυμη εταιρία συνδεδεμένη με άλλη δημόσια επιχείρηση κατά την έννοια του άρθρου 42ε παρ. 5 του κωδ. Ν. 2190/1920, όπως ισχύει.  Περαιτέρω, κατά το άρθρο 13 ως άνω Ν. 3429/2005, η διαδικασία προσλήψεων του προσωπικού των δημοσίων επιχειρήσεων του κεφαλαίου Α΄ ελέγχεται από το ΑΣΕΠ, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις που διέπουν τις αρμοδιότητες  του και τις ειδικότερες ρυθμίσεις της κοινής υπουργικής αποφάσεως της παραγράφου 4 του άρθρου αυτού, που αφορούν στην εφαρμογή των διατάξεων των προηγουμένων παραγράφων κατά παρέκκλιση των τυχόν αντιθέτων διατάξεων εσωτερικών κανονισμών ή οργανισμών ή συλλογικών συμβάσεων ή οποιωνδήποτε άλλων διατάξεων ή συμφωνιών που ισχύουν στις επιχειρήσεις αυτές.
Εξ άλλου, κατά την παρ. 5 του  προαναφερομένου άρθρου 1, το κεφάλαιο Β΄ εφαρμόζεται στις ανώνυμες εταιρίες των οποίων μετοχές έχουν εισαχθεί στο χρηματιστήριο, εφ’ όσον το δημόσιο ή τα νομικά πρόσωπα της παρ. 2 του ιδίου άρθρου 1 εξακολουθούν να συμμετέχουν στο μετοχικό των κεφάλαιο με οποιοδήποτε ποσοστό συμμετοχής, στις ανώνυμες εταιρίες που είναι συνδεδεμένες με τις εισηγμένες στο χρηματιστήριο εταιρίες, κατά την έννοια του άρθρου 42ε  παρ. 5 του κωδ. Ν. 2190/1920 και στις ανώνυμες εταιρίες ως προς τις οποίες έχει αποφασισθεί η έναρξη των διαδικασιών αποκρατικοποιήσεως δια της εισαγωγής μετοχών των σε οργανωμένη αγορά, με απόφαση της διϋπουργικής επιτροπής του Ν. 3049/2002.  Και κατά το άρθρο 17 παρ. 3 για όσες των εταιριών του κεφαλαίου Β΄ το δημόσιο εξακολουθεί να κατέχει την πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου, δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις των παρ. 1 και 12 του άρθρου τούτου (κατά τις οποίες οι ανώνυμες εταιρίες του κεφαλαίου αυτού δύνανται να προσλαμβάνουν το πάσης φύσεως προσωπικό των με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου ή αορίστου χρόνου μετά από δοκιμαστική περίοδο ή μη) και αντί αυτών εφαρμόζονται οι προαναφερόμενες διατάξεις του άρθρου 13.

Τέλος, κατά το άρθρο 19, εξαιρούνται από το πεδίον εφαρμογής του κεφαλαίου Α΄ οι ανώνυμες εταιρίες που έχουν συσταθεί με βάση το Ν. 1955/1991 και την εξουσιοδότηση του άρθρου 5 παρ. 6 Ν. 2229/1994 και όσες δημόσιες επιχειρήσεις έχουν ήδη τεθεί με ρητή διάταξη νόμου εκτός του κατά τις ισχύουσες εκάστοτε διατάξεις ευρύτερου δημοσίου τομέως.  Με κοινή δε απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών και του εποπτεύοντος Υπουργού δύνανται να εξαιρεθούν από το πεδίο εφαρμογής όλων ή ορισμένων διατάξεων του κεφαλαίου Α΄ και άλλες δημόσιες επιχειρήσεις.

Στην προκειμένη περίπτωση η Τράπεζα Αττικής υπέβαλε προς το ΑΣΕΠ ερώτημα, περί της υπαγωγής της ή μη στις διατάξεις του κεφαλαίου Α΄ ή του κεφαλαίου Β’  του προαναφερομένου νόμου 3429/2005 και ειδικότερα εάν με τον όρο «δημόσιο», κατά την έννοια του άρθρου 17 παρ. 3 αυτού, νοείται αποκλειστικώς το νομικό πρόσωπο του ελληνικού δημοσίου, οπότε οι προσλήψεις του προσωπικού της δεν υπόκεινται στον έλεγχο του ΑΣΕΠ ή εάν στον όρο αυτό συμπεριλαμβάνονται και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, καθώς και τα λοιπά πρόσωπα της παρ. 1 του άρθρου 1.

Από το σύνολο των ανωτέρω αναφερομένων διατάξεων προκύπτει σαφώς ότι στον όρο «δημόσιο» της παρ. 3 περιλαμβάνονται όχι μόνον το νομικό πρόσωπο του ελληνικού δημοσίου, αλλά και τα λοιπά νομικά πρόσωπα του άρθρου 1, η μη ειδική μνεία των οποίων στην ίδια παράγραφο δεν υποδηλοί πρόθεση του νομοθέτη περί εξαιρέσεώς των.

Το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας Αττικής κατέχεται κατά ποσοστό 41,94% από το ΤΣΜΕΔΕ και κατά ποσοστό 19,13% από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, που είναι νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, καθώς και κατά ποσοστό 19,09% από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, το οποίο λειτουργεί υπό την νομική μορφή ανώνυμης εταιρίας, εισηγμένης στο χρηματιστήριο, την πλειοψηφία των μετοχών της οποίας κατέχει το Ελληνικό δημόσιο.

Υπό τα δεδομένα αυτά και εν όψει του ότι δεν συντρέχουν οι αναφερόμενες στο Ν. 3429/2005 εξαιρέσεις (ουδεμία επίκληση γίνεται περί αυτών), κατά την ομόφωνη γνώμη της Ολομέλειας η Τράπεζα Αττικής υπάγεται στις ρυθμίσεις του άρθρου 13 του ως άνω νόμου εξ απόψεως προσλήψεως του προσωπικού της, η οποία ελέγχεται από το ΑΣΕΠ.

Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αποφαίνεται ομοφώνως ότι η πρόσληψη του προσωπικού της Τράπεζας Αττικής διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 13 Ν. 3429/2005.
O Πρόεδρος






Η Γραμματέας
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