Αριθμός 13
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 
Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο,  Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.
Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Αντωνία Ντάρα και Βασιλική Κοσμά, Σύμβουλοι.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 14η Μαΐου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.


Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η υπαγωγή ή μη στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994 Ειδικών Επιστημόνων στην Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας – Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης.
Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ, αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση της Συμβούλου Κανελλιώς Σακελλαριάδου, που είχε ορισθεί εισηγήτρια, και άκουσε τις προτάσεις της, καθώς και  τις απόψεις που  εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη, αποφάσισε παμψηφεί ως ακολούθως:
Με το άρθρο 33 παρ. 6 του Ν. 2190/1994 συνεστήθησαν 20 θέσεις ειδικών επιστημόνων ή δημοσιογράφων στην τότε Γενική Γραμματεία Τύπου και Πληροφοριών, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διαρκείας μέχρι 3 ετών, δυναμένης να παραταθεί. Με το άρθρο 14 παρ. 4 Ν. 2328/1995 ορίσθηκε ότι οι ως άνω συμβάσεις μπορούν να είναι ή να καθίστανται και αορίστου χρόνου, ενώ αυξήθηκαν οι εν λόγω θέσεις.

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ανωτέρω άρθρο 33 οι εις αυτό αναφερόμενοι ειδικοί επιστήμονες ή δημοσιογράφοι προσλαμβάνονται κατά παρέκκλιση από άλλη διάταξη, διατίθενται με απόφαση του Υπουργού Προεδρίας της Κυβέρνησης για την κάλυψη των αναγκών των Γραφείων Τύπου Εξωτερικού ή των Διευθύνσεων Υπηρεσιών Εξωτερικού και Δημοσίων Σχέσεων της Γενικής Γραμματείας Τύπου και Πληροφοριών, ενώ μπορεί να ανατίθενται σε αυτούς και καθήκοντα προϊσταμένου στα Γραφεία Τύπου Εξωτερικού ή στις ανωτέρω διευθύνσεις της Γενικής Γραμματείας Τύπου και Πληροφορικών ή τμημάτων τους. Με απόφαση δε του Υπουργού Προεδρίας της Κυβέρνησης καθορίζονται τα ειδικότερα προσόντα που πρέπει να διαθέτουν οι προσλαμβανόμενοι προκειμένου να ανταποκριθούν στις ιδιαίτερες ανάγκες των θέσεων αυτών (σχετική η 10452/2/24.5.1994 απόφαση Υπουργού Προεδρίας της Κυβέρνησης, Φ.Ε.Κ. 388/τ.Β’/24.5.1994).

Εκ του ότι η διάταξη αυτή (άρθρο 33) περιλαμβάνεται στον ιδρυτικό περί του συστήματος προσλήψεων στον δημόσιο τομέα νόμο 2190/1994 και προβλέπει ρητώς την πρόσληψη του συγκεκριμένου προσωπικού κατά παρέκκλιση άλλων διατάξεων, διατηρείται δε η εν γένει λειτουργική αυτοτέλεια αυτής, παρά τις οργανωτικές μεταβολές που επήλθαν αναφορικά με την Γενική Γραμματεία Τύπου και Πληροφοριών (κατάργηση αυτής, σύσταση Υπουργείου Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, κατάργηση του Υπουργείου Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και σύσταση Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης), συνάγεται σαφώς ότι οι αναφερόμενοι στο άρθρο 33 του Ν. 2190/1994 Ειδικοί Επιστήμονες της νυν Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης δεν υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994.  
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