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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους  Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Χαρίλαο Κλουκίνα, Γεώργιο Μποροδήμο, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλία  Ψώνη, Στέλλα Μαργέλλου, Ευαγγελία Βλάχου, Απόστολο Παπατόλια, Βασιλική Ρέπα, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη,  Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Ανδρέα Καβουρίνο, Εμμανουήλ Καρρά, Μαρία Λάμπρη,  Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Σιασιάκο, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Ιωάννη Σακέλλη, Μιχαήλ Κονιόρδο, Γεράσιμο Δραγώνα, Φωτεινή Μπομπότη και Βασίλειο Τζέμο, Συμβούλους.


Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 28η Σεπτεμβρίου 2016, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό A΄.


Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν τα ζητήματα λειτουργίας της ειδικής επιτροπής της παρ. 3β του άρθρου 9 του Ν. 4354/2015.


Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της  Ευαγγελίας-Αναστασίας Βασσάλου, που είχε ορισθεί ως εισηγήτρια, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, ομόφωνα συμφωνεί με την ανωτέρω εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως:


Στο πλαίσιο του Ν. 4354/2015 (ΦΕΚ 176/τ.Α΄/16.12.2015) και ειδικότερα της διαδικασίας κατάταξης υπαλλήλων σε μισθολογικά κλιμάκια (Μ.Κ.), με το άρθρο 9 παρ. 3β προβλέπεται, με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Διοικητικής Ανασυγκρότησης, η σύσταση ειδικής επιτροπής του Α.Σ.Ε.Π., με έργο την εξέταση των ενστάσεων επί των αποφάσεων των αρμοδίων οργάνων, τα οποία αποφαίνονται για τη συνδρομή ή μη της προϋπόθεσης της συνάφειας των μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών ή του διδακτορικού τίτλου σπουδών του υπαλλήλου με το αντικείμενο απασχόλησής του.
Κατά το ως άνω άρθρο, το αντικείμενο απασχόλησης του υπαλλήλου προκύπτει από την προκήρυξη της θέσεως κατά την πλήρωση ή την περιγραφή της θέσης εργασίας που αναφέρεται στον οργανισμό της Υπηρεσίας.
Σύμφωνα με την παρ. 3α  του άρθρου 9 του Ν. 4354/2015, η αναγνώριση της προαναφερθείσας συνάφειας των μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών ή διδακτορικού διπλώματος έχει ως αποτέλεσμα την προώθηση των κατόχων: i) μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών ετήσιας τουλάχιστον φοίτησης, εφόσον πρόκειται για τίτλους που έχουν χορηγηθεί μετά τη λήψη του πτυχίου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, κατά δύο (2) Μ.Κ. στην κατηγορία που ανήκουν, και ii) διδακτορικού διπλώματος, κατά έξι (6) Μ.Κ.

Δεδομένου ότι στις ως άνω διατάξεις δε γίνεται πρόβλεψη αναφορικά με τα βήματα και τις λεπτομέρειες της διαδικασίας, η εισήγηση προς την Ολομέλεια του Α.Σ.Ε.Π. επιχειρεί να εστιάσει στον προσδιορισμό των ειδικών θεμάτων της εσωτερικής λειτουργίας της ειδικής επιτροπής προς διευκόλυνση του έργου της.

Ειδικότερα, αναφορικά με τη συγκρότηση της ειδικής επιτροπής, τη διαδικασία υποβολής και εξέτασης των ενστάσεων και την εν γένει λειτουργία της προτείνονται τα ακόλουθα:

«ΘΕΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΤΗΣ ΠΑΡ. 3β ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 9  ΤΟΥ Ν. 4354/2015

1. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

α. Η ειδική επιτροπή καλείται εφεξής «Ειδική Επιτροπή Ενστάσεων της παρ. 3β του αρ. 9 του Ν.4354/2015» και συγκροτείται από τρία μέλη του Α.Σ.Ε.Π., ειδικότερα από έναν εκ των Αντιπροέδρων του Α.Σ.Ε.Π. ως Πρόεδρο και δύο Συμβούλους του Α.Σ.Ε.Π. ως μέλη, με τους αναπληρωτές τους, οι οποίοι ορίζονται από τον Πρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π., σύμφωνα με το αρ. 28 του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. (ΦΕΚ 997/τ.Β΄/18.7.2003). Με απόφαση του Προέδρου της Ειδικής Επιτροπής Ενστάσεων ορίζεται υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π. ως γραμματέας.
β. Η θητεία των μελών της Ειδικής Επιτροπής Ενστάσεων είναι ετήσια και ξεκινά από την ημερομηνία δημοσίευσης της απόφασης για τη σύστασή της.

2. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ

α. Για την υποβολή των ενστάσεων της παρ. 3β του άρθρου 9 του Ν.4354/2015 ορίζεται προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την επομένη της κοινοποίησης στον/στην ενδιαφερόμενο/η υπάλληλο της απόφασης του αρμοδίου οργάνου για την αναγνώριση της συνάφειας των μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών ή του διδακτορικού τίτλου με το αντικείμενο απασχόλησης του/της υπαλλήλου, κατά τα αναφερόμενα στην ως διάταξη.
β. Οι υπάλληλοι μπορούν να υποβάλουν ένσταση συμπληρώνοντας το ειδικό έντυπο Α.Σ.Ε.Π., το οποίο θα είναι διαθέσιμο στο διαδικτυακό τόπο του Α.Σ.Ε.Π. (www.asep.gr). Για την εξέταση των ενστάσεων επισυνάπτουν, εκτός από την απόφαση του αρμοδίου οργάνου επί του θέματος, τα σχετικά με την υποστήριξη της ένστασής τους έγγραφα.

γ. Η άσκηση της ένστασης γίνεται με κατάθεσή της ή με αποστολή συστημένης επιστολής απευθείας στο Α.Σ.Ε.Π. ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε ειδική ηλεκτρονική διεύθυνση, με την ένδειξη «΄Ενσταση για τη διαδικασία της παρ. 3β του άρθρου 9 του Ν. 4354/2015 – Προς την Ειδική Επιτροπή Ενστάσεων».
3. ΕΞΕΤΑΣΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
α. Για κάθε φάκελο υπόθεσης που εισάγεται στην Ειδική Επιτροπή Ενστάσεων της παρ.3β του αρ.9 του Ν.4354/2015 ορίζεται από τον Πρόεδρο εισηγητής/τρια.

β. Η Ειδική Επιτροπή Ενστάσεων συνεδριάζει τακτικώς δύο φορές το μήνα και εκτάκτως όταν υπάρχει ανάγκη, σε ημερομηνίες που καθορίζονται από τον προεδρεύοντα αυτής.
γ. Η απόφαση της Ειδικής Επιτροπής Ενστάσεων εκδίδεται μέσα στις οριζόμενες από το άρθρο 25 του Ν. 2690/1999 προθεσμίες και αποστέλλεται στους ενιστάμενους εντός πέντε (5) ημερών από την έκδοσή της.

4. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Ειδικότερα, για την πρώτη εφαρμογή της εν λόγω διαδικασίας, θα εξεταστούν κατ΄ εξαίρεση οι ενστάσεις οι οποίες υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους και μετά το πέρας της αναφερόμενης στην παρ. 2α της παρούσας προθεσμίας των τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίηση σε αυτούς της σχετικής απόφασης του αρμοδίου οργάνου, καθώς και οι ενστάσεις οι οποίες έχουν ήδη υποβληθεί  στο Α.Σ.Ε.Π. μέχρι και την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας.
5. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ
H παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στον διαδικτυακό τόπο του Α.Σ.Ε.Π. »

Τέλος, προτείνεται σε επόμενη συνεδρίαση να συζητηθεί το θέμα της τροποποίησης του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. και  να συμπληρωθεί το άρθρο 16 αυτού, ώστε να συμπεριληφθεί ρητώς η αρμοδιότητα της Ολομέλειας να αποφαίνεται για τη ρύθμιση θεμάτων λειτουργίας ειδικών επιτροπών, όπως η παρούσα, στις οποίες προβλέπεται με διάταξη νόμου η συμμετοχή μελών Α.Σ.Ε.Π. χωρίς όμως ειδικότερη αναφορά στον τρόπο λειτουργίας τους.
Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια αποφασίζει ομόφωνα:

1) επί της λειτουργίας της προβλεπόμενης από την παρ. 3β του άρθρου 9 του Ν. 4354/2015 ειδικής επιτροπής, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο σκεπτικό της παρούσας
2) να συζητήσει την τροποποίηση του άρθρου 16 του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. σε επόμενη συνεδρίαση, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο σκεπτικό της παρούσας.
Ο Πρόεδρος 
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