Αριθμός 14
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη,  Γεράσιμο Φρούντζο, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο,  Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι, Φώτιος Μπολόφης και Ρίζος Αντωνακόπουλος.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 14η Νοεμβρίου 2007, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.


Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν, διευκρινίσεις περί του χρόνου εφαρμογής της απόφασης της Ολομέλειας που συνεδρίασε την 7η Νοεμβρίου 2007 και αφορούσε την εφαρμογή της διατάξεως του άρθρου 10 παρ. 5 του Ν. 2839/2000 (πενταετία) 
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Παναγιώτη Λάμπου, που είχε ορισθεί ως Εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Με την προηγηθείσα υπ’ αριθμ. 11/2007 απόφασή της  η Ολομέλεια, ακολουθήσασα και την άποψη του Διοικ. Εφετείου Αθηνών (υπ’ αριθμ. 3097/2006 απόφαση), δέχθηκε κατά πλειοψηφία ότι, η απαγόρευση του άρθρου 10 παρ. 5 Ν. 2839/2000, για την συμμετοχή σε διαδικασίες πληρώσεως θέσεων των φορέων του άρθρου 14 παρ. 1 Ν. 2190/1994, όπως ισχύει, επί μία πενταετία από του διορισμού των, όσων είχαν διορισθεί ως τακτικών υπαλλήλων του δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ., των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμίδας και των Ανεξαρτήτων Αρχών με την διαδικασία του προαναφερομένου Ν. 2190/1994, καταλαμβάνει μόνον την κατηγορία των διορισθέντων ως μονίμων υπαλλήλων των ανωτέρω φορέων, η υπηρεσιακή κατάσταση των οποίων ρυθμίζεται από τον Υπαλληλικό Κώδικα και ότι δεν καταλαμβάνει τους προσληφθέντες με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου κατά την διαδικασία των άρθρων 17, 18 και 19 Ν. 2190/1994, όπως ισχύει, ακόμη και αν κατέχουν οργανικές θέσεις των φορέων αυτών.  Δεν διευκρινίσθηκε όμως στην ως άνω απόφαση εάν η ρύθμιση που έγινε δεκτή καταλαμβάνει τους προσληφθέντες με συμβάσεις εργασίας τόσον αορίστου όσον και ορισμένου χρόνου, καθώς και το στάδιο εφαρμογής της, ενόψει του ότι υπάρχουν ήδη εκκρεμείς διαδικασίες ενώπιον του ΑΣΕΠ, επί τη βάσει προγενεστέρων προκηρύξεων, στις οποίες δεν γίνεται διάκριση, με αποτέλεσμα, ενδεχομένως, ορισμένοι ενδιαφερόμενοι να μη προσέλθουν στις σχετικές διαδικασίες και άλλοι, που έχουν συμμετάσχει, να συνεπλήρωσαν το αντίστοιχο τετράγωνο της αιτήσεώς των, ενώ δεν ενέπιπταν στην απαγόρευση και να κινδυνεύουν να αποκλεισθούν χωρίς λόγο.  Προς επίλυση των προαναφερομένων ζητημάτων, η Ολομέλεια κατέληξε στα εξής: 
α) Ομοφώνως ότι η ανωτέρω ρύθμιση, που έγινε δεκτή με την υπ’αριθμ. 11/2007 απόφαση, ισχύει για τους προσληφθέντες με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου, είτε ορισμένου χρόνου.
β) Κατά πλειοψηφία ότι η ρύθμιση αυτή θα ισχύσει και για τις περιπτώσεις εκκρεμών υποθέσεων, βάσει προγενεστέρων προκηρύξεων, εφόσον δεν έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος του ΑΣΕΠ με την έκδοση σχετικής αποφάσεως και την δημοσίευση των οριστικών πινάκων.

Προς την άποψη αυτή διεφώνησε το μέλος Παναγιώτης Λάμπος, ο οποίος διετύπωσε την γνώμη ότι η προαναφερόμενη ρύθμιση έπρεπε να ισχύσει εφόσον δεν έχουν καταρτισθεί οι προσωρινοί πίνακες.  

γ) Ομοφώνως ότι στις εφεξής εκδιδόμενες προκηρύξεις πρέπει να διευκρινίζεται η έννοια του άρθρου 10 παρ. 5 Ν. 2839/2000, όπως έγινε δεκτή με την υπ’αριθμ. 11/2007 απόφαση της Ολομέλειας, προς αποφυγήν παρανοήσεως των ενδιαφερομένων.  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Η Ολομέλεια αποφάσισε τα ανωτέρω διαλαμβανόμενα στο σκεπτικό.
Ο Πρόεδρος







Η Γραμματέας
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