Αριθμός 14
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 
Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο,  Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.
Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Αντωνία Ντάρα και Βασιλική Κοσμά, Σύμβουλοι.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 14η Μαΐου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η υπαγωγή ή μη στη διαδικασία του άρθρου 19 Ν. 2190/1994, όπως ισχύει, της προσλήψεως Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στο Ινστιτούτο Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου και στο Ινστιτούτο Κρητικού Δικαίου.

Επί του θέματος τούτου η εισηγήτρια Κ. Σακελλαριάδου έθεσε υπόψη της Ολομελείας τα εξής:

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 26/4.9.2007, ΔΙΠΠ/Φ/ΕΓΚΡ/9/339/οικ.18972 Απόφαση της Επιτροπής της Π.Υ.Σ. 33/2006, εγκρίθηκε η πλήρωση επτά (7) κενών οργανικών θέσεων και τριών (3) θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με τριετή θητεία, στο Ινστιτούτο Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου και στο Ινστιτούτο Κρητικού Δικαίου και καθορίστηκε η διαδικασία πρόσληψης, για τις μεν επτά (7) οργανικές θέσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 15 – 18 του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει, για το δε Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό, σύμφωνα με το άρθρο 19 του Ν. 2190/1994. Η απόφαση αυτή απεστάλη, σύμφωνα με την Π.Υ.Σ. 33/2006, στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, που έχει την εποπτεία των εν λόγω Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Γραφείο Υπουργού και αρμόδια Δ/νση) και κοινοποιήθηκε στο Α.Σ.Ε.Π.

Το Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό των ως άνω Ινστιτούτων, κατά τις καταστατικές τους διατάξεις, περιλαμβάνει θέσεις κυρίων ερευνητών, ερευνητών και συνεργατών ερευνητών, ενώ στους οργανισμούς τους καθορίζεται ειδική διαδικασία πρόσληψης. Ως εκ τούτου τίθεται το ερώτημα εάν υπάρχει πεδίο εφαρμογής, στην περίπτωσή τους, της διατάξεως του άρθρου 14 παρ. 2 Ν. 2190/1994, περί εξαιρέσεως από το σύστημα προσλήψεων του ερευνητικού προσωπικού των ερευνητικών ή τεχνολογικών κέντρων, ιδρυμάτων και ινστιτούτων, παρά το περιεχόμενο της παρατεθείσης εγκριτικής αποφάσεως της επιτροπής της Π.Υ.Σ. 33/2006.

H Ολομέλεια αφού άκουσε την πρόταση της εισηγήτριας και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα εξής:

Με τα άρθρ. 1 § 1 και 9 § 1 του Ν. 1999/1991 (Φ.Ε.Κ. 206Α/24.12.1991) συστήθηκαν τα Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία “Ινστιτούτο Κρητικού Δικαίου (Ι.Κ.Δ.)” και “Ινστιτούτο Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου” με έδρα τα Χανιά και τη Ρόδο αντίστοιχα, τελούν δε αμφότερα υπό την εποπτεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης (βλ. ειδικά και Π.Δ. 354/1997 (Φ.Ε.Κ. 239Α/28.11.1997). 

Κατά το άρθρ. 2 § 1 του αυτού Νόμου “Σκοπός του Ι.Κ.Δ. είναι η έρευνα και μελέτη του Κρητικού Δικαίου στις διάφορες περιόδους εξέλιξής του, όπως: α) Μινωϊκή, β) Αρχαιοελληνική, γ) Ρωμαϊκή, δ) Βυζαντινή, ε) Αραβική, στ) Ενετική, ζ) Οθωμανική, η) της Ημιαυτονομίας της Κρήτης, θ) της Κρητικής Πολιτείας και ι) Σύγχρονη, ενώ κατά το άρθρ. 9 § 1 του ιδίου νόμου σκοπός του δεύτερου ως άνω Ινστιτούτου είναι η έρευνα και μελέτη του Δικαίου της Θάλασσας και Ναυτικού Δικαίου.

Περαιτέρω στο προσωπικό των Ινστιτούτων, τα οποία κατά τα ανωτέρω σκοπόν έχουν την έρευνα, περιλαμβάνεται πρωτίστως, σύμφωνα με το άρθρ. 6 του ανωτέρω νόμου, όπως αντικαστάθηκε με το άρθρ. 6 του Ν. 2331/1995 (Φ.Ε.Κ. 173Α/24.8.1995 και ισχύει έκτοτε, το ειδικό επιστημονικό προσωπικό.

Κατά νομοθετική εξουσιοδότηση (άρθρ. 8 του προμνησθέντος Ν. 1999/1991) εκδόθηκε: Α) το Π.Δ. 18/18.1.2001 (Φ.Ε.Κ. 14Α'/31.1.01), που αφορά τον οργανισμό του Ινστιτούτου Κρητικού Δικαίου, στο άρθρ. 7 του οποίου ειδικότερα ορίζεται ότι: «1. Το ειδικό επιστημονικό προσωπικό προσλαμβάνεται με τριετή θητεία, που μπορεί να ανανεώνεται και περιλαμβάνει: α) δύο (2) θέσεις κύριων ερευνητών και β) δύο (2) θέσεις συνεργατών ερευνητών….. 2. Για την πρόσληψη σε θέσεις ειδικού επιστημονικού προσωπικού απαιτείται προηγούμενη σχετική πρόσκληση του Ινστιτούτου, η οποία δημοσιεύεται……. Οι διοριστέοι επιλέγονται από την τριμελή επιτροπή, που ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ινστιτούτου. Η πρόσληψη των κρινομένων ως ικανών γίνεται κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου, εξουσιοδοτουμένου του Διευθυντού για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, εφαρμοζομένων κατά τα λοιπά των διατάξεων που ισχύουν για την πρόσληψη προσωπικού» και Β) το Π.Δ. 167/2002 (Φ.Ε.Κ. 154Α/1.7.2002), που αφορά τον Οργανισμό Ινστιτούτου Αιγαίου και Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου, στο άρθρ. 6 του οποίου κατά τρόπον ανάλογον προς την προπαρατεθείσα διάταξη του άρθρ. 7 του Π.Δ. 18/01 ρυθμίζοντα τα της προσλήψεως του ειδικού επιστημονικού προσωπικού.

Εξ’ άλλου, κατά το άρθρ. 14 § 2 εδ. δ’ του Ν. 2190/1994, ως ισχύει, “εξαιρούνται από τις διατάξεις του παρόντος κεφαλαίου…. δ) το ερευνητικό προσωπικό των ερευνητικών ή και τεχνολογικών κέντρων, ιδρυμάτων και ινστιτούτων”. Τέλος, στο άρθρ. 118 § 6 του Συντάγματος “Προβλεπόμενες ή διατηρούμενες στο Ν. 2190/1994, όπως αυτός ισχύει, ορίζεται ότι «εξαιρέσεις από την αρμοδιότητα του Ανωτάτου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού εξακολουθούν να ισχύουν».

Κατ’ ακολουθίαν των αναφερθεισών διατάξεων, εφ’ όσον σκοπός των ανωτέρω Ινστιτούτων είναι η “έρευνα” εν ευρεία έννοια, χωρίς ειδικότερα το αντικείμενο αυτής να εξειδικεύεται στην προπαρατεθείσα διάταξη του άρθρ. 14 § 2 δ’ του Ν. 2190/1994, η δε εξαίρεση αυτή είναι συνταγματικά κατοχυρωμένη, οι προσλήψεις του ειδικού επιστημονικού προσωπικού των ανωτέρω ερευνητικών ινστιτούτων γίνονται εκτός διαδικασιών Α.Σ.Ε.Π. ως ειδικοί νόμοι και διατάγματα ως ανωτέρω ορίζουν.

Ο Αντιπρόεδρος Νικόλαος Καβαλλιέρος και οι Σύμβουλοι Ι. Βασιλόπουλος, Π. Λάμπος, Κ. Σακελλαριάδου, Β. Γκούβας, Ν. Κωστάκης, Δ. Μπέικος και Ε. Μπεργελέ διατύπωσαν την ακόλουθη γνώμη:

Ανεξαρτήτως του εάν το Ινστιτούτο Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου και το Ινστιτούτο Κρητικού Δικαίου υπάγονται ή όχι στην εξαίρεση του άρθρου 14 παρ. 2 Ν. 2190/1994, οι εν λόγω φορείς δεν κωλύονται να ζητήσουν την διεξαγωγή της διαδικασίας προσλήψεως, βάσει του Ν. 2190/1994, (άρθρο 19, στην προκειμένη περίπτωση), σύμφωνα με τη ρητή διάταξη του άρθρου 10 παρ. 6 Ν. 3051/2002. Τούτο άλλωστε αποτυπώνεται στην απόφαση της επιτροπής της πράξης Υπουργικού Συμβουλίου 33/2006 για την έγκριση της πρόσληψης Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στους ως άνω φορείς, κατά τις διατάξεις του άρθρου 19 Ν. 2190/1994, η οποία απεστάλη στο εποπτεύον τα Ινστιτούτα αυτά Υπουργείο Δικαιοσύνης και κοινοποιήθηκε στο Α.Σ.Ε.Π.

Περαιτέρω οι σύμβουλοι Ι. Βασιλόπουλος, Π. Λάμπος, Β. Γκούβας, Ν. Κωστάκης, Δ. Μπέικος και Ε. Μπεργελέ, διατύπωσαν και την άποψη ότι, ενόψει του γεγονότος ότι πρόκειται για προσλήψεις στο Δημόσιο και της εκτίμησης ότι παρέχονται περισσότερες εγγυήσεις για αξιοκρατική από το Α.Σ.Ε.Π. επιλογή, με τις αντικειμενικές και διαφανείς διαδικασίες του Ν. 2190/1994, παρά με την εκτός Α.Σ.Ε.Π. διαδικασία, όπου μια τριμελής επιτροπή, οριζόμενη και εξαρτημένη από τον Φορέα χωρίς να προβλέπονται στον ειδικό νόμο αντικειμενικά κριτήρια, κάνει τις επιλογές, στοιχείο που προφανώς εκτίμησαν τα μέλη της Τριμελούς Επιτροπής που ενέκρινε την πλήρωση των θέσεων, επιβάλλεται στο αίτημα του Ινστιτούτου Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου (με αριθ. πρωτ. Α.Σ.Ε.Π. 38281/4.10.2007), να δοθεί απάντηση ότι οι προσλήψεις αυτές πρέπει να γίνουν με το σύστημα του Ν. 2190/1994.
Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια αποφαίνεται, κατά πλειοψηφία, ότι οι προσλήψεις ειδικού επιστημονικού προσωπικού στο Ινστιτούτο Αιγαίου του Δικαίου της Θάλασσας και του Ναυτικού Δικαίου και στο Ινστιτούτο Κρητικού Δικαίου και ειδικότερα Συνεργατών Ερευνητών στο πρώτο και Κυρίων Ερευνητών και Συνεργατών Ερευνητών στο δεύτερο, δεν υπόκεινται στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994, ως υπαγόμενες στην εξαίρεση του άρθρου 14 παρ. 2 εδαφ. δ΄ του νόμου αυτού. 
O Πρόεδρος
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