Αριθμός 14
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο,  Αντιπρόεδρο,  Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Δημήτριο Μπέικο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά και Κωνσταντίνο Λεβαντή, Συμβούλους.
Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο Σύμβουλος Νικόλαος Κωστάκης.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 19η Οκτωβρίου 2009, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εκτέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.


Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η απόδειξη εμπειρίας από έρευνα ή συμμετοχή σε ερευνητικά κέντρα ή προγράμματα.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Γεώργιου Κοσμετάτου, που είχε ορισθεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε κατά πλειοψηφία ως ακολούθως:

Κατά πάγιο όρο των προκηρύξεων «η έρευνα ή η συμμετοχή σε ερευνητικά κέντρα ή προγράμματα μπορεί να ληφθεί ως χρόνος εμπειρίας υπό την απαραίτητη προϋπόθεση ότι ο επικεφαλής του κέντρου ή του προγράμματος θα χορηγήσει βεβαίωση, στην οποία θα αναφέρεται λεπτομερώς το αντικείμενο έρευνας και η διάρκεια του συγκεκριμένου προγράμματος, ο χρόνος συμμετοχής του υποψηφίου, η ειδικότερη ενασχόλησή του με το αντικείμενό του και η συμβολή του στην περάτωση του προγράμματος, καθώς και η συμβατική σχέση με την οποία συνδεόταν με το φορέα που εκτέλεσε το πρόγραμμα.  Είναι αυτονόητο ότι τα ανωτέρω ισχύουν εφόσον ο υποψήφιος κατά τη διάρκεια της συμμετοχής του κατείχε τον απαιτούμενο από την προκήρυξη βασικό τίτλο σπουδών ή άδεια άσκησης επαγγέλματος, όπου αυτή απαιτείται.»

Ενόψει των ανωτέρω πρέπει να αποσαφηνιστεί ο τύπος και το περιεχόμενο των βεβαιώσεων που οι υποψήφιοι πρέπει να προσκομίζουν προκειμένου να λαμβάνεται υπόψη η έρευνα και η συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα ως χρόνος εμπειρίας.

Από τον έλεγχο των αιτήσεων έχει διαπιστωθεί ότι οι υποψήφιοι προκειμένου να αποδείξουν τη συμμετοχή τους σε ερευνητικά προγράμματα συνηθέστερα προσκομίζουν τα εξής στοιχεία:

· Βεβαίωση του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας που υπογράφεται από τον Γραμματέα της Επιτροπής Ερευνών.

· Βεβαίωση της Επιτροπής Ερευνών που υπογράφεται από την Προϊσταμένη της Γραμματείας της Επιτροπής Ερευνών.

· Βεβαίωση της Επιτροπής Ερευνών που υπογράφεται από την Προϊσταμένη της Γραμματείας της Επιτροπής Ερευνών, στην οποία μνημονεύεται το ονοματεπώνυμο του Καθηγητή που είναι επιστημονικώς υπεύθυνος του προγράμματος.

· Βεβαίωση της Επιτροπής Ερευνών που υπογράφεται από την Προϊσταμένη της Γραμματείας της Επιτροπής Ερευνών συνοδευόμενη από βεβαίωση του Καθηγητή-Επιστημονικούώς υπευθύνου του έργου σχετικά με τις εργασίες που εξετέλεσε.

· Βεβαίωση του Καθηγητή-Επιστημονικούώς υπευθύνου του έργου.

· Βεβαίωση της Επιτροπής Ερευνών που υπογράφεται από την Προϊσταμένη της Γραμματείας της Επιτροπής Ερευνών συνοδευόμενη από τη σύμβαση ανάθεσης έργου που καταρτίστηκε μεταξύ της Επιτροπής, η οποία εκπροσωπείται από την Προϊσταμένη της Γραμματείας της Επιτροπής Ερευνών και του εργολήπτη-υποψηφίου στην οποία περιγράφεται το έργο που ο εργολήπτης αναλαμβάνει να εκτελέσει.

· Βεβαίωση της Επιτροπής Ερευνών που υπογράφεται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών.  

Εάν από το περιεχόμενο της βεβαιώσεως προκύπτουν όλα τα απαραίτητα στοιχεία για τον υπολογισμό της εμπειρίας (ήτοι το αντικείμενο της έρευνας, η διάρκεια του προγράμματος, ο χρόνος συμμετοχής του υποψηφίου, η ειδικότερη ενασχόλησή του με το αντικείμενό του, η συμβολή του στην περάτωση του προγράμματος) ποιός είναι ο καταλληλότερος τύπος της βεβαίωσης; 

Σχετικά με τον Ειδικό Λογαριασμό αναφέρονται τα ακόλουθα:

Σε καθένα από τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ) καθώς και τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ) συνιστάται Ειδικός Λογαριασμός για την αξιοποίηση των κονδυλίων επιστημονικής έρευνας, εκπαίδευσης, κατάρτισης, τεχνολογικής ανάπτυξης και παροχής σχετικών υπηρεσιών.   Όργανα Διοικήσεως και Διαχειρίσεως του Λογαριασμού είναι: α) Η Επιτροπή Εκπαίδευσης και Ερευνών και β) Η Γραμματεία του Λογαριασμού.

Η Επιτροπή Διαχείρισης του Λογαριασμού απαρτίζεται από εκπροσώπους όλων των Τμημάτων του ΑΕΙ ή του ΤΕΙ και επί πλέον από έναν από τους Αντιπρυτάνεις του ΑΕΙ που ορίζεται από το Πρυτανικό Συμβούλιο, έχει δε (περιληπτικά) τις παρακάτω αρμοδιότητες:

· Επεξεργάζεται την ερευνητική πολιτική του ιδρύματος.

· Επικουρεί την Πρυτανεία του ΑΕΙ ή το Συμβούλιο του ΤΕΙ στο συντονισμό των ερευνητικών και άλλων έργων που χρηματοδοτούνται μέσω του Ειδικού Λογαριασμού.

· Προτείνει στη Σύγκλητο του ΑΕΙ τρόπους αξιολόγησης, επιλογής, χρηματοδότησης, πληρωμής των δαπανών και παραλαβής των αποτελεσμάτων των (μεταξύ άλλων) ερευνητικών έργων.

· Εγκρίνει προτάσεις για χρηματοδότηση ερευνητικών έργων.

· Καταρτίζει ετήσιο επιστημονικό και οικονομικό προϋπολογισμό και απολογισμό κινήσεως του Λογαριασμού.

· Συντάσσει οδηγό χρηματοδότησης του Ειδικού Λογαριασμού.

· Αναθέτει μελέτες με αμοιβή για εξυπηρέτηση των σκοπών της στο προσωπικό του ΑΕΙ μετά από τεκμηρίωση της σκοπιμότητας.

· Αποδέχεται τις κάθε είδους επιχορηγήσεις, δωρεές και εισφορές τρίτων στο Λογαριασμό.

· Αναζητεί πηγές χρηματοδοτήσεως του Λογαριασμού.

· Φροντίζει για την ενημέρωση της επιστημονικής κοινότητας του ΑΕΙ σχετικά με προγράμματα και έργα που έρχονται σε γνώση της.

· Χορηγεί υποτροφίες.

· Προσλαμβάνει ειδικό προσωπικό για τη στελέχωση της Γραμματείας.

· Εποπτεύει το έργο της Γραμματείας.

· Διατηρεί αρχείο των τελικών εκθέσεων των χρηματοδοτούμενων μέσω του Λογαριασμού προγραμμάτων και έργων.

H Γραμματεία της Επιτροπής Ερευνών έχει τις εξής αρμοδιότητες:

· Παρακολουθεί τη λογιστική και διαχειριστική κίνηση του Λογαριασμού και προβαίνει στην πληρωμή των δαπανών μετά από εντολή του επιστημονικού υπευθύνου κάθε έργου, εφόσον η δαπάνη προβλέπεται ρητά στον εγκριμένο προϋπολογισμό κάθε έργου.

· Εξυπηρετεί γραμματειακώς την Επιτροπή και εισηγείται για θέματα της αρμοδιότητάς της.

· Μελετά και επεξεργάζεται τις κατευθύνσεις που προδιαγράφει η Επιτροπή.

· Μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεων της Επιτροπής.

Από τα παραπάνω στοιχεία προκύπτει ότι η Επιτροπή Ερευνών είναι επιφορτισμένη με συγκεκριμένα καθήκοντα διαχειριστικής φύσεως των ερευνητικών έργων  και προγραμμάτων και επομένως η εμπειρία από συμμετοχή σε ερευνητικά κέντρα ή προγράμματα αποδεικνύεται από τον συνδυασμό των ακόλουθων δικαιολογητικών:
1.
Βεβαίωση του διοικητικού υπευθύνου (του Γραμματέα ή Προέδρου της 
Επιτροπής Ερευνών) στην οποία θα αναφέρονται, για κάθε ερευνητικό 
πρόγραμμα ή έργο, ο τίτλος και η διάρκειά του, ο χρόνος συμμετοχής 
του υποψηφίου, η συμβατική σχέση με την οποία συνδεόταν ο 
υποψήφιος με το φορέα και ο επιστημονικός υπεύθυνος.
2. Βεβαίωση του επιστημονικού υπευθύνου στην οποία θα αναφέρονται, για κάθε ερευνητικό πρόγραμμα, το αντικείμενο της έρευνας, ο χρόνος συμμετοχής του υποψηφίου και η ιδιαίτερη συμβολή του στην εκπόνηση ή ολοκλήρωση του έργου.


Περί τούτων, ότι δηλαδή απαιτούνται και οι ως άνω δύο βεβαιώσεις, πρέπει να γίνεται ρητή μνεία στην προκήρυξη.
Μειοψήφησαν οι σύμβουλοι Γεράσιμος Φρούντζος, Φώτιος Μπολόφης, Παναγιώτης Λάμπος, Βασιλική Κοσμά, Δημήτριος Μπέικος, Εμμανουήλ Βασιλάκης, Χαράλαμπος Μπακάμης, Λουκάς Λυμπερόπουλος, Παρασκευή Αθανασιά και Κωνσταντίνος Λεβαντής, οι οποίοι διετύπωσαν την άποψη ότι για την απόδειξη της ως άνω εμπειρίας αρκεί και μια βεβαίωση, στην οποία όμως θα αναφέρονται τα ως άνω στοιχεία, εκδιδόμενη είτε από τον διοικητικό υπεύθυνο είτε από τον επιστημονικό υπεύθυνο. 

Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αποφαίνεται κατά πλειοψηφία ότι η εμπειρία από συμμετοχή σε ερευνητικά κέντρα ή προγράμματα αποδεικνύεται από τον συνδυασμό των ακόλουθων δικαιολογητικών:
1.
Βεβαίωση του διοικητικού υπευθύνου (του Γραμματέα ή Προέδρου της Επιτροπής Ερευνών) στην οποία θα αναφέρονται, για κάθε ερευνητικό πρόγραμμα ή έργο, ο τίτλος και η διάρκειά του, ο χρόνος συμμετοχής του υποψηφίου, η συμβατική σχέση με την οποία συνδεόταν ο υποψήφιος με το φορέα και ο επιστημονικός υπεύθυνος.
2.
Βεβαίωση του επιστημονικού υπευθύνου στην οποία θα αναφέρονται, για κάθε ερευνητικό πρόγραμμα, το αντικείμενο της έρευνας, ο χρόνος συμμετοχής του υποψηφίου και η ιδιαίτερη συμβολή του στην εκπόνηση ή ολοκλήρωση του έργου.
Περί τούτων, ότι δηλαδή απαιτούνται και οι δύο βεβαιώσεις, πρέπει να γίνεται ρητά μνεία στην προκήρυξη.
 
Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας
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