Αριθμός 14
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 
Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Γεράσιμο Φρούντζο, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, και Ευσταθία Μπεργελέ, Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι σύμβουλοι Φώτιος Μπολόφης και Βελισσάριος Καράκωστας.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 9 Οκτωβρίου 2006, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η κλήση του ΑΣΕΠ να παραστεί σε ακρόαση ενώπιον του Συμβουλίου της Αρχής Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα στις 19 Οκτωβρίου 2006 κατά τη συζήτηση προσφυγών – καταγγελιών ενώπιόν του.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους και Αντιπροέδρου της Αγησίλαου Μπακόπουλου, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε παμψηφεί ως ακολούθως:


Σύμφωνα με το άρθρο 101Α του κατά το έτος 2001 αναθεωρηθέντος Συντάγματος του 1975/1986, «όπου από το Σύνταγμα προβλέπεται η συγκρότηση  και η λειτουργία ανεξάρτητης αρχής, τα μέλη της διορίζονται με ορισμένη θητεία και διέπονται από προσωπική και λειτουργική ανεξαρτησία, όπως ο νόμος ορίζει. 2. Τα πρόσωπα που στελεχώνουν τις ανεξάρτητες αρχές πρέπει να έχουν τα ανάλογα προσόντα, όπως ο νόμος ορίζει. Η επιλογή τους γίνεται με απόφαση της Διάσκεψης των Προέδρων της Βουλής και με επιδίωξη ομοφωνίας ή πάντως με την αυξημένη πλειοψηφία των 4/5 των μελών της. 3. Με τον Κανονισμό της Βουλής ρυθμίζονται όσα αφορούν τη σχέση των ανεξάρτητων αρχών με τη Βουλή και ο τρόπος άσκησης του κοινοβουλευτικού ελέγχου».

Σε εκτέλεση της ως άνω διατάξεως του Συντάγματος, αφενός προστέθηκε με την από 6-12-2001 απόφαση της Ολομέλειας της Βουλής (ΦΕΚ 284Α/18-12-2001) άρθρο 138Α στον Κανονισμό λειτουργίας της για τον τρόπο άσκησης του κοινοβουλευτικού ελέγχου και αφετέρου ψηφίσθηκε και τέθηκε σε ισχύ ο ν. 3051/2002 (ΦΕΚ 220Α) με τον τίτλο «Συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές κλπ», στο άρθρο 2 του οποίου ορίζεται ότι «οι ανεξάρτητες αρχές απολαύουν λειτουργικής ανεξαρτησίας και δεν υπόκεινται σε εποπτεία και έλεγχο από Κυβερνητικά όργανα ή άλλες διοικητικές αρχές. Οι ανεξάρτητες αρχές υπόκεινται σε κοινοβουλευτικό έλεγχο σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής». Η ως άνω διάταξη του νόμου 3051/2002, εκτελεστική του άρθρου 101 του Συντάγματος, υλοποιεί τον πυρήνα της συνταγματικής ρύθμισης για τη λειτουργική ανεξαρτησία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ανεξάρτητων αρχών όπως είναι το ΑΣΕΠ (άρθρο 103 παρ. 7 και 118 παρ. 6 του Συντάγματος) με την αναγνώριση, ως συνταγματικά κατοχυρωμένης, της αρχής ότι τέτοια ανεξαρτησία σημαίνει κατ’ ελάχιστον όριο για κάθε μιά από αυτές την μη υπαγωγή της σε εποπτεία και έλεγχο από Κυβερνητικά όργανα ή άλλη διοικητική αρχή, εξαρτημένη ή ανεξάρτητη. Οτιδήποτε ολιγότερο από αυτό θα προσέβαλλε τον πυρήνα της ανεξαρτησίας τους, που διασφαλίζεται από το άρθρο 101Α του Συντάγματος και από όσα προβλέπονται στο άρθρο 2 του ν. 3051/2002 ως ελάχιστα όρια αυτής της συνταγματικής κατοχύρωσης. Ας σημειωθεί ότι και η Ολομέλεια του ΝΣΚ με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 591/2000 Γνωμοδότησή της, η οποία έγινε αποδεκτή από τον Υπουργό ΕΣΔΔΑ, έχει γνωμοδοτήσει ήδη από το έτος 2000, δηλαδή πριν και από την θέση σε ισχύ του άρθρου 101Α του αναθεωρηθέντος κατά το επόμενο έτος 2001 Συντάγματος, με βάση δε το άρθρο 2 του νόμου 2190/1994, ιδρυτικού του ΑΣΕΠ, το οποίο όριζε τα αυτά ακριβώς που ορίζει το άρθρο 2 του ν. 3051/2002 για όλες πλέον τις συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές, ότι το ΑΣΕΠ εμπίπτει μεν στις διατάξεις του άρθρου 4 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας για τις προθεσμίες διεκπεραίωσης υποθέσεων πολιτών από τη Διοίκηση (άποψη της πλειοψηφίας) περαιτέρω όμως (άποψη ομόφωνη της Ολομέλειας) η δράση του ΑΣΕΠ είναι διοικητικά ανέλεγκτη και ως εκ τούτου δεν υφίσταται αρμοδιότητα των Ειδικών Επιτροπών Ελέγχου εφαρμογής της νομοθεσίας να καθορίζουν καταβολή χρηματικού ποσού σε αιτούντα πολίτη λόγω μη διεκπεραίωσης υποθέσεώς του από το ΑΣΕΠ εντός των προθεσμιών του άρθρου 4 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας καθώς αυτή αποτελεί ουσιαστικό έλεγχο του ΑΣΕΠ, ο οποίος δεν συμβιβάζεται με την ανεξαρτησία του. Επίσης το Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης με την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΣΚΠΟ/Φ21/Μοικ.5124 της 15/3/2005 απάντησή του προς ενδιαφερόμενη, με αναφορά στην διάταξη του άρθρου 2 παρ. 1 του ν. 3051/2002 που προαναφέρθηκε  δέχεται ακριβώς τα ίδια, ότι το ΑΣΕΠ είναι ανεξάρτητη αρχή, της οποίας ο έλεγχος από κάθε διοικητικό όργανο αποκλείεται, ότι η ως άνω γνωμοδότηση του Ν.Σ. του Κράτους δεν αντίκειται σε καμία διάταξη του Συντάγματος, αλλά είναι απόλυτα εναρμονισμένη στις κείμενες συνταγματικές και νομοθετικές διατάξεις και ότι δεν υπάγεται στις ειδικές επιτροπές  ελέγχου εφαρμογής της Νομοθεσίας, πράγμα που δέχονται παγίως με όλες τις αποφάσεις τους και αυτές οι Ειδικές Επιτροπές, που είναι διοικητικές, όπως διοικητικές είναι και οι ανεξάρτητες αρχές με συνταγματικά κατοχυρωμένη την ανεξαρτησία τους. Οι αρχές αυτές δεν ελέγχονται μεταξύ τους επειδή το αντικείμενο του ελέγχου εμπίπτει στην αρμοδιότητά τους, ελέγχονται δε μόνον κοινοβουλευτικά από τη Βουλή και λογοδοτούν μόνον στις δικαστικές αρχές.
Με την υπ’ αριθμ. πρωτ.  6442/2-10-2006  κλήση  για  ακρόαση  ενώπιον  του Συμβουλίου της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, που   καταχωρήθηκε με αριθμ. 40102/3-10-2006 στο πρωτόκολλό του , καλείται το ΑΣΕΠ σε ακρόαση, προκειμένου να λογοδοτήσει επί διαφόρων καταγγελιών – προσφυγών που έχουν κατατεθεί στην Αρχή αυτή και στρέφονται κατά του ΑΣΕΠ για θέματα που  κατά την κρίση της εμπίπτουν  στα καθήκοντά της,  ως ανεξάρτητης αρχής. 
Με βάση όμως τα προαναφερόμενα,  η από το Σύνταγμα και το νόμο κατοχυρωμένη ανεξαρτησία της δράσης του και το απροσμέτρητο κύρος, που έχει αποκτήσει στην κοινή συνείδηση μετά από πολυετείς θυσίες και προσπάθειες όλων των μελών του, κρίνει ομόφωνα ότι δεν πρέπει να παραστεί στη συζήτηση των ως άνω προσφυγών – καταγγελιών διότι τούτο σημαίνει αποδοχή ελέγχου των δραστηριοτήτων του στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του από άλλη διοικητική αρχή, τέτοιος δε έλεγχος απαγορεύεται ρητά από το άρθρο 101 Α του Συντάγματος και τον εκτελεστικό του νόμο 3051/2001 για τη διασφάλιση της Συνταγματικά κατοχυρωμένης ανεξαρτησίας του.

Για τους λόγους αυτούς
Αποφαίνεται ομόφωνα ότι δεν θα παραστεί σε ακρόαση ενώπιον του συμβουλίου της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα στις 19 Οκτωβρίου 2006 κατά την συζήτηση προσφυγών και καταγγελιών εναντίον του.
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