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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη,  Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο,  Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.
Απουσίαζε λόγω κωλύματος η Σύμβουλος Αντωνία Ντάρα.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 5η Δεκεμβρίου 2007, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.



Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν το κατά πόσον η κάλυψη θέσεων από τον κυλιόμενον πίνακα προϋποθέτει ρητόν προς τούτο αίτημα από τον φορέα ή εάν η διάθεση θέσεων από κυλιόμενον πίνακα είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί υπό του ΑΣΕΠ και χωρίς την διατύπωση ρητού αιτήματος.

Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου της Γεωργίου Βέη, που είχε ορισθεί ως Εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Με το άρθρο 3 Ν. 3320/2005 εισήχθη ο θεσμός του κυλιομένου πίνακος επιλαχόντων, που δημιουργείται με απόφαση της Ολομέλειας του ΑΣΕΠ σε κλάδους-ειδικότητες γα τους οποίους υπάρχει κατ’ έτος σημαντικός αριθμός προκηρυχθησομένων θέσεων ή καλύπτουν συχνά επείγουσες ανάγκες φορέων. Στον πίνακα αυτόν, που λειτουργεί ανεξάρτητα από τους πίνακες οι οποίοι χρησιμοποιούνται στις περιπτώσεις αναπληρώσεων, εντάσσονται κατά φθίνουσα σειρά βαθμολογίας, χωρίς την λήψη υπ’ όψη τυχόν προσθέτων προσόντων, όσοι έπονται των διοριστέων, στους οριστικούς πίνακες κατατάξεως των προκηρύξεων για κάλυψη θέσεων με σειρά προτεραιότητας και σε αριθμόν ίσον των διοριστέων του αντίστοιχου κλάδου-ειδικότητας. Κατά δε το τρίτον εδάφιον της παρ. 1 του προαναφερομένου άρθρ. 3, ο κυλιόμενος πίνακας επιλαχόντων επικυρώνεται από το ΑΣΕΠ και χρησιμεύει για την άμεση πλήρωση νέων θέσεων ομοίων κλάδων-ειδικοτήτων, με αυτούς των οποίων θέσεις προκηρύχθησαν, ύστερα από αίτημα καλύψεως του οικείου φορέως, χωρίς να απαιτείται νέα προκήρυξη.
Κατά την έννοια των ανωτέρω διατάξεων, οι οποίες εθεσπίσθησαν προς τον σκοπόν άμεσης καλύψεως υφισταμένων κενών θέσεων και αποτροπής της χρονοβόρας διαδικασίας των προκηρύξεων στις περιπτώσεις επειγουσών αναγκών των, αρκεί η υποβολή αιτήματος των φορέων για την κίνηση της σχετικής διαδικασίας προσλήψεων εκ μέρους του ΑΣΕΠ και δεν είναι απαραίτητη η υποβολή ρητού και συγκεκριμένου αιτήματος αυτών περί καλύψεων των κενών θέσεών των από υφιστάμενον κυλιόμενον πίνακα. Μόνον στην περίπτωση που ο φορέας διατυπώνει ρητό αίτημα μη καλύψεως των θέσεων από τον κυλιόμενο πίνακα αλλά με προκήρυξη των κενών θέσεων λόγω πρόσθετων προσόντων που απαιτεί, τα οποία δεν είναι τυπικά προσόντα κατά το νόμο για την κάλυψη της θέσης, το ΑΣΕΠ θα εκτιμήσει το αίτημα και μόνον αν εγκρίνει την ανάγκη τέτοιων προσόντων, λαμβάνοντας υπόψη και τους λόγους που επικαλείται ο φορέας για τη δικαιολόγησή του, θα προχωρήσει στην έκδοση ή έγκριση της προκήρυξης που ζητεί ο φορέας.  Το ίδιο θα πράξει το ΑΣΕΠ και όταν, ανεξάρτητα από την ύπαρξη ρητού αιτήματος του φορέα, εκτιμά ότι δεν πρέπει να κάνει χρήση του κυλιόμενου πίνακα αλλά να προκρίνει την προκήρυξη των κενών θέσεων. Η υποστηριζόμενη υπό της μειοψηφίας αντίθετη άποψη θα καθιστούσε την  χρησιμοποίηση του κυλιομένου πίνακος αντικείμενον επιλογής των φορέων και θα ανέτρεπε τον σκοπόν της θεσπίσεώς του, με συνέπεια την σημαντική επιβράδυνση της καλύψεως κενών θέσεων, ιδίως σε περιπτώσεις που επιβάλλεται η άμεση πλήρωσή των (π.χ. νοσηλευτικά, ιδρύματα).
Κατά την γνώμη όμως του Αντιπροέδρου, Νικ. Καβαλλιέρου και των Συμβούλων Αδαμ. Φαρμάκη και Φώτιου Μπολόφη, για την χρησιμοποίηση του κυλιόμενου πίνακος επιλαχόντων και την άμεση πλήρωση δι’ αυτού υφισταμένων κενών θέσεων, απαιτείται η υποβολή ρητού αιτήματος εκ μέρους των ενδιαφερομένων φορέων. Τούτο εξάγεται από την σαφή γραμματική διατύπωση της σχετικής διατάξεως του τρίτου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρ. 3 Ν. 3320/2005, κατά την οποία η χρησιμοποίηση του κυλιομένου πίνακος πραγματοποιείται «ύστερα από αίτημα κάλυψης θέσεων του οικείου φορέως», γεγονός που σημαίνει ότι επιβάλλεται η υποβολή ρητού αιτήματος εκ μέρους φορέων, οι οποίοι έχουν την ευχέρεια να εκτιμούν τις ανάγκες των για την άμεση πλήρωση κενών θέσεών των μέσω του κυλιόμενου πίνακος, είτε να προκρίνουν την έκδοση προκηρύξεων, στις οποίες θα τίθενται ενδεχομένως και πρόσθετα προσόντα, που θεωρούν ότι είναι απαραίτητα, όπως π.χ. συγκεκριμένη εμπειρία, γνώση ξένης γλώσσας, γνώση χειρισμού ηλεκτρονικού υπολογιστή κλπ. εκ μέρους των υποψηφίων, ιδίως όταν τα προσόντα αυτά ορίζονται στους οργανισμούς ή κανονισμούς των. Η υπό της πλειοψηφίας των μελών υποστηριζομένη και ανωτέρω εκτιθεμένη άποψη οδηγεί στην υποχρεωτική τοποθέτηση υποψηφίων, που στερούνται προσθέτων προσόντων, αναγκαίων για την ικανοποίηση των αναγκών των φορέων σε ορισμένους κλάδους-ειδικότητες και τούτο δεν είναι δυνατόν να θεωρηθεί ότι ευρίσκεται στις προθέσεις του νομοθέτη.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Η Ολομέλεια αποφαίνεται, κατά πλειοψηφίαν, ότι για την κάλυψη θέσεων φορέων από κυλιόμενον πίνακα δεν αποτελεί προϋπόθεση η υποβολή ρητού προς τούτο αιτήματος εκ μέρους ενδιαφερομένων φορέων.

Ο Πρόεδρος
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