Αριθμός 15
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο,  Αντιπρόεδρο,  Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο,   Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο,  Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ , Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά και Κωνσταντίνο Λεβαντή, Συμβούλους.

Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο Σύμβουλος Γεώργιος Κοσμετάτος.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 25η Ιουνίου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.



Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν το εάν αναγνωρίζεται η εμπειρία υποψηφίου για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου, για την οποία δεν απαιτείται άδεια επαγγέλματος, που αποκτήθηκε στην ημεδαπή μετά την απόκτηση του προβλεπομένου από την προκήρυξη τίτλου σπουδών και προ της αναγνωρίσεως του τίτλου αυτού με πράξη του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.  (πρώην ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α.).
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Βασιλικής Κοσμά, που είχε ορισθεί ως Εισηγήτρια, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Στο άρθρο 2 του ισχύοντος προσοντολογίου (ΠΔ 50/2001,  όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο μόνο του ΠΔ 347/2003 και εν συνεχεία με το άρθρο μόνο του ΠΔ 44/2005 και τέλος με το άρθρο 1 του ΠΔ 116/2006)  ορίζεται ότι:  
  Για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου  απαιτείται  ( εκτός άλλων και )

α) Πτυχίο ή Δίπλωμα ΑΕΙ  της ημεδαπής ή ισότιμο της αλλοδαπής, που   καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της θέσης ή συναφές με αυτό γνωστικό πεδίο.

β) Επιστημονική εξειδίκευση στο γνωστικό αντικείμενο της οικείας θέσης που αποδεικνύεται με:

ι) Διδακτορικό δίπλωμα ελληνικού ΑΕΙ  ή αναγνωρισμένο της αλλοδαπής, ή 

ιι) μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών διάρκειας τουλάχιστον ενός ακαδημαϊκού έτους ελληνικού ΑΕΙ ή αναγνωρισμένο της αλλοδαπής και αντίστοιχη εμπειρία τουλάχιστον δύο ετών μετά την απόκτηση του μεταπτυχιακού τίτλου, ή 

ιιι) αντίστοιχη εμπειρία τουλάχιστον τεσσάρων ετών μετά την απόκτηση του βασικού τίτλου σπουδών και μια τουλάχιστον δημοσίευση ή επιστημονική ανακοίνωση σε θέμα σχετικό με το περιεχόμενο της θέσης.

 Με τις διατάξεις  αυτές ορίζεται ρητά ότι η εμπειρία των δύο τουλάχιστον ετών στην περίπτωση (ιι)  ή των τεσσάρων τουλάχιστον ετών στην περίπτωση (ιιι) δεν μπορεί να αρχίσει πριν από την απόκτηση του μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών ή του βασικού τίτλου σπουδών , αντιστοίχως. ΄Οπως δε συνάγεται σαφώς από τις διατάξεις των παρ. 7 , 8 και 11 του άρθρου 4 του Ν. 741/1977,  όπως ισχύουν  μετά την αντικατάστασή τους με τα άρθρα 78 παρ. 1 του Ν. 1566/1985 και 7 παρ, 3 του Ν. 2198/1993 , εκείνοι από τους πτυχιούχους ΑΕΙ της αλλοδαπής που το πτυχίο δεν αντιπροσωπεύει το ίδιο περιεχόμενο γνώσεων προς το πτυχίο που χορηγεί στην Ελλάδα  η αντίστοιχη ή συγγενέστερη σχολή ή τμήμα παραπέμπονται για συμπληρωματική εξέταση σε συγκεκριμένα μαθήματα στην οικεία ανώτατη σχολή ή τμήμα  και μόνον ύστερα από επιτυχή εξέταση τούτων αναγνωρίζεται  ο τίτλος σπουδών τους με πράξη του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου   του ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α.   ήδη Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. Η πράξη αυτή με την οποία ο τίτλος σπουδών που αποκτήθηκε στην αλλοδαπή αναγνωρίζεται ως ισότιμος και αντίστοιχος προς τους απονεμομένους από τα αντίστοιχα  Ελληνικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα δεν είναι διαπιστωτική ορισμένης νομικής καταστάσεως , αλλά επιφέρει τη διάπλαση νέας, συνισταμένης στη νομική ισχυροποίηση του αλλοδαπού τίτλου σπουδών για τον  εφεξής χρόνο (βλ. αποφάσεις  1902/2005 του Σ.τ.Ε,  1616/2005 του Διοικ. Εφετ. Αθηνών, 18/2002 της Μείζονος Ολομέλειας του ΑΣΕΠ) . Εντεύθεν συνάγεται ότι στην περίπτωση αλλοδαπού βασικού τίτλου σπουδών για την αναγνώριση του οποίου από την ελληνική έννομη τάξη  ο κάτοχός του υποχρεούται να υποβληθεί σε συμπληρωματική εξέταση  η εμπειρία του ενδιαφερομένου, ικανή να αποδείξει επιστημονική εξειδίκευση στο γνωστικό αντικείμενο της οικείας θέσης, (αντίθετα προς τα δεκτά γενόμενα επί βασικού τίτλου αναγνωρισμένου από το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α  ήδη Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π  χωρίς την υποβολή του υποψηφίου σε συμπληρωματική εξέταση-απόφαση 19/2007 της Μείζονος Ολομέλειας του ΑΣΕΠ ), δεν μπορεί να αρχίσει πριν από την επιτυχή εξέτασή του και την έκδοση της σχετικής πράξεως  του προέδρου του ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α, ήδη Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.  Στην περίπτωση αυτή , κατά την οποία η αναγνώριση του αλλοδαπού βασικού τίτλου προϋποθέτει την επιτυχή υποβολή του υποψηφίου σε συμπληρωματική εξέταση,  η αναγνώριση του μεταπτυχιακού τίτλου αυτού δεν μπορεί να γίνει πριν από την αναγνώριση του βασικού τίτλου, η οποία αποτελεί αναγκαία, λογικώς και νομικώς, προϋπόθεση της αναγνώρισης του μεταπτυχιακού, και εντεύθεν η εμπειρία του υποψηφίου ως ικανή να αποδείξει επιστημονική εξειδίκευση στο γνωστικό αντικείμενο της οικείας θέσης  δεν μπορεί να αρχίσει πριν από την αναγνώριση αυτή.

Κατά τη γνώμη όμως  του Προέδρου Γεωργίου Βέη  και των Συμβούλων Γεράσιμου Φρούντζου, Γεωργίου Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Βασιλικής Κοσμά , Νικολάου Κωστάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη,  Χαράλαμπου Μπακάμη, Λουκά Λυμπερόπουλου και Κωνσταντίνου Λεβαντή, η εμπειρία αποκτάται από την επαγγελματική απασχόληση και στηρίζεται στο πραγματικό γεγονός της απασχολήσεως και των εκ σπουδών γνώσεων του απασχολουμένου, που δεν συναρτάται με την αναγνώριση του αλλοδαπού τίτλου σπουδών στην  ημεδαπή, αφού η απόκτησή της  είναι δυνατή και χωρίς αυτήν την αναγνώριση (υπ’ αριθμ. 18/2002 απόφαση της Μείζονος Ολομέλειας του ΑΣΕΠ). Περαιτέρω, εφόσον ο τίτλος   υπάρχει από τότε που απονεμήθηκε στον υποψήφιο  από την πανεπιστημιακή σχολή της αλλοδαπής και η πράξη αναγνώρισης του βασικού ή /και μεταπτυχιακού του τίτλου είναι προγενέστερη της προθεσμίας υποβολής της αιτήσεως (έστω και με συμπληρωματικές εξετάσεις)  η εμπειρία του πρέπει να υπολογισθεί βάσει της ημερομηνίας απόκτησης του τίτλου και όχι βάσει της ημερομηνίας εκδόσεως της πράξης αναγνώρισης από το ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α ή το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.
                                       ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Η Ολομέλεια αποφαίνεται κατά πλειοψηφίαν, ότι:

 Η απασχόληση, του υποψηφίου για την κάλυψη θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου σε συγκεκριμένο κλάδο-ειδικότητα, στην ημεδαπή μετά την απόκτηση του προβλεπόμενου από την προκήρυξη αλλοδαπού βασικού  τίτλου σπουδών, καθώς και του μεταπτυχιακού τίτλου, πριν από την επιτυχή συμπληρωματική εξέταση του υποψηφίου και την έκδοση της πράξεως του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π (πρώην ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α) με την οποία αναγνωρίζεται ο αλλοδαπός  βασικός τίτλος σπουδών ως ισότιμος και αντίστοιχος προς τους απονεμόμενους από τα Ελληνικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, δεν λαμβάνεται υπόψη ως εμπειρία ικανή να αποδείξει επιστημονική εξειδίκευση στο γνωστικό αντικείμενο της οικείας θέσης. 
Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας

PAGE  
4

