Αριθμός 18
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη,  Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο,  Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 5η Δεκεμβρίου 2007, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.



Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν να γνωμοδοτήσει η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ αν η πρόσληψη μουσικού στο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου «ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΑΛΙΣΤΡΑΤΗΣ» του Νομού Σερρών υπάγεται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Αγησίλαου Μπακόπουλου, που είχε ορισθεί ως Εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε παμψηφεί ως ακολούθως:

Σύμφωνα με το άρθρο 14 παρ. 2 εδ. γ΄ του Ν. 2190/1994 όπως ισχύει εξαιρείται από το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ το εκπαιδευτικό ή διδακτικό προσωπικό των ΑΕΙ, των ΤΕΙ και των με οποιαδήποτε ονομασία σχολών ή σχολείων  ή υπηρεσιών του δημοσίου, των ΝΠΔΔ, των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού και των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου της προηγουμένης παραγράφου.  Κατά δε το εδ. θ΄ της ίδιας παραγράφου εξαιρούνται επίσης από το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ οι λογοτέχνες, οι καλλιτέχνες και δημοσιογράφοι για απασχολήσεις προσιδιάζουσες σε αυτήν τους την ιδιότητα.  Επακολούθησε το άρθρο 30 παρ. 2 του Ν. 3274/2004 (ΦΕΚ 195 Α/19.10.2004) σύμφωνα με το οποίο το καλλιτεχνικό προσωπικό των ΟΤΑ α΄ βαθμού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου προσλαμβάνεται σύμφωνα με το Π.Δ. 524/1980, το δε εκπαιδευτικό προσωπικό των ΟΤΑ α΄ βαθμού προσλαμβάνεται σύμφωνα με τη διαδικασία του άρθρου 18 του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει.  Η ίδια αυτή ρύθμιση επαναλαμβάνεται, τροποποιούμενη εν μέρει, και από τη διάταξη του άρθρου 223 παρ. 5 του νέου Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Κυρωτικός Νόμος 3584/2007, ΦΕΚ 143 Α/28.6.2007) σύμφωνα με την οποία «οι μουσικοί με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου προσλαμβάνονται σύμφωνα με το Π.Δ. 524/1980 (ΦΕΚ 143 Α) όπως ισχύει.  Το μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό προσλαμβάνεται σύμφωνα με τη διαδικασία του άρθρου 18 του Ν. 2190/1994 όπως ισχύει».  Προστίθεται δε ότι το ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (προσωπικό) προσλαμβάνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 21 του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει.  Οι εν λόγω ρυθμίσεις για τους ΟΤΑ αφορούν όχι μόνο τους ίδιους τους ΟΤΑ α΄ βαθμού αλλά και τα νομικά τους πρόσωπα δημοσίου δικαίου σύμφωνα με τα άρθρα 2 και 3 του νέου κώδικα που ορίζουν: το άρθρο 2 ότι «όταν στον παρόντα κώδικα αναφέρονται οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) νοούνται οι δήμοι, οι κοινότητες, τα δημοτικά, κοινοτικά ιδρύματα και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου αυτών, καθώς και οι σύνδεσμοι δήμων, κοινοτήτων και δήμων και κοινοτήτων».  Στο δε άρθρο 3 ότι «στις διατάξεις του παρόντος κώδικα υπάγεται το πάσης φύσεως προσωπικό των ΟΤΑ ως κατωτέρω:

1. Στις διατάξεις του πρώτου μέρους υπάγεται το μόνιμο προσωπικό : α) των δήμων, β) των κοινοτήτων, γ) των δημοτικών και κοινοτικών ιδρυμάτων και δ) των συνδέσμων και των λοιπών ΝΠΔΔ των ΟΤΑ.

2. Στις διατάξεις του δευτέρου μέρους (άρθρα 161 και επ.) υπάγεται το προσωπικό Ειδικών Θέσεων και το προσωπικό με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου».

Εξάλλου στον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του ΝΠΔΔ «Φιλαρμονική Αλιστράτης Νομού Σερρών», όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 9443/16.8.2005 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας (ΦΕΚ 1272/12.9.2005, τ.Β) καθορίσθηκαν οι οργανικές θέσεις του προσωπικού.  Ειδικότερα με το άρθρο 2 του Οργανισμού αυτού ορίζεται ότι για την λειτουργία της «Φιλαρμονικής Αλιστράτης» οι θέσεις  διαρθρώνονται ως κατωτέρω:

Οργανικές θέσεις προσωπικού

Οι Οργανικές θέσεις της Φιλαρμονικής Αλιστράτης είναι οι παρακάτω:

1. Μία (1) ΔΕ Αρχιμουσικών

2. Μία (1) ΔΕ Μουσικών

3. Μία (1) ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων

· Προσωπικό ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου για κάλυψη εποχιακών αναγκών.

Ορίζεται μια θέση (1) διαφόρων ειδικοτήτων που ο αριθμός  των προσλαμβανομένων κατά κλάδο-ειδικότητα καθενός θα καθορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.


Στο επόμενο άρθρο 3 του ίδιου ως άνω Οργανισμού καθορίζονται σωρευτικά οι αρμοδιότητες και τα αντικείμενα του ΔΕ Αρχιμουσικού και ΔΕ Μουσικού, ως εξής:

· Να προβαίνει στον προγραμματισμό προμήθειας ανταλλακτικών και οργάνων μουσικής.

· Να μεριμνά για τη θεωρητική μάθηση, εκπαίδευση και οργάνωση της μπάντας.

· Να προγραμματίζει εκδηλώσεις για την εκτέλεση μουσικών παραστάσεων εντός και εκτός Δήμου.

· Η διδασκαλία και η επίβλεψη των μαθητών της μπάντας κατά τη διάρκεια των μαθημάτων και κατά την εκτέλεση των ειδικών προγραμμάτων στις γιορταστικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις.

· Λοιπές εργασίες που ανάγονται στα καθήκοντα του μουσικοδιδασκάλου.

Ενόψει των ανωτέρω η πρόσληψη ΔΕ Μουσικών στον ως άνω φορέα δεν συνιστά πρόσληψη εκπαιδευτικού προσωπικού, το οποίο, σύμφωνα με τις διατάξεις που προαναφέρθηκαν, προσλαμβάνεται με τη διαδικασία του άρθρου 18 του Ν. 2190/1994 όπως ισχύει.  Άλλωστε ο ίδιος ο οργανισμός του φορέα, χαρακτηρίζει τη θέση ως θέση Μουσικού και όχι εκπαιδευτικού διδασκάλου μουσικών οργάνων, οι δε αρμοδιότητες που ανατίθενται στον Μουσικό κατηγορίας ΔΕ προσιδιάζουν πολύ περισσότερο προς τα καθήκοντα της θέσης αυτής και όχι εκείνης του εκπαιδευτικού.  Επομένως η πρόσληψη μουσικού από το ως άνω ΝΠΔΔ με την επωνυμία «ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΑΛΙΣΤΡΑΤΗΣ Νομού Σερρών», είτε η θέση αυτή είναι θέση μόνιμου προσωπικού είτε συσταθεί ως θέση με σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου, δεν υπάγεται στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994 και δεν ανήκει στην αρμοδιότητα του ΑΣΕΠ να γνωρίσει στο φορέα με ποια διαδικασία και προσόντα θα γίνει η πρόσληψη.

Πάντως σύμφωνα με το άρθρο 179 του νέου Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Κυρωτικός Νόμος 2584/2007) η πρόσληψη μουσικού με πλήρη ή μερική απασχόληση με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου επιτρέπεται σε οργανικές θέσεις που προβλέπονται από τις οικείες διατάξεις κάθε υπηρεσίας.  Επομένως αν γίνει πρόσληψη μουσικού με σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου, η διαδικασία πρόσληψης είναι εκείνη του Π.Δ. 524/1980 (ΦΕΚ 143 Α), όπως ισχύει, σύμφωνα με το άρθρο 223 παρ. 5 του ίδιου Κώδικα. 

Για τους λόγους αυτούς 

Η Ολομέλεια αποφάσισε ότι η πρόσληψη μουσικού από το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΑΛΙΣΤΡΑΤΗΣ Νομού Σερρών» με σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνιου δεν υπάγεται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ.
Ο Πρόεδρος







Η Γραμματέας
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