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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο,  Αντιπρόεδρο,  Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο,  Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά και Κωνσταντίνο Λεβαντή, Συμβούλους.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 13η Οκτωβρίου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εκτέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν το εάν είναι δεσμευτικές για το Α.Σ.Ε.Π. γνωμοδοτήσεις του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους επί θεμάτων αρμοδιότητας του Α.Σ.Ε.Π. που έγιναν αποδεκτές από τον Υπουργό.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Λουκά Λυμπερόπουλου, που είχε ορισθεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Κατά τη διάταξη του άρθρου 103 παρ. 7 του Συντάγματος «Η πρόσληψη υπαλλήλων στο Δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτός καθορίζεται κάθε φορά, πλην των περιπτώσεων της παρ. 5, γίνεται είτε με διαγωνισμό είτε με επιλογή σύμφωνα με προκαθορισμένα και αντικειμενικά κριτήρια και υπάγεται στον έλεγχο ανεξάρτητης αρχής, όπως νόμος ορίζει», κατά δε τη διάταξη του άρθρου 2 παρ. 2 και 3 του ν. 2190/1994, «2. Συνιστάται Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ), το οποίο λειτουργεί ως ανεξάρτητη αρχή. Το ΑΣΕΠ δεν υπόκειται σε έλεγχο από κυβερνητικά όργανα ή άλλη διοικητική αρχή και οι πράξεις του δεν υπόκεινται σε ιεραρχικό έλεγχο ούτε από άποψη νομιμότητας, εκτός από εκείνες που αφορούν το κατά το άρθρο 7 προσωπικό. 3. Το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού έχει ως αποκλειστική αποστολή την εφαρμογή των νόμων και κανονισμών που διέπουν την επιλογή των διοριστέων στις δημόσιες υπηρεσίες, στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και στα νομικά πρόσωπα της παρ. 1 του άρθρου 14 του παρόντος νόμου, όπως ειδικότερα ορίζεται στις επί μέρους διατάξεις αυτού».

Από τις διατάξεις αυτές προκύπτει ότι το ΑΣΕΠ, αποτελεί ανεξάρτητη αρχή, η οποία έλκει την ίδρυσή της απ’ ευθείας από το Σύνταγμα και δεν υπόκειται σε έλεγχο από τα κυβερνητικά όργανα ή άλλη διοικητική αρχή και οι πράξεις του δεν υπόκεινται σε ιεραρχικό έλεγχο ούτε από άποψη νομιμότητας, έχει δε ως αποκλειστική αποστολή την εφαρμογή των νόμων και κανονισμών που διέπουν την επιλογή των διοριστέων στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Από τα εκτιθέμενα συνάγεται σαφώς ότι η διάταξη του άρθρου 7 παρ. 4 του ν. 3086/2002 με την οποία ορίζεται ότι «Οι γνωμοδοτήσεις (του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους) δεν δημιουργούν δικαίωμα υπέρ οιουδήποτε τρίτου, πριν από την αποδοχή τους με επισημειωτική πράξη από τον Πρόεδρο της Βουλής, τον αρμόδιο Υπουργό ή το Διοικητικό Συμβούλιο Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου ή από άλλο αρμόδιο όργανο αυτού ή Ανεξάρτητης Διοικητικής Αρχής, ή από τον Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας. Μετά την αποδοχή τους οι γνωμοδοτήσεις αποτελούν πράξεις, που είναι υποχρεωτικές για τη Διοίκηση ή το Νομικό Πρόσωπο ή την Ανεξάρτητη Αργή», δεν μπορεί να τύχει εφαρμογής και επί του ΑΣΕΠ, εφόσον τούτο δεν έχει αποδεχθεί την γνωμοδότηση ρητώς. Σε περίπτωση δε που αυτή έχει γίνει αποδεκτή από άλλο όργανο εκ των αναφερομένων στη διάταξη αυτή, δεν είναι υποχρεωτική για το ΑΣΕΠ, αφού έτσι θα εθίγετο καιρίως η συνταγματικά καθιερωμένη ανεξαρτησία του. Άλλωστε, η κρίση επί νομικών θεμάτων που ανακύπτουν από την εφαρμογή των νόμων και των κανονισμών που διέπουν την επιλογή των διοριστέων στον ευρύτερο δημόσιο τομέα ανήκει στην αποκλειστική αρμοδιότητα του ΑΣΕΠ (άρθρο 2 παρ. 2 του 2190/1994). Ειδικότερα και εν συνεχεία των ανωτέρω, με τη διάταξη του άρθρου 11 παρ. 1 περίπτωση δ΄ εδάφιο δεύτερο ορίζεται ότι «Οι κατά την παρ. 3 κρίσεις των αρμοδίων οργάνων, (περί εφαρμογής στο προσωπικό τους των ρυθμίσεων του ΠΔ 164/2004), θετικές ή αρνητικές, διαβιβάζονται αμέσως στο Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ), το οποίο αποφαίνεται εντός τριών (3) μηνών από τη διαβίβαση σε αυτό των σχετικών κρίσεων». Και εξ αυτής της διατάξεως σαφώς προκύπτει ότι η κρίση επί του νομικού θέματος εάν οι ρυθμίσεις αυτές καταλαμβάνουν το προσωπικό υπαγομένων στο Προεδρικό Διάταγμα νομικών προσώπων και υπηρεσιών, ανήκει αποκλειστικά στο ΑΣΕΠ και τυχόν οποιαδήποτε επ’ αυτού θέση άλλου διοικητικού οργάνου ή γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους δεν το δεσμεύει.
Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αποφάσισε ομόφωνα ότι επί νομικών θεμάτων που ανακύπτουν κατά την εφαρμογή των νόμων και των κανονισμών που διέπουν την επιλογή των διοριστέων στις δημόσιες υπηρεσίες, στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοικήσεως και στα νομικά πρόσωπα της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994, αποκλειστικά αρμόδιο να αποφανθεί είναι το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού και επομένως οι επί των θεμάτων αυτών γνωμοδοτήσεις του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους δεν το δεσμεύουν και αν ακόμη έχουν γίνει αποδεκτές από τον αρμόδιο υπουργό.
Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας
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