Αριθμός 19 
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Χαρίλαο Κλουκίνα, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Ηλία Ψώνη, Στέλλα Μαργέλλου, Απόστολο Παπατόλια, Βασιλική Ρέπα, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Εμμανουήλ Καρρά, Μαρία Λάμπρη, Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Γεράσιμο Δραγώνα, Βασίλειο Τζέμο, ΄Ηβη-Αγγελική Μαυρομούστακου και Κωνσταντίνο Σώκο, Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ευαγγελία Βλάχου, Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Ανδρέας Καβουρίνος, Κωνσταντίνος Σιασιάκος, Ιωάννης Σακέλλης και Φωτεινή Μπομπότη.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 18η Δεκεμβρίου 2019, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π. με βαθμό Α΄.
Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η εξέταση της υπαγωγής ή μη των Γενικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) στις διατάξεις των Κεφαλαίων Α, Β και Γ του ν. 2190/1994.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Παρασκευά Νομικού, ο οποίος είχε ορισθεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, συμφωνεί, ομόφωνα, με την εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως:

                                               Α. ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Στο πλαίσιο των τριών (3) ελέγχων που διενεργεί το Γραφείο Επιθεώρησης του ΑΣΕΠ στο Γενικό Οργανισμό Εγγείων Βελτιώσεων Πεδιάδων Θεσσαλονίκης-Λαγκαδά, με αφορμή καταγγελίες υποψηφίων, κατόπιν εγγράφου μας για χορήγηση στοιχείων, ο φορέας μας απάντησε ότι σύμφωνα με το άρθρο 46 παρ. 5 του ν. 4456/2017 (ΦΕΚ Α’24) οι Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) (Τοπικοί και Γενικοί) δεν υπάγονται πλέον στην αρμοδιότητα του ΑΣΕΠ και ως εκ τούτου δεν έχει καμία υπηρεσιακή υποχρέωση να μας αποστείλει τα ζητηθέντα έγγραφα. Για τη θεμελίωση της ως άνω άποψης, ο φορέας αναφέρθηκε στο αριθ. πρωτ. 156/19613/7-2-2018 έγγραφο της Δ/νσης Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  με αποδέκτη την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, σύμφωνα με το οποίο: 

«Από την 1η Μαρτίου 2017 είναι σε ισχύ ο νόμος 4456/2017 (Α’24) στον οποίο για τους Ο.Ε.Β. προβλέπονται μεταξύ άλλων ρυθμίσεις και για τη διαδικασία έγκρισης πρόσληψης του αορίστου και ορισμένου χρόνου  προσωπικού τους.



Συγκεκριμένα με την παρ. 2 του άρθρου 46 ορίζεται νέα διαδικασία για την έγκριση της πρόσληψης όλου του προσωπικού των Ο.Ε.Β (Γ.Ο.Ε.Β. και Τ.Ο.Ε.Β.) αορίστου και ορισμένου χρόνου.



Επίσης με την παρ. 5ε του ίδιου άρθρου του ανωτέρω Νόμου καταργείται κάθε άλλη διάταξη, γενική ή ειδική, η οποία έρχεται σε αντίθεση ή ρυθμίζει διαφορετικά τα θέματα του παρόντος άρθρου, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται μεταξύ άλλων και η πρόσληψη όλου του προσωπικού των Ο.Ε.Β. (Γ.Ο.Ε.Β. και Τ.Ο.Ε.Β.).



Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι οι Ο.Ε.Β. (Γ.Ο.Ε.Β και Τ.Ο.Ε.Β.) δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Ν. 2190/94 (κατ’ ακολουθία και στις παράγωγες διατάξεις του Ν. 2190/94) και για την διαδικασία έγκρισης πρόσληψης του αορίστου και ορισμένου χρόνου προσωπικού τους ισχύουν οι διατάξεις του Ν. 4456/2017.



Για την διαδικασία πρόσληψης που ακολουθείται μετά την έγκριση, οι Ο.Ε.Β. εφαρμόζουν τις διατάξεις του Κανονισμού της Εσωτερικής Υπηρεσίας τους»

Σχετικό είναι και το έγγραφο/εγκύκλιος (Αριθ. Πρωτ. 1552/134721/5-10-2018 ΑΔΑ ΩΧΨΟ4653ΠΓ-222) της ως άνω Δ/νσης Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Yπ.A.A.T.), με αποδέκτες τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και τις Περιφέρειες του Κράτους, στο οποίο  περιγράφεται η ακολουθητέα διαδικασία πρόσληψης του προσωπικού των Ο.Ε.Β. και αναφέρεται ότι οι προσλήψεις πραγματοποιούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στους Κανονισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας των Ο.Ε.Β..

Ωστόσο για το θέμα της υπαγωγής των Γ.Ο.Ε.Β. στις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης με το αριθ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.81/282/19595/20-7-2017 έγγραφο με αποδέκτη την Πανελλήνια Ομοσπονδία Υπαλλήλων Εγγείων Βελτιώσεων και με κοινοποίηση τη Δ/νση Εγγείων Βελτιώσεων του Υπ.Α.Α.Τ., επεσήμανε ότι οι Γ.Ο.Ε.Β. εξακολουθούν να υπάγονται στις ως άνω διατάξεις. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης παραμένει στην άποψη αυτή όπως προκύπτει από το ΔΙΠΑΑΔ/Φ.81/360/41752/10-1-2019 έγγραφο του Προϊσταμένου της Γενικής Δ/νσης Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα. 
Ο Υπουργός Εσωτερικών με το με αριθ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.7/56/36289/9-12-2019 έγγραφο με αποδέκτες τον Γ.Ο.Ε.Β. Πηνειού-Αλφειού και το ΑΣΕΠ (σε απάντηση του ΑΠ 22229/01/2019/21/10/2019 εγγράφου του Γραφείου Επιθεώρησης ΑΣΕΠ), σημειώνει τα εξής:

«Με τις διατάξεις του άρθρου 46 του ν. 4456/2017 (ΦΕΚ Α’24), όπως ισχύει, ρυθμίστηκαν μεταξύ άλλων, θέματα που αφορούν στην πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου και αορίστου χρόνου στους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων οι οποίοι διακρίνονται σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν.Δ. 3881/1958, όπως ισχύει, στους Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) και τους Γενικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων.

Συγκεκριμένα με την παρ. 2 του ανωτέρω άρθρου καθορίζεται ειδική διαδικασία για την πρόσληψη προσωπικού στους ανωτέρω φορείς ορίζοντας ότι η τελική έγκριση εκδίδεται από τον Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή από τον ασκούντα καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, εξαιρώντας τους εμμέσως από τη διαδικασία της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, ενώ με την παρ.  5 καταργούνται, μεταξύ άλλων, η περίπτωση στ’ της παρ. 1 του  άρθρου 14 του ν. 2190/94, όπως ισχύει και την περίπτωση στ της παρ. 1 του άρθρου 1 του ν. 3812/2009 που το αντικατέστησε (περ γ) καθώς και κάθε άλλη διάταξη, γενική ή ειδική, η οποία έρχεται σε αντίθεση ή ρυθμίζει διαφορετικά τα θέματα του παρόντος (περ. ε).»

Σημειώνεται ότι στο Μητρώο Υπηρεσιών και Φορέων της Ελληνικής Διοίκησης το οποίο καταρτίστηκε από το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης το έτος 2018, ήτοι μετά την ισχύ του άρθρου 46 του ν. 4456/2017, οι δέκα  (10) Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) όπως και οι 416 λειτουργούντες Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) είναι καταχωρημένοι (σελ. 81-82) ως φορείς εντός του Δημόσιου Τομέα που υπάγονται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Β. ΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ

Σύμφωνα με το άρθρο 103 παρ. 7 του Συντάγματος:

«7. Η πρόσληψη υπαλλήλων στο Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, όπως αυτός καθορίζεται κάθε φορά, πλην των περιπτώσεων της παραγράφου 5, γίνεται με διαγωνισμό είτε με επιλογή σύμφωνα με προκαθορισμένα και αντικειμενικά κριτήρια και υπάγεται στον έλεγχο ανεξάρτητης αρχής όπως νόμος ορίζει.

Νόμος μπορεί να προβλέπει ειδικές διαδικασίες επιλογής που περιβάλλονται με αυξημένες εγγυήσεις διαφάνειας και αξιοκρατίας ή ειδικές διαδικασίες επιλογής προσωπικού για θέσεις το αντικείμενο των οποίων περιβάλλεται από ειδικές συνταγματικές εγγυήσεις ή προσιδιάζει με σχέση εντολής.»

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1  περ. η του άρθρου 14 του Ν. 2190/1994 (Φ.Ε.Κ. 28/Α’), όπως αυτό έχει συμπληρωθεί/τροποποιηθεί μεταγενέστερα και πρόσφατα με την περ. γ της παρ. 5 του άρθρου 46 του ν.4456/2017 (ΦΕΚ Α’ 24/1-3-2017), με την οποία καταργήθηκε η περ. στ. ήτοι η υπαγωγή των Τ.Ο.Ε.Β. στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ ως προς το προσωπικό με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου: 

«1. Στις διατάξεις των κεφαλαίων Α΄, Β΄ και Γ΄, όπως ισχύουν, υπάγονται όλοι οι φορείς του δημοσίου τομέα, όπως αυτός οριοθετείται με τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 6 του ν. 1256/1982 (Φ.Ε.Κ. 65 Α) και τις μεταγενέστερες συμπληρώσεις του, πριν από την τροποποίησή του με το άρθρο 51 του ν. 1892/1990 (Φ.Ε.Κ. 101 Α). Στον κατά τα πιο πάνω δημόσιο τομέα και για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος και μόνο υπάγονται επίσης : 

η) Τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο Κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις από κρατικούς πόρους κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους». 

Κατόπιν των ανωτέρω, για την εφαρμογή των διατάξεων της περ. η’ της παρ. 1 του άρθρου 14 του Ν. 2190/1994 (Φ.Ε.Κ. 28/Α’) αρκεί ο συγκεκριμένος κατά περίπτωση φορέας να είναι Ν.Π.Ι.Δ. που ανήκει στο κράτος. Ωστόσο, δεδομένου ότι δεν ορίζεται ρητά από το νόμο ποια Ν.Π.Ι.Δ. ανήκουν στο Κράτος, θα πρέπει να εξεταστεί εάν οι Γ.Ο.Ε.Β. ως Ν.Π.Ι.Δ. πληρούν ορισμένα κρίσιμα κριτήρια που θεμελιώνουν την υπαγωγή τους στο Κράτος, (Επαμ. Σπηλιωτόπουλος Εγχειρίδιο Διοικητικού Δικαίου, Τόμος 1, 14η έκδοση 2011,  παράγραφοι: 338-368 σελ. 344-368, Ολομ. ΑΣΕΠ αριθ. 6/2017) και ειδικότερα εάν: 

α) Ιδρύονται ή καταργούνται με πράξη του νομοθετικού οργάνου ή με πράξη που εκδίδεται με νομοθετική εξουσιοδότηση.
β) Εξυπηρετούν σκοπούς δημοσίου ενδιαφέροντος και κοινής ωφέλειας που ανατίθενται σ’ αυτούς από το Κράτος, σε τομείς όπως η δημόσια υγεία, η παιδεία, η οικονομική και ειδικότερα η γεωργική ανάπτυξη, κ.λπ.

γ) Η Διοίκησή τους ορίζεται με πράξη του κράτους και εάν τα οριζόμενα μέλη αποτελούν την πλειοψηφία των μελών του συλλογικού οργάνου διοίκησης.

δ) Τελούν υπό κρατική εποπτεία και έλεγχο.

ε) Διαχειρίζονται δημόσια αγαθά και περιουσιακά στοιχεία ή έργα τα οποία χρηματοδοτούνται από κρατικούς πόρους. 

Ο ν. 4456/2017 (ΦΕΚ Α’ 24/1-3-2017) στο άρθρο 46 αυτού, (όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του με το άρθρο 66 του ν. 4546/2018 ΦΕΚ Α’ 101), περιλαμβάνει ρυθμίσεις θεμάτων Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων. Ειδικά στην παρ. 2α αυτού, αντικαθιστώντας το δεύτερο εδάφιο της παρ. 3 του άρθρου 17 του ν.δ. 3881/1958 (ΦΕΚ Α’ 181) το οποίο αποτελεί το βασικό νομοθέτημα για τους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), ορίζει τη διαδικασία πρόσληψης προσωπικού στους Οργανισμούς αυτούς ως εξής:

«2. α) Για την πρόσληψη προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, αορίστου ή ορισμένου χρόνου, στους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) και στον Αρδευτικό Οργανισμό Στυμφαλίας Ασωπού Κορινθίας (ΑΟΣΑΚ), ακολουθείται η εξής διαδικασία: 
 αα) Το αίτημα πρόσληψης προσωπικού, υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο του ΔΣ του Οργανισμού, υποβάλλεται στην οικεία Περιφέρεια, συνοδευόμενο από εισηγητική έκθεση για την αναγκαιότητα πρόσληψης του αιτούμενου προσωπικού.

 ββ) Η Περιφέρεια ελέγχει τη νομιμότητα του αιτήματος και το διαβιβάζει, μέσα σε έναν (1) μήνα από την παραλαβή του, στον Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης για την τελική έγκριση».

γγ) Η τελική έγκριση εκδίδεται από τον Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή από τον Ασκούντα καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, εντός μηνός από την ημερομηνία διαβίβασης του αιτήματος από την Περιφέρεια.

β) Το προσωπικό που προσλαμβάνεται από τους Ο.Ε.Β. και τον ΑΟΣΑΚ με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για την κάλυψη εποχικών ή έκτακτων αναγκών τους, δεν εμπίπτει στους περιορισμούς της παρ. 6 του άρθρου 11 του ν. 3833/2010 (Α` 140), όπως ισχύει, και των άρθρων 5 και 6 του π.δ. 164/2004 (Α` 134), όπως ισχύουν.»

Στην παράγραφο 5  περ. γ  και ε του ως άνω άρθρου ορίζονται τα εξής:

5. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος άρθρου καταργούνται:
γ) Η περίπτωση στ` της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 (Α` 28), όπως ισχύει, και η περίπτωση στ` της παρ. 1 του άρθρου 1 του ν. 3812/2009 (Α` 234).

ε) κάθε άλλη διάταξη, γενική ή ειδική, η οποία έρχεται σε αντίθεση ή ρυθμίζει διαφορετικά τα θέματα του παρόντος άρθρου.

Από τις ανωτέρω διατάξεις προκύπτει σαφώς ότι από της ισχύος του άρθρου 46 του ν. 4456/2017 ήτοι από 1-3-2017:

· Οι Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων, οι οποίοι είχαν υπαχθεί στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ με το άρθρο 1 του ν. 3812/2009 μόνον όμως ως προς το προσωπικό με σχέση εργασίας ΙΔΑΧ, παύουν πλέον από 1-3-2017 να υπάγονται στις διατάξεις του ν. 2190/1994. Σημειώνεται ότι προηγουμένως οι Τ.Ο.Ε.Β. με την παρ. 7 περ. ιστ. του άρθρου 1 του ν. 2527/97 «Τροποποίηση και συμπλήρωση διατάξεων του ν. 2190/1994 και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 206/8-10-1997), είχαν εξαιρεθεί από το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ για όλες τις κατηγορίες προσωπικού τους.

· Ορίζεται από 1-3-2017 ειδική διαδικασία πρόσληψης του προσωπικού των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων με σύμβαση εργασίας ΙΔΑΧ και ΙΔΟΧ η οποία ωστόσο περιορίζεται στις σχετικές προπαρασκευαστικές ενέργειες, μέχρι και την τελική έγκριση του κατά περίπτωση αιτήματος πρόσληψης, η οποία πλέον εκδίδεται όχι από την Επιτροπή της ΠΥΣ 33/2006 αλλά από τον Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης ή τον Ασκούντα τα συγκεκριμένα καθήκοντα εντός ορισμένης προθεσμίας. Ωστόσο η εν προκειμένω διαδικασία αφορά στη διασφάλιση της νομιμότητας του ζητούμενου κάθε φορά προσωπικού, μέσω διενέργειας ελέγχου του αιτήματος του Ο.Ε.Β., από υπερκείμενους φορείς τόσο του Β’ βαθμού τοπικής αυτοδιοίκησης (Περιφέρεια) όσο και σε τελικό στάδιο από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

Μετά το στάδιο της ως άνω έγκρισης, η ως άνω διάταξη της παρ. 2α του ν. 4456/2017, δεν ρυθμίζει την περαιτέρω ακολουθητέα διαδικασία διενέργειας των εν προκειμένω προσλήψεων και ειδικότερα δεν προβλέπει ότι οι προσλήψεις θα γίνονται σύμφωνα με τους οικείους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας των Ο.Ε.Β. (Γ.Ο.Ε.Β. και Τ.Ο.Ε.Β.) όπως υποστηρίζεται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

· Το ως άνω άρθρο δεν εξαιρεί τους Γενικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων από τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994. 
Στην Αιτιολογική Έκθεση του ν. 4456/2017  αναφέρεται ότι: 

«Με την παράγραφο 5 καταργείται…. η περίπτωση στ’ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν.  2190/1994 (Α’28), όπως ισχύει, η περίπτωση στ’ της παραγράφου 1 του άρθρου 1 του ν. 3812/2009 (Α’234),…. καθώς και κάθε άλλη διάταξη γενική ή ειδική, η οποία έρχεται σε αντίθεση η ρυθμίζει διαφορετικά τα θέματα του εν λόγω άρθρου για να υπάρξει εναρμόνιση με όσα ορίζονται σ’ αυτό. Επισημαίνεται ότι οι προσλήψεις του προσωπικού των Ο.Ε.Β. ….. εξαιρούνται από τις ρυθμίσεις που αφορούν στις προσλήψεις προσωπικού του δημόσιου τομέα γιατί οι δαπάνες μισθοδοσίας του προσωπικού που προσλαμβάνουν οι Ο.Ε.Β. δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά τους προϋπολογισμούς των Ο.Ε.Β. όπου προβλέπονται δαπάνες μισθοδοσίας του προσωπικού. Οι δαπάνες του προϋπολογισμού των Ο.Ε.Β. βαρύνουν τους ωφελούμενους των έργων παραγωγούς και δεν δημιουργούν καμία απολύτως δημοσιονομική επιβάρυνση.»

Επειδή όμως στις περιοριστικά προβλεπόμενες από την παρ. 2 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 όπως ισχύει, εξαιρέσεις από τις διατάξεις των κεφαλαίων Α’ Β’ και Γ’ του ιδίου νόμου, δεν προβλέπονται εξαιρέσεις για το προσωπικό των Γ.Ο.Ε.Β., θα πρέπει να εξεταστεί εάν οι Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων, με βάση τις προβλέψεις του άρθρου 14 παρ. 1 περ. η. του ν. 2190/1004 και τις οικείες διατάξεις που τους διέπουν, αποτελούν ή μη, ενόψει των προαναφερθέντων κριτηρίων, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο Κράτος.
Οι Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) διέπονται από τις διατάξεις: 

α) των άρθρων 5, 6, 12, 13, 14, 15, 17, 20 του ν.δ. 3881/1958 (ΦΕΚ Α’ 181) όπως τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν μεταγενέστερα, ιδίως με τις οικείες διατάξεις του ν. 414/1976  (ΦΕΚ Α’12) και τις προβλέψεις του άρθρου 46 του ν. 4456/2017 (ΦΕΚ Α’24/1-3-2017) όπως ισχύει μετά την τροποποίησή του με το άρθρο 66 παρ. 8 του ν. 4546/2018 (ΦΕΚ Α’ 101/12-6-2018).
β) από τις οικείες διατάξεις του ν.δ. 1277 της 29.11/1.12.1972 (ΦΕΚ Α’ 213)  και του β.δ.  της 13 Σεπτ./7 Νοεμ. 1959 (ΦΕΚ Α’ 243).
Ειδικότερα σύμφωνα με το άρθρο 12 Ν.Δ. 3881/1958: 

                              ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Γ` Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων.

«Αρθρ. 12.- 1. Εις τας περιοχάς ένθα εξετελέσθησαν, εκτελούνται και εκτελεσθήσονται έργα εγγείων βελτιώσεων Α` και  Β`  τάξεως,  χρηματοδοτήσει του Κράτους ή μη, συνιστώνται κατά  τας  διατάξεις  του παρόντος  Οργανισμοί  Εγγείων  Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β), διακρινόμενοι εις Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) και  εις Γενικούς (Γ.Ο.Ε.Β.)  οίτινες  αποτελούν από της ισχύος του παρόντος τα υπεύθυνα όργανα  δια  την  εκπλήρωσιν  των εν  των επομένων  άρθρων  σκοπών, αποκλειομένης  εφ` εξής της  δια  τους αυτούς σκοπούς  συστάσεως Οργανισμών ετέρας μορφής.

Οι Ο.Ε.Β. αποτελούν οργανισμούς κοινής ωφέλειας, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

   2. Εκ τούτων οι Τ.Ο.Ε.Β. συνιστώνται δι` έργα εγγείων βελτιώσεων  Β` τάξεως  και  οι Γ.Ο.Ε.Β. κατ`  αρχήν  προκειμένου περί έργων εγγείων βελτιώσεων Α` τάξεως δύνανται όμως να έχουν αρμοδιότητα και επί έργων Β` τάξεως ευρισκομένων εντός της περιοχής έργων Α`  τάξεως  και  μέχρι της συστάσεως Τ.Ο.Ε.Β.»

Σύμφωνα με το άρθρο 5  του ν.δ. 3881/1954:

«1. Ως έργα εγγείων βελτιώσεων νοούνται τα πάσης φύσεως και  κατηγορίας  τοιαύτα,  τα  αποσκοπούντα  κυρίως εις την ανάπτυξιν και διατήρησιν των  υδατικών  και  εδαφικών  γεωργικών  πόρων  της  Χώρας, ταξινομούμενα εις τας ακολούθους τρεις τάξεις:

    α) Έργα Α` τάξεως:

   Ως τοιαύτα χαρακτηρίζονται τα κύρια έργα γενικού ενδιαφέροντος, τα  αφορώντα  εις την ριζικήν βελτίωσιν των συνθηκών γεωργικής εκμεταλεύσεως εκτεταμένων περιοχών. Ταύτα είναι τα κύρια έργα διευθετήσεως ποταμών και μεγάλων χειμάρρων, τα επ` αυτών φράγματα, αι εξ αυτών τροφοδοτούμεναι κύριαι αρδευτικαί διώρυγες μετά των σχετικών  υδροληψιών και λοιπών συναφών έργων, αι σημαντικαί  τάφροι, διώρυγες, αι  σύραγγες  δια την παροχέτευσιν  ή αποχέτευσιν υδάτων, ως και τα τοιαύτα προς προστασίαν  εδαφών επηρεαζομένων εκ της  θαλάσσης, ή απόκτησιν  τοιούτων κειμένων υπό την στάθμην αυτής και τα λοιπά έργα  γενικωτέρας εθνικής σημασίας.»

Σύμφωνα με το άρθρο. 6.- «Αρμοδιότης και ευθύνη εκτελέσεως, συντηρήσεως, λειτουργίας των έργων» του ν.δ. 3881/1958:

«1. α) Τα έργα Α` τάξεως εκτελούνται υπό του Κράτους.

β) Τα έργα Β’ τάξεως εκτελούνται είτε υπό του Κράτους είτε, τη εγκρίσει του Υπουργού Γεωργίας, υπό των κατά το Κεφάλαιον Γ’ του παρόντος προβλεπομένων οργανισμών εγγείων βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) ή και των Οργάνων Τοπικής Αυτοδιοικήσεως.

……..

2. Η διοίκησης και συντήρησης και λειτουργία των με έργων Α’ τάξεως ανήκουν κατ’ αρχήν εις το Κράτος, των Β’ τάξεως εις τους Ο.Ε.Β.,.

3. Αι κατά τας προηγουμένας παραγράφους αρμοδιότητες του Κράτους δύνανται να μεταβιβάζονται δι’ αποφάσεως του αρμοδίου ή των αρμοδίων Υπουργών εις τους υπό του Κεφαλαίου Γ’ του παρόντος προβλεπόμενους Γενικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων.….»

Στο πλαίσιο αυτό σημειώνεται ότι στην παρ. 1 του άρθρου 1 του Ν.Δ. 3881/1958 όπως ισχύει προβλέπονται τα εξής:

1. Το Υπουργείο Γεωργίας ασκεί εφεξής πάσαν αρμοδιότητα εις ό,τι αφορά….τον προγραμματισμόν, την γεωργικήν αξιοποίησιν, ως και την λειτουργίαν, συντήρησιν, διοίκησιν και διαχείρισιν απάντων εν γένει των έργων εγγείων βελτιώσεων προς ανάπτυξιν και αξιοποίησιν του γεωργικού εδάφους της Χώρας…».

Σύμφωνα με το άρθρο 13 παρ. 1 και 3  «Μορφή οργανώσεως»  του ν.δ. 3881/1958 όπως αυτή αντικαταστάθηκε με το άρθρο 1 παρ. 1 του Ν.Δ. 1218/1972 (ΦΕΚ Α’133):
«1. Οι Οργανισμοί Εγγείων  Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) αποτελούν Νομικά Πρόσωπα  Ιδιωτικού Δικαίου, λειτουργούντες συμφώνως προς τας διατάξεις του καταστατικού αυτών, τας  του  Ν.Δ.  3881/1958  "περί  Έργων  Εγγείων Βελτιώσεων"  και  των  εκτελεστικών  αυτού  διαταγμάτων, …».

3.Μέλη των Ο.Ε.Β. καθίστανται υποχρεωτικώς, αφ’ ης συσταθούν ούτοι, πάντα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα τα διατελούντα εις μίαν των ως κάτωθι απαριθμουμένων σχέσεων προς τα εντός των ορίων της περιοχής δικαιοδοσίας των ευρισκόμενα ακίνητα, ήτοι:

α) Ιδιοκτήται και νομείς.

β) Εν διχασμώ νομής και κυριότητος:

αα) Νομείς ως και οι του αγροτικού νόμου και οι εκ προσωρινής διανομής κάτοχοι.

ββ) Εμφυτευταί και επιφανειούχοι.

γγ) Επικαρπωταί, έχοντες εμπράγματον δικαίωμα χρήσεως ή οικήσεως, και οι κοινωνοί των δικαιωμάτων τούτων, οίτινες όμως υπέχουν τα δικαιώματα και τας υποχρεώσεις ενός μέλους. ….»

(Σημειώνεται η αρχική μορφή της παρ. 1 του ως άνω άρθρου προέβλεπε ότι οι Ο.Ε.Β. αποτελούσαν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.)
Σύμφωνα με το άρθρο 14 παρ. 1,2, 3α, 3β  «Αρμοδιότητες και Υποχρεώσεις των Ο.Ε.Β.»  του ν.δ. 3881/1958:

Αρθρ. 14.- 1. Εις τους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων ανήκει:

    α) Η διοίκησις των υπό την αρμοδιότητα των υπαγομένων υδάτων ως και η  ρύθμισις της χρήσεως και  η διανομή  αυτών, δια της επιβολής κανονισμών αρδεύσεως και της λήψεως λοιπών αναγκαιούντων μέτρων.

    β) Η αστυνομία επί των υδάτων και των έργων.

    γ) Η επιβολή και η βεβαίωσις των κατά το άρθρ. 10 υποχρεώσεων των ωφελουμένων.

    δ) Η εξόφλησις των προς το Δημόσιον, το Κ.Τ.Γ.Κ. και Δασών και  την Α.Τ.Ε. οφειλών αυτών και των κατ` ιδίαν ωφειλουμένων.

    ε) Ο καθορισμός και η είσπραξις μισθωμάτων ή δικαιωμάτων βοσκής επί μη διανεμηθεισών εκτάσεων εις τας ζώνας των  έργων ή επί αποκαλυπτομένων γαιών δικαιωμάτων αλιείας εντός των εις την  περιοχήν δικαιοδοσίας των υδάτων ποταμών  και  λιμνών,  ή  ετέρων  συναφών δικαιωμάτων.
    στ) Η εν συνεργασία μετά των αρμοδίων περιφερειακών Υπηρεσιών του Υπουργείου Γεωργίας λήψις παντός αναγκαιούντος μέτρου δια την γεωργικήν αξιοποίησιν της δι` ήν καθίστανται αρμόδιοι περιφερείας, και  η  μέριμνα  δια  την εφαρμογήν προσφόρων συστημάτων και μεθόδων εντατικής εκμεταλλεύσεως του εδάφους.

   2. Επίσης εις τους Ο.Ε.Β. ανήκουν, δια μεν  τα έργα Α` τάξεως  αι αρμοδιότητες  τας οποίας ήθελε μεταβιβάσει εις αυτούς το Κράτος κατά τας διατάξεις του άρθρου 6 του παρόντος, δια δε τα έργα  Β`  τάξεως  η μέριμνα  δια την σύνταξιν μελετών και την κατασκευήν ή συμπλήρωσιν των κατά το άρθρ. 5 έργων, ως και η διοίκησις, συντήρησις και  λειτουργία  των υφισταμένων και των εκτελεσθησομένων κατά το προηγούμενον εδάφιον έργων, εξαιρουμένων των κατά το άρθρ. 1 έργων αρμοδιότητος  Υπουργείων Συγκοινωνιών και Δημοσίων Έργων.

   3.  α)  Οι  Ο.Ε.Β. δικαιούνται όπως ρυθμίζωσι τα της συντηρήσεως και λειτουργίας έργων αξιοποιήσεως εδάφους εντός της περιοχής δικαιοδοσίας αυτών, εκτελεσθέντων ή εκτελουμένων υπό νομικών ή φυσικών προσώπων  εξ ιδίων  αυτών  αποκλειστικώς  πόρων,  εφ` όσον η τοιαύτη συντήρησις και λειτουργία επηρεάζει καθ` οιανδήποτε τρόπον την εκμετάλευσιν  και  την ασφάλειαν  των  υπό  την  διοίκησιν των Ο.Ε.Β. τελούντων έργων εγγείων βελτιώσεων.

    β) Εις τας περιπτώσεις του προηγουμένου εδαφίου οι Ο.Ε.Β. εκδίδουσι Κανονισμούς  συντηρήσεως  και  λειτουργίας των   έργων,   προς  ούς υποχρεούνται  να  συμμορφώνται  τα  νομικά  ή  φυσικά πρόσωπα, υπό την διοίκησιν  των  οποίων  τελούν  τα  κατά  το  αυτό  εδάφιον  έργα. …» 

Σύμφωνα με το άρθρο 15 «Πόροι Ο.Ε.Β.»  του ν.δ. 3881/1958:

«1.  Πόροι  των  O.E.B.  είναι  αι  κατά  το  άρθρ.  10  στρεμματικαί εισφοραί και τέλη,  τα  αρδευτικά  τέλη  ή  το  αντίτιμον  χρήσεως αρδευτικού ύδατος, τα κατά την παρ. 1ε` του άρθρ. 14 μισθώματα  και  δικαιώματα,  το  προϊόν  δανείων του Δημοσίου ή ετέρων πιστωτικών  Ιδρυμάτων, ως και πάν άλλο προβλεπόμενον υπό  του  Καταστατικού  αυτών  έσοδον.

2. Αι στρεμματικαί εισφοραί και τα τέλη, επιβαλλόμενα υπό των Ο.Ε.Β. εισπράττονται υπό των αρμοδίων οργάνων αυτών απ’ αυθείας ή κατά τα εν αρθρ. 10 παρ. 4 καθοριζόμενα, εν υπηρημερία εφαρμοζομένων των διατάξεων περί εισπράξεως δημοσίων εσόδων»

Σύμφωνα με το άρθρο 17 «Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων»»  του ν.δ. 3881/1958:

«1. Οι Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων ασκούν τας εν  άρθρ. 14 αρμοδιότητας και συντονίζουν τας επιδιώξεις και ενεργείας των  εν  τη  περιοχή  της  δικαιοδοσίας  των  Τοπικών  Οργανισμών   Εγγείων  Βελτιώσεων. Είναι τα αρμόδια και υπεύθυνα όργανα δια την κατανομήν των  δαπανών  κατασκευής, συντηρήσεως, λειτουργίας και διοικήσεως των εν τη  δικαιοδοσία των έργων  Α`  τάξεως  μεταξύ  των  εκ  των  έργων  τούτων  εξυπηρετούντων Τ.Ο.Ε.Β. και παντός ωφελουμένου.

 2.  Οι  Γ.Ο.Ε.Β.  συνιστώνται  δια  β.δ.,  εκδιδομένων  προτάσει του  Υπουργού  της  Γεωργίας μετά  γνώμην του Κεντρικού Γνωμοδοτικού  Συμβουλίου Εγγειοβελτιωτικών έργων.»

Ήδη με την παράγραφο. 3α του άρθρου 46 του ν. 4456/2017 προβλέπεται ότι:

«3.α) Οι Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) συνιστώνται, συγχωνεύονται και καταργούνται με προεδρικά διατάγματα που εκδίδονται με πρόταση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μετά από σύμφωνη γνώμη του Κεντρικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Εγγειοβελτιωτικών Έργων (ΚΓΣΕΕ)».
 3. Οι Γ.Ο.Ε.Β. διοικούνται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) το οποίο συγκροτείται από δύο (2) αιρετά και πέντε (5) μη αιρετά μέλη, με τους αναπληρωτές τους. Ως μη αιρετά μέλη των Δ.Σ. των Γ.Ο.Ε.Β. ορίζονται:

 α) ένας υπάλληλος, κατά προτίμηση κλάδου ΠΕ Γεωπονικού, από τη Διεύθυνση Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπου εδρεύει ο Γ.Ο.Ε.Β., ως πρόεδρος, μετά από πρόταση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Σε περίπτωση αδυναμίας ορισμού υπαλλήλου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ορίζεται υπάλληλος της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, όπου εδρεύει ο Γ.Ο.Ε.Β., μετά από πρόταση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης,

β) δύο (2) υπάλληλοι της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, όπου εδρεύει ο Γ.Ο.Ε.Β., κατά προτίμηση κλάδου ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού, μετά από πρόταση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης,

 γ) δύο (2) υπάλληλοι της Περιφέρειας, όπου εδρεύει ο Γ.Ο.Ε.Β., κατά προτίμηση κλάδων ΠΕ Γεωπονικού και ΠΕ Μηχανικών, μετά από πρόταση του Περιφερειάρχη.

 Σε περίπτωση αδυναμίας ορισμού υπαλλήλων από τις υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ορίζονται υπάλληλοι των ίδιων κλάδων από την οικεία Περιφέρεια, μετά από πρόταση του Περιφερειάρχη.

 Οι ιδιότητες των μη αιρετών μελών του Δ.Σ. στην ανωτέρω συγκρότηση μπορούν να τροποποιούνται με απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Τα αιρετά μέλη είναι εκπρόσωποι των Τ.Ο.Ε.Β. και ορίζονται σύμφωνα με το άρθρο 44 του από 13.9.1959 βασιλικού διατάγματος (Α`243). Έως την εκλογή των αιρετών μελών η διοίκηση ασκείται νόμιμα από τους μη αιρετούς και οι αποφάσεις λαμβάνονται από την πλειοψηφία των παρόντων μελών. Η θητεία του Δ.Σ. είναι τετραετής. Ο ορισμός των μελών του Δ.Σ. των Γ.Ο.Ε.Β. γίνεται με απόφαση του Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης, η οποία εκδίδεται πριν τη λήξη της θητείας του απερχόμενου Δ.Σ.. Τα ορισμένα, κατά το χρόνο έναρξης ισχύος της παρούσας διάταξης, μέλη των Δ.Σ. των Γ.Ο.Ε.Β. διατηρούν τη θέση τους μέχρι τη λήξη της θητείας τους.

4.  Επιτρέπεται η απόσπαση υπαλλήλων της Περιφέρειας σε ΓΟΕΒ εποπτείας της, με απόφαση του Περιφερειάρχη, μετά από πρόταση της αρμόδιας για τους ΟΕΒ υπηρεσίας της Περιφέρειας και γνώμη του αρμόδιου υπηρεσιακού συμβουλίου, για χρονικό διάστημα μέχρι τέσσερα (4) έτη, με δυνατότητα ανανέωσης για μια τετραετία.»

(Η παράγραφος 3 (όπως αυτή είχε τροποποιηθεί με το άρθρο 46 παρ.1β Ν.4456/2017, ΦΕΚ Α 24) και η παράγραφος   4  αντικαταστάθηκαν ως άνω με το άρθρο 66 παρ.2 του ν.4546/2018, (ΦΕΚ Α 101/12.6.2018.)

Σύμφωνα με το άρθρο 20 παρ. 33.α. «Εποπτεία-Έλεγχος-Ευθύνη Ο.Ε.Β.» του ν.δ. 3881/1958:

«1. Οι Γ.Ο.Ε.Β. και οι Τ.Ο.Ε.Β. τελούν υπό  την  εποπτείαν  και  τον  έλεγχον του Υπουργείου Γεωργίας, ασκούμενον δια των αρμοδίων  Υπηρεσιών τούτου.

   2. α) ……………

    β)  Ο  Υπουργός  της Γεωργίας μετά γνώμην του οικείου Περιφερειακού  Γνωμοδοτικού Συμβουλίου δύναται να απολύη αιρετά μέλη των  Διοικητικών  Συμβουλίων   των  Γενικών  Ο.Ε.Β.  λόγω  βαρείας  αμελείας  ή  σοβαράς  πλημμελείας περί την εκτέλεσιν των καθηκόντων των, ή λόγω απουσίας  εκ  των  συνεδριάσεων  του  Δ.Σ. επί πέντε κατά συνέχειαν συνεδριάσεις. Οι  απολυόμενοι Σύμβουλοι αντικαθίστανται δια  των  αναπληρωματικών  μέχρι  τέλους της θητείας των απολυθέντων τακτικών.

   3.  Οι  υπάλληλοι  των Ο.Ε.Β. τελούν έναντι τούτων εις έννομον σχέσιν  ιδιωτικού δικαίου, υπέχουν όμως  τας  ευθύνας  των  υπαλλήλων  Νομικών  Προσώπων Δημοσίου Δικαίου.

   4.  Το  Υπουργείον  Γεωργίας δύναται ν` ασκή προληπτικόν έλεγχον επί  των δαπανών των Ο.Ε.Β.»

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις περ. δ και ε της παρ. 15 του άρθρου 186 του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α’87/7-6-2010) όπως ισχύει κατόπιν αντικατάστασής της με την παρ. 1α του άρθρου 46 του ν. 4456/2017, στις αρμοδιότητες των Περιφερειών εντάσσονται και οι κάτωθι:

δ) Η μέριμνα για την ορθή, εύρυθμη και βιώσιμη λειτουργία των Ο.Ε.Β. σύμφωνα με το ν.δ.  3881/1958 (Α` 181) και τις κανονιστικές πράξεις που έχουν εκδοθεί κατ` εξουσιοδότηση αυτού.

 ε) Η εποπτεία, ήτοι ο διοικητικός, τεχνικός και διαχειριστικός - οικονομικός έλεγχος των αντικειμένων των Γενικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.), των Τοπικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟ.Ε.Β.) ……. σύμφωνα με το ν.δ. 3881/1958 και τις κανονιστικές πράξεις που έχουν εκδοθεί κατ` εξουσιοδότησή του.».

Επιπλέον σύμφωνα με τα άρθρα  1, 3 και 5 του  ν.δ. 1277 της 29.11/1.12.1972 «Περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως του ν.δ. 3881/1958  «περί Έργων Εγγείων Βελτιώσεων»(ΦΕΚ Α’ 213): 

Αρθρον 1 Χρηματοδότησις εγγειοβελτιωτικών έργων. Ρύθμισις ανειλλημένων υποχρεώσεων.

«1. Τα εγγειοβελτιωτικά έργα χρηματοδοτούνται εκ του Προϋπολογισμού  Δημοσίων Επενδύσεων ή και εξ οιασδήποτε άλλης  πηγής χρηματοδοτήσεως,  κατά τας εκάστοτε ισχυούσας διατάξεις.

      2. α) Εις τας δαπάνας κατασκευής των έργων, Α`,Β`,Γ` τάξεως, ως ταύτα     ταξινομούνται δια του άρθρου 5 του ν.δ. 3881/1958 δεν μετέχουν οι ωφελούμενοι. Εξαιρετικώς, βαρύνουν αυτούς αι δαπάναι δια βαθείας  αρόσεις και δι` ανόρυξιν φρεάτων ή γεωτρήσεων, πραγματοποιουμένων εντός των ιδιοκτησιών των και κατόπιν αιτήσεως αυτών.

      3. Ως αξία των έργων νοείται το σύνολον των δαπανών κατασκευής τούτων, συμπεριλαμβανομένων εις ταύτας και των δαπανών δι` αποζημιώσεως, συνεπεία απαλλοτριώσεων, επιτάξεων, τοιούτων δι` εφαρμογήν αναδασμού, δι` εκτέλεσιν εκχερσώσεων, ισοπεδώσεων, συστηματοποιήσεων, μεταπλάσεως, εδαφών, ως και διενεργείας αναγνωρίσεων, ερευνών, προμελετών και μελετών. Ως κατασκευή λογίζεται και η βελτίωσις, συμπλήρωσις, ανακαίνισις και επέκτασις των έργων.»

Αρθρον 3.     Δαπάναι διοικήσεως, λειτουργίας και συντηρήσεως των έργων.

«1. Αι δαπάναι διοικήσεως, λειτουργίας και συντηρήσεως των    εγγειοβελτιωτικών έργων βαρύνουν εξ ολοκλήρου τους ωφελουμένους   γεωργούς, καταβάλλονται δε υπό τούτων υπό μορφήν στρεμματικών εισφορών     ή αρδευτικών τελών ή αντιτίμου χρήσεως αρδευτικού ύδατος. Εξαιρετικώς, βαρύνουν το Δημόσιο αι δαπάναι συντηρήσεως των έργων, περί ων αι παραγρ. 1 και 2 του άρθρου 1 του Ν.Δ. 3881/1958, αρμοδιότητος    Υπουργείου Δημοσίων Έργων.»

΄Αρθρον 5.      Δαπάναι δυνάμεναι να βαρύνουν το Δημόσιον

«1. Κατ` εξαίρεσιν, δύναται να βαρύνουν το Δημόσιον αι ως κάτωθι  δαπάναι διοικήσεως, λειτουργίας και συντηρήσεως εγγειοβελτιωτικών    έργων.

      α) Αι δαπάναι λειτουργίας και συντηρήσεως των αποχετευτικών και  στραγγιστικών έργων, εις τας περιοχάς μεγαλυτέραν έργων αξιοποιήσεως,    ευρισκομένων εις το στάδιον κατασκευής και μέχρι ολοκληρώσεως και  κανονικής λειτουργίας τούτων, καθ`ο ποσοστόν αναλογούν αύται εις το μη  αξιοποιηθέν τμήμα της όλης εκτάσεως.

      β) Αι δαπάναι, δια τας πάσης φύσεως αποδοχάς, επιδόματα κλπ του  προσλαμβανομένου τεχνικού προσωπικού υπό των Γενικών Οργανισμών Εγγείων     Βελτιώσεων, των ιδρυομένων εις τας περιοχάς των μεγάλων έγγειοβελτιωτικών έργων της χώρας και εφ` όσον το στάδιον, εις ο ευρίσκεται η κατασκευή και αξιοποίησις των αντιστοίχων έργων, δεν επιτρέπει την δι` εισφορών των οφειλουμένων αντιμετώπισιν των δαπανών  τούτων.

γ) Αι δαπάναι αποκαταστάσεως σοβαρών ζημιών εις έργα Α’ και Β’ τάξεως, προερχομένων εκ πλημμυρών ή εξ’ άλλης αιτίας συνιστώσης ανωτέραν βίαν και καθ’ ό μέρος αύται δεν δύνανται να καταβληθούν υπό των ενδιαφερομένων.»

	Επιπλέον, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 2 του ν. 414/1976 «Περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως διατάξεων του ν.δ. 3881/1958..» (ΦΕΚ Α’ 212)

“ 2.  Επίσης  δύνανται  να  βαρύνουν  το  Δημόσιον, αι κάτωθι δαπάναι διοικήσεως, λειτουργίας και συντηρήσεως:

    α) Αι αφορώσαι εις επί μέρους βασικά  έργα,  εξυπηρετούντα  μείζονα περιοχήν,  κατά  το  ποσοστόν  το  αναλογούν  εις τας εκτάσεις εις τας οποίας δεν έχουν εισέτι, δι` οιονδήποτε λόγον, κατασκευασθή ή  τεθή  εν λειτουργία τα έργα τα εξυπηρετούντα αποκλειστικώς ταύτας.

   β)  Αι  αφορώσαι  εις πάσας φύσεως αποδοχάς, επιδόματα και εν γένει δαπάνας του προσλαμβανομένου τεχνικού  προσωπικού  υπό  των  Οργανισμών Εγγείων    Βελιτώσεων,    των   ιδρυομένων   εις   τας   περιοχάς   των εγγειοβελτιωτικών έργων και εφ` όσον το στάδιον,  εις  ο  ευρίσκεται  η κατασκευή  και αξιοποίησις των αντιστοίχων έργων, δεν επιτρέπει την δι` εισφορών των ωφελουμένων αντιμετώπισιν των δαπανών τούτων.

    γ) Μέρος των πραγματοποιουμένων  πάσης  φύσεως  δαπανών  διοικήσεως λειτουργίας  και συντηρήσεως κατά την διάρκειαν αναπτύξεως της περιοχής των έργων Α` και Β` τάξεως, ως αύτη καθορίζεται υπό του άρθρου  ΙΙ  του Ν.Δ. 3881/58 και καθ` ο ποσόν κατ` έτος δεν δύνανται αύται να καλυφθούν υπό  των  ωφελουμένων. Δι` έργα εκτελεσθέντα εις παραμεθορίους περιοχάς της Χώρας, αι κατά τα ανωτέρω δαπάναι  δύνανται  να  καταβάλλωνται  και πέραν της περιόδου αναπτύξεως των αντιστοίχων περιοχών έργων.

 δ) οι δαπάνες που αφορούν στην πρόληψη ή αποκατάσταση ζημιών σε έργα Α` και Β` τάξης, οι οποίες προέρχονται από πλημμύρες ή άλλες αιτίες που συνιστούν ανωτέρα βία, κατά το μέρος που δεν μπορούν να καλυφθούν από τους ωφελούμενους.»

(Η περίπτωση δ` της παρ. 2 αντικαταστάθηκε ως άνω με το άρθρο 66 παρ.6         Ν.4546/2018,ΦΕΚ Α 101/12.6.2018.)

Σύμφωνα με το άρθρο 61 παρ. 4 «Βεβαίωση και είσπραξη οφειλών υπέρ των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων» του ν. 2538/1997 « Τροποποίηση της κείμενης νομοθεσίας για τα γεωργικά και κτηνιατρικά φάρμακα, ρύθμιση χρεών   συνεταιριστικών οργανώσεων και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α’242/1997) όπως αντικαταστάθηκε από την παρ. 7.α. του άρθρου 66 του ν. 4546/2018 (ΦΕΚ Α’ 101): 

«4. Μετά την παρέλευση τριών (3) μηνών από την κατά την παράγραφο 2 οριστικοποίηση του πίνακα και το αργότερο μέσα σε είκοσι τέσσερις (24) μήνες, οι οικείοι Οργανισμοί της παραγράφου 1 καταρτίζουν πίνακα με το σύνολο των υπερήμερων οφειλετών με τις αντίστοιχες ετήσιες οφειλές τους και τον αποστέλλουν στις οικείες Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (ΔΟΥ) για είσπραξη, εφαρμοζομένων των διατάξεων περί εισπράξεως των δημοσίων εσόδων. Η βεβαίωση των οφειλών συντελείται με την εγγραφή των υπόχρεων στον ανωτέρω πίνακα, χωρίς να απαιτείται η σύνταξη χρηματικού καταλόγου από τον οικείο Οργανισμό. Οι ΔΟΥ προβαίνουν στην είσπραξη των οφειλών και αποδίδουν στους δικαιούχους Οργανισμούς τα εισπραττόμενα ποσά. Όταν παρέλθουν τρεις (3) μήνες από την ειδοποίηση των υπόχρεων από τις ΔΟΥ, η οποία πρέπει να κοινοποιείται και στους δικαιούχους Οργανισμούς, οι Οργανισμοί προβαίνουν στην επιβολή αναγκαστικών μέτρων και κυρώσεων σύμφωνα με το άρθρο 8 του από 13.9.1959 βασιλικού διατάγματος και το άρθρο 40 του ν.δ. 3881/1958.»

Σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 1 του β.δ. της 13 Σεπτ./7 Νοεμ. 1959 (ΦΕΚ Α/243/1959) «Περί Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων»:


«1. Το Διοικητικόν Συμβούλιον του Ο.Ε.Β. συντάσσει, συμπληροί και τροποποιεί τους κανονισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας ως και συντηρήσεως και λειτουργίας των έργων, οίτινες και ισχύουσι, προκειμένου μεν περί των Τοπικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) άμα τη εγκρίσει των υπό της Γεν. Συνελεύσεως των μελών και της οικείας περιφερειακής Δ/νσεως Ε.Β., προκειμένου δε περί των Γενικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) άμα τη εγκρίσει των υπό του Υπουργείου Γεωργίας, εισηγήσει της Υ.Ε.Β. Οι κανονισμοί ούτοι, προκειμένου περί των Γ.Ο.Ε.Β., δημοσιεύονται εις την Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, μερίμνη της Υ.Ε.Β.»
Σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 1 περ. μθ την ΥΑ 3252/99092 (ΦΕΚ Β’ 3452/2017) «Αρμοδιότητες Περιφέρειας για θέματα εγγειοβελτιωτικών έργων και Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων»:

«Άρθρο 1 « Αρμοδιότητες που ασκούν οι Περιφέρειες για θέματα εγγειοβελτιωτικών έργων και Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων»

 1. Οι αρμοδιότητες που ασκούν οι Περιφέρειες για θέματα εγγειοβελτιωτικών έργων και Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), με βάση την αριθμ. 15 αρμοδιότητα της περίπτωσης β «Υποτομέας Γεωργίας» του τομέα Β «Γεωργίας - Κτηνοτροφίας - Αλιείας» της παρ. II του άρθρου 186 του ν. 3852/2010 (Α`87), όπως η αρμοδιότητα 15 αντικαταστάθηκε με την περ. α` της παρ. 1 του άρθρου 46 του ν. 4456/2017 (Α`24), είναι οι ακόλουθες:

μθ) Η έγκριση του κανονισμού εσωτερικής υπηρεσίας και του κανονισμού λειτουργίας και συντήρησης των έργων των Γ.Ο.Ε.Β. και του ΑΟΣΑΚ, καθώς και των τροποποιήσεων τους.»

Σύμφωνα με το άρθρο 46 παρ. 3δ του ν. 4456/2017:

«δ) Με αποφάσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καθορίζονται ενιαία υποδείγματα του καταστατικού, του Κανονισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (ΚΕΥ) και του κανονισμού αρδεύσεως των Ο.Ε.Β..»

Όπως ορίζεται στις παρ. 1 και 2 του άρθρου 2 «Νομική φύση» του Κανονισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Γ.Ο.Ε.Β. Πεδιάδων Θεσσαλονίκης-Λαγκαδά (Απόφαση Περιφ. Κεντρικής Μακεδονίας αριθμ. 557880 (2225) 6-11-2018  ΦΕΚ Β’ 5227/21-11-2018):

«Άρθρο 2 Νομική φύση

1. Ο Γ.O.E.Β. είναι κοινωφελής οργανισμός (άρθρο 6 παρ. 1 του ν. 414/1976, ΦΕΚ 212/Α’) και εντάσσεται στους φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα (άρθρο 51 παρ. 1 περ. γ του ν. 1892/1990, ΦΕΚ 101/Α , όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 4 παρ. 6 του ν. 1943/1991, ΦΕΚ 50/Α’), ταξινομείται δε στα Κρατικά Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου δημόσιου χαρακτήρα. Εποπτεύεται από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (άρθρο 186.II.Β. Β’ του ν. 3852/2010, ΦΕΚ 87/Α’) και περιλαμβάνεται στο Μητρώο των Ν.Π.Ι.Δ. εντός του δημόσιου τομέα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

2. Ο Γ.Ο.Ε.Β. ασκεί, καθ’ υποκατάσταση της δημόσιας διοίκησης, τις αρμοδιότητες αυτής σε σχέση με τη διοίκηση, λειτουργία και συντήρηση των εγγειοβελτιωτικών έργων που του έχουν παραχωρηθεί και ως δευτεροβάθμιος Οργανισμός, την παρακολούθηση, τον συντονισμό και την καθοδήγηση των πρωτοβάθμιων οργάνων διοίκησης των Τοπικών Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) της περιοχής δικαιοδοσίας του.»

Σχετική είναι και η παλαιότερη απόφαση αρ. 43/19-7-1995 της Ολομέλειας του ΑΣΕΠ με την οποία κρίθηκε ότι οι Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων, ήτοι τόσον οι Γ.Ο.Ε.Β. όσο και οι Τ.Ο.Ε.Β. ως δημόσιοι οργανισμοί υπάγονται στη δεύτερη περίπτωση του εδαφίου δ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994, όπως ίσχυε τότε, και ως εκ τούτου υπάγονται στις διατάξεις των κεφαλαίων Α, Β, και Γ του νόμου.

Επίσης και το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, ενόψει της προαναφερθείσας εξαιρέσεως των Τ.Ο.Ε.Β. με την παρ. 7 περ. ιστ. του άρθρου 1 του ν. 2527/97 «Τροποποίηση και συμπλήρωση διατάξεων του ν. 2190/1994 και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 206/8-10-1007)  από το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ για όλες τις κατηγορίες προσωπικού τους, επιλήφθηκε ερωτήματος που του ετέθη από τη Γενική Δ/νση Εγγειοβελτιωτικών Έργων και Γεωργικών Διαρθρώσεων του Υπ. Γεωργίας, εάν με βάση τις ως άνω διατάξεις είχαν εξαιρεθεί  και οι Γ.Ο.Ε.Β ως προς τις προσλήψεις του πάσης φύσεως προσωπικού τους, δεδομένου ότι η προέλευση των οικονομικών τους πόρων προέρχεται κυρίως από ανταποδοτικές εισφορές των μελών τους. Στο πλαίσιο αυτό το Ν.Σ.Κ. με τη Γνωμοδότηση αριθ. 108/2001 έκρινε ότι οι Γ.Ο.Ε.Β. υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ επειδή: α) «…Οι Γ.Ο.Ε.Β. ταξινομούνται στην κατηγορία των κρατικών νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου, κατά τον σχετικό ορισμό του νόμου, που χρηματοδοτούνται και επιδοτούνται, καθ’ οιονδήποτε τρόπο από το Κράτος. Εντάσσονται δηλαδή στην ανωτέρω περίπτωση στ’ της παρ. 6 του άρθρου 1 του Ν. 1256/1982 (όπως αυτός ίσχυε πριν από το Ν. 1892/1990) αφού συγκεντρώνουν, προς τούτο, όλα τα οργανωτικά και λειτουργικά χαρακτηριστικά, καθώς και τους λοιπούς όρους όπως: ίδρυσή τους από το Κράτος, με Β.Δ. υπό τη μορφή αυτοδιοικούμενου, καθ’ ύλη, νομικού προσώπου, επιδιώκοντος κρατικό σκοπό, με άσκηση αρμοδιοτήτων της δημόσιας διοικήσεως χαρακτήρας προσόμοιος με δημόσιας αρχής (πρβλ. Σ.Τ.Ε. Ολ. 108/90) η καταβολή απ’ αυτό (Κράτος) του αναγκαίου για τη σύσταση και λειτουργία του κεφαλαίου με τη μορφή της επιχορηγήσεως η κατασκευή του συνόλου των, εθνικής σημασίας, έργων με δαπάνες του Κράτους, υπό τη μορφή χρηματοδοτήσεως ο διορισμός της διοικήσεως, η εποπτεία και ο έλεγχος της νομιμότητας και σκοπιμότητας του Κράτους» και, β) ο νομοθέτης θέλησε την έξοδο από το δημόσιο τομέα,  μόνον των Τ.Ο.Ε.Β. από τη γενική κατηγορία των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), τότε και εξ’ αντιδιαστολής προκύπτει η παραμονή τον Γ.Ο.Ε.Β. στο δημόσιο τομέα ενόψει και των ειδοποιών διαφορών μεταξύ των ως άνω Οργανισμών (σχετ. και η Ν.Σ.Κ. 738/1998).
Από τα ανωτέρω προκύπτουν τα εξής:

α) Ο Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) ασκούν, κατόπιν μεταβιβάσεως, τις κρατικές αρμοδιότητες λειτουργίας, συντήρησης, διοίκησης και διαχείρισης των έργων εγγείων βελτιώσεων Α’ τάξης, τα οποία έχουν γενικότερη εθνική σημασία και σκοπεύουν στη ριζική βελτίωση των συνθηκών γεωργικής εκμετάλλευσης εκτεταμένων περιοχών, αποσκοπώντας στην ανάπτυξη και αξιοποίηση του γεωργικού εδάφους της Χώρας. Το σύνολο του κόστους για την κατασκευή των ως άνω έργων, που διαχειρίζονται μετά την ολοκλήρωσή τους οι Γ.Ο.Ε.Β., καλύπτεται εξ ολοκλήρου από κρατική χρηματοδότηση, ήτοι από τις πιστώσεις του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων.
β) Οι Γ.Ο.Ε.Β. αποτελούν ενώσεις φυσικών και νομικών προσώπων υποχρεωτικού χαρακτήρα, που συνιστώνται, συγχωνεύονται και καταργούνται με προεδρικά διατάγματα τα οποία εκδίδονται μετά από πρόταση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και μετά από σύμφωνη γνώμη του Γενικού Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Εγγείων Βελτιώσεων (ΚΓΣΕΕ). 

γ) Οι Γ.Ο.Ε.Β. τελούν υπό τη γενική εποπτεία και τον έλεγχο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης Τροφίμων και ειδικότερα από τις οικείες Περιφέρειες ασκείται διοικητικός, τεχνικός και διαχειριστικός-οικονομικός έλεγχος. Το κράτος ρυθμίζει τους κανόνες οργάνωσης και εσωτερικής λειτουργίας των Γ.Ο.Ε.Β. δεδομένου ότι o Κανονισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας (Κ.Ε.Υ.) αυτών προβλέπεται από το νόμο, εγκρίνεται με πράξη του αρμόδιου κατά τόπον Περιφερειάρχη κατόπιν νομοθετικής εξουσιοδοτήσεως και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, αποκτώντας ισχύ νόμου όπως και οι Κανονισμοί των Κρατικών νομικών προσώπων (Γνωμ. ΝΣΚ 340/2000 σελ. 6). Επιπλέον ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καθορίζει με απόφασή του, ενιαία υποδείγματα του καταστατικού και του Κ.Ε.Υ. των Ο.Ε.Β. Οι προσλήψεις του προσωπικού τους με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου ή αορίστου χρόνου υπόκεινται στην τελική έγκριση του Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

δ) Οι Γ.Ο.Ε.Β. διοικούνται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιου το οποίο ορίζεται  με κρατική πράξη ήτοι με απόφαση του Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Η πλειοψηφία του Δ.Σ. ήτοι τα πέντε (5) μη αιρετά μέλη αυτού, είναι δημόσιοι λειτουργοί, εκ των οποίων ο προερχόμενος, μετά από πρόταση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, από αποκεντρωμένη υπηρεσία του Υπουργείου, ορίζεται πρόεδρος.

ε) Το δημόσιο είναι δυνατόν, υπό ορισμένες προϋποθέσεις, να βαρύνεται και για τις δαπάνες διοικήσεως, λειτουργίας και συντηρήσεως εγγειοβελτιωτικών έργων, στις οποίες περιλαμβάνονται και οι δαπάνες που αφορούν στις πάσης φύσεως αποδοχές, επιδόματα κ.λπ. του τεχνικού προσωπικού που προσλαμβάνεται από τους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων. Παράλληλα οι Γ.Ο.Ε.Β. είναι δυνατόν να στελεχώνονται και με υπαλλήλους της αρμόδιας Περιφέρειας, με αποσπάσεις για χρονικό διάστημα τεσσάρων ετών με δυνατότητα ανανέωσης για μία ακόμη τετραετία.

στ) Οι Γ.Ο.Ε.Β. ασκούν, καθ’ υποκατάσταση της δημόσιας διοίκησης, ως δευτεροβάθμιοι οργανισμοί, εποπτικό και συντονιστικό ρόλο επί των Τ.Ο.Ε.Β.. Εκδίδουν κανονισμούς συντήρησης και λειτουργίας των έργων στους οποίους είναι υποχρεωμένα να συμμορφώνονται τα  μέλη τους. Για την είσπραξη των οφειλών  που προέρχονται από πάγιες εισφορές, αρδευτικά τέλη και λοιπά δικαιώματα, οι Γ.Ο.Ε.Β., σε περίπτωση υπερημερίας, έχουν τη δυνατότητα επιβολής αναγκαστικών μέτρων και κυρώσεων και, σε κάθε περίπτωση, οι οφειλές είναι δυνατόν να εισπραχθούν από τις αρμόδιες Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες κατ’ εφαρμογή των διατάξεων περί εισπράξεως των δημοσίων εσόδων. 

ζ) Με τις οικείες προβλέψεις του άρθρου 46 του ν. 4456/2017 ο νομοθέτης θέλησε ρητά τη μη υπαγωγή πλέον των Τ.Ο.Ε.Β. στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ, χωρίς ωστόσο να καταργείται ο έλεγχος της κρατικής διοίκησης επί της νομιμότητας των προσλήψεων αυτών όπως και των προσλήψεων των Γ.Ο.Ε.Β. αφού αυτές εγκρίνονται, σε τελικό στάδιο, από τον Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ήτοι κατ’ έμμεση εξαίρεση από τη διαδικασία της ΠΥΣ 33/2006.

η) Επειδή στο ως άνω άρθρο δεν ορίζεται η εξαίρεση των Γ.Ο.Ε.Β. από το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ, ούτε άλλωστε θεσπίζεται νέα ειδική υποχρεωτική διαδικασία προσλήψεως του προσωπικού τους μετά το στάδιο της τελικής έγκρισης των προτεινόμενων προσλήψεων από τον Συντονιστή της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης, η οποία, όπως απαιτεί το άρθρο 107 παρ. 7 του Συντάγματος να περιβάλλεται με αυξημένες εγγυήσεις διαφάνειας και αξιοκρατίας, η τυχόν εξαίρεση των Γ.Ο.Ε.Β. από το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ εκτός του ότι δεν ευρίσκει νόμιμο έρεισμα στις διατάξεις του άρθρου 46 του ν. 4456/2017, θα παραβίαζε ευθέως και τη διάταξη του άρθρου 103 παρ. 7 του Συντάγματος. 

Επομένως, οι Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων αποτελούν οργανισμούς κοινής ωφέλειας δημόσιου χαρακτήρα, οι οποίοι εντάσσονται στην κατηγορία των κρατικών νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου της παρ. 1 περ. η του άρθρου  14 του Ν. 2190/1994 και ως εκ τούτου, εξακολουθούν  να υπάγονται στις  προβλέψεις του ν. 2190/1994 ως προς τα θέματα που αφορούν στην πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου ή ορισμένου χρόνου». 

                                      Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ, ομόφωνα, αποφασίζει ότι οι Γενικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.), ως προς τα θέματα που αφορούν στην πρόσληψη του προσωπικού τους με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου ή ορισμένου χρόνου, υπάγονται στα κεφάλαια Α’ Β’ και Γ’ του ν. 2190/1994 όπως ισχύουν, και ως εκ τούτου ελέγχονται από το ΑΣΕΠ.
 Ο Πρόεδρος 
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