Αριθμός 2
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη,  Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.

Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο Σύμβουλος Δημήτριος Μπέικος. 

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 23 Ιανουαρίου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η επίλυση θέματος εποχικού προσωπικού και ειδικότερα περί του εάν οι φορείς θα ζητούν από τους καταταγέντες στον πίνακα επιτυχόντων να προσκομίζουν κατά την πρόσληψή των υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία να περιέχεται δήλωσή των ότι από την κατάταξη μέχρι την πρόσληψή των δεν έχουν απασχοληθεί στον ίδιο φορέα με την ίδια ή παρεμφερή ειδικότητα κλπ.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Νικολάου Κωστάκη, που είχε ορισθεί ως Εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε παμψηφεί ως ακολούθως:

Οι “ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ” προβαίνουν ετησίως σε προσλήψεις εποχικού προσωπικού 600 – 650 ατόμων για την εκτίμηση ζημιών σε όλη τη χώρα.

Από τον πίνακα επιτυχόντων ο εν λόγω φορέας προσλαμβάνει τμηματικά το απαραίτητο προσωπικό, ανάλογα με την έκταση των εκάστοτε ζημιών.
Τα κριτήρια και τα προσόντα πρόσληψης των υποψηφίων εξετάζονται, σύμφωνα με το νόμο, κατά την κατάταξη και όχι κατά την πρόσληψη αυτών. Τούτο έχει ως αποτέλεσμα, επανειλημμένα, υποψήφιοι κατά την κατάταξή τους να είναι άνεργοι και να έλαβαν τις ανάλογες μονάδες, αλλά στο χρονικό διάστημα μέχρι την πρόσληψή τους, που είναι δυνατόν να υπερβαίνει και τους έξι (6) μήνες, να έχουν απασχοληθεί στο δημόσιοι ή στον ιδιωτικό τομέα.

Ο ανωτέρω φορέας ζητεί στη σχετική ανακοίνωσή του, που εγκρίνεται από το Α.Σ.Ε.Π., οι υποψήφιοι να υποβάλλουν και κατά την πρόσληψή τους υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, ότι από την ημερομηνία υποβολής της αίτησής του και μέχρι αυτή της πρόσληψής του, δεν έχουν απασχοληθεί σε δημόσια υπηρεσία ή νομικό πρόσωπο του άρθρου 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 με την ιδιότητα εποχικού υπαλλήλου. Σε περίπτωση δε που έχουν εργασθεί να δηλώσουν την υπηρεσία στην οποία απασχολήθηκαν και την ακριβή διάρκεια της απασχόλησης αυτής.

To εν λόγω αίτημα των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ δεν έχει έρεισμα στο νόμο, γιατί έλεγχος των προσόντων των υποψηφίων και κατά την πρόσληψη επιτρέπεται μόνο στην περίπτωση των πινάκων τριετούς ή διετούς ισχύος (άρθρ. 21 παρ. 21 του Ν. 2190/1994).

Επειδή όμως με το μεταγενέστερο του εν λόγω νόμου Π.Δ. 164/2004 απαγορεύτηκαν οι διαδοχικές συμβάσεις, όπως και οι διαδοχικά καταρτιζόμενες (άρθρα 5 και 6), είναι ενδεχόμενο στον ίδιο φορέα ο προσληφθησόμενος να έχει απασχοληθεί με άλλη εργασιακή σχέση (σύμβαση έργου, για επείγουσες και απρόβλεπτες ανάγκες κ.λ.π.) και η νέα σύμβασή του να είναι διαδοχική ή διαδοχικά καταρτιζόμενη και μάλιστα, προστιθεμένης και αυτής, ο συνολικός χρόνος διάρκειάς της να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες.

Είναι επίσης ενδεχόμενο ο προσληφθησόμενος κατά το ενδιάμεσο αυτό χρονικό διάστημα να απασχολήθηκε στον δημόσιο τομέα με σύμβαση ορισμένου χρόνου (άρθρ. 21 Ν. 2190/1994) και με την προσθήκη της νέας απασχόλησής του να έχουμε υπέρβαση της οκτάμηνης απασχόλησης, με συνέπεια ο φορέας να έχει και προβλήματα κατά τον έλεγχο των δαπανών από το Ελεγκτικό Συνέδριο.
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ


Kαι για την άρση του ανωτέρω αδιεξόδου, η Ολομέλεια ομόφωνα αποφάσισε να επιτρέπεται στον εν λόγω φορέα, λόγω της ιδιαιτερότητος των προσλήψεων εποχικού προσωπικού, να ζητεί από τους καταταγέντες στον πίνακα επιτυχόντων κατά την πρόσληψή τους υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία να δηλώνεται, ότι από την κατάταξή τους μέχρι την πρόσληψή τους δεν έχουν απασχοληθεί στον ίδιο φορέα με την ίδια ή παρεμφερή ειδικότητα, ούτε έχουν απασχοληθεί σε δημόσια υπηρεσία ή νομικό πρόσωπο του άρθρου 14 παρ. 2 του Ν. 2190/1994 με την ιδιότητα του εποχικού υπαλλήλου.  Σε περίπτωση δε που έχουν απασχοληθεί, να αναγράφεται ο φορέας απασχόλησής τους, το είδος και η διάρκεια της απασχόλησης αυτής. Τα ανωτέρω να αναγράφονται ρητά στην σχετική ανακοίνωση που θα εγκρίνεται από το Α.Σ.Ε.Π.

Ο Πρόεδρος
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