Αριθμός 2

ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Χαρίλαο Κλουκίνα, Γεώργιο Μποροδήμο, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλία Ψώνη, Στέλλα Μαργέλλου, Ευαγγελία Βλάχου, Απόστολο Παπατόλια, Βασιλική Ρέπα, Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Ανδρέα Καβουρίνο, Εμμανουήλ Καρρά, Μαρία Λάμπρη, Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Σιασιάκο, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Ιωάννη Σακέλλη, Γεράσιμο Δραγώνα, Φωτεινή Μπομπότη και Βασίλειο Τζέμο, Συμβούλους.
Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη και Μιχαήλ Κονιόρδος

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 22η Μαρτίου 2017, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.


Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η εναρμόνιση των προκηρύξεων του Α.Σ.Ε.Π. με αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Eλευθερίου Μακρυλάκη, ο οποίος είχε ορισθεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, ομόφωνα συμφωνεί με την ανωτέρω εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως:
Οι έως σήμερα εκδοθείσες προκηρύξεις του Α.Σ.Ε.Π. ορίζουν, εν γένει στο Κεφάλαιο υπό τον τίτλο «ΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ», ότι οι υποψήφιοι θα πρέπει να κατέχουν τα απαραίτητα προσόντα/ιδιότητες (π.χ. πτυχίο, μεταπτυχιακό τίτλο, διδακτορικό δίπλωμα, τίτλους ξένων γλωσσών, εμπειρία κ.ά.), όπως και τα απαιτούμενα πιστοποιητικά αναγνώρισης των τίτλων σπουδών που αποκτήθηκαν στην αλλοδαπή, μέχρι την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής της αίτησης συμμετοχής τους.
Από την ανωτέρω διατύπωση συνάγεται ότι υποψήφιος διαγωνιστικής διαδικασίας του Α.Σ.Ε.Π., κάτοχος τίτλου σπουδών σχολής της αλλοδαπής, ο οποίος ναι μεν κατέχει τον απαιτούμενο, κατά την προκήρυξη, τίτλο σπουδών κατά τον κρίσιμο χρόνο της λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής, δεν έχει όμως ταυτόχρονα στην κατοχή του την αντίστοιχη πράξη του Διεπιστημονικoύ Οργανισμού Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.), περί αναγνώρισης της ισοτιμίας και αντιστοιχίας του εν λόγω τίτλου σπουδών προς τον τίτλο σπουδών ανωτάτου εκπαιδευτικού ιδρύματος της ημεδαπής, προς τον οποίο γίνεται η σύγκριση, θα πρέπει, λόγω αυτής της έλλειψης και ανεξαρτήτως του αν για την ως άνω αναγνώριση του αλλοδαπού τίτλου σπουδών του απαιτείται ή όχι η παραπομπή του σε συμπληρωματικές εξετάσεις, να διαγραφεί από τους οικείους πίνακες κατάταξης και διοριστέων του Α.Σ.Ε.Π.
Ήδη, όμως, με πρόσφατες αποφάσεις του ΣτΕ (4878/2012 Ολομ., 564, 1538, 2781, 2787/2013, 2370/2014) κρίθηκε ότι όταν οι τίτλοι σπουδών των υποψηφίων σε διαγωνιστικές διαδικασίες του Α.Σ.Ε.Π. αποκτώνται στην αλλοδαπή τότε, στην περίπτωση που δεν απαιτείται η παραπομπή των κατόχων τους σε συμπληρωματικές εξετάσεις, οι εν λόγω τίτλοι σπουδών ισχύουν από την έκδοσή τους και όχι από την έκδοση των σχετικών διαπιστωτικών περί αναγνωρίσεώς τους πράξεων από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι η προαναφερθείσα διατύπωση των προκηρύξεων του Α.Σ.Ε.Π. βρίσκεται σε αντίθεση με την εκτεθείσα στην προηγούμενη παράγραφο νομολογία του ΣτΕ, για την περίπτωση των υποψηφίων για τους οποίους δεν απαιτείται, αν και είναι κάτοχοι τίτλων σπουδών σχολών της αλλοδαπής, η παραπομπή τους σε συμπληρωματικές εξετάσεις και, για τον λόγο αυτόν, καθίσταται αναγκαία η εναρμόνιση των προκηρύξεων του Α.Σ.Ε.Π. με την πρόσφατη σχετική νομολογία του ΣτΕ.

Σημειώνεται, αναφορικά με το χρονικό όριο εντός του οποίου δύναται να υποβληθεί παραδεκτώς η πράξη του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. περί αναγνώρισης του προϋπάρχοντος αλλοδαπού τίτλου σπουδών, ότι κρίνεται σκόπιμο να οριστεί ένα σταθερό απώτατο χρονικό όριο εντός της διενεργηθείσας από το Α.Σ.Ε.Π. διαγωνιστικής διαδικασίας, έως το οποίο θα θεωρείται ως εμπρόθεσμη η προσκόμιση της ως άνω πράξης αναγνώρισης.  Ως τέτοιο πρόσφορο σταθερό χρονικό όριο δύναται να θεωρηθεί το πέρας της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων επί των προσωρινών πινάκων κατάταξης και διοριστέων. Το χρονικό δε διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ του πέρατος της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων και του πέρατος της ως άνω προθεσμίας υποβολής ενστάσεων μπορεί, με βάση την εμπειρία παλαιότερων διαγωνιστικών διαδικασιών του Α.Σ.Ε.Π., να πιθανολογηθεί βάσιμα ότι θα είναι της τάξης των 2-3 μηνών, διάστημα το οποίο, με βάση τον εκτιμώμενο χρόνο απόκρισης των υπηρεσιών του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., επαρκεί, καταρχήν, για τη λήψη από τον υποψήφιο της αιτούμενης πράξης αναγνώρισης από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.
Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια 
του ΑΣΕΠ αποφασίζει ομόφωνα να τίθεται εφεξής στις προκηρύξεις του Α.Σ.Ε.Π., στο οικείο κεφάλαιο των απαιτούμενων γενικών προσόντων πρόσληψης/διορισμού, η εξής παράγραφος σε αντικατάσταση και συμπλήρωση της αντίστοιχης έως σήμερα τιθέμενης:

«Οι υποψήφιοι πρέπει να κατέχουν τα απαραίτητα προσόντα/ιδιότητες (π.χ. πτυχίο, μεταπτυχιακό τίτλο, διδακτορικό δίπλωμα, τίτλους ξένων γλωσσών, εμπειρία κ.ά.) όπως και τα απαιτούμενα πιστοποιητικά περί αναγνώρισης της ισοτιμίας και αντιστοιχίας των απαιτούμενων κατά την προκήρυξη τίτλων σπουδών, εφόσον αυτοί αποκτήθηκαν στην αλλοδαπή, μέχρι την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής της αίτησης συμμετοχής. Όλως εξαιρετικώς, τα εν λόγω πιστοποιητικά αναγνώρισης των αποκτηθέντων στην αλλοδαπή τίτλων σπουδών των υποψηφίων, υπό την προϋπόθεση ότι δεν απαιτείται η παραπομπή των κατόχων τους σε συμπληρωματικές εξετάσεις, δύναται να έχουν εκδοθεί σε χρόνο μεταγενέστερο της ανωτέρω ημερομηνίας λήξης της προθεσμίας υποβολής της αίτησης συμμετοχής. Σε κάθε όμως περίπτωση, τα πιστοποιητικά αυτά θα πρέπει να έχουν εκδοθεί και προσκομισθεί στο Α.Σ.Ε.Π. εντός της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων κατά των προσωρινών πινάκων κατάταξης και διοριστέων. Οι εν λόγω δε υποψήφιοι πρέπει, αφενός κατά την υποβολή της (ηλεκτρονικής ή μη) αίτησης συμμετοχής τους να έχουν σημειώσει στα κατάλληλα πεδία της ότι κατέχουν τα απαιτούμενα κατά την προκήρυξη προσόντα/ιδιότητες και αφετέρου να συνυποβάλουν με τα λοιπά δικαιολογητικά: α) τον προς αναγνώριση τίτλο σπουδών (πρωτότυπος ή σε νομίμως επικυρωμένο φωτοαντίγραφο) και επίσημη μετάφραση αυτού, και β) φωτοαντίγραφο της πρωτοκολλημένης υποβληθείσας αντίστοιχης αίτησης αναγνώρισης προς τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.  Επισημαίνεται ότι, κατά το στάδιο της κατάρτισης από το Α.Σ.Ε.Π. των προσωρινών πινάκων κατάταξης και διοριστέων, οι ανωτέρω υποψήφιοι ναι μεν τεκμαίρεται ότι δεν διαθέτουν το αντίστοιχο προσόν ή κριτήριο κατάταξης, δύναται, όμως, εφόσον συντρέχουν οι ανωτέρω προϋποθέσεις, να προβούν στην υποβολή ένστασης κατά των προσωρινών πινάκων κατάταξης και διοριστέων προσκομίζοντας το σχετικό πιστοποιητικό αναγνώρισης του αποκτηθέντος στην αλλοδαπή τίτλου σπουδών τους, από το οποίο πιστοποιητικό πρέπει να αποδεικνύεται ότι διαθέτουν τον προβλεπόμενο από την προκήρυξη τίτλο σπουδών».
Περαιτέρω, θα πρέπει, με μέριμνα της αρμόδιας Δ/νσης Προκηρύξεων, να τροποποιηθούν προσηκόντως όσα εδάφια της προκήρυξης τυχόν επηρεάζονται από την εφαρμογή της ανωτέρω διατύπωσης για όλες τις προκηρύξεις που εκδίδονται ή εγκρίνονται από το Α.Σ.Ε.Π. σύμφωνα με τις διαδικασίες των άρθρων 17, 18 και 19 του ν. 2190/1994.

 Ο Πρόεδρος 
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