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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους  Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Χαρίλαο Κλουκίνα, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Ηλία Ψώνη, Στέλλα Μαργέλλου, Απόστολο Παπατόλια, Βασιλική Ρέπα, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Εμμανουήλ Καρρά, Μαρία Λάμπρη,  Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Γεράσιμο Δραγώνα, Βασίλειο Τζέμο, ΄Ηβη-Αγγελική Μαυρομούστακου και Κωνσταντίνο Σώκο, Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι  Σύμβουλοι Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ευαγγελία Βλάχου, Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου. Ανδρέας  Καβουρίνος, Κωνσταντίνος Σιασιάκος, Ιωάννης Σακέλλης και Φωτεινή Μπομπότη,
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 18η  Δεκεμβρίου 2019, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.
Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η εξέταση της ένταξης του πιστοποιητικού ABLE B2 στο Παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων ΑΣΕΠ.

Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Στέλλας Μαργέλλου, η οποία είχε ορισθεί ως εισηγήτρια, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, ομόφωνα συμφωνεί με την εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως:
«Η Ελληνοαμερικανική ΄Ενωση, με  αίτημά της προς το ΑΣΕΠ, ζήτησε να συμπεριληφθεί στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας του ΑΣΕΠ η πιστοποίηση της αγγλικής γλώσσας Assessment Board for Language Examinations:  Level B2 (ABLE B2) του Hellenic American University, οι εξετάσεις της οποίας διεξάγονται στην Ελλάδα αποκλειστικά από αυτή.

Στο πλαίσιο της εξέτασης του ως άνω αιτήματος, προσκομίσθηκαν, μεταξύ άλλων, τα εξής:

· Η από 13.3.2019 επιστολή του Προέδρου του Hellenic American University, από το οποίο αναπτύσσονται οι εξετάσεις αυτές, σχετικά με τη νομική μορφή του εν λόγω ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και την επ΄ αυτού ασκούμενη εποπτεία από το Υπουργείο Παιδείας (Department of Education) της πολιτείας New  Hampshire.

·  Η από 26.9.2019 βεβαίωση της Ελληνοαμερικανικής ΄Ενωσης  σχετικά με το χαρακτήρα των εξετάσεων ABLE.

· Η από 9.10.2019 βεβαίωση του Τμήματος Εκπαιδευτικής Υποστήριξης και Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Επιτροπή Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης) του Υπουργείου Παιδείας της Πολιτείας Νew  Hampshire   περί της εγκρίσεως του ABLE Β2  από την Επιτροπή και της αποδοχής του στις Η.Π.Α. από ιδρύματα και οργανισμούς δημοσίου ενδιαφέροντος ως μέσου προσδιορισμού επάρκειας στην Αγγλική Γλώσσα.

Επί του ως άνω αιτήματος παρατηρούνται τα εξής:

Στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας ΑΣΕΠ περιλαμβάνονται οι πιστοποιήσεις του αυτού φορέα (Hellenic American University) που έχουν γίνει  δεκτές από το ΑΣΕΠ ήδη από το έτος 2001 (απόφαση 29/2001 της Ολομέλειας) και συγκεκριμένα στο επίπεδο της πολύ καλής γνώσης (C1) της αγγλικής γλώσσας η πιστοποίηση «Advanced Level Certificate in English (ALCE)» και στο επίπεδο της μέτριας γνώσης (Β1) η πιστοποίηση «Basic Communication Certificate in English (BCCE)».

Σημειώνεται ότι και η υπό ένταξη πιστοποίηση έχει σχεδιασθεί υπό το αυτό με τις ως άνω πρότυπο ανάπτυξης, στάθμισης και βαθμολόγησης από το Office for Language Assessment (OLA) του Hellenic American University, κατ΄ αντιστοιχία με τα επίπεδα του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για τις ξένες γλώσσες, στο επίπεδο Β2.

        Ειδικότερα, όσον αφορά την υπαγωγή της υπό εξέταση πιστοποίησης στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ. 146/2007 για την απόδειξη του προσόντος της Αγγλικής γλώσσας, όπως βεβαιώνεται από την Ελληνοαμερικανική ΄Ενωση, οι εξετάσεις ABLE B2  έχουν διεξαχθεί και εξακολουθούν να διεξάγονται στις Ηνωμένες Πολιτείες και γίνονται αποδεκτές στις ΗΠΑ από Δημόσιους Οργανισμούς ή Οργανισμούς Δημοσίου Συμφέροντος. Ενδεικτικώς, έχουν κατατεθεί αντίγραφα δύο επιστολών του Middlesex Community College, Middlesex County που ανήκει στο πολιτειακό σύστημα εκπαίδευσης της πολιτείας της Μασαχουσέτης το οποίο αποδέχεται τις εξετάσεις και το πιστοποιητικό ABLE προκειμένου περί μη φυσικών ομιλητών της αγγλικής γλώσσας να εισαχθούν στο εν λόγω ίδρυμα ή σε άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα του πολιτειακού συστήματος της Μασαχουσέτης και να παρακολουθήσουν τα προγράμματά τους, μετέπειτα δε να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα ή να προσληφθούν σε θέση αντίστοιχη με τα προσόντα και τις γλωσσικές τους γνώσεις.

Πέραν όμως των ανωτέρω, όπως βεβαιώνεται από το Τμήμα Εκπαιδευτικής Υποστήριξης και Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας New  Hampshire  και ειδικότερα από την Επιτροπή Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (συν. 1), η Επιτροπή έχει εγκρίνει το Assessment Board Language Examinations (ABLE B2) όπως σχεδιάστηκε από το Hellenic American University ως πιστοποίηση γνώσης της Αγγλικής γλώσσας για μη-φυσικούς ομιλητές επαρκούς επιπέδου («καλή» γνώση της Αγγλικής γλώσσας, που αντιστοιχεί στο επίπεδο Β2 της Κοινής Ευρωπαϊκής Κλίμακας Αναφοράς για τις Γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης). Τα πιστοποιητικά αυτά γίνονται αποδεκτά στις Ηνωμένες Πολιτείες από ιδρύματα και οργανισμούς δημοσίου ενδιαφέροντος ως μέσο προσδιορισμού επάρκειας στην Αγγλική γλώσσα.

Κατόπιν τούτων, πληρούνται οι προϋποθέσεις εφαρμογής του Π.Δ. 146/2007 και εισηγούμαι  την αποδοχή της πιστοποίησης ABLE προς ένταξη στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας  ΑΣΕΠ για το επίπεδο της καλής γνώσης (Β2)».

                                      Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ αποφαίνεται ομοφώνως ότι εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ. 146/2007  το πιστοποιητικό  γλωσσομάθειας της αγγλικής γλώσσας Assessment Board for Language Examinations Level B2 (ABLE B2) του Hellenic American University.
 Ο Πρόεδρος 
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