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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο,  Αντιπρόεδρο,  Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο, Γεράσιμο Φρούντζο, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά και Κωνσταντίνο Λεβαντή, Συμβούλους. Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Φώτιος Μπολόφης και Αντωνία Ντάρα.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 3η Δεκεμβρίου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εκτέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η εξέταση θεμάτων εμπειρίας.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Παναγιώτη Λάμπου, που είχε ορισθεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Η έννοια της εμπειρίας ορίζεται από τα άρθρα 17 § 8 και 18 § 1 του ν. 2190/1994. Στα άρθρα αυτά διαλαμβάνεται ταυτοσήμως ότι «Ως εμπειρία νοείται η απασχόληση με σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στο δημόσιο ή τον ιδιωτικό τομέα ή άσκηση επαγγέλματος σε καθήκοντα ή έργα συναφή με το γνωστικό αντικείμενο του τίτλου σπουδών ή με το αντικείμενο της προς πλήρωση θέσης, μετά την απόκτηση του βασικού τίτλου σπουδών με τον οποίο ο υποψήφιος μετέχει στη διαγωνιστική διαδικασία και ως προς τις περιπτώσεις για τις οποίες απαιτείται άδεια άσκησης επαγγέλματος, μετά τη λήψη της άδειας». Στα ίδια άρθρα ορίζεται ακόμη ότι «Αν ο χρόνος της αποκτηθείσας εμπειρίας, σε καθήκοντα της ίδιας ή παρεμφερούς ειδικότητας με αυτή της προκηρυσσόμενης θέσης, διανύθηκε σε υπηρεσίες του Δημοσίου, σε ν.π.δ.δ., ο.τ.α. πρώτου ή δεύτερου βαθμού, σε ν.π.ι.δ. του δημόσιου τομέα της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994, όπως ισχύει, ή σε φορείς της παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 2527/1997 και είναι, αθροιστικά, ίσος ή μεγαλύτερος των είκοσι τεσσάρων μηνών, ο αριθμός των μονάδων για το κριτήριο της κατά τα ανωτέρω αποκτηθείσας εμπειρίας προσαυξάνεται κατά 50%. Για την εφαρμογή του προηγούμενου εδαφίου, προσαύξηση στη βαθμολογία για το κριτήριο της εμπειρίας συνεπάγεται και ο χρόνος συμμετοχής σε προγράμματα που χρηματοδοτούνται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους ή συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τα οποία, δυνάμει προγραμματικών συμβάσεων ή κοινών υπουργικών αποφάσεων, υλοποιούνται στους ο.τ.α., μέσω δημοτικών ή κοινοτικών επιχειρήσεων ή ανωνύμων εταιρειών της τοπικής αυτοδιοίκησης». Στον ίδιο νόμο (άρθρο 17 § 8 όπως αντικαταστάθηκε αρχικά με την παρ. 2 του άρθρου 2 του ν. 3620/2004 και ακολούθως με την παρ. 1 του άρθρου 4 του ν. 3320/2005) γίνεται χρήση του όρου «εξειδικευμένη εμπειρία». Ορίζεται πράγματι στο άρθρο αυτό ότι «Για την απόδειξη του χρόνου και του είδους της εμπειρίας του υποψήφιου στις περιπτώσεις που για την άσκηση του επαγγέλματος απαιτείται άδεια, αρκεί η ύπαρξη της άδειας και η βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα ότι εξακολουθεί να είναι ασφαλισμένος. Όταν στην ανωτέρω περίπτωση ζητείται εξειδικευμένη εμπειρία, αυτή, αν μεν πρόκειται για ελεύθερο επαγγελματία, βεβαιώνεται με υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου, η οποία συνοδεύεται από μία τουλάχιστον σχετική σύμβαση ή δελτία παροχής υπηρεσιών που καλύπτουν ενδεικτικώς τη διάρκεια της εξειδικευμένης εμπειρίας, αν δε πρόκειται για μισθωτό, βεβαιώνεται σύμφωνα με όσα ορίζονται στην προκήρυξη. Αν για την άσκηση του επαγγέλματος δεν απαιτείται άδεια, τα στοιχεία που αποδεικνύουν την εμπειρία του υποψηφίου καθορίζονται με την προκήρυξη». Όταν συνεπώς από την ως άνω άδεια παρέχεται, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις, η δυνατότητα ενασχολήσεως σε περισσότερα του ενός επιμέρους έργα, ως εξειδικευμένη εμπειρία πρέπει να νοηθεί η ενασχόληση σε συγκεκριμένο των εν λόγω επιμέρους έργων (Διοικ. Εφ. Αθηνών 1154/2008). Κατά τα λοιπά τόσο η απλή όσο και η εξειδικευμένη εμπειρία μπορούν ύστερα από αίτημα του φορέα και έγκριση του Α.Σ.Ε.Π. να αποτελέσουν τυπικό προσόν διορισμού ή πρόσληψης στο δημόσιο τομέα ενώ σε λίγες περιπτώσεις ο ίδιος ο νομοθέτης απαιτεί την εμπειρία (απλή ή εξειδικευμένη) ως τυπικό προσόν διορισμού ή πρόσληψης για επικουρική κατάταξη όταν ο υποψήφιος δεν έχει τον προσήκοντα τίτλο σπουδών για κατάταξη στον κύριο πίνακα (π.χ. περίπτωση οδηγών αυτοκινήτων κ.λ.π.). Όταν η εξειδικευμένη εμπειρία αποτελεί τυπικό προσόν διορισμού ή πρόσληψης στο δημόσιο τομέα τότε, κατά την πλειοψηφούσα γνώμη της Ολομέλειας, βαθμολογείται όχι μόνον αυτή αλλά και η επιπλέον απλή εμπειρία σε καθήκοντα ή έργα συναφή με το γνωστικό αντικείμενο του τίτλου σπουδών ή με το αντικείμενο της προς πλήρωση θέσης την οποία τυχόν έχει ο υποψήφιος. Η αντίθετη άποψη της μειοψηφίας δεν έχει έρεισμα στις ως άνω διατάξεις του νόμου που αρκούνται σε εμπειρία απλώς συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της θέσης προκειμένου η εμπειρία αυτή να χρησιμοποιηθεί ως βαθμολογούμενο κριτήριο. Πέραν τούτου η άποψη αυτή ευνοεί καταστρατηγήσεις με στόχο την επιλογή συγκεκριμένων υποψηφίων που επιτυγχάνεται με μια αρχική πρόσληψη με συμβάσεις έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου σε καθήκοντα, συνήθως εξειδικευμένα προγράμματα χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και από φορείς, οι οποίες ακολούθως γίνονται συμβάσεις αορίστου χρόνου ή καταλήγουν σε διορισμούς σε μόνιμες θέσεις με προκηρύξεις στις οποίες η κτηθείσα «εξειδικευμένη εμπειρία» σε τέτοια προγράμματα ή έργα χρησιμοποιείται ως τυπικό προσόν διορισμού, το οποίο μόνον οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι μπορούν να διαθέτουν.

Εμειοψήφησαν οι σύμβουλοι Ιωάννης Βασιλόπουλος, Παναγιώτης Λάμπος, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειος Γκούβας και Εμμανουήλ Βασιλάκης, οι οποίοι διετύπωσαν τη γνώμη ότι στην προαναφερθείσα περίπτωση πρέπει να βαθμολογείται μόνον η εξειδικευμένη εμπειρία διότι α) όταν εξειδικεύεται μια οποιαδήποτε ρύθμιση και μάλιστα αποτελεί το καθοριστικό για την πρόσληψη προσόν τότε πρέπει να ληφθεί υπόψη μόνον αυτή η εμπειρία, β) εάν βαθμολογηθεί και οποιαδήποτε συναφής εμπειρία τότε υποβαθμίζεται η ζητούμενη εξειδικευμένη εμπειρία και σε πολλές περιπτώσεις ακυρώνεται π.χ. ζητείται πολιτικός μηχανικός με εμπειρία ενός έτους σε λιμενικά έργα και προσλαμβάνεται πολιτικός μηχανικός που έχει ένα χρόνο εμπειρία σε λιμενικά έργα και τέσσερα χρόνια σε έργα πολιτικού μηχανικού γενικά αντί του μηχανικού που έχει τέσσερα χρόνια σε λιμενικά έργα, γ) η πρακτική απέδειξε ότι η έρευνα της συνάφειας δημιουργεί πλήθος προβλημάτων.

Περαιτέρω κατά πλειοψηφία δέχθηκε η Ολομέλεια ως προς τον υπολογισμό του χρόνου ασφάλισης υποψηφίου που είναι ελεύθερος επαγγελματίας ότι αυτός είναι ασφαλισμένος μέχρι το χρόνο εκδόσεως της βεβαίωσης του οικείου ασφαλιστικού ταμείου και όχι μόνο μέχρι τον τυχόν αναγραφόμενο στη βεβαίωση χρόνο μέχρι τον οποίον κατέβαλε τις βαρύνουσες αυτόν ασφαλιστικές εισφορές. Εμειοψήφησαν οι σύμβουλοι Ιωάννης Βασιλόπουλος, Παναγιώτης Λάμπος, Βασίλειος Γκούβας και Λουκάς Λυμπερόπουλος οι οποίοι διετύπωσαν τη γνώμη ότι ο υποψήφιος είναι ασφαλισμένος μέχρι τον τυχόν αναγραφόμενο στην βεβαίωση χρόνο μέχρι τον οποίο κατέβαλε τις βαρύνουσες αυτόν ασφαλιστικές εισφορές.
Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αποφασίζει κατά πλειοψηφία τα ακόλουθα :

1) Όταν η εξειδικευμένη εμπειρία αποτελεί τυπικό προσόν διορισμού ή πρόσληψης στο δημόσιο τομέα βαθμολογείται όχι μόνον αυτή αλλά και η απλή εμπειρία σε καθήκοντα ή έργα συναφή με το γνωστικό αντικείμενο του τίτλου σπουδών ή με το αντικείμενο της προς πλήρωση θέσης και

2) Ο χρόνος ασφάλισης υποψηφίου που είναι ελεύθερος επαγγελματίας υπολογίζεται μέχρι το χρόνο εκδόσεως της βεβαίωσης του οικείου ασφαλιστικού ταμείου και όχι μόνο μέχρι τον τυχόν αναγραφόμενο στη βεβαίωση χρόνο μέχρι τον οποίο κατέβαλε τις βαρύνουσες αυτόν ασφαλιστικές εισφορές.

Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας
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