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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο,  Αντιπρόεδρο,  Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο,  Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά και Κωνσταντίνο Λεβαντή, Συμβούλους.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 8η Δεκεμβρίου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εκτέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η υπαγωγή ή μη στις διατάξεις του Ν. 2190/1994 του ειδικού επιστημονικού προσωπικού της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Νίκης Γιαννακάκη, που είχε ορισθεί ως εισηγήτρια, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Το άρθρο 40 του Πρ. Δ/τος 178/2000 Οργανισμός του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας (Φ.Ε.Κ. 165/14.7.2000 τ. Α), που εκδόθηκε κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 20 του Ν. 2503/1997 Διοίκηση, οργάνωση, στελέχωση της Περιφέρειας κ.λ.π., ρυθμίζει τις θέσεις και τα προσόντα διορισμού στις θέσεις της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης. Κατά την παρ. 1 του άρθρου 40 «Οι θέσεις της Μόνιμης Αντιπροσωπείας ορίζονται ως εξής : Μία (1) θέση Μόνιμου Αντιπροσώπου με βαθμό αντίστοιχο πρέσβεως. Μία θέση Αναπληρωτή Μόνιμου Αντιπροσώπου με βαθμό αντίστοιχο πληρεξουσίου Υπουργού Β΄ τάξης. Τρεις (3) θέσεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με βαθμό αντίστοιχο Συμβούλου Πρεσβείας Α ή Β τάξης με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου. Τέσσερες (4) θέσεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με βαθμό αντίστοιχο Γραμματέα Πρεσβείας Α ή Β τάξης με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου…». Εξάλλου κατά το άρθρο 75 παρ. 1 του Ν. 2594/1998 Κύρωση ως κώδικα του σχεδίου νόμου «Οργανισμός του Υπουργείου Εξωτερικών» «Οι βαθμοί των υπαλλήλων του διπλωματικού κλάδου είναι οι εξής, από τους οποίους οι τρεις πρώτοι ονομάζονται πρεσβευτικοί : α. Πρέσβης β. Πληρεξούσιος Υπουργός Α γ. Πληρεξούσιος Υπουργός Β δ. Σύμβουλος Πρεσβείας Α ε. Σύμβουλος Πρεσβείας Β στ. Γραμματέας Πρεσβείας Α ζ. Γραμματέας Πρεσβείας Β η. Γραμματέας Πρεσβείας Γ θ. Ακόλουθος Πρεσβείας». Άρα οι διοριζόμενοι στις τρεις θέσεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με βαθμό αντίστοιχο Συμβούλου Πρεσβείας Α ή Β τάξης και στις τέσσερις θέσεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με βαθμό αντίστοιχο Γραμματέα Πρεσβείας Α΄ ή Β΄ τάξης δεν έχουν βαθμό αντίστοιχο του πρεσβευτικού. Συνεπώς οι Ειδικοί αυτοί Επιστήμονες δεν υπάγονται στην παρ. 5 του άρθρου 103 του Συντάγματος η οποία προβλέπει περιπτώσεις, εκτός άλλων, διοριζομένων «απευθείας με βαθμό πρεσβευτικό» και εξαιρούνται, κατά την παρ. 7 του ίδιου άρθρου 103 του Συντάγματος, της προσλήψεως «είτε με διαγωνισμό είτε με επιλογή σύμφωνα με προκαθορισμένα και αντικειμενικά κριτήρια και υπάγεται στον έλεγχο ανεξάρτητης αρχής, όπως νόμος ορίζει». Από τις διατάξεις αυτές προκύπτει περαιτέρω ότι οι ως άνω Ειδικοί Επιστήμονες δεν μπορούν να υπαχθούν στις εξαιρέσεις της παρ. 2 στοιχ. στ του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 κατά την οποία εξαιρούνται από τις διατάξεις του κεφαλαίου Γ, εκτός άλλων ,«οι υπάλληλοι του διπλωματικού κλάδου» ούτε ευθέως, αφού δεν είναι διπλωματικοί υπάλληλοι, ούτε κατ’ ανάλογη εφαρμογή, αφού δεν διορίζονται με βαθμό πρεσβευτικό ώστε να υπάρχει περίπτωση εξαιρετικής εφαρμογής της παρ. 5 του άρθρου 103 του Συντάγματος.

Επομένως στο υπ’ αριθ. πρωτ. ΔΙΠΠ/φ. επ. 6/22/26556/30.10.2008 έγγραφο ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α. προς το Α.Σ.Ε.Π. εάν το ως άνω προσωπικό μπορεί να υπαχθεί στις εξαιρέσεις της παρ. 2 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 καθόσον διορίζεται με βαθμό αντίστοιχο εκείνου του υπαλλήλου της παρ. στ του ως άνω άρθρου προσήκει, κατά την πλειοψηφούσα γνώμη της Ολομελείας, αρνητική απάντηση.

Εμειοψήφησαν τα μέλη του Α.Σ.Ε.Π. Λουκάς Λυμπερόπουλος και Κωνσταντίνος Λεβαντής οι οποίοι έχουν τη γνώμη ότι το ως άνω προσωπικό μπορεί να υπαχθεί στις εξαιρέσεις της παρ. 2 στοιχ. στ. του άρθρου 14 του ν. 2190/1994.

Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αποφαίνεται κατά πλειοψηφίαν ότι το προσωπικό που καλύπτει τις τρεις θέσεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με βαθμό αντίστοιχο Συμβούλου Πρεσβείας Α΄ ή Β΄ τάξεως και τις τέσσερες θέσεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με βαθμό αντίστοιχο Γραμματέα Πρεσβείας Α΄ ή Β΄ τάξης της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης δεν μπορεί να υπαχθεί στις εξαιρέσεις της παρ. 2 στοιχ. στ. του άρθρου 14 του ν. 2190/1994.

Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας
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