Αριθμός 2
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο,  Νικόλαο Καβαλλιέρο Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο Αντιπρόεδρο, Κωνσταντίνο Μπουκουβάλα, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ευάγγελο Σακλαμπανάκη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Δημήτριο Γκουλούση, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Κωνσταντίνο Τράκα, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο και Βελισσάριο Καράκωστα  Συμβούλους.
Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Γεράσιμος Φρούντζος και  Εμμανουήλ Βοϊκλής.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 24η Φεβρουαρίου 2006 κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄. 

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η υπαγωγή ή μη στο πεδίο εφαρμογής  του Π.Δ. 164/2004 των εργαζομένων για την υλοποίηση του προγράμματος  «Ψυχαργώς» που εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Ε.Π. «Καταπολέμηση του αποκλεισμού από την αγορά εργασίας». 
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση των μελών της Κανελλιώς Σακελλαριάδου και Ρίζου Αντωνακόπουλου που είχαν ορισθεί εισηγητές, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:

Το άρθρο 18 του νόμου 2889/2001 προβλέπει τα εξής: «Συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, προσωπικού που προσλήφθηκε για την υλοποίηση των προγραμμάτων: α. Κοινοτικής Πρωτοβουλίας “ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ” άξονας HORIZON β. Επιχειρησιακού Προγράμματος “Καταπολέμηση του Αποκλεισμού από την Αγορά Εργασίας” (Υποπρόγραμμα 4 – Μέτρα 1, 2 και 3, Υποπρόγραμμα 5 – Μέτρο 5) και γ. Επιχειρησιακού Προγράμματος “Υγεία – Πρόνοια” (Υποπρόγραμμα 3 – Μέτρο 3), το οποίο εξακολουθεί να υπηρετεί κατά την δημοσίευση του νόμου αυτού, θεωρούνται ότι ουδέποτε έληξαν και το προσωπικό αυτό κατατάσσεται σε κενές οργανικές θέσεις του φορέα απασχόλησης, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. Εάν δεν υφίστανται κενές θέσεις, η κατάταξη γίνεται σε προσωρινές θέσεις αντίστοιχης ειδικότητας, που συνιστώνται με την απόφαση κατάταξης και καταργούνται με την καθ’ οιονδήποτε τρόπο αποχώρηση του εργαζόμενου από την υπηρεσία. Προϋπόθεση για την παραπάνω κατάταξη αποτελεί η συνέχιση, από το οικείο νοσηλευτικό ίδρυμα, της δραστηριότητας παροχής υπηρεσιών υγείας, που ανέπτυξε το σχετικό πρόγραμμα. Ο τερματισμός της παραπάνω δραστηριότητας συνεπάγεται την αυτοδίκαιη καταγγελία της σύμβασης εργασίας αορίστου χρόνου».


Από την γραμματική διατύπωση της ως άνω διατάξεως δεν καταλείπεται αμφιβολία ότι οι καταλαβόντες τότε τις κενές ή συσταθείσες θέσεις εργασίας με σύμβαση αορίστου χρόνου και εξακολουθούντες να εργάζονται σε αυτές τουλάχιστον μέχρι την 19.7.2004 με σύμβαση αορίστου χρόνου, δεν εμπίπτουν στην ρύθμιση του άρθρου 11 του Π.Δ. 164/2004, αφού το άρθρο αυτό προβλέπει την μετατροπή των συμβάσεων ορισμένου χρόνου και όχι αορίστου, όπως είναι οι υπό κρίσιν, κατά ρητή διάταξη του προαναφερομένου άρθρου 28.


Το ότι δε ο τερματισμός της δραστηριότητας, όταν επέλθει, συνεπάγεται την αυτοδίκαιη καταγγελία της σύμβασης αορίστου χρόνου, δεν μεταβάλλει την φύση της σχέσεως εργασίας από αορίστου σε ορισμένου χρόνου.
Κατά την γνώμη των Αγησίλαου Μπακόπουλου, Αντιπροέδρου, Κωνσταντίνου Μπουκουβάλα, Αδαμάντιου Φαρμάκη, Γεωργίου Πατρινέλη, Κανελλιώς Σακελλαριάδου και Νικολάου Κωστάκη, Συμβούλων, δοθέντος ότι, κατά το άρθρο 18 Ν. 2889/2001, οι συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου προσωπικού που προσλήφθηκε για την υλοποίηση των ανωτέρω προγραμμάτων, το οποίο εξακολουθούσε να υπηρετεί κατά την δημοσίευση του νόμου αυτού (2.3.2001) θεωρούνται ότι ουδέποτε έληξαν, πρόκειται περί μιας (ενιαίας) συμβάσεως και ως εκ τούτου και κατά την γνώμη των ως άνω μειοψηφούντων μελών, δεν έχει εφαρμογή το Π.Δ. 164/2004, καθόσον ο προς μονιμοποίηση χρόνος προκύπτει από μία μόνον σύμβαση.

Όσον αφορά στο θέμα ανακλήσεως ή μη εκδοθεισών ήδη αποφάσεων η Ολομέλεια επιφυλάσσεται να αποφασίσει σε προσεχή συνεδρίαση αφού ελέγξει τα στοιχεία των σχετικών φακέλων.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Η Ολομέλεια  αποφαίνεται ότι οι εργαζόμενοι για την υλοποίηση του προγράμματος «Ψυχαργώς» που εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Ε.Π. «Καταπολέμηση του αποκλεισμού από την αγορά εργασίας» δεν εμπίπτουν στις ρυθμίσεις του Π.Δ. 164/2004, για τους λόγους που εκτίθενται στο σκεπτικό της παρούσας αποφάσεως.
O Πρόεδρος
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