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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


 Η συνεδρίαση αυτή πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη, λόγω των ειδικών συνθηκών του COVID 19, κατά την οποία στην έδρα του ΑΣΕΠ παρευρίσκοντο οι: Ιωάννης Καραβοκύρης, Πρόεδρος, Διονύσιος Λασκαράτος, Αντιπρόεδρος, Ηλίας Νικολόπουλος, Αντιπρόεδρος, Αθανάσιος Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρος, Χαρίλαος Κλουκίνας, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλίας Ψώνης, Στέλλα Μαργέλλου, Ευαγγελία Βλάχου, Απόστολος Παπατόλιας, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Ανδρέας Καβουρίνος, Εμμανουήλ Καρράς, Μαρία Λάμπρη, Ελευθέριος Μακρυλάκης, Παρασκευάς Νομικός, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνος Σιασιάκος, Κωνσταντίνος Οικονόμου, Βασίλειος Τζέμος, ΄Ηβη-Αγγελική Μαυρομούστακου και Κωνσταντίνος Σώκος, Σύμβουλοι. Συμμετείχαν με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης οι Βασιλική Ρέπα  και Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Σύμβουλοι.

Απουσίαζαν  λόγω κωλύματος οι    Ιωάννης Σακέλλης, Γεράσιμος Δραγώνας και Φωτεινή Μπομπότη, Σύμβουλοι.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημα του ΑΣΕΠ την 8η  Ιουλίου 2020, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.
Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η εξέταση της ένταξης στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας ΑΣΕΠ πιστοποιητικών γνώσης της Αγγλικής γλώσσας που εκδίδει ο αμερικανικός οργανισμός New York Language Center, υπό την ονομασία  NYLC-NEW YORK LANGUAGE CENTER CERTIFICATE.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση των μελών της Στέλλας Μαργέλλου και Παρασκευά Νομικού, οι οποίοι  είχαν ορισθεί ως εισηγητές, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, ομόφωνα συμφωνεί με την εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως:

«Ο αμερικανικός οργανισμός New York Language Center  με επιστολή του προς το ΑΣΕΠ γνωστοποίησε ότι εκδίδει πιστοποιητικά γνώσης της Αγγλικής γλώσσας στα επίπεδα του ευρωπαϊκού πλαισίου αναφοράς για τις ξένες γλώσσες  Β1 έως και C2 , προκειμένου να ενταχθούν στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας του ΑΣΕΠ.

Ο συγκεκριμένος φορέας είναι αδειοδοτημένος από το Υπουργείο Παιδείας της Πολιτείας της Νέας Υόρκης ως πιστοποιημένο σχολείο της Αγγλικής ως δεύτερης γλώσσας (ESOL).

Είναι επίσης διαπιστευμένος από την επιτροπή διαπίστευσης προγράμματος της Αγγλικής γλώσσας (The Commission on English Language Program Accreditation, CEA) , η οποία, από τον  Σεπτέμβριο 2003, έχει αναγνωρισθεί από το Υπουργείο Παιδείας των ΗΠΑ ως Eθνική Υπηρεσία Διαπίστευσης για προγράμματα και εκπαιδευτικούς φορείς της αγγλικής γλώσσας στις ΗΠΑ.

Υπεύθυνη για τη διοργάνωση των ανωτέρω εξετάσεων  στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς είναι η εταιρεία εκπαιδευτικών υπηρεσιών  Global Educational  & Cultural Services (GECS). Για την Ελλάδα οι συγκεκριμένες εξετάσεις έχουν προγραμματιστεί να διεξαχθούν εντός του Ιουλίου 2020.

Προς το σκοπό της εντάξεως των πιστοποιήσεων αυτών στο Παράρτημα γλωσσομάθειας του ΑΣΕΠ και ενόψει των οριζομένων στο ΠΔ 146/2007 (ΦΕΚ 185Α), ο συγκεκριμένος οργανισμός συνυποβάλλει  βεβαίωση του Γραφείου Δημοσίων και Μορφωτικών Υποθέσεων της Αμερικανικής Πρεσβείας, ότι η  Commission on English Language Program Accreditation(CEA), είναι φορέας αναγνωρισμένος από το Υπουργείο Παιδείας των Η.Π.Α. ( U.S. Department of Education) και εγκεκριμένος για την αξιολόγηση και αναγνώριση προγραμμάτων  εκμάθησης της αγγλικής γλώσσας στις Η.Π.Α.

Κατόπιν τούτων και ενόψει της αρμοδιότητας που έχει ο φορέας  Commission on English Language Program Accreditation για την πιστοποίηση τίτλων γλωσσομάθειας της αγγλικής, σε συνδυασμό με τον ομοσπονδιακό χαρακτήρα των ΗΠΑ,  εκτιμούμε ότι οι εν λόγω πιστοποιήσεις, ως διαπιστευμένες από αρμόδια προς τούτο αρχή των ΗΠΑ, δύναται να υπαχθούν στο πεδίο εφαρμογής του ΠΔ 146/2007 και να ενταχθούν  στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας ΑΣΕΠ».

Επιπροσθέτως, οι εξετάσεις για την απόκτηση του πιστοποιητικού περιλαμβάνουν τέσσερα (4) μέρη:  1. Listening (Ακουστικό)  2.  Writing (΄Εκθεση)  3. GVR (Grammary-Vocabulary-Reading-Γραμματική-Λεξιλόγιο-Κείμενο)  4. Speaking (προφορικά).
                                  Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ αποφαίνεται ομοφώνως ότι εμπίπτουν  στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ. 146/2007  τα πιστοποιητικά  γλωσσομάθειας της αγγλικής γλώσσας που εκδίδει ο αμερικανικός οργανισμός New York Language Center, υπό την ονομασία  NYLC-NEW YORK LANGUAGE CENTER CERTIFICATE, στα επιπεδα του ευρωπαϊκού πλαισίου αναφοράς για τις ξένες γλώσσες Β1 έως και C2 (Level B1-B2-C1-C2).
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