Αριθμός 3
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους  Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Χαρίλαο Κλουκίνα, Γεώργιο Μποροδήμο, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλία Ψώνη, Στέλλα Μαργέλλου, Ευαγγελία Βλάχου, Απόστολο Παπατόλια, Βασιλική Ρέπα,  Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Ανδρέα Καβουρίνο, Εμμανουήλ Καρρά, Μαρία Λάμπρη,  Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Σιασιάκο, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Ιωάννη Σακέλλη, Γεράσιμο Δραγώνα, Φωτεινή Μπομπότη και Βασίλειο Τζέμο , Συμβούλους.
Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη και  Μιχαήλ Κονιόρδος

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 22η Μαρτίου 2017, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.


Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η ενημέρωση της Ολομέλειας σχετικά με το φορέα έκδοσης της πιστοποίησης  της Αγγλικής γλώσσας  «Test of Interactive English (TIE)». 
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Στέλλας Μαργέλλου, η οποία είχε ορισθεί ως εισηγήτρια, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, ομόφωνα συμφωνεί με την εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως:
«Στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των προκηρύξεων ΑΣΕΠ περιλαμβάνεται η πιστοποίηση της γνώσης της Αγγλικής «Test of Interactive English (TIE), ως απονεμόμενη από τον Ιρλανδικό φορέα  Advisory Council for English Language Schools (ACELS) του Υπουργείου Παιδείας της Ιρλανδίας και διαπιστευμένη από την αρμόδια ρυθμιστική Αρχή της Ιρλανδίας «Quality and Qualifications Ireland (QQI)» (σχετ. απόφαση Ολομέλειας 30/2008).

΄Ηδη όμως η συγκεκριμένη πιστοποίηση έτυχε αναγνώρισης  και από την αρμόδια ρυθμιστική αρχή της Μεγάλης Βρετανίας, Office of Qualifications and Examinations Regulation, Ofqual, ως απονεμόμενη από τον  Βρετανικό φορέα Gatehouse Αwards στα επίπεδα του Ευρωπαϊκού πλαισίου αναφοράς για τις ξένες γλώσσες Β1, Β2, C1, C2.  Κατά συνέπεια εκδίδονται δύο τύποι πιστοποιητικών:

· Test of Interactive English  (ACELS) 

                και

· Test of Interactive English ( Gatehouse Awards) που φέρει , μεταξύ άλλων, το λογότυπο «Ofqual».

Ως εκ τούτου, το εν λόγω πιστοποιητικό , και με αυτή τη μορφή του, υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ.146/2007 (ΦΕΚ 185Α) που ορίζει τις προϋποθέσεις αποδοχής  των πιστοποιητικών απόδειξης της αγγλικής γλώσσας,  δεδομένου ότι περιλαμβάνεται στη βάση δεδομένων (κατάλογο ρυθμιζομένων τίτλων) της Βρετανικής αρχής Ofqual και θα πρέπει να γίνει σχετική ενημέρωση του Παραρτήματος Γλωσσομάθειας.»
                                         Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια αποφασίζει ομόφωνα ότι η εκδιδόμενη και από τον  Βρετανικό φορέα Gatehouse Αwards πιστοποίηση «Test of Interactive English (TIE)» υπάγεται στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ 146/2007 και ως εκ τούτου πρέπει να γίνει σχετική ενημέρωση/συμπλήρωση του Παραρτήματος Γλωσσομάθειας των προκηρύξεων του Α.Σ.Ε.Π.
 Ο Πρόεδρος 
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