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Αριθμός 4                             
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους  Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Ηλία Ψώνη,  Στέλλα Μαργέλλου, Ευαγγελία Βλάχου,  Απόστολo Παπατόλια, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Ανδρέα Καβουρίνο, Εμμανουήλ Καρρά,  Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Σιασιάκο, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Ιωάννη Σακέλλη, Γεράσιμο Δραγώνα, Βασίλειο Τζέμο, Ήβη-Αγγελική Μαυρομούστακου και Κωνσταντίνο Σώκο,  Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι  Σύμβουλοι Χαρίλαος Κλουκίνας, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Βασιλική Ρέπα, Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Μαρία Λάμπρη  και Φωτεινή Μπομπότη. 

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 18η Φεβρουαρίου 2019, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.
Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η εξέταση του θέματος της ένταξης στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των πιστοποιητικών Open College Network West Midlands ( Esol International).
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Στέλλας Μαργέλλου, η οποία είχε ορισθεί ως εισηγήτρια, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, ομόφωνα συμφωνεί με την εισήγηση, το περιεχόμενο της οποίας έχει ως ακολούθως:
« Ο φορέας πιστοποίησης Open College Network West Midlands (OCN)  που εδρεύει στο Ηνωμένο Βασίλειο και εκπροσωπείται στην Ελλάδα από τον φορέα πιστοποίησης ανθρώπινου δυναμικού ExamsCert , με το από 20.8.2018   αίτημά του προς το ΑΣΕΠ, ζητά την ένταξη στο Παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων ΑΣΕΠ των κατωτέρω ρυθμιζομένων από την  Ofqual πιστοποιητικών ESOL (αγγλικά για μη ομιλούντες τη γλώσσα),  επιπέδων  CEFR  Β1, Β2, C1 και C2: 

· Open College Network West Midlands Entry Level Certificate in ESOL International  (Entry 3 CEFR B1) - (αριθμ.πιστοποίησης 603/3557/9)

· Open College Network West Midlands Level 1 Certificate in ESOL International  ( CEFR B2) – (αριθμ.πιστοποίησης 603/3558/0)

· Open College Network West Midlands Level 2 Certificate in ESOL International  ( CEFR C1) – (αριθμ.πιστοποίησης 603/3559/2)

· Open College Network West Midlands  Level 3 Certificate in ESOL International  ( CEFR C2) – (αριθμ. Πιστοποίησης 603/3560/9)

΄Οπως προκύπτει από το από 13.8.2018 έγγραφο της Ofqual προς τον Βρετανικό φορέα, τόσο ο ανωτέρω οργανισμός όσο και τα συγκεκριμένα πιστοποιητικά περιλαμβάνονται στη βάση δεδομένων της αρμόδιας Βρετανικής Αρχής πιστοποίησης, Office of Qualifications and Examinations Regulation,  Ofqual. Οι ανωτέρω πιστοποιήσεις  αναφέρονται σε όλα τα επίπεδα γλωσσομάθειας του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς (CEFR)  για τις Ξένες Γλώσσες ( ΄Αριστο- C2, Πολύ Καλό- C1, Καλό- B2, Μέτριο-B1), ενώ ικανοποιούν και τα τέσσερα επίπεδα  βασικών επικοινωνιακών γλωσσικών ικανοτήτων (κατανόηση γραπτού λόγου- Reading , παραγωγή γραπτού λόγου- Writing, κατανόηση ακουστικού κειμένου - Listening, παραγωγή προφορικού λόγου- Speaking).

Ενόψει των ανωτέρω, υπάγονται  στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ. 146/2007 που ορίζει τις προϋποθέσεις  αποδοχής των πιστοποιητικών απόδειξης της Αγγλικής γλώσσας και δύνανται  να περιληφθούν στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π.


Σημειώνεται ότι το ΑΣΕΠ, στο πλαίσιο της εφαρμογής της ως άνω διατάξεως,  ασκεί βεβαιωτικού χαρακτήρα αρμοδιότητα,  υπό την έννοια ότι βεβαιώνει ποιοι τίτλοι γλωσσομάθειας της αγγλικής πληρούν την οριζόμενη από το εν λόγω Προεδρικό Διάταγμα μόνη προϋπόθεση της πιστοποίησης από την οικεία αρχή, ώστε να αναγνωριστούν ως αποδεκτά  πιστοποιητικά γλωσσομάθειας της αγγλικής και να συμπεριληφθούν στο Παράρτημα (βλ. πρακτικό  συνεδρίασης Ολομέλειας 18 Μαρτίου 2015)».

                                    Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ αποφαίνεται ομοφώνως ότι εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ. 146/2007  τα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που εκδίδει ο Βρετανικός φορέας πιστοποίησης Open College Network West Midlands (OCN)  , υπό την ονομασία με την οποία αναφέρονται στην παρούσα απόφαση.
O Πρόεδρος






Η Γραμματέας
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