Αριθμός 4
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη,  Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι  Μίνωας Μαθιουδάκις, Δημήτριος Μπέικος και Εμμανουήλ Βασιλάκης. 

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 30 Ιανουαρίου 2008, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν το ζήτημα αν η αστική εταιρία με την επωνυμία «ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΥ» με μοναδικό εταίρο το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου δεν υπάγεται στο Δημόσιο τομέα και μπορεί να προσλαμβάνει το προσωπικό της σύμφωνα με τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας, ως μη υπαγομένη στο σύστημα  προσλήψεων του Ν.2190/1994.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Αγησίλαου Μπακόπουλου, που είχε ορισθεί ως Εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε κατά πλειοψηφία ως ακολούθως:

Σύμφωνα με την από 9 Αυγούστου 2004 γνωμοδότηση του νομικού Συμβούλου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών που διαβιβάστηκε στο ΑΣΕΠ από την «Εταιρία Ανάπτυξης και Προόδου» (ΕΤΑΠ) του ιδίου Επιμελητηρίου οι αστικές εταιρίες του άρθρου 784 του Αστικού Κώδικα που ιδρύονται από τα Επιμελητήρια ως νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα αλλά οικονομικού σκοπού δεν ανήκουν στον δημόσιο τομέα.  Τούτο, κατά τη γνωμοδότηση, προκύπτει σαφώς από τη διάταξη του εδαφ. ε΄  της παρ. 2 του άρθρου 2 του Ν. 2081/1992 περί του θεσμού των Επιμελητηρίων, σύμφωνα με την οποία: «... τα Επιμελητήρια έχουν και τις παρακάτω αρμοδιότητες: ... ε) μπορούν να συνιστούν εταιρίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που δεν υπάγονται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, είτε αυτοτελώς, είτε με σύμπραξη με άλλους φορείς με αυτοτελή διαχείριση των πόρων τους, ιδίως των κοινοτικών κονδυλίων ή των εσόδων από άλλους διεθνείς οργανισμούς και με σκοπούς την ανάπτυξη της πληροφορικής, την εκπαίδευση και επιμόρφωση των μελών τους ή και τρίτων, την εφαρμογή κάθε μορφής κοινοτικών προγραμμάτων ή την εκπλήρωση οποιουδήποτε άλλου επιμελητηριακού σκοπού...»  Και ναι μεν ο νομοθέτης με το άρθρο 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 όρισε ότι υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ τα «...νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις από κρατικούς πόρους κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους...» , η ρύθμιση όμως αυτή που εισήχθη μετά την τροποποίηση του άρθρου αυτού του Ν. 2190/1994 από την παρ. 1 του άρθρου 1 του Ν. 2527/1997, δεν καταλαμβάνει και τα ΝΠΙΔ που ανήκουν σε ΝΠΔΔ, άλλα από το Νομικό πρόσωπο του Κράτους, η επιχορηγούνται κατά ποσοστό 51% τουλάχιστον όχι από πόρους εγγεγραμμένους στον κρατικό προϋπολογισμό, στον οποίο δεν εγγράφονται πόροι των επιμελητηρίων, τα οποία, κατά ρητή μάλιστα απαγόρευση του νόμου 2081/1992, ουδέποτε επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό, δεδομένου ότι δεν ανήκουν σε αυτόν.  Τούτο, κατά την γνωμοδότηση, προκύπτει καθαρά και από το γεγονός ότι η διατύπωση του άρθρου 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 πριν από την τροποποίησή της με το άρθρο 1 του Ν. 2527/1997, ήταν σαφώς διαφορετική και όντως περιλάμβανε στο δημόσιο τομέα των προσλήψεων και τα ΝΠΙΔ που ανήκουν σε ΝΠΔΔ γενικώς ή χρηματοδοτούνται κατά 50% τουλάχιστον από τον προϋπολογισμό τους, αφού ρητώς όριζε στο εδαφ. ε΄ της παρ. 1 του άρθρου 14 του Ν. 2190/1994 ότι στις ρυθμίσεις του νόμου αυτού, όσον αφορά το καθεστώς των προσλήψεων, υπάγονται και τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή επιχορηγούνται από αυτά τακτικά κατά 50% του προϋπολογισμού τους ή μετέχουν στο εταιρικό τους κεφάλαιο τουλάχιστον κατά ποσοστό 51%.  Μετά όμως την τροποποίησή της η διάταξη αυτή δεν αναφέρει πια ΝΠΙΔ που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, άλλα από το κράτος.

Πράγματι η διατύπωση του άρθρου 14 παρ. 1 στο αρχικό κείμενο του νόμου 2190/1994 και πριν από την τροποποίησή του με το άρθρο 1 παρ. 1 του Ν. 2527/1997 είχε ως εξής:

1.  Στις διατάξεις των κεφαλαίων Α, Β και του παρόντος (Γ) υπάγονται: 

α)
Οι δημόσιες υπηρεσίες.

β)
Τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.

γ)

Οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης κάθε βαθμού, συμπεριλαμβανομένης της ΚΕΔΚΕ και των τοπικών ενώσεων δήμων και Κοινοτήτων.

δ)
Οι δημόσιες επιχειρήσεις και οι δημόσιοι οργανισμοί.

ε)
Τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις από κρατικούς πόρους κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους ή το κράτος κατέχει το 51% τουλάχιστον του μετοχικού τους κεφαλαίου.

στ) Τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στα υπό στοιχεία β, γ, δ και ε νομικά πρόσωπα ή επιχορηγούνται από αυτά τακτικώς, κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις ή κατά τα οικεία καταστατικά ή που τα ανωτέρω νομικά πρόσωπα κατέχουν το 50% τουλάχιστον του μετοχικού τους κεφαλαίου.


Όμως με την τροποποίηση που έγινε με το άρθρο 1 παρ., 1 του Ν. 2527/1997, αφενός οι φορείς που υπάγονται στον δημόσιο τομέα για την εφαρμογή των ως άνω διατάξεων του άρθρου 14, όπως αυτές είχαν στην αρχική τους διατύπωση που παρατέθηκε παραπάνω, διευρύνθηκαν έτι περαιτέρω, με παραπομπή και στο δημόσιο τομέα, «όπως αυτός οριοθετείται με τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 και τις μεταγενέστερες συμπληρώσεις πριν την τροποποίησή του με το άρθρο 41 του Ν. 1892/1990 και περιλαμβάνει περισσότερους φορείς, αφετέρου δε οι ήδη περιλαμβανόμενοι στην αρχική διατύπωση του άρθρου 1 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 ουδόλως περιορίσθηκαν αλλά απλώς προστέθηκαν και άλλοι.  Έτσι λοιπόν ο δημόσιος τομέας περιλαμβάνει πλέον όλους τους κρατικούς φορείς ανεξάρτητα από το καθεστώς δημοσίου ή ιδιωτικού ή μικτού δικαίου που τους διέπει μεταξύ δε αυτών και α) όλες τις κρατικές ή δημόσιες υπηρεσίες που εκπροσωπούνται από το νομικό πρόσωπο του δημοσίου β) όλους τους κρατικούς ή δημόσιους οργανισμούς σαν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου καθώς και γ) τις θυγατρικές ανώνυμες εταιρείες των πιο πάνω νομικών προσώπων υπό α΄ και β΄ που ελέγχονται άμεσα ή έμμεσα από αυτά.  Σε αυτούς τους δημόσιους φορείς παραμένουν και όλοι οι προβλεπόμενοι στην αρχική διατύπωση του άρθρου 14  παρ. 1 του Ν. 2190/1994 μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και τα υπό στοιχεία στ΄ νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή επιχορηγούνται από αυτά τακτικώς σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.  Το γεγονός ότι η διάταξη του άρθρου 14 παρ. 1, μετά την ως άνω τροποποίησή της με το άρθρο 1 παρ. 1 του Ν. 2527/1997, αναφέρεται στα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο Κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, από κρατικούς πόρους κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους, ουδόλως σημαίνει ότι περιλαμβάνει πλέον στο δημόσιο τομέα για τις προσλήψεις μόνον τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο νομικό πρόσωπο του δημοσίου όχι όμως και εκείνα που ανήκουν σε άλλα ΝΠΔΔ που συμπεριλαμβάνονται στην συνοπτική έννοια του κράτους, ως κρατικοί φορείς κατά την έννοια του άρθρου 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 στο οποίο παραπέμπει η τροποποιημένη διατύπωση του άρθρου 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994.  Σε αυτήν ναι μεν δεν αναφέρονται πλέον ειδικά τα ΝΠΔΔ, όπως στην αρχική διατύπωση του άρθρου, όχι όμως γιατί αυτά εξαιρούνται βεβαίως από το δημόσιο τομέα, αλλά γιατί η έννοια τους είναι ταυτόσημη με την έννοια του κράτους, το οποίο επίσης είναι νομικό πρόσωπο (δημοσίου βεβαίως δικαίου), όπως ρητά αναφέρεται στο άρθρο 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982.  Τούτο γίνεται φανερό και από το άρθρο 103 παρ. 7 του αναθεωρημένου Συντάγματος του 2001, που επιβάλλει να υποβάλλονται στον έλεγχο του ΑΣΕΠ οι προσλήψεις στο δημόσιο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, χωρίς να αναφέρονται ειδικά τα ΝΠΔΔ αν και ανήκοντα στο στενό και όχι απλά στον ευρύτερο δημόσιο τομέα επειδή προδήλως αυτά υπάγονται στην έννοια του δημοσίου και δεν χρειαζόταν να αναφερθούν ειδικότερα.


Από τα ΝΠΙΔ που υπάγονται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και επομένως και στον έλεγχο του ΑΣΕΠ οι δημόσιες επιχειρήσεις έχουν γίνει αντικείμενο χωριστής ρύθμισης αρχικά με το άρθρο 1 παρ. 3 του Ν. 2527/1997 και μεταγενέστερα με το άρθρο 13 του Ν. 3429/2005 που καθιέρωσε ελαστικότερο έλεγχο του ΑΣΕΠ στο μέτρο που τέτοιες δημόσιες επιχειρήσεις που λειτουργούν υπό την μορφή Ανώνυμης Εταιρίας, υποβάλλονται με κοινές Υπουργικές αποφάσεις σε καθεστώς αρχόμενης ιδιωτικοποίησης σύμφωνα με τις προβλέψεις του νόμου αυτού.


Ας σημειωθεί στο σημείο αυτό ότι σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν. 3429/2005 «Δημόσιες Επιχειρήσεις και Οργανισμοί (ΔΕΚΟ)» θεωρείται δημόσια επιχείρηση, που οι προσλήψεις του προσωπικού της υπάγονται στον έλεγχο του ΑΣΕΠ, κάθε ανώνυμη εταιρία στην οποία το ελληνικό δημόσιο δύναται να ασκεί άμεσα ή έμμεσα  αποφασιστική επιρροή, η οποία τεκμαίρεται όταν το Ελληνικό δημόσιο ή νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου χρηματοδοτούμενα από το ελληνικό δημόσιο ή από νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου σε ποσοστό άνω του 50% ή άλλες δημόσιες επιχειρήσεις υπό την έννοια του νόμου αυτού α) είναι κύριοι μετοχών που  εκπροσωπούν την απόλυτη πλειοψηφία του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της ή β) ελέγχουν την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου στη γενική της συνέλευση ή γ) δύνανται να διορίζουν το ήμισυ πλέον ενός των μελών του Διοικητικού της Συμβουλίου  ή δ) χρηματοδοτούν την ετήσια δραστηριότητά της σε ποσοστό άνω του 50%.  Επομένως και από τη διάταξη αυτή συνάγεται ότι οι δημόσιες επιχειρήσεις που είναι νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, λειτουργούντα μάλιστα υπό τη μορφή της Ανώνυμης εταιρίας, εμπίπτουν στο χώρο του δημόσιου τομέα, όπου οι προσλήψεις προσωπικού υπάγονται στον έλεγχο του ΑΣΕΠ για όλους τους ως άνω λόγους άμεσης ή έμμεσης επιρροής του δημοσίου που συντρέχουν όλοι ανεξαιρέτως στην περίπτωση της ως άνω αναπτυξιακής εταιρίας, αφού μοναδικός εταίρος είναι το επιμελητήριο Δωδεκανήσου που είναι ΝΠΔΔ, αυτό την διοικεί δια του Διοικητικού του Συμβουλίου και την ελέγχει απόλυτα και προφανώς την χρηματοδοτεί, αν και αρκεί απλά και μόνον το γεγονός ότι συντρέχει και η μια έστω προϋπόθεση ότι «ανήκει» εξ ολοκλήρου στο Επιμελητήριο Δωδεκανήσου.  Εφόσον δε ο νομοθέτης του Ν. 3429/2005, που σκοπό έχει την ιδιωτικοποίηση των ως άνω δημοσίων επιχειρήσεων που λειτουργούν υπό την μορφή Ανώνυμης Εταιρίας, υπήγαγε παρά ταύτα την πρόσληψη του προσωπικού τους στον έλεγχο του ΑΣΕΠ με την συνδρομή έστω και μιας από τις παραπάνω προϋποθέσεις που προσδίδει σε αυτές τον χαρακτήρα τους ως δημοσίων επιχειρήσεων, είχε προδήλως υπόψη του ότι όχι μόνον τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο Δημόσιο αλλά και εκείνα που ανήκουν σε ΝΠΔΔ υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ και ακόμη ότι το άρθρο 103 παρ. 7 του αναθεωρημένου συντάγματος δεν του επιτρέπει να εξαιρέσει από τον έλεγχο του ΑΣΕΠ τις προσλήψεις ενός νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου που δεν ανήκει στο Δημόσιο, ανήκει όμως σε νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου.


Η αντίθετη άποψη της μειοψηφίας δεν πείθει.  Η διάκριση που επιχειρεί σε εταιρίες κερδοσκοπικού και μη κερδοσκοπικού σκοπού ουδεμία έχει σημασία από την άποψη του ελέγχου των προσλήψεων του προσωπικού τους από το ΑΣΕΠ, όταν αυτές υπάγονται στο δημόσιο τομέα του  Ν. 2190/1994 όπως ισχύει.  Είναι πέρα από κάθε αμφιβολία βέβαιο, ότι το άρθρο 14 παρ. 1 εδαφ. ε΄, που ομιλεί για ΝΠΙΔ που ανήκουν στο Κράτος δεν εννοεί μόνον της κερδοσκοπικές εταιρίες αλλά όλα τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που λειτουργούν είτε υπό την μορφή εταιρίας, έστω και απλώς οικονομικού σκοπού, είτε υπό την μορφή ιδρύματος ιδιωτικού δικαίου του Αστικού Κώδικα (άρθρο 108 ΑΚ) είτε υπό τη μορφή δημόσιας ή δημοτικής επιχείρησης, αρκεί ότι αυτά τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου ελέγχονται από το κράτος είτε διότι ανήκουν σε αυτό είτε διότι επιχορηγούνται τακτικώς από αυτό, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, από κρατικούς πόρους κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους. Κράτος όμως δεν είναι μόνο το νομικό πρόσωπο του δημοσίου κατά την έννοια του άρθρου 14 παρ. 1 εδαφ. ε΄ του Ν. 2190/1994 αλλά και γενικότερα όλα τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου όπως οι Δήμοι, Κοινότητες, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, Δημόσια Ταμεία, Πανεπιστήμια κλπ.  Γιαυτό και σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 3 του Ν. 2527/1997 που τροποποίησε το άρθρο 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 όλες οι αμιγείς και μικτές επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.α΄ και β΄ βαθμού στις οποίες ο Ο.Τ.Α. κατέχει άμεσα ή έμμεσα το 50% τουλάχιστον του  εταιρικού τους κεφαλαίου, οι πάσης μορφής δημόσιες επιχειρήσεις και οι θυγατρικές τους εταιρίες, είτε ανήκουν στους ΟΤΑ είτε όχι και ανεξάρτητα από τη μορφή με την οποία λειτουργούν και μπορεί να είναι του νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου και της ανώνυμης ή αστικής εταιρίας οικονομικού σκοπού, υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994 ως προς την πρόσληψη τακτικού και με σύμβαση ορισμένου χρόνου προσωπικού όλων των κατηγοριών.  Το γεγονός ότι οι επιχειρήσεις αυτές και οι θυγατρικές τους εταιρίες αποτέλεσαν αντικείμενο χωριστής ρύθμισης, δεν σημαίνει ότι ο νομοθέτης του Ν. 2527/1997 που αντικατέστησε την παρ. 1 του άρθρου 14 του Ν. 2190/1994 ήθελε σε αυτές μόνο τις επιχειρήσεις που δεν ανήκουν κατ’ ανάγκη στο Δημόσιο, να ισχύει το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ, αλλά πρόθεση και σκοπός του ήταν να γίνονται οι προσλήψεις του προσωπικού των επιχειρήσεων αυτών από τους ίδιους τους φορείς (δημόσιες επιχειρήσεις και θυγατρικές τους εταιρίες) το δε ΑΣΕΠ να περιορίζεται σε έλεγχο νομιμότητας της προκήρυξης και των πινάκων κατάταξης και διοριστέων που καταρτίζουν οι επιτροπές των φορέων και στην εκδίκαση των ενστάσεων. Δεν είναι δε νοητό να υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ αστικές εταιρίες δημοτικών και κοινοτικών επιχειρήσεων οι οποίες (επιχειρήσεις), όπως και οι θυγατρικές τους αστικές εταιρίες, έχουν κοινωφελείς κατά το πλείστον σκοπούς (π.χ. ύδρευσης, αποχέτευσης, προαγωγής πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων κλπ), τέτοιους δε κοινωφελείς σκοπούς έχουν ως επί το πλείστον και όλες οι δημόσιες επιχειρήσεις του Ν. 3429/2005 που λειτουργούν υπό την μορφή ανώνυμης εταιρίας και υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ, αλλά να μην υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ όμοια νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου συνιστώμενα, υπό την μορφή αστικής εταιρίας, από νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου τα οποία από τη φύση τους είναι φορείς κρατικής εξουσίας και μαζί με το νομικό πρόσωπο του δημοσίου αποτελούν το Κράτος.  Κράτος δεν είναι μόνον τα Υπουργεία αλλά και όλα τα Ν.Π.Δ.Δ. που το ολοκληρώνουν.  Και αν το άρθρο 14 παρ. 1 εδάφ. ε΄ του Ν. 2190/1994 ήθελε να περιορίσει τον δημόσιο τομέα των προσλήψεων στα θυγατρικά νομικά πρόσωπα του δημοσίου μόνο, θα ομιλούσε για Ν.Π.Ι.Δ. που ανήκουν στο νομικό πρόσωπο του δημοσίου και Ν.Π.Ι.Δ. που χρηματοδοτούνται κατά 50% τουλάχιστον από τον προϋπολογισμό του δημοσίου και όχι από κρατικούς πόρους γενικά.  Η διαφορετική, τέλος, διατύπωση του άρθρου 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994, που έγινε με το άρθρο 1 παρ. 1 του Ν. 2527/1997, την οποία επικαλείται η μειοψηφία για την ενίσχυση της απόψεώς της, κάθε άλλο παρά αποτελεί ικανό επιχείρημα.  Αυτή οφείλεται προδήλως στο ότι μετά την αναφορά της νέας διάταξης στο δημόσιο τομέα του άρθρου 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982, αφενός δεν επαναλήφθηκε ως περιττή η μνεία γενικά των Ν.Π.Δ.Δ. στο κείμενό της, αφού αυτά περιλαμβάνονται και μνημονεύονται στους κρατικούς φορείς του ως άνω άρθρου, ενώ απαλείφθηκε ως απλή περιττολογία το εδαφ. α΄ (δημόσιες υπηρεσίες) που αναφερόταν στο αρχικό κείμενο της διάταξης του άρθρου 14 παρ. 1 και αφετέρου χρησιμοποιήθηκε ο συνοπτικός όρος «κράτος»  στο τελευταίο εδάφιο που περιλαμβάνει τόσο το δημόσιο, το οποίο επίσης δεν αναφέρεται χωριστά στη νέα διάταξη, όσο και τα λοιπά Ν.Π.Δ.Δ.  Η αντίθετη άποψη της μειοψηφίας σημαίνει ότι  όλα τα Ν.Π.Δ.Δ. με εξαίρεση μόνο το δημόσιο, θα μπορούσαν, κατά παράβαση και του άρθρου 103 παρ. 7 του Συντάγματος να καταστρατηγούν εμμέσως τον Ν. 2190/1994 αποκεντρώνοντας πλείστες όσες αρμοδιότητές τους σε τέτοια Ν.Π.Ι.Δ. και μεταβιβάζοντάς τες σε αστικές εταιρίες μη κερδοσκοπικού σκοπού.  Το ίδιο θα μπορούσαν να κάνουν και τα Επιμελητήρια που λειτουργούν ως Ν.Π.Δ.Δ. ενόψει της ευρύτατης διατύπωσης του εδαφ. ε΄ της παρ. 2 του άρθρου 2 του Ν. 2081/1992 και να προχωρούν με τα διοικητικά τους συμβούλια στη σύσταση τέτοιων μονοπρόσωπων εταιριών και στην επάνδρωσή τους με προσωπικό της δικής τους επιλογής, καταστρατηγώντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ.    Θα πρέπει ακόμη να παρατηρηθεί ότι αν το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου είχε συστήσει την «ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΥ» ως ανώνυμη εταιρία με μοναδικό μέτοχο το Επιμελητήριο (μία μετοχή ανήκουσα στο Επιμελητήριο) πράγμα που μπορούσε να κάνει με βάση τις διατάξεις του εδαφ. ε΄ της παρ. 2 του άρθρου 2 του Ν. 2081/1992, που ομιλεί γενικά για εταιρίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (τέτοιες είναι όλες σχεδόν οι δημόσιες επιχειρήσεις του Ν. 3429/2005 που λειτουργούν με τη μορφή ανώνυμης εταιρίας), η Αναπτυξιακή Εταιρία Δωδεκανήσου θα ήταν Δημόσια Επιχείρηση του Ν. 3429/2005 ελεγχόμενη από το ΑΣΕΠ, ενώ τώρα που συστήθηκε ως αστική εταιρία μη κερδοσκοπικού αλλά οικονομικού σκοπού δεν υπάγεται, κατά την άποψη της μειοψηφίας, στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ και οι προσλήψεις προσωπικού της δεν ελέγχονται από το ΑΣΕΠ παρότι ανήκει και πάλι στο Επιμελητήριο Δωδεκανήσου, που είναι ο μοναδικός της εταίρος.  Άρα το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου δεν έχει παρά επιλέγοντας την μονοπρόσωπη αστική εταιρία αντί της ανώνυμης, να την εξαιρεί από το σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ.  Όμως το Σύνταγμα που υπάγει τις προσλήψεις προσωπικού του δημοσίου τομέα στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ δεν επιτρέπει τέτοιου είδους καταστρατηγήσεις, όπως δεν επιτρέπει αυτό στο οποίο φαίνεται να μη δίνει σημασία η μειοψηφία, να χρησιμοποιούν δηλαδή οι φορείς την πάλαι ποτέ πριν από το Ν. 2190/1994 τοποθέτησή τους από το νόμο εκτός του δημόσιου τομέα και ενώ έχουν όλα τα χαρακτηριστικά που συνεπάγονται την ένταξή τους στο δημόσιο τομέα του ΑΣΕΠ όσον αφορά την πρόσληψη προσωπικού, να αποφεύγουν τον έλεγχο του ΑΣΕΠ, κατά τη διενέργεια τέτοιων προσλήψεων.

Ας σημειωθεί τέλος ότι το ΑΣΕΠ, από τότε που συστήθηκε και λειτουργεί ως Ανεξάρτητη Αρχή έως σήμερα, προκειμένου να αποφασίσει αν ένα ΝΠΙΔ, π.χ. μια Τράπεζα στην οποία το Δημόσιο έχει το 25% των μετοχών και ένα άλλο ΝΠΔΔ το 30% υπάγεται ή όχι στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994 με βάση το άρθρο 14 παρ. 1 περ. ε΄ του νόμου αυτού, έχει πάντοτε συναριθμήσει τα δύο αυτά ποσοστά για να απαντήσει θετικά στο ερώτημα αυτό και το ίδιο έχει κάνει και στην περίπτωση των δημοσίων επιχειρήσεων του Ν. 3429/2005 που  όταν έχουν εισαγάγει μετοχές στο Χρηματιστήριο, το άρθρο 17 παρ. 3 του νόμου αυτού, απαιτεί για την υπαγωγή των προσλήψεων του προσωπικού τους στον έλεγχο του ΑΣΕΠ, να έχει το δημόσιο την πλειοψηφία του μετοχικού τους κεφαλαίου (βλ. ομόφωνη απόφαση 12/2007 της Ολομελείας του).  Κατά την άποψη της μειοψηφίας, αυτό δεν μπορεί να γίνει, αφού το Δημόσιο μόνο του δεν έχει το 50% και άνω των μετοχών, ώστε να θεωρηθεί ότι το ΝΠΙΔ ανήκει στο Κράτος.


Για τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου του άρθρου 14 παρ. 1 που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή επιχορηγούνται από αυτά τακτικώς με ποσοστό 50% τουλάχιστον του προϋπολογισμού τους, αλλά δεν λειτουργούν ως δημόσιες επιχειρήσεις του Ν. 3429/2005, ο ασκούμενος από το ΑΣΕΠ έλεγχος είναι ο προβλεπόμενος από τις διατάξεις του Ν. 2190/1994 όπως ισχύει.  Στον έλεγχο αυτό υπάγεται και η αναφερόμενη στη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου  του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου  Αθηνών που διαβιβάσθηκε στο ΑΣΕΠ από την εδρεύουσα στην Αθήνα Εταιρία Ανάπτυξης και Προόδου του ως άνω Επιμελητηρίου «ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΥ» η οποία, σύμφωνα με την άνω γνωμοδότηση, ανήκει εξολοκλήρου στο Επιμελητήριο Δωδεκανήσου που λειτουργεί ως νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου και είναι ο μοναδικός εταίρος της και κατά πάσα πιθανότητα και χρηματοδότης της με βάση τις διατάξεις του εδ. ε΄ της παρ. 2 του άρθρου 2 του Ν. 2081/1992 σύμφωνα με τις οποίες «... τα Επιμελητήρια μπορούν να συνιστούν εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που δεν υπάγονται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, είτε αυτοτελώς είτε σε σύμπραξη με άλλους φορείς , με αυτοτελή διαχείριση των πόρων τους ιδίως των κοινοτικών κονδυλίων ή των εσόδων από άλλους διεθνείς οργανισμούς και με σκοπούς την ανάπτυξη της πληροφορικής την εκπαίδευση και επιμόρφωση των μελών τους ή και τρίτων, την εφαρμογή κάθε μορφής κοινοτικών προγραμμάτων ή την εκπλήρωση οποιουδήποτε άλλου επιμελητηριακού σκοπού...»  Το ότι ενδεχομένως κάποια συγκεκριμένη ειδικότητα του προσωπικού της εταιρίας αυτής μπορεί να εξαιρείται του συστήματος προσλήψεων του ΑΣΕΠ π.χ. το εκπαιδευτικό προσωπικό (άρθρο 14 παρ. 2 εδ. γ΄ του Ν. 2190/1994) είναι άλλο θέμα που θα εξετάζεται κατά περίπτωση.


Κατά την γνώμη όμως των  Συμβούλων Αδαμαντίου Φαρμάκη και Νίκης Γιαννακάκη, νομοθετικός ορισμός της έννοιας του «δημόσιου τομέα» εδόθη το πρώτο με το άρθρο 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 και περιελάμβανε α) τις Κρατικές ή Δημόσιες υπηρεσίες, όπως εκπροσωπούνται από το Νομικό πρόσωπο του Δημοσίου β) τους Κρατικούς ή Δημόσιους Οργανισμούς σαν κρατικά νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, γ) τις Κρατικές ή Δημόσιες και παραχωρηθείσες επιχειρήσεις όπως η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού, ο Οργανισμός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος, η Ελληνική Ραδιοφωνία-Τηλεόραση κλπ, δ) τα Κοινωφελή Ιδρύματα του Αστικού Κώδικα που περιήλθαν στο Δημόσιο και χρηματοδοτούνται ή επιχορηγούνται από αυτό, ε) οι Τραπεζικές και άλλες ανώνυμες εταιρίες στις οποίες είτε τα κατά τις προηγούμενες περιπτώσεις νομικά πρόσωπα έχουν το σύνολο ή την πλειοψηφία των μετοχών του εταιρικού κεφαλαίου είτε έχουν κρατικό προνόμιο ή κρατική επιχορήγηση, όπως η Τράπεζα Ελλάδος, η Αγροτική Τράπεζα, η Εθνική Τράπεζα, η Κτηματική Τράπεζα, η Εμπορική Τράπεζα, η Ελληνική Τράπεζα Βιομηχανικής Αναπτύξεως κα, στ) τα κρατικά νομικά πρόσωπα που έχουν χαρακτηρισθεί από το νόμο ή τα δικαστήρια ως νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, όπως ο Οργανισμός Συγκοινωνιών Ελλάδος, ο Αυτόνομος Σταφιδικός Οργανισμός κα, που χρηματοδοτούνται ή επιχορηγούνται από οποιοδήποτε των προαναφερομένων νομικών προσώπων, ζ) οι θυγατρικές ανώνυμες εταιρίες των πιο πάνω Νομικών Προσώπων των εδαφίων α΄ - στ΄ αυτής της παραγράφου που  ελέγχονται άμεσα ή έμμεσα από αυτά».  Επακολούθησε ο Ν. 2081/1992 περί του θεσμού των Επιμελητηρίων, ο οποίος στο εδάφιο ε΄ της παρ. 2 του άρθρου 2 όρισε ρητώς ότι «... τα Επιμελητήρια έχουν και τις παρακάτω αρμοδιότητες... ε) μπορούν να συνιστούν εταιρίες μη κεδροσκοπικού χαρακτήρα, που δεν υπάγονται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, είτε αυτοτελώς είτε με σύμπραξη με άλλους φορείς με αυτοτελή διαχείριση των πόρων τους, ιδίως των κοινοτικών κονδυλίων ή των εσόδων από άλλους διεθνείς οργανισμούς και με σκοπούς την ανάπτυξη της πληροφορικής , την εκπαίδευση και επιμόρφωση των μελών τους ή και τρίτων, την εφαρμογή κάθε μορφής κοινοτικών προγραμμάτων ή την εκπλήρωση οποιουδήποτε άλλου επιμελητηριακού σκοπού...».


Εν συνεχεία ίσχυσε  ο Ν. 2190/1994, ο οποίος στο άρθρο 14 παρ. 1 όρισε ότι στο θεσπιζόμενο από αυτόν σύστημα προσλήψεων προσωπικού «υπάγονται α. οι δημόσιες υπηρεσίες. β. τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου. γ. οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης κάθε βαθμού συμπεριλαμβανομένης της ΚΕΔΚΕ και των τοπικών ενώσεων δήμων και κοινοτήτων. δ. οι δημόσιες επιχειρήσεις και οι δημόσιοι οργανισμοί. ε.  τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις από κρατικούς πόρους κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους ή το κράτος κατέχει το 51% τουλάχιστον του μετοχικού τους κεφαλαίου. στ. τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στα υπό στοιχεία β΄, γ΄, δ΄, και ε΄ νομικά πρόσωπα ή επιχορηγούνται από αυτά τακτικώς κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις ή κατά τα οικεία καταστατικά ή που τα ανωτέρω νομικά πρόσωπα κατέχουν το 51% τουλάχιστον του μετοχικού τους κεφαλαίου.»


Τέλος η ανωτέρω διάταξη του άρθρου 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 αντικατεστάθη με το άρθρο 1 παρ. 1 του Ν. 2527/1997 ως εξής: «Στις διατάξεις των κεφαλαίων Α΄, Β΄ και του παρόντος (Γ΄), του Ν. 2190/1994 «υπάγονται όλοι οι φορείς του δημόσιου τομέα, όπως αυτός οριοθετείται με τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 6 του  Ν. 1256/1982 και τις μεταγενέστερες συμπληρώσεις του, πριν την τροποποίησή του με το άρθρο 51 του Ν. 1892/1990.  Στον κατά τα ανωτέρω δημόσιο τομέα και για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος και μόνον υπάγονται επίσης:  Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού.  Οι Τοπικές Ενώσεις Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΔΚ) και η Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος (ΚΕΔΚΕ).  Οι δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί που έχουν εξαιρεθεί από το δημόσιο τομέα βάσει των διατάξεων του άρθρου 30 του Ν. 1914/1990 και του άρθρου 22 του Ν. 1947/1991.  Οι Τράπεζες στις οποίες ο διορισμός Προέδρου του Δ.Σ. ή Διοικητή υπάγεται στις διατάξεις του άρθρου 49Α του Κανονισμού της Βουλής καθώς και οι θυγατρικές τους ανώνυμες εταιρίες.  Τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο Κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, από κρατικούς πόρους κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους, καθώς και το Εθνικό Ίδρυμα Υποδοχής και αποκατάστασης Αποδήμων και Παλιννοστούντων Ομογενών Ελλήνων.» 

Από τον συνδυασμό των ανωτέρω διατάξεων αβίαστα προκύπτει ότι στο δημόσιο τομέα, όπως αρχικώς ορίσθη  με το άρθρο 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982, περιλαμβάνοντο, μεταξύ άλλων, το νομικό πρόσωπο του Δημοσίου (εδαφ. α΄), τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου (εδαφ. β΄) και τα κρατικά νομικά πρόσωπα που έχουν χαρακτηρισθεί από το νόμο ή τα δικαστήρια ως νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που χρηματοδοτούνται ή επιχορηγούνται από οποιοδήποτε των προαναφερομένων νομικών προσώπων (εδαφ. στ΄) και ότι οι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα εταιρείες, οι οποίες συνιστώνται από τα Επιμελητήρια, τα οποία είναι νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, για την εκπλήρωση οποιουδήποτε επιμελητηριακού σκοπού, δεν υπάγονται σύμφωνα με την ρητή διάταξη του άρθρου 2 παρ. 2 εδαφ. ε΄ του Ν. 2081/1992, στον δημόσιο τομέα, όπως αυτός ορίζεται με την διάταξη του άρθρου 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 και τις μεταγενέστερες αυτής συμπληρωματικές διατάξεις, οι οποίες εξεδόθησαν μέχρι της ενάρξεως της ισχύος του Ν. 2081/1992.


Επακολούθησε βέβαια ο Ν. 2190/1994, ο οποίος στο άρθρο 14 παρ. 1 προκειμένου περί των προσλήψεων προσωπικού κατά το καθερούμενο υπ’ αυτού σύστημα επεχείρησε ιδιαίτερη για το σκοπό αυτό οριοθέτηση του δημόσιου τομέα ορίζων ότι το υπ’ αυτού καθιερούμενο σύστημα εφαρμόζεται, μεταξύ άλλων στα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου (εδαφ. β΄) και στα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή επιχορηγούνται από αυτά τακτικώς κατά 50% του ετήσιου προϋπολογισμού τους ή που τα ανωτέρω νομικά πρόσωπα κατέχουν το 51% τουλάχιστον του μετοχικού τους κεφαλαίου.


Το άρθρο 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 αντικατεστάθη με το άρθρο 1 παρ. 1 του Ν. 2527/1997, με το οποίο επεχειρήθη επαναοριοθέτηση του δημόσιου τομέα και ορίσθηκε ότι προκειμένου περί των προσλήψεων του προσωπικού υπάγονται στο σύστημα του Ν. 2190/1994 αφενός μεν οι φορείς, οι οποίοι απαριθμούνται στο άρθρο 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 όπως συνεπληρώθη μεταγενεστέρως – εξαιρουμένης όμως της διατάξεως του άρθρου 51 του Ν. 1892/1990 – αφετέρου δε οι φορείς, οι οποίοι απαριθμούνται από την ίδια διάταξη του άρθρου 1 παρ. 1 του Ν. 2527/1997 που αντικατέστησε το άρθρο 14 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 και εις τους οποίους περιλαμβάνονται τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς από κρατικούς πόρους σε ορισμένο ποσοστό.


Από το γράμμα και την αντιπαραβολή της τελευταίας διατάξεως προς την προηγούμενη, την οποία αντικατέστησε, προκύπτει ότι στο σύστημα προσλήψεων του προσωπικού, το οποίο καθιερώνει ο Ν. 2190/1994, υπάγονται πλέον μόνο τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο κράτος ή επιχορηγούνται από αυτό ή των οποίων κατέχει μετοχικό κεφάλαιο κατά τα οριζόμενα από τη διάταξη ποσοστά και ότι η μεταβολή έγινε ενσυνειδήτως, δοθέντος ότι από την αντικατασταθείσα διάταξη προκύπτει ότι ο νομοθέτης αντιμετώπισε ομοίως μεν, αλλά χωριστά, την περίπτωση των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν κλπ στο κράτος και των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν κλπ σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.  Εξ άλλου η διάταξη του άρθρου 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982, στην οποία παραπέμπει το άρθρο 1 παρ. 1 του Ν. 2527/1997, δεν έχει εφαρμογή για τις εταιρίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που συνιστώνται από τα επιμελητήρια, εφόσον με το άρθρο 2 παρ. 2 εδάφ. ε΄ του Ν. 2081/1992 ορίζεται ότι δεν υπάγονται στο δημόσιο τομέα.  Όθεν οι εν λόγω εταιρίες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα των επιμελητηρίων δεν υπάγονται στο σύστημα προσλήψεων του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει.
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Η Ολομέλεια αποφαίνεται ότι η πρόσληψη του προσωπικού της αστικής εταιρίας με την επωνυμία «ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΥ» με μοναδικό εταίρο το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου, ΝΠΔΔ, υπάγεται στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ.
Ο Πρόεδρος
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