Αριθμός 5
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο,  Νικόλαο Καβαλλιέρο Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο Αντιπρόεδρο, Κωνσταντίνο Μπουκουβάλα, Αδαμάντιο Φαρμάκη, Γεράσιμο Φρούντζο,  Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ευάγγελο Σακλαμπανάκη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Εμμανουήλ Βοϊκλή, Δημήτριο Γκουλούση, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Κωνσταντίνο Τράκα, Ρίζο Αντωνακόπουλο και Βελισσάριο Καράκωστα  Συμβούλους.
Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο Σύμβουλος Δημήτριος Μπέικος.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 6η Απριλίου 2006 κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Λαμπρινή Φώτη, υπάλληλος με βαθμό Β΄. 

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η ανάκληση της υπ’ αριθμ. 387/9.5.2005 απόφασης του Β’ Τμήματος του ΑΣΕΠ, μετά την 2/2006 απόφαση της Ολομέλειας.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Κανελλιώς Σακελλαριάδου που είχε ορισθεί εισηγήτρια, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε παμψηφεί ως ακολούθως:
Με την υπ’αριθμ.387/9.5.2005 απόφαση του Β′ Τμήματος ΑΣΕΠ κρίθηκε ότι υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ. 164/2004 πενήντα συμβασιούχοι, όπως αυτοί αναφέρονται αναλυτικά στο συνημμένο στην απόφαση αυτή πίνακα Α, οι οποίοι είχαν προσληφθεί στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής «Δρομοκαϊτειο» Ν.Π.Δ.Δ., στις 31.12.1999, στο πλαίσιο του κοινοτικού επιχειρησιακού Προγράμματος (Ε.Π.) «Καταπολέμηση του Αποκλεισμού από την Αγορά Εργασίας» για την υλοποίηση του Προγράμματος «ΨΥΧΑΡΓΩΣ», με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (12 μήνες).  Μετά δε τη λήξη του συμβατικού χρόνου απασχόλησης παρέμειναν στην υπηρεσία και η υπηρεσιακή τους σχέση με το Ίδρυμα μετατράπηκε από ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου σε ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου κατ’ εφαρμογή του άρθρου 18 Ν. 2889/2001 (ΦΕΚ 37Α/2.3.2001) κατά το οποίο όμως ο τερματισμός της δραστηριότητας παροχής υπηρεσιών υγείας που ανέπτυξε το σχετικό πρόγραμμα, συνεπάγεται την αυτοδίκαιη καταγγελία των συμβάσεων αυτών (αορίστου χρόνου).

Με την 2/24.2.2006 απόφαση της Ολομέλειας του ΑΣΕΠ κρίθηκε ότι από τη γραμματική διατύπωση της διατάξεως του άρθρου 18 Ν. 2889/2001 δεν καταλείπεται αμφιβολία ότι οι καταλαβόντες τότε τις κενές ή συσταθείσες θέσεις εργασίας με σύμβαση αορίστου χρόνου και εξακολουθούντες να εργάζονται σε αυτές τουλάχιστον μέχρι την 19.7.2004 με σύμβαση αορίστου χρόνου δεν εμπίπτουν στη ρύθμιση του άρθρου 11 του Π.Δ. 164/2004, αφού το άρθρο αυτό προβλέπει τη μετατροπή των συμβάσεων ορισμένου χρόνου και όχι αορίστου όπως είναι οι συγκεκριμένες. Το ότι ο τερματισμός της δραστηριότητας, όταν επέλθει, συνεπάγεται την αυτοδίκαιη καταγγελία της  συμβάσεως αορίστου χρόνου, δεν μεταβάλλει τη φύση της σχέσεως εργασίας από αορίστου σε ορισμένου χρόνου.  Εξάλλου, όσον αφορά στο θέμα της ανακλήσεως ή μη εκδοθεισών ήδη αποφάσεων από τα Τμήματα του ΑΣΕΠ, η Ολομέλεια επιφυλάχθηκε να αποφασίσει σε προσεχή συνεδρίαση  αφού ελέγξει τα στοιχεία των σχετικών φακέλων. 

Όπως προκύπτει από τα αντίγραφα των συμβάσεων των ως άνω πενήντα υπαλλήλων Ι.Δ.Α.Χ. που υπηρετούν στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής «Δρομοκαϊτειο», τα οποία απεστάλησαν στο ΑΣΕΠ στις 13 Μαρτίου 2006 (αριθμ. πρωτ. ΑΣΕΠ 10014), οι εν λόγω συνήψαν αρχικώς συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για την υλοποίηση της α’ φάσης του προγράμματος «ΨΥΧΑΡΓΩΣ», που εγκρίθηκε στο πλαίσιο του Ε.Π. «Καταπολέμηση του αποκλεισμού από την αγορά εργασίας», με ημερομηνία έναρξης την 31.12.1999 (με εξαίρεση τους ……., οι οποίοι προσελήφθησαν την ….. αντιστοίχως) και λήξη την 31.12.2000.

Στη συνέχεια, ενόψει της υπ’ αριθμ. 1877/21.6.2001 απόφασης Δ.Σ., που εγκρίθηκε με την αριθμ. 47475/20.9.2001 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Αττικής, δημοσιευθείσα στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 318/17.12.2001 τ. ΝΠΔΔ) και σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 18 του Ν. 2889/2001, οι ανωτέρω, οι οποίοι εξακολουθούσαν να υπηρετούν κατά την 2.3.2001 (ημερομηνία δημοσίευσης του ως άνω νόμου στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως), κατετάγησαν σε προσωρινές θέσεις ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, καταργούμενες με την καθ’ οιονδήποτε τρόπο αποχώρηση αυτών από την υπηρεσία και συνήψαν σύμβαση εργασίας από 31.12.2001, για χρονικό διάστημα παρατεινόμενο αορίστως κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 18 του Ν. 2889/2001 και δυναμένη να καταγγελθεί οποτεδήποτε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου χωρίς δικαίωμα αποζημίωσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 του Ν. 2889/2001, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 63 του Π.Δ. 410/1988.

Με τα δεδομένα αυτά, οι ως άνω εργαζόμενοι ως εμπίπτοντες στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 18 του Ν. 2889/2001 και υπηρετούντες ήδη κατά την έναρξη ισχύος του Π.Δ. 164/2004 με σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου, δεν περιλαμβάνονται στη ρύθμιση του άρθρου 11 του εν λόγω προεδρικού διατάγματος, όπως εσφαλμένως έκρινε η 387/2005 απόφαση Β’ Τμήματος ΑΣΕΠ, η οποία πρέπει να ανακληθεί. Κατά τη γνώμη όμως των Αγησιλάου Μπακόπουλου Αντιπροέδρου, Κων/νου Μπουκουβάλα, Αδαμάντιου Φαρμάκη, Γεωργίου Πατρινέλη, Κανελλιώς Σακελλαριάδου και Νικολάου Κωστάκη, Συμβούλων, η εν λόγω απόφαση πρέπει να ανακληθεί ως εκ του ότι ο προς μονιμοποίηση χρόνος προκύπτει από μία μόνον σύμβαση. Και τούτο διότι, κατά το άρθρο 18 Ν. 2889/2001, οι συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου προσωπικού που προσλήφθηκε για την υλοποίηση των προγραμμάτων στα οποία η εν λόγω διάταξη αναφέρεται, όπως το πρόγραμμα «ΨΥΧΑΡΓΩΣ» και εξακολουθούσε να υπηρετεί κατά τη δημοσίευση του νόμου αυτού (2.3.2001), θεωρούνται ότι ουδέποτε έληξαν και ως εκ τούτου πρόκειται περί μιας (ενιαίας) συμβάσεως.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Ανακαλεί την 387/9.5.2005 απόφαση του Β′ Τμήματος Α.Σ.Ε.Π.

Αποφαίνεται ότι οι υπηρετούντες στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής «Δρομοκαϊτειο» Ν.Π.Δ.Δ., στο πλαίσιο του κοινοτικού επιχειρησιακού προγράμματος (ΕΠ) «Καταπολέμηση του αποκλεισμού από την αγορά εργασίας» για την υλοποίηση του προγράμματος «ΨΥΧΑΡΓΩΣ», οι οποίοι είχαν προσληφθεί προ της ενάρξεως της ισχύος του Ν. 2889/2001 και είχαν υπαχθεί στο καθεστώς του άρθρου 18 αυτού, αναφέρονται δε στο συνημμένο και αναπόσπαστο μέρος της 387/9.5.2005 αποφάσεως Β’ Τμήματος του Α.Σ.Ε.Π. πίνακα Α’, δεν εμπίπτουν στις ρυθμίσεις του άρθρου 11 του Π.Δ. 164/2004.
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