Αριθμός 5
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο,  Φώτιο Μπολόφη, Αντιπρόεδρο,  Γεώργιο Πατρινέλη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου,  Νικόλαο Κωστάκη, Γεώργιο Κοσμετάτο,  Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά, Κωνσταντίνο Λεβαντή, Γεώργιο  Καπερώνη, Κωνσταντίνο Σιδερή, Δημήτριο Γκουλούση, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Στέφανο Μετάκο, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη και Ιωάννη Παπαδημητράκη, Συμβούλους. 

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 28η Μαρτίου 2012, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.


Απουσίαζε λόγω κωλύματος η Σύμβουλος Νίκη Γιαννακάκη


Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η ετήσια έκθεση, η οποία, κατά το άρθρο 138 A  του Κανονισμού της Βουλής σε συνδυασμό προς τα άρθρα 5 παρ. 1 εδάφ. δ’ και 10 παρ.2  Ν. 2190/1994, πρέπει α) να υποβληθεί από τον Πρόεδρο του ΑΣΕΠ στους Πρόεδρο της Κυβερνήσεως και Πρόεδρο της Βουλής και ακολούθως β) να κοινοποιηθεί στον Υπουργό Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.


Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου της Γεωργίου Βέη, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε παμψηφεί ως ακολούθως:


Η ετήσια έκθεση για το έτος 2011 πρέπει να καταρτισθεί και να δημοσιευθεί μαζί με αυτήν για το έτος 2012.

Επομένως πρέπει να αναβληθεί η λήψη απόφασης  της ετήσιας έκθεσης για το έτος 2011.

                                        Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αναβάλλει τη λήψη απόφασης της ετήσιας έκθεσης για το έτος 2011 ώστε αυτή να καταρτισθεί και να δημοσιευθεί μαζί με την ετήσια έκθεση για το έτος 2012.

 Ο Πρόεδρος 




                   Η Γραμματέας
PAGE  
2

