Αριθμός 6
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ
Συγκροτήθηκε από του Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Κωνσταντίνο Μπουκουβάλα, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ευάγγελο Σακλαμπανάκη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Εμμανουήλ Βοϊκλή, Δημήτριο Γκουλούση, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια,  Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Κωνσταντίνο Τράκα, Δημήτριο Μπέικο και Ρίζο Αντωνακόπουλο Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Αδαμάντιος Φαρμάκης και Βελισσάριος Καράκωστας,  Σύμβουλοι.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 12η Απριλίου 2006 κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄. 
Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν οι αντίθετες αποφάσεις των Τμημάτων του ΑΣΕΠ για τους συμβασιούχους του Π.Δ. 164/2004 στα Περιφερειακά Ταμεία Ανάπτυξης.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Δημητρίου Γκουλούση, που είχε ορισθεί εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως: 
Με το πρ. δ/μα 63/2002 συνεστήθη στην Περιφέρεια Κρήτης «διεύθυνση αστικής κατάστασης και αλλοδαπών και μετανάστευσης», υπαγομένη στην γενική διεύθυνση της ιδίας Περιφέρειας, η οποία απαρτίζεται από διάφορα τμήματα με συγκεκριμένον αντικείμενον κάθε ένα από αυτά. Με το ίδιον πρ. δ/μα καθορίσθηκε λεπτομερώς ως έργον της ως άνω διευθύνσεως η εφαρμογή των διατάξεων του νόμου 2910/2001, η εξέταση θεμάτων κτήσεως της ελληνικής  ιθαγένειας, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η διαπίστωση της κτήσεως ή μη της ελληνικής ιθαγένειας, η υλοποίηση των προγραμμάτων για την κοινωνική ένταξη ομογενών και αλλογενών αλλοδαπών, καθώς και το έργον των συσταθέντων τμημάτων. Για την εκτέλεση του προαναφερομένου έργου της  διευθύνσεως και του έργου των τμημάτων αυτής προεβλέφθη η  κάλυψή των με υπαλληλικόν προσωπικόν. 
Με ομοίου περιεχομένου πρ. δ/τα (υπ΄ αριθ. 60/2002, 61/2002, 62/2002, 64/2002, 65/2002, 66/2002, 67/2002, 68/2002, 69/2002, 70/2002, 71/2002 και 72/2002) συνεστήθησαν για την εκτέλεση των αυτών έργων διευθύνσεις και τμήματα σε κάθε μία από τις λοιπές Περιφέρειες της χώρας.

Περί τα μέσα του έτους 2002 και σε εκτέλεση  προγραμματικών συμβάσεων, οι οποίες συνήφθησαν μεταξύ του ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., των Περιφερειών, της ΚΕΔΚΕ, των Περιφερειακών Ταμείων Ανάπτυξης των Περιφερειών και της ΕΕΤΑ ΑΕ, προσελήφθη αριθμός  ατόμων με συμβάσεις, που είχαν  ως αντικείμενον:  α)  Την συγκέντρωση, ταξινόμηση, έλεγχον και επεξεργασία στοιχείων παλιννοστούντων ομογενών, που  απέκτησαν την ελληνικήν ιθαγένεια, σε συνδυασμόν με τα λαμβανόμενα μέτρα για την κοινωνική των ένταξη.  β) Την συγκέντρωση, ταξινόμηση , έλεγχον και επεξεργασία στοιχείων των μεταναστών, οι οποίοι έχουν αποκτήσει άδεια παραμονής ή στους οποίους  πρόκειται να χορηγηθεί άδεια παραμονής  κατά περίπτωση για εργασία, σπουδές κ.λ.π., καθώς και δημιουργία  συστήματος παρακολούθησης. γ) Την επεξεργασία δικαιολογητικών δανειοδότησης ομογενών από χώρες της πρώην Σοβιετικής ΄Ενωσης και προώθησης των σχετικών αιτήσεων στα  πιστωτικά ιδρύματα, καθώς και την δημιουργία συστήματος  παρακολούθησης των δανειοδοτικών προγραμμάτων. δ)  Την δημιουργία βάσεως δεδομένων, ολοκλήρωση, έλεγχον, επεξεργασία εκκρεμών φακέλων  πολιτογράφησης,  που  περιήλθαν στην Περιφέρεια από το ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α (νόμος 2647/1998, 2790/2000, 2910/2001).
Οι συμβάσεις προσλήψεως των ατόμων αυτών καταρτίσθησαν με τα Περιφερειακά Ταμεία Ανάπτυξης των αντιστοίχων Περιφερειών, τα οποία ανέλαβαν με έγγραφα των Γενικών Γραμματειών την πραγματοποίηση των προαναφερομένων  προγραμματικών συμβάσεων , που ήταν έργον των Περιφερειών αυτών.
Υπό  τα δεδομένα αυτά η απασχόληση των προσληφθέντων ήταν ουσιαστικώς προς τις Περιφέρειες, ανάγκες των οποίων εκάλυπταν και στους χώρους των οποίων απησχολούντο και όχι προς τα Περιφερειακά Ταμεία Ανάπτυξης. Επομένως αναρμοδίως υπεβλήθησαν προς το υπηρεσιακόν συμβούλιον του Περιφερειακού Ταμείου Κρήτης  αιτήσεις ενδιαφερομένων συμβασιούχων , που είχαν προσληφθεί για να απασχοληθούν στην πραγματοποίηση έργου της Περιφέρειας Κρήτης, το οποίον (υπηρεσιακόν συμβούλιον)  εγνωμοδότησε ότι για δύο (2) ενδιαφερομένους  (…..)  συνέτρεχαν οι προϋποθέσεις του άρθρ. 11 πρ. δ/τος 164/2004, διότι παρείχαν  πράγματι υπηρεσίες προς το  ανωτέρω Περιφερειακόν Ταμείον στα πλαίσια προγραμμάτων  υλοποιουμένων από αυτό, ήτοι ασχέτων προς το έργον αστικής κατάστασης και αλλοδαπών και μετανάστευσης  των  Περιφερειών, ενώ για τους υπόλοιπους δέκα έξ (16) δεν συνέτρεχαν οι  προϋποθέσεις  αυτές . Μετά ταύτα δε το Ε΄ Τμήμα του ΑΣΕΠ  εχώρησε στην έρευνα της υποθέσεως, χωρίς προηγούμενη αιτιολογημένη γνωμοδότηση του αρμοδίου υπηρεσιακού συμβουλίου της Περιφέρειας και με την υπ΄ αριθ. 878/2005 απόφασή του  έκρινε αντιθέτως ότι συνέτρεχαν οι ανωτέρω προϋποθέσεις για την μετατροπή των συμβάσεων ορισμένου χρόνου για ένδεκα (11) ενδιαφερομένους σε συμβάσεις αορίστου χρόνου (πλην των ανωτέρω δύο) και απέρριψε τις αιτήσεις των υπολοίπων, με αιτιολογία ότι δεν συνέτρεχαν οι  προϋποθέσεις αυτές. Κατ΄ ακολουθίαν πρέπει, σύμφωνα με το άρθρ. 19 παρ. 5 εδ. γ΄ του Κανονισμού Λειτουργίας του ΑΣΕΠ, να ανακληθεί η προαναφερομένη υπ΄ αριθ. 878/2005 απόφαση, κατά το μέρος  με το οποίον δέχθηκε την συνδρομή των νομίμων προϋποθέσεων του άρθρ. 11  πρ. δ/τος 164/2004 για τους ένδεκα (11) ενδιαφερομένους,  που είχαν ασχοληθεί με θέματα  αστικής κατάστασης και αλλοδαπών και μετανάστευσης και παραπεμφθεί ο φάκελος της υποθέσεως με τις σχετικές αιτήσεις στην Περιφέρεια Κρήτης, προκειμένου  το αρμόδιο όργανον αυτής να γνωμοδοτήσει αιτιολογημένως και εν συνεχεία να επιστραφεί  ο ανωτέρω φάκελος με τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων και την γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου  στο ΑΣΕΠ, για να κρίνει τούτο περί της συνδρομής ή μη των νομίμων προϋποθέσεων μετατροπής των συμβάσεών των ορισμένου χρόνου σε συμβάσεις αορίστου χρόνου με την Περιφέρεια Κρήτης.
Περαιτέρω εκ της όλης διαδικασίας προέκυψαν τα εξής:  α)  Με την υπ΄ αριθ. 558/2005 απόφαση του Γ΄ Τμήματος έγινε δεκτόν ότι συνέτρεχαν οι νόμιμες προϋποθέσεις  ,μετατροπής των συμβάσεών των σε συμβάσεις αορίστου χρόνου δύο (2)  ενδιαφερομένων (.….)  με το Περιφερειακόν Ταμείον Ανάπτυξης της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και ειδικότερα για μεν τον πρώτον λόγω της υπ΄ αριθ. ….. απόφάσεως του Μον. Πρωτοδικείου Μυτιλήνης, η οποία εκδόθηκε επί αγωγής αυτού κατά του ως άνω Περιφερειακού Ταμείου, για δε τον δεύτερον διότι παρείχε πράγματι υπηρεσίες προς το Περιφερειακόν Ταμείον στα πλαίσια προγραμμάτων υλοποιουμένων από αυτό, ήτοι ασχέτων προς το έργον αστικής  κατάστασης και αλλοδαπών και μετανάστευσης των Περιφερειών , ενώ απερρίφθησαν οι αιτήσεις των λοιπών, με αιτιολογία ότι δεν συνέτρεχαν οι νόμιμες προϋποθέσεις μετατροπής των  συμβάσεών των σε συμβάσεις αορίστου χρόνου με το Περιφερειακόν Ταμείον. β) Με τις υπ΄ αριθ. 574/2005, 829/2005, 893/2005, 1260/2005, 1302/2005, 1436/2005, 16/2006 και 46/2006 αποφάσεις Τμημάτων του ΑΣΕΠ απερρίφθησαν οι υποβληθείσες αιτήσεις ενδιαφερομένων, με αιτιολογία ότι δεν συνέτρεχαν οι προβλεπόμενες στο άρθρ. 11  π.δ 164/2004 προϋποθέσεις μετατροπής των συμβάσεών των σε συμβάσεις αορίστου χρόνου με τα Περιφερειακά Ταμεία Ανάπτυξης των Περιφερειών Ιονίων Νήσων, Στερεάς Ελλάδος, Ηπείρου, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Πελοποννήσου, Θεσσαλίας και Δυτικής Μακεδονίας, αντιστοίχως.
Εν όψει των εκτεθέντων ανωτέρω πρέπει να ανακληθεί και η υπ΄ αριθ. 558/2005 απόφαση , κατά το μέρος που δέχθηκε ότι συνέτρεχαν οι νόμιμες προϋποθέσεις του προαναφερομένου άρθρ. 11 ως προς τον ……, η συνδρομή των οποίων και μόνον και όχι η δικαστική απόφαση, θεμελιώνει το δικαίωμα του συμβασιούχου για την μετατροπή των συμβάσεών του ορισμένου χρόνου σε σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου, κατά το πρ. δ/μα 160/2004,  παραπεμφθούν δε οι φάκελοι , επί των οποίων εξεδόθησαν οι προαναφερόμενες αποφάσεις, στις οικείες Περιφέρειες, προκειμένου τα αρμόδια όργανα αυτών να γνωμοδοτήσουν αιτιολογημένως περί του εάν συντρέχουν ή μη οι νόμιμες προϋποθέσεις μετατροπής των συμβάσεων των ενδιαφερομένων σε συμβάσεις αορίστου χρόνου με τις συγκεκριμένες Περιφέρειες και εν συνεχεία να διαβιβασθούν οι γνωμοδοτήσεις αυτές, μαζί με τους φακέλους και τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων στο ΑΣΕΠ, για να αποφανθεί τούτο τελικώς. 
Σημειωτέον ότι δεν πρέπει να ανακληθούν οι εκδοθείσες ως άνω αποφάσεις, που έκριναν ότι δεν συνέτρεχαν οι νόμιμες προϋποθέσεις μετατροπής των συμβάσεων των ενδιαφερομένων σε συμβάσεις αορίστου χρόνου με τα οικεία Περιφερειακά Ταμεία Ανάπτυξης, εφόσον, όπως εκτίθεται ανωτέρω , αυτοί ασχολήθησαν για λογαριασμόν όχι των Ταμείων , αλλά των αντίστοιχων Περιφερειών. 
Οι κατωτέρω αναφερόμενοι Σύμβουλοι διατύπωσαν εν μέρει διαφορετικές γνώμες και ειδικότερα: α) οι Κων. Μπουκουβάλας και Κων. Τράκας  ότι έπρεπε να ανακληθούν οι υπ΄ αριθ. 878/2005 και 558/2005 αποφάσεις χωρίς παραπομπή των φακέλων στις οικείες Περιφέρειες. β) οι Γεώργ. Πατρινέλης και Καν. Σακελλαριάδου ότι έπρεπε να ανακληθούν οι  ως άνω αποφάσεις και να απορριφθούν οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων, που έγιναν δεκτές, κρινομένου ότι οι συμβάσεις των ήσαν γνήσιες συμβάσεις  έργου. γ) Ο Δημ. Γκουλούσης ότι δεν έπρεπε να ανακληθούν οι προαναφερόμενες αποφάσεις αλλά να παραπεμφθούν οι φάκελοι στις οικείες Περιφέρειες. δ) Οι Παν. Λάμπος, Βασ. Κοσμά και Δημ. Μπεϊκος ότι έπρεπε να ανακληθούν όλες οι εκδοθείσες αποφάσεις και να παραπεμφθούν οι φάκελοι στις οικείες Περιφέρειες.
                                       ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Η Ολομέλεια, αποφαινομένη κατά πλειοψηφίαν:
α) Ανακαλεί εν μέρει τις υπ’ αριθ. 878/2005 και 558/2005 αποφάσεις των Ε΄ και Γ΄ Τμημάτων του ΑΣΕΠ, αντιστοίχως  (διαδικασίας π.δ.  164/2004) 
β) Αποφαίνεται ότι οι σχετικοί φάκελοι, επί των οποίων εξεδόθησαν οι αποφάσεις αυτές,  καθώς και οι  φάκελοι επί των οποίων εξεδόθησαν οι λοιπές αναφερόμενες ως άνω αποφάσεις, πρέπει να αποσταλούν στις οικείες Περιφέρειες, προκειμένου να εκτελεστούν τα αναφερόμενα στο σκεπτικόν. 
O Πρόεδρος
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