Αριθμός 6
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ 
Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο, Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αδαμάντιο Φαρμάκη,  Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνω Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Δημήτριο Μπέικο, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Ευσταθία Μπεργελέ και Βασίλειο Μαυρομμάτη, Συμβούλους.

Απουσίαζε λόγω κωλύματος ο Γεράσιμος Φρούντζος,  Σύμβουλος.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 9 Μαΐου 2007, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν το κριτήριο του δημότη ως κριτήριο πρόταξης στις προσλήψεις εποχικού προσωπικού έναντι υπηκόων των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που δεν έχουν την ιδιότητα του δημότη.

Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του Αντιπροέδρου της Αγησίλαου Μπακόπουλου που είχε ορισθεί ως Εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε παμψηφεί ως ακολούθως:

Σύμφωνα με το άρθρο 21 παρ. 11 του Ν. 2190/1994 «οι υποψήφιοι κατατάσσονται σε πίνακες … με κριτήριο την εντοπιότητα… αν ο φορέας που προσλαμβάνει είναι Δήμος… προτάσσονται οι υποψήφιοι που είναι δημότες του δήμου… ακολουθούν οι υποψήφιοι που είναι δημότες των υπολοίπων δήμων ή κοινοτήτων του νομού, κατά κυριολεξία δε «δημότες» είναι μόνον οι έλληνες πολίτες (άρθρο 27 Κωδ. Ελλ. Ιθαγένειας).  Ωστόσο το ΑΣΕΠ με εσωτερική οδηγία της 18.5.2005 έχει δεχθεί ότι οι βορειοηπειρώτες, εφόσον αποδεικνύεται η ιδιότητά των ως Ελλήνων το γένος και την συνείδηση, δικαιούνται προσλήψεως κατά την διαδικασία του άρθρου 21 Ν. 2190/1994, όπως ισχύει και όπως ορισμένες διατάξεις του τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν με το άρθρο 9 παρ. 1 Ν. 3051/2002, και κατατάσσονται ως εάν ήσαν δημότες στους οικείους πίνακες αναλόγως των προσόντων που διαθέτουν, αλλά υπό την προϋπόθεση ότι διαμένουν μονίμως σε Δήμο ή Κοινότητα κατά τον ελάχιστο χρόνο που ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία και απαιτείται για την εγγραφή Ελλήνων πολιτών στα δημοτολόγια αυτών.  


Ανάλογο ζήτημα φαίνεται να υπάρχει και στην περίπτωση του ευρωπαίου πολίτη που ενώ δικαιούται κατά τα άρθρα 1 και 2 του Ν. 2431/1996 να διορισθεί σε συγκεκριμένες θέσεις του δημόσιου τομέα σε εκτέλεση διεθνούς δέσμευσης της χώρας, δεν έχει την ιδιότητα δημότη συγκεκριμένου δήμου αν και έχει εγκατασταθεί μονίμως στην Ελλάδα και κατοικεί επί έτη σε συγκεκριμένο δήμο της χώρας μετέχει δε σε διαδικασία πρόσληψης εποχικού προσωπικού σύμφωνα με την προαναφερόμενη διάταξη του άρθρου 21 παρ. 11 του Ν. 2190/1994, που, αν εφαρμοσθεί στην περίπτωσή του, τον κατατάσσει στον τρίτο βαθμό εντοπιότητας των «μονίμων κατοίκων όλων των Νομών της χώρας» και του στερεί ουσιαστικά την δυνατότητα να καταλάβει θέση διοριστέου ή στην καλύτερη περίπτωση καθιστά ιδιαίτερα δύσκολη την πρόσληψή του.


Σε συγκεκριμένη περίπτωση, που αντιμετώπισε το ΑΣΕΠ, ο οικείος Δήμος έκρινε για πολίτη κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης που είχε μόνιμη κατοικία στην περιφέρειά του και μετείχε σε διαδικασία πρόσληψης εποχικού προσωπικού του Δήμου αυτού, ότι πρέπει ο πολίτης αυτός να ενταχθεί στον τρίτο βαθμό εντοπιότητας, αφού δεν είναι εγγεγραμμένος στο δημοτολόγιο και δεν προσκομίζεται το απαιτούμενο από την προκήρυξη πιστοποιητικό δημότη, επέμεινε δε στην ως άνω άποψή του παρά το ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, ύστερα από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη, επεσήμανε στον Δήμο αυτό ότι «το γεγονός της επί εικοσαετία μονίμου εγκατάστασης στο Δήμο, νομίμως αποδεικνυόμενο, συνιστά πραγματικό γεγονός, το οποίο, σε συνδυασμό με την ενδεικτική εγγραφή στο δημοτολόγιό του, ανταποκρίνεται κατ’ ουσίαν στις προβλέψεις  των κειμένων διατάξεων που αφορούν στην απασχόληση προσωπικού ιδιωτικού δικαίου»  Το Υπουργείο Εσωτερικών, εμμένοντας στην άποψή του, απηύθυνε ερώτημα στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, το οποίο με την υπ’ αριθμ. 50/2007 ομόφωνη γνωμοδότηση του Γ’ Τμήματός του, που έγινε αποδεκτή από τον Υπουργό, συμφώνησε πλήρως με την θέση του Συνήγορου του Πολίτη και του ΥΠΕΣΔΔΑ, δεχθέν ότι «μετά την κατάργηση κάθε άμεσης ή έμμεσης διάκρισης λόγω ιθαγένειας… εκτός από τις ρητά εξαιρούμενες ως αναγόμενες στην άσκηση δημόσιας εξουσίας… και με δεδομένο ότι τέτοια εξαίρεση δεν υπάρχει… και ότι η θέση του οδηγού βυτιοφόρου… κάθε άλλο παρά την άσκηση δημόσιας εξουσίας ενέχει… η άρνηση του Δήμου… κρίνεται αντίθετη προ τις διατάξεις του Κοινοτικού Δικαίου και του Ν. 2431/1996…, αφού οι αποδεδειγμένα στενοί προς το Δήμο δεσμοί του όπως είναι η ενδεικτική εγγραφή σε οικογενειακή μερίδα του δημοτολογίου καθώς και η μόνιμη από εικοσαετίας κατοικία του στα διοικητικά όρια του εν λόγω Δήμου, αποτελούν γεγονότα απολύτως ικανά για την πλήρη εξομοίωσή του με δημότη και περαιτέρω κατάταξή του στον πίνακα υποψηφίων με α’ βαθμό εντοπιότητας».

Η γνωμοδότηση καταλήγει ότι η εφαρμογή του άρθρου 21 παρ. 11 του Ν. 2190/1994 επί ευρωπαίων πολιτών προσκρούει στην κοινοτική νομοθεσία, οπότε «θα πρέπει να εφαρμοσθούν… τα ισχύοντα για τους ημεδαπούς και όπου, ως εν προκειμένω, απαιτείται και για τους ημεδαπούς τοπική προς ένα δήμο σύνδεση, αυτή ελλείψει ελληνική ιθαγένειας από τον κάτοικο Ε.Ε., θα πρέπει να αναζητηθεί με βάση τις κοινές διατάξεις του αστικού δικαίου περί υπάρξεων κατοικίας».


Νομική βάση της ως άνω γνωμοδότησης όσον και του συμπλέοντος με αυτήν πορίσματος του Συνηγόρου του Πολίτη είναι οι διατάξεις της Κοινοτικής Νομοθεσίας σε συνδυασμό με τα άρθρα 1 και 2 του Ν. 2431/1996 και ειδικότερα οι διατάξεις των άρθρων 10, 12, 39 και 43 της Συνθήκης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας που εξασφαλίζουν: το άρθρο 10 την εφαρμογήν της αρχής της Κοινοτικής Νομιμοφροσύνης, δηλαδή του σεβασμού των κρατών μελών προς το Κοινοτικό Δίκαιο, πρωτογενές και παράγωγο, το άρθρο 12 την εφαρμογή της αρχής της μη διάκρισης άμεσης ή έμμεσης για λόγους ιθαγένειας μεταξύ των πολιτών των κρατών μελών, το άρθρο 39 την εφαρμογή της θεμελιώδους αρχής της ελεύθερης κυκλοφορίας των εργαζομένων εντός της Κοινότητας, συνεπαγομένης την κατάργηση κάθε διάκρισης λόγω ιθαγένειας μεταξύ των εργαζομένων των κρατών μελών όσον αφορά την απασχόληση, την αμοιβή και τους άλλους όρους εργασίας, υποκειμένης δε μόνον στους περιορισμούς που δικαιολογούνται για λόγους δημόσιας τάξης, δημόσιας ασφάλειας και δημόσιας υγείας ως και στον περιορισμό της πρόσβασης σε θέσεις δημόσιας εξουσίας, τέλος δε το άρθρο 43 το δικαίωμα της ελεύθερης εγκατάστασης σε οποιοδήποτε κράτος μέλος.


Με βάση τα παραπάνω το ΑΣΕΠ καταλήγει στην άποψη ότι η ρύθμιση που εφαρμόσθηκε για τους Έλληνες το γένος Βορειοηπειρώτες είναι η ενδεδειγμένη και προσήκουσα και για τον Ευρωπαίο πολίτη κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Όπου επομένως η ανακοίνωση του εποχικού προσωπικού επιτρέπει, με βάση τις διατάξεις του άρθρου 1 και 2 του Ν. 2431/1999 τη συμμετοχή των ευρωπαίων πολιτών στις διαδικασίες πρόσληψης τέτοιου προσωπικού, πρέπει, προκειμένου για τέτοιους Ευρωπαίους πολίτες, το κριτήριο του «δημότη» να θεωρείται ότι υπάρχει εφόσον με πιστοποιητικό του οικείου Δήμου η Κοινότητας, βεβαιώνεται ότι διαμένουν μονίμως, στο Δήμο ή την Κοινότητα, κατά τον ελάχιστο χρόνο που ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία και απαιτείται για την εγγραφή ελλήνων πολιτών στα δημοτολόγια αυτών.  Κατ’ αυτόν τον τρόπο εξασφαλίζεται πλέον ισότιμη μεταχείριση ημεδαπών και αλλοδαπών Ευρωπαίων πολιτών, έτσι ώστε ο ευρωπαίος πολίτης να μπορεί υπό τους ίδιους όρους με τους έλληνες πολίτες να απολαμβάνει του κριτηρίου του Δημότη (α΄ εντοπιότητα) αλλά και ο έλληνας πολίτης να μη βρίσκεται σε μειονεκτική θέση έναντι αυτού όπως θα συμβεί αν εφαρμοσθεί το κριτήριο της κατοικίας κατά την έννοια των  διατάξεων του Α.Κ. η οποία αποκτάται από μόνη την εγκατάσταση (ανεξαρτήτως διάρκειας χρόνου) σε ορισμένο τόπο με την θέληση να έχει τον τόπο αυτό  ως κατοικία του (άρθρο 51 του Α.Κ.). 

Για τους λόγους αυτούς

Γνωμοδοτεί ότι:


Ευρωπαίοι πολίτες κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης που νομίμως μετέχουν σε διαδικασία πρόσληψης εποχικού προσωπικού απολαμβάνουν σε ίση μοίρα με τους έλληνες πολίτες του κριτηρίου του Δημότη του άρθρου 21 παρ. 1 του Ν. 2190/1994 (α΄ εντοπιότητα) εφόσον με πιστοποιητικό του οικείου Δήμου ή Κοινότητας βεβαιώνεται ότι διαμένουν μονίμως στο Δήμο ή την Κοινότητα, κατά τον ελάχιστο χρόνο που ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία και απαιτείται για την εγγραφή ελλήνων πολιτών στα δημοτολόγια αυτών.

O Πρόεδρος
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