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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Φώτιο Μπολόφη, Αντιπρόεδρο, Γεώργιο Πατρινέλη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Νικόλαο Κωστάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά, Κωνσταντίνο Λεβαντή, Γεώργιο Καπερώνη, Δημήτριο  Γκουλούση, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Στέφανο Μετάκο και  Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη , Συμβούλους. 

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος ο Αντιπρόεδρος  Δημήτριος Σουλτανιάς και οι Σύμβουλοι Νίκη Γιαννακάκη, Κωνσταντίνος Σιδερής και Ιωάννης Παπαδημητράκης.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 28η  Μαίου 2015 κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος Α.Σ.Ε.Π. με βαθμό Β’.

Αντικείμενο της συνεδρίασης αποτέλεσε η εφαρμογή της υπ’ αριθμ. 444/2009 γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (Ν.Σ.Κ.) επί εκκρεμών αιτημάτων ένταξης πιστοποιητικών γλωσσομάθειας της αγγλικής στο Παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π.


Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση των μελών της Κανελλιώς Σακελλαριάδου και Θάλειας Φωτεινοπούλου, που είχαν ορισθεί ως εισηγήτριες, καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ομοφώνως ως ακολούθως:

Κατά τη συνεδρίαση της Ολομέλειας της 29.04.2015 ενημερώθηκε το Σώμα για το αίτημα του Βρετανικού Εκπαιδευτικού Οργανισμού AIM – AWARDS να ενταχθούν στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των Προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π. οι πιστοποιήσεις της γνώσης της αγγλικής γλώσσας που ο εν λόγω φορέας εκδίδει. Ειδικότερα, από τα τεθέντα υπόψη του Α.Σ.Ε.Π. στοιχεία (υποδείγματα πιστοποιητικών, αριθμοί πιστοποίησης στην Ofqual) προκύπτει ότι, τόσο ο εν λόγω οργανισμός όσο και τα πιστοποιητικά που εκδίδει και αναφέρονται σε όλα τα επίπεδα γλωσσομάθειας του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς (C2, C1, Β2, Β1), περιλαμβάνονται στη βάση δεδομένων της αρμόδιας Βρετανικής Αρχής πιστοποίησης, Ofqual. Ως εκ τούτου και ενόψει της, βεβαιωτικού χαρακτήρα, αρμοδιότητας του Α.Σ.Ε.Π. επί του θέματος (σχετικώς ΣτΕ 4093/2012 και πρακτικό 3 συνεδρίασης Ολομέλειας Α.Σ.Ε.Π., 18 Μαρτίου 2015),  ευρίσκει πεδίο εφαρμογής το Π.Δ. 146/2007 για την πιστοποίηση της αγγλικής γλώσσας και δύνανται να περιληφθούν στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π.

Στην υπ’ αριθ. 444/2009 γνωμοδότηση του Δ΄ Τμήματος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (Ν.Σ.Κ.) που έγινε δεκτή από τον καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης στις 24.4.2015 και κοινοποιήθηκε στο Α.Σ.Ε.Π. με το έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, αριθ. ΔΙΠΑΑΔ/ΠΡΟΣ/26/12047/ 5.5.2015, στις 15.05.2015, αναφέρονται τα εξής:

«….το Δ΄ Τμήμα του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους: α) γνωμοδοτεί ομόφωνα ότι κατά την έννοια του Π.Δ. 146/2007 η διενέργεια των εξετάσεων για τη χορήγηση πιστοποιητικών γνώσης της αγγλικής γλώσσας πρέπει να γίνεται από τον  φορέα που είναι αρμοδίως πιστοποιημένος ή αναγνωρισμένος για το σκοπό αυτό χωρίς να παρέχεται δυνατότητα συνεργασίας του κατά την εξεταστική διαδικασία ή τμήμα αυτής με άλλο φορέα που δεν διαθέτει τη σχετική πιστοποίηση ή αναγνώριση.

β) Επίσης γνωμοδοτεί, κατά πλειοψηφία, ότι οι εξετάσεις για τη χορήγηση των προβλεπομένων στις διατάξεις της περίπτωσης Α της παρ.2 και του τελευταίου εδαφίου της παρ. 3 του άρθρου 28 του Π.Δ   50/2001, όπως ισχύει, πιστοποιητικών άλλων φορέων (πανεπιστημίων ή μη) ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή, οι οποίοι είναι πιστοποιημένοι ή αναγνωρισμένοι από την αρμόδια αρχή της οικείας χώρας για να διενεργούν εξετάσεις και να χορηγούν πιστοποιητικά γνώσης της αγγλικής γλώσσας, πρέπει να περιλαμβάνουν απαραιτήτως αξιολόγηση τουλάχιστο στις τέσσερις βασικές επικοινωνιακές ικανότητες, στις οποίες εξετάζονται οι υποψήφιοι για την απόκτηση του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας». 

Επιπροσθέτως, για παρόμοιο με το κριθέν με την ως άνω γνωμοδότηση, υπό στοιχείο (α), θέμα, είχε προκληθεί, ύστερα από ερώτημα του Α.Σ.Ε.Π., αντιστοίχου περιεχομένου γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ., με αριθ.344/2008,   η οποία είχε γίνει δεκτή, κατά πλειοψηφία, από την Ολομέλεια του Α.Σ.Ε.Π. (αριθ. πρακτικού συνεδρίασης 14/17.9.2008). Σύμφωνα με αυτή την απόφαση της Ολομέλειας «…δεν προβλέπεται η δυνατότητα εκδόσεως πιστοποιητικών γνώσης της αγγλικής γλώσσας σε άριστο επίπεδο από φορείς που δεν είναι οι ίδιοι πιστοποιημένοι ή αναγνωρισμένοι από την αρμόδια αρχή της οικείας χώρας για να διενεργούν εξετάσεις και να χορηγούν τα παραπάνω πιστοποιητικά αλλά συνεργάζονται για το σκοπό αυτό με άλλο φορέα που διαθέτει τη σχετική πιστοποίηση ή αναγνώριση και συνυπογράφει το πιστοποιητικό».


Όπως, όμως, έχει κριθεί, στη συνέχεια (σχετικώς ΣτΕ 4093/2012 και πρακτικό 3 συνεδρίασης Ολομέλειας Α.Σ.Ε.Π., 18 Μαρτίου 2015), δεν παρέχεται στην Ολομέλεια του Α.Σ.Ε.Π. κανονιστική αρμοδιότητα, δηλαδή αρμοδιότητα για τη θέσπιση κανόνων δικαίου, όσον αφορά στην αναγνώριση των πιστοποιητικών γλωσσομάθειας, τα οποία χορηγούν πανεπιστήμια της αλλοδαπής, προκειμένου τα πιστοποιητικά αυτά να χρησιμοποιηθούν ως αποδεικτικά στοιχεία γνώσης ξένων γλωσσών στους διαγωνισμούς του Α.Σ.Ε.Π., δεδομένου, άλλωστε, ότι οι προϋποθέσεις για την ως άνω αναγνώριση προβλέπονται στις διατάξεις του Π.Δ. 50/2001, όπως έχουν αντικατασταθεί και ισχύουν με το Π.Δ. 146/2007. Τούτο έχει ως αποτέλεσμα, το Α.Σ.Ε.Π. να περιορίζεται, τελικώς, σε ρόλο διαπιστωτικό της συνδρομής του τιθεμένου από την ως άνω νομοθεσία όρου της πιστοποίησης, χωρίς να δύναται να αξιολογήσει την ουσία των προσκομιζομένων πιστοποιητικών.


Εξάλλου, οι γνωμοδοτήσεις του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (Ν.Σ.Κ.) δεν αποτελούν εκτελεστές διοικητικές πράξεις ούτε η αποδοχή της γνωμοδότησης προσδίδει σε αυτή εκτελεστό χαρακτήρα (σχετικώς Ολ. ΣτΕ 831/2010, Διοικ.Εφ.Αθ. 1636/2012), της δεσμευτικότητας περιοριζομένης στο όργανο που την προκάλεσε και μη καταλαμβάνουσας, άνευ ετέρου, το Α.Σ.Ε.Π. (σχετικώς απόφαση Ολομέλειας 19/13.10.2008).

Ανεξαρτήτως όμως των ανωτέρω, ο Οργανισμός AIM – AWARDS, όπως ενημέρωσε το Α.Σ.Ε.Π., με το από 18.05.2015 έγγραφό του, έχει συνεταιριστεί με τον φορέα «Anglia Syndicate Limited”, ο οποίος δεν έχει πιστοποιηθεί από την αρμόδια αρχή της Μεγάλης Βρετανίας (Ofqual). Δεδομένου όμως ότι ο φορέας «Anglia Syndicate Limited» περιορίζεται, κατά τα βεβαιούμενα με το ως άνω έγγραφο, σε συμβουλευτικό ρόλο αναφορικά με το περιεχόμενο των θεμάτων των εξετάσεων για τη χορήγηση των πιστοποιητικών γλωσσομάθειας, τα οποία δεν συνυπογράφει, η δε πιστοποιημένη Aim Awards φέρει όλη την ευθύνη για τη διενέργεια των εξετάσεων και τη χορήγηση των οικείων πιστοποιητικών, πληρούνται οι προϋποθέσεις του Π.Δ. 146/2007, χωρίς η κρίση αυτή να έρχεται σε αντίθεση με τα κριθέντα από το Α.Σ.Ε.Π. το έτος 2008 όπου επρόκειτο για πιστοποιητικό αγγλομάθειας συνυπογραφόμενο από μη πιστοποιημένο φορέα. Ως εκ τούτου, τα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που ο Βρετανικός Εκπαιδευτικός Οργανισμός AIM – AWARDS εκδίδει, μπορούν να ενταχθούν στο παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π. 

Αναφορικά με το δεύτερο θέμα της ως άνω γνωμοδότησης 444/2009 του Ν.Σ.Κ., σχετικά με την υποχρεωτική αξιολόγηση, των τεσσάρων βασικών επικοινωνιακών δεξιοτήτων (κατανόηση γραπτού λόγου, παραγωγή γραπτού λόγου, κατανόηση προφορικού λόγου, παραγωγή προφορικού λόγου), κατά το πρότυπο του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας, στο πλαίσιο της εκδόσεως των πιστοποιητικών γλωσσομάθειας της αγγλικής, και προκειμένου να γίνουν αποδεκτά, κατά το άρθρο 28 Π.Δ. 50/2001 (προσοντολόγιο), όπως ισχύει μετά τις επανειλημμένες τροποποιήσεις του, η Ολομέλεια αποφαίνεται ως ακολούθως:

Ανεξαρτήτως του ότι το Α.Σ.Ε.Π. δεν δεσμεύεται από την ως άνω γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, σύμφωνα με τα προαναφερθέντα, η Ολομέλεια του Α.Σ.Ε.Π. δεν έχει την αρμοδιότητα θέσπισης κανόνων δικαίου όσον αφορά στην αναγνώριση των πιστοποιητικών γλωσσομάθειας, τα οποία χορηγούν φορείς της αλλοδαπής, προκειμένου τα πιστοποιητικά αυτά να χρησιμοποιηθούν ως αποδεικτικά στοιχεία γνώσης ξένων γλωσσών στους διαγωνισμούς του Α.Σ.Ε.Π. (σχ. ΣτΕ 4093/2012). Ειδικώς, ως προς την αγγλική, το Α.Σ.Ε.Π. ασκεί βεβαιωτικού μόνο χαρακτήρα αρμοδιότητα, στο πλαίσιο της εφαρμογής των διατάξεων του Π.Δ. 146/2007, υπό την έννοια ότι βεβαιώνει ποιοι τίτλοι γλωσσομάθειας της αγγλικής πληρούν την οριζόμενη από το εν λόγω Προεδρικό Διάταγμα μόνη προϋπόθεση της πιστοποίησης από την οικεία αρχή, ώστε να αναγνωριστούν ως πιστοποιητικά γλωσσομάθειας της αγγλικής και να συμπεριληφθούν στο Παράρτημα (βλ. πρακτικό 3 συνεδρίασης Ολομέλειας 18 Μαρτίου 2015). Άλλωστε, για τα μέχρι σήμερα ενταγμένα πιστοποιητικά στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π., για τη γνώση της αγγλικής γλώσσας, ουδέποτε έχει ζητηθεί η συγκεκριμένη προϋπόθεση, αναφορικά με τις τέσσερις επικοινωνιακές δεξιότητες.

Ως εκ τούτου, εναπόκειται στο καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, να προβεί σε τροποποίηση της σχετικής διάταξης του προσοντολογίου, ώστε αυτή να εναρμονιστεί προς τα κριθέντα με την ως άνω γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους και γινόμενα αποδεκτά από αυτόν.


Ενόψει των ανωτέρω, είναι δυνατή η ολοκλήρωση της διαδικασίας ένταξης στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των προκηρύξεων του Α.Σ.Ε.Π. τόσο των πιστοποιήσεων που εκδίδει ο φορέας AIM - AWARDS όσο και των πιστοποιήσεων γλωσσομάθειας της αγγλικής που εκδίδει ο Βρετανικός Εκπαιδευτικός Οργανισμός με την επωνυμία LEARNING RESOURCE NETWORK (L.R.N.) και οι οποίες είχαν τεθεί υπόψη της Ολομέλειας, κατά τη συνεδρίαση της 29ης.04.2015. Οι εν λόγω πιστοποιήσεις έχουν ως εξής:

· Βρετανικός Οργανισμός AIM - AWARDS 

· AIM Awards Entry Level Certificate in ESOL International (Entry 3) (B1)

· AIM Awards Level 1 Certificate in ESOL International (B2)

· AIM Awards Level 2Certificate in ESOL International (C1)

· AIM Awards Level 3 Certificate in ESOL International (C2)

· Βρετανικός Εκπαιδευτικός Οργανισμός με την επωνυμία LEARNING RESOURCE NETWORK ( LRN)
· LRN Entry Level Certificate in ESOL International (Entry 3) (IELCA CEF B1)

· LRN Level 1 Certificate in ESOL International (IELCA CEF B2)

· LRN Level 2 Certificate in ESOL International (IELCA CEF C1)

· LRN Level 3 Certificate in ESOL International (IELCA CEF C2)

Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια αποφαίνεται ότι οι ως άνω τίτλοι γλωσσομάθειας της αγγλικής πληρούν τους όρους του Π.Δ. 146/2007, ώστε να ενταχθούν στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας των προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π.

Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας
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