Αριθμός 8
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

 Συγκροτήθηκε από τους  Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Χαρίλαο Κλουκίνα, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλία Ψώνη,  Στέλλα Μαργέλλου, Ευαγγελία Βλάχου,  Απόστολo Παπατόλια, Βασιλική Ρέπα, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Ανδρέα Καβουρίνο, Εμμανουήλ Καρρά, Μαρία Λάμπρη, Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Σιασιάκο, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Γεράσιμο Δραγώνα, Φωτεινή Μπομπότη Βασίλειο Τζέμο, Ήβη-Αγγελική Μαυρομούστακου και Κωνσταντίνο Σώκο,  Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι  Ηλίας Νικολόπουλος, Αντιπρόεδρος και  Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου και  Ιωάννης Σακέλλης ,Σύμβουλοι.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 14η Μαρτίου 2019, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.
Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν η εξέταση του θέματος της κατ΄ εξαίρεσης υποβολής δικαιολογητικών , όπως προβλέπει το άρθρο 8 παρ. 1 του Ν. 4590/2019, από τους υποψηφίους της προκήρυξης για την πλήρωση εξήντα δύο (62) θέσεων στην Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.- «Enterprise Greece» (Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας).

Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Ανδρέα Καβουρίνου, που είχε οριστεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εκτέθηκαν από όλα τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε,  κατά πλειοψηφία, ως ακολούθως:

Η Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου-«Enterprise Greece»  με το υπ΄ αριθμ. 17245/18/29.1.2018 έγγραφό της ζήτησε τη διενέργεια της διαδικασίας πλήρωσης  εξήντα δύο (62)  θέσεων, από το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού, σύμφωνα με το άρθρο 101 του Ν. 4497/2017 «Θέματα προσωπικού της Ελληνικής Εταιρείας Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.»  (ΦΕΚ 171/13.11.2017 τ. Α΄) και με συμπληρωματική εφαρμογή των γενικών διατάξεων του Ν. 2190/1994, δυνάμει του άρθρου 10 του Ν. 3051/2002. 
Μετά την αποδοχή του ανωτέρω αιτήματος από το ΑΣΕΠ, η ως άνω Εταιρεία απέστειλε τα υπ΄ αριθμ. 20144/18/22.10.2018 και 21274/18.1.2019 έγγραφα με τα οποία ζήτησε την  πλήρωση συγκεκριμένων κατά κλάδο και ειδικότητα θέσεων (ΠΥΣ/ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ.18/212/25870/15.12.2014), σύμφωνα με τα κριτήρια του άρθρου 18 του Ν. 2190/1994 , με διαφοροποίηση της μοριοδότησης των διδακτορικών και μεταπτυχιακών τίτλων.

Σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ν. 4590/2019  «1. Σε κάθε διαδικασία πλήρωσης θέσεων προσωπικού με σειρά προτεραιότητας σε φορείς της παρ. 1 του άρθρου 14 του Ν. 2190/1994, η οποία διενεργείται από το ΑΣΕΠ, η αίτηση συμμετοχής του υποψηφίου επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης, χωρίς να απαιτείται η υποβολή δικαιολογητικών για τα στοιχεία που αναφέρονται σε αυτήν. Με αιτιολογημένη  απόφαση της Μείζονος Ολομέλειας του ΑΣΕΠ  μπορεί να προβλέπονται εξαιρέσεις για συγκεκριμένες διαδικασίες πλήρωσης θέσεων».

Κατόπιν των ανωτέρω, λαμβάνοντας υπόψη ότι η  Εταιρεία «Enterprise Greece» είναι φορέας της παρ. 1 του άρθρου 14 του Ν. 2190/1994 όπως ισχύει, και δεδομένου ότι: α) υπάρχουν επείγουσες ανάγκες στελέχωσής της με έμπειρο και εξειδικευμένου προσωπικό για το οποίο προβλέπεται η διενέργεια της συνέντευξης για όλες τις θέσεις , β) για το ως άνω προσωπικό  απαιτείται  εκτός των απαιτουμένων εκ της προκηρύξεως τίτλων  σπουδών και εξειδικευμένη εμπειρία και γ)  προκειμένου να αποφευχθούν τεράστιες καθυστερήσεις, προτείνεται  η κατ΄ εξαίρεση υποβολή δικαιολογητικών, κατά το άρθρο 8 παρ. 1 του Ν. 4590/2019,  από τους υποψηφίους της εν λόγω προκήρυξης.
                           Για τους λόγους αυτούς

Η Ολομέλεια του ΑΣΕΠ αποφασίζει, κατά πλειοψηφία, την  κατ΄ εξαίρεση υποβολή δικαιολογητικών, όπως προβλέπεται από το άρθρο 8 παρ. 1 του Ν. 4590/2019, από τους υποψηφίους της προκήρυξης για την πλήρωση εξήντα δύο (62) θέσεων στην Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.- «Enterprise Greece» (Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας), σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο σκεπτικό της παρούσας.  
 Ο Πρόεδρος 




               Η Γραμματέας
PAGE  
2

