
Αριθμός 8
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο,   Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο,  Βασιλική Κοσμά,  Βασίλειο Γκούβα, Νικόλαο Κωστάκη, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο και Παρασκευή Αθανασιά,  Συμβούλους. 

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Μίνωας Μαθιουδάκις,  Κανελλιώ Σακελλαριάδου και  Κωνσταντίνος Λεβαντής. 
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 20η Οκτωβρίου 2010, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εκτέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.


Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η  επίλυση προβλημάτων που προκύπτουν στα τμήματα του Α.Σ.Ε.Π. κατά την άσκηση αυτεπαγγέλτου  ελέγχου αποτελεσμάτων  (προσωρινών και οριστικών πινάκων κατάταξης, πινάκων διοριστέων και πινάκων απορριπτέων) και την εξέταση ενστάσεων και αιτήσεων θεραπείας υποψηφίων, που μετείχαν σε διαδικασίες  πλήρωσης θέσεων, σύμφωνα με προκηρύξεις που εκδόθηκαν  και δημοσιεύτηκαν.

Η Ολομέλεια, άκουσε την εισήγηση του συμβούλου Ιωάννη Βασιλόπουλου, που είχε οριστεί ως εισηγητής, η οποία έχει ως ακολούθως:


Στο από 23/9/2010 ενημερωτικό σημείωμά της η Γενική Διεύθυνση Προσλήψεων του ΑΣΕΠ, που έθεσε υπόψη του κ. Προέδρου του ΑΣΕΠ, αναφέρονται τα επίμαχα προς επίλυση θέματα, για το λόγο ότι τα ίδια θέματα αντιμετωπίζονται διαφορετικά από τα τμήματα του ΑΣΕΠ, με αποτέλεσμα να μην τηρείται ενιαία γραμμή και να εκδίδονται αντιφατικές αποφάσεις.
Α΄ ΓΕΝΙΚΑ

Τα θέματα που θίγονται στο προαναφερόμενο σημείωμα της Γενικής Διεύθυνσης έχουν σχέση με την εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 3260/2004 και των διαλαμβανομένων στις οικείες προκηρύξεις ότι «… οι υποψήφιοι υποχρεούνται να συμπληρώνουν τα οικεία τετραγωνίδια των αιτήσεων, καθώς και τους κωδικούς, που αναφέρονται σε αντίστοιχα προσόντα ή κριτήρια που απαιτούνται και διαθέτουν. Αν υποψήφιοι δεν συμπληρώσουν τα τετραγωνίδια αυτά ή τους κωδικούς ή αν συμπληρώσουν άλλα τετραγωνίδια ή κωδικούς, πλην εκείνων που αναφέρονται στα συγκεκριμένα προσόντα ή κριτήρια, ή αν τα αναφέρουν σε άλλα σημεία της αίτησης, δεν λαμβάνονται υπόψη τα προσόντα ή κριτήρια, έστω και αν προσκομίζονται τα σχετικά δικαιολογητικά, υπό τον όρο ότι τα ανωτέρω αναγράφονται ρητώς στην προκήρυξη».

Οι διατάξεις αυτές είναι σαφείς και ουδεμία αμφιβολία καταλείπεται ότι δεν πρέπει να ληφθούν υπόψη προσόντα και κριτήρια, για τα οποία υποψήφιοι δεν συμπλήρωσαν τα αντίστοιχα, τετραγωνίδια ή κωδικούς, ή αν συμπλήρωσαν άλλα τετραγωνίδια ή κωδικούς. Για να διευκολύνονται όμως οι υποψήφιοι στη σωστή συμπλήρωση των έντυπων αιτήσεων, χρήσιμο και αποτελεσματικό θα ήταν οι σχετικοί όροι και το περιεχόμενο των προκηρύξεων να διαλαμβάνουν σαφείς και λεπτομερείς ρυθμίσεις, ενώ τα έντυπα των αιτήσεων θα πρέπει να περιέχουν σαφείς και εύκολα αντιληπτές οδηγίες, με επισήμανση των συνεπειών για τη μη ορθή συμπλήρωση των τετραγωνιδίων ή κωδικών, για να αποφεύγεται ή να περιοριστεί στο ελάχιστο κάθε εύλογη παρερμηνεία από τους ενδιαφερόμενους υποψηφίους. Εκτιμάται ότι τα ως άνω θέματα θα αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά με τις εφεξής εκδοθησόμενες προκηρύξεις και με την αναμόρφωση των έντυπων αιτήσεων που θα συμπληρώνουν και θα υποβάλουν οι υποψήφιοι.

Β΄ ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Τα ερωτήματα που τίθενται με το ανωτέρω ενημερωτικό σημείωμα αφορούν στον τρόπο ενιαίας αντιμετώπισης από όλα τα τμήματα του Α.Σ.Ε.Π. συγκεκριμένων θεμάτων που εκκρεμούν και έχουν ανακύψει από τον έλεγχο αποτελεσμάτων που έχουν εκδοθεί, σύμφωνα με προκηρύξεις του παρελθόντος, με δεδομένη την ως τώρα αντιμετώπισή τους. Ειδικότερα :

(Α.)
Τίτλοι σπουδών :

α. Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες ο υποψήφιος δηλώνει ολογράφως τον απαιτούμενο βασικό τίτλο σπουδών που κατέχει αλλά δεν συμπληρώνει ή αναγράφει εσφαλμένα τον προβλεπόμενο από την προκήρυξη αντίστοιχο κωδικό στο σχετικό τετραγωνίδιο της αίτησης ή όταν ο υποψήφιος δηλώνει ολογράφως τον δεύτερο τίτλο συναφών σπουδών, αλλά παραλείπει τη σημείωση της ένδειξης «Χ» στο αντίστοιχο παραπλεύρως τετραγωνίδιο, τμήματα αναγνωρίζουν τους τίτλους, (ο υποψήφιος εγγράφεται σε πίνακα κατάταξης και βαθμολογείται ο δεύτερος τίτλος σπουδών). Κατά την εκδίκαση ενστάσεων υποψηφίων που είχαν εγγραφεί σε πίνακα απορριπτέων με αιτιολογία «Έλλειψη τίτλου», τμήματα θεωρούν ότι οι υποψήφιοι που είχαν δηλώσει τον απαιτούμενο τίτλο μόνο λεκτικά πρέπει να διαγραφούν από τον πίνακα απορριπτέων και να εγγραφούν στον πίνακα κατάταξης με βάση τον δηλωθέντα λεκτικά τίτλο σπουδών τους. 
β. Άλλα όμως τμήματα, κρίνουν ότι υποψήφιος, που ανέγραψε λεκτικά τον απαιτούμενο τίτλο σπουδών, αλλά δεν συμπλήρωσε το τετραγωνίδιο του αντίστοιχου κωδικού ή αν έγραψε στο τετραγωνίδιο αυτό λάθος κωδικό αποκλείεται και εγγράφεται σε πίνακα απορριπτέων. Επίσης ο υποψήφιος, εφόσον δεν σημείωσε την ένδειξη «Χ» στο τετραγωνίδιο που αφορά το δεύτερο τίτλο σπουδών του, δεν βαθμολογείται για το κριτήριο αυτό. 

(Β.)
Εμπειρία:

Το ερώτημα που αναφέρεται σε θέματα εμπειρίας αναβλήθηκε για να συζητηθεί σε επόμενη συνεδρίαση της Ολομέλειας.

(Γ.)
Γνώση ξένης γλώσσας :

α. Τμήματα, σε περιπτώσεις κατά τις οποίες με την προκήρυξη πλήρωσης θέσεων απαιτούνται ως πρόσθετα προσόντα ανά κωδικό θέσης διαφορετικά επίπεδα γλωσσομάθειας, (πολύ καλή ή καλή γνώση) που αντιστοιχούν σε διαφορετικούς κωδικούς και ο υποψήφιος συμπληρώνει μόνο τον κωδικό που αντιστοιχεί σε υπερκείμενο επίπεδο γνώσης ξένης γλώσσας (άριστη γνώση), κρίνουν ότι ο υποψήφιος αυτός αποδεικνύει προσηκόντως και τα σε κατώτερα επίπεδα ζητούμενης γνώσης (πολύ καλής ή καλής) της ίδιας γλώσσας, για την οποία δεν συμπλήρωσε τους αντίστοιχους κωδικούς.

β.  Άλλα τμήματα στην περίπτωση του προαναφερόμενου υποψηφίου κρίνουν ότι αυτός πρέπει να εγγραφεί σε πίνακα απορριπτέων, καθόσον με τη μη αναγραφή του αντίστοιχου κωδικού δεν αποδεικνύει προσηκόντως το ζητούμενο επίπεδο γνώσης ξένης γλώσσας, ασχέτως αν επικαλείται και αποδεικνύει προσηκόντως ανώτερο επίπεδο γνώσης της ίδιας ξένης γλώσσας.
(Δ.)
Εντοπιότητα:

α. Τμήματα κρίνουν ότι, επειδή ο κωδικός «01» έχει το ίδιο περιεχόμενο και υπερκαλύπτει τον κωδικό «03», ομοίως δε και ο κωδικός «02» σε σχέση με τον κωδικό «04», σε υποψήφιο που συμπλήρωσε μόνον του κωδικού «01» και «02», αναγνωρίζονται οι αντίστοιχες ιδιότητες των κωδικών «03» και «04», που δεν έχουν συμπληρωθεί.

β. Άλλα όμως τμήματα κρίνουν ότι σε υποψήφιο που δηλώνει τον κωδικό εντοπιότητος «01» δεν αναγνωρίζεται η ιδιότητα που αντιστοιχεί  στον κωδικό «03», εφόσον δεν δήλωσε τον κωδικό «03». Η ίδια κρίση ισχύει και για υποψήφιο όταν δηλώνει τον κωδικό εντοπιότητας «02» και παραλείπει να δηλώσει και τον κωδικό «04».

Η Ολομέλεια μετά από τη διατύπωση της γνώμης του ως άνω Εισηγητή και ευρεία διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ όλων των μελών της έκρινε κατά πλειοψηφία ως εξής:

1. Στο ερώτημα που αναφέρεται στους τίτλους σπουδών.


Η κρίση της πλειοψηφίας έχει ως ακολούθως:


Υποψήφιος που ανέγραψε στην αίτησή του, για τη συμμετοχή στη διαδικασία της οικείας προκήρυξης λεκτικά τον απαιτούμενο τίτλο σπουδών, αλλά δεν συμπλήρωσε το τετραγωνίδιο του αντίστοιχου κωδικού ή ανέγραψε στο τετραγωνίδιο αυτό λάθος κωδικό αποκλείεται και εγγράφεται σε πίνακα απορριπτέων. Επίσης ο υποψήφιος που δεν σημείωσε την ένδειξη «Χ» στο τετραγωνίδιο και αναφέρεται στο δεύτερο τίτλο σπουδών, δεν βαθμολογείται για το κριτήριο αυτό. 

Η άποψη αυτή είναι απολύτως ευθυγραμμισμένη με τον νόμο  (3260/04 άρθρ.1 παρ. 2)  και με την νομολογία  που παγίως κρίνει ότι η μη συμπλήρωση του προσήκοντος κωδικού ή κριτηρίου αποτελεί ουσιώδη τύπο της διαδικασίας συνεπαγόμενη την απόρριψη του κριτηρίου και αν ακόμη το επικαλούμενο κριτήριο διατυπώνεται λεκτικά  (βλ. αποφάσεις Διοικ. Εφ. Αθηνών 1318/2007, 155/2008, 4951/2009, 457/2010, 821/2010 , 824/2010).  Το ίδιο αυτό ακριβώς δέχεται και η προεκδοθείσα υπ’ αριθ. 15/2009 απόφαση της Ολομέλειας του ΑΣΕΠ.

Εμειοψήφισαν οι σύμβουλοι Φώτιος Μπολόφης, Αντωνία Ντάρα, Βασιλική Κοσμά, Βασίλειος Γκούβας, Νικόλαος Κωστάκης, Γεώργιος Κοσμετάτος και Εμμανουήλ Βασιλάκης που διατύπωσαν την ακόλουθη γνώμη: Η έλλειψη της αναγραφής του κωδικού στο αντίστοιχο τετραγωνίδιο για το βασικό τίτλο σπουδών ή της αναγραφής εσφαλμένου κωδικού, καθώς και η έλλειψη αναγραφής της ένδειξης «Χ» στο αντίστοιχο τετραγωνίδιο για το δεύτερο τίτλο σπουδών θεραπεύονται από την επίκληση των αναγραφόμενων στην αίτηση τίτλων σπουδών.

2. Στο ερώτημα που αναφέρεται στο θέμα της ξένης γλώσσας.

Η κρίση της πλειοψηφίας έχει ως ακολούθως:

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες με την προκήρυξη πλήρωσης θέσεων απαιτούνται ως πρόσθετα προσόντα ανά κωδικό θέσης διαφορετικά επίπεδα γλωσσομάθειας (πολύ καλή ή καλή γνώση συγκεκριμένης ξένης γλώσσας), που αντιστοιχούν σε διαφορετικούς κωδικούς, ο υποψήφιος που συμπληρώνει κωδικό που αντιστοιχεί σε υπερκείμενο επίπεδο (άριστα) της ίδιας ξένης γλώσσας, χωρίς να συμπληρώσει τον απαιτούμενο κωδικό του απαιτούμενου κατώτερου επιπέδου γνώσης της ξένης γλώσσας, δεν αποκλείεται και δεν εγγράφεται σε πίνακα απορριπτέων, διότι είναι προφανώς αβάσιμη η αιτιολογία ότι δεν αποδεικνύεται προσηκόντως το απαιτούμενο κατώτερο επίπεδο της ξένης γλώσσας με τη συμπλήρωση στην ίδια αίτηση του κωδικού που αντιστοιχεί στη γνώση της ξένης γλώσσας σε ανώτερο επίπεδο. Η αντίθετη άποψη έρχεται σε αντίθεση με την κοινή λογική, σύμφωνα με την οποία «εν τω μείζονι και το έλασσον».

Εμειοψήφισαν οι σύμβουλοι Γεώργιος Πατρινέλης, Παναγιώτης Λάμπος, Νίκη Γιαννακάκη, Χαράλαμπος Μπακάμης, Λουκάς Λυμπερόπουλος και Παρασκευή Αθανασιά που διατύπωσαν την ακόλουθη γνώμη:

Οι διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 1 του Ν. 3260/2004 είναι σαφείς και ρητές ως προς τις συνέπειες (δεν λαμβάνονται υπόψη τα προσόντα ή κριτήρια) που έχει η μη συμπλήρωση των τετραγωνιδίων ή κωδικών ή η συμπλήρωση άλλων τετραγωνιδίων ή κωδικών πλην εκείνων που αναφέρονται στα συγκεκριμένα προσόντα ή κριτήρια ή αν γίνεται η αναφορά σε άλλα σημεία της αίτησης.  


Η άποψη αυτή της μειοψηφίας συμπίπτει απολύτως τόσον με την παρατεθείσα παγία νομολογία στο αμέσως προηγούμενο κεφάλαιο «περί τίτλου σπουδών», όσον και με το περιεχόμενο των προεκδοθεισών  υπ΄ αριθ. 11/2008 και 15/2009 αποφάσεων της Ολομελείας του ΑΣΕΠ.

3. Στο ερώτημα που αναφέρεται σε θέματα εντοπιότητας.


Η γνώμη της πλειοψηφίας είναι η ακόλουθη:


Στον υποψήφιο που δηλώνει στον κωδικό εντοπιότητας «01» αναγνωρίζεται η ιδιότητα που αντιστοιχεί στον κωδικό «03», αν και δεν δήλωσε τον κωδικό «03», καθόσον ο κωδικός «01» έχει το ίδιο περιεχόμενο και υπερκαλύπτει το περιεχόμενο του κωδικού «03».  Επίσης και στον υποψήφιο που δηλώνει τον κωδικό «02» και παραλείπει να δηλώσει τον κωδικό «04», αναγνωρίζεται η ιδιότητα που αντιστοιχεί στον κωδικό «04», καθόσο ο κωδικός «02» έχει το ίδιο περιεχόμενο και υπερκαλύπτει το περιεχόμενο του κωδικού «04».

Εμειοψήφισαν ο Αντιπρόεδρος Δημήτριος Σουλτανιάς και οι Σύμβουλοι Γεώργιος Πατρινέλης, Παναγιώτης Λάμπος, Νίκη Γιαννακάκη, Χαράλαμπος Μπακάμης, Λουκάς Λυμπερόπουλος και Παρασκευή Αθανασιά που διατύπωσαν τη γνώμη ότι στις περιπτώσεις υποψηφίων που συμπλήρωσαν τους κωδικούς «01» και «02» και παρέλειψαν να συμπληρώσουν τους κωδικούς «03» και «04» δεν αναγνωρίζονται οι ιδιότητες των αντίστοιχων κωδικών «03» και «04».


Η άποψη αυτή της μειοψηφίας  στοιχείται απολύτως με τις ΑD HOC  αποφάσεις υπ΄ αριθ. 457/2010  του Διοικ. Εφετείου Αθηνών και 3/2010 της Ελάσσονος Ολομελείας του ΑΣΕΠ που αφορούν στην ίδια ακριβώς περίπτωση. 
4. ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ

Τέλος, κατά την κρατήσασα στην Ολομέλεια άποψη, όλα τα ανωτέρω αποφασισθέντα δεν θα ισχύσουν για τις προκηρύξεις για τις οποίες ολοκληρώθηκε ο αυτεπάγγελτος έλεγχος και η κρίση επί των ενστάσεων και εξεδόθησαν τα οριστικά αποτελέσματα, εκκρεμούν δε επ’ αυτών μόνον αναπληρώσεις και ενδεχομένως και αιτήσεις θεραπείας. Τούτο για να μην υπάρξει άνιση μεταχείριση μεταξύ των υποψηφίων της ίδιας προκήρυξης, άποψη την οποία παγίως ακολουθεί το ΑΣΕΠ επί παρομοίων περιπτώσεων. Αντίθετα κατά την γνώμη των μελών που μειοψήφισαν, Φωτίου Μπολόφη, Γεωργίου Πατρινέλη, Λουκά Λυμπερόπουλου και Παρασκευής Αθανασιά, τα ανωτέρω, τα οποία δέχθηκε η πλειοψηφία της Ολομέλειας, ενόψει του ότι δεν συνιστούν νομοθετική ρύθμιση, ώστε να τίθεται θέμα ισχύος αυτών μόνο για τις προκηρύξεις για τις οποίες δεν ολοκληρώθηκε ο έλεγχος, αλλά ερμηνεία νομικών διατάξεων και η ερμηνεία κάθε διατάξεως νόμου αναφέρεται στην έννοια αυτού, η οποία είναι η ίδια από τον χρόνο που αυτός (νόμος) ετέθη σε ισχύ, πρέπει να εφαρμοστούν επί των ομοίων περιπτώσεων κάθε προκήρυξης, ανεξάρτητα από το στάδιο στο οποίο ευρίσκεται αυτή, αρκεί μόνο να έχει εκδοθεί μετά την θέση σε ισχύ του νόμου.
Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια αποφαίνεται κατά πλειοψηφία ως ακολούθως:

1) Υποψήφιος που ανέγραψε στην αίτησή του, για τη συμμετοχή στη διαδικασία της οικείας προκήρυξης λεκτικά τον απαιτούμενο τίτλο σπουδών, αλλά δεν συμπλήρωσε το τετραγωνίδιο του αντίστοιχου κωδικού ή ανέγραψε στο τετραγωνίδιο αυτό λάθος κωδικό αποκλείεται και εγγράφεται σε πίνακα απορριπτέων. Επίσης ο υποψήφιος που δεν σημείωσε την ένδειξη «Χ» στο τετραγωνίδιο και αναφέρεται στο δεύτερο τίτλο σπουδών, δεν βαθμολογείται για το κριτήριο αυτό.
2) Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες με την προκήρυξη πλήρωσης θέσεων απαιτούνται ως πρόσθετα προσόντα ανά κωδικό θέσης διαφορετικά επίπεδα γλωσσομάθειας (πολύ καλή ή καλή γνώση συγκεκριμένης ξένης γλώσσας), που αντιστοιχούν σε διαφορετικούς κωδικούς, ο υποψήφιος που συμπληρώνει κωδικό που αντιστοιχεί σε υπερκείμενο επίπεδο (άριστα) της ίδιας ξένης γλώσσας, χωρίς να συμπληρώσει τον απαιτούμενο κωδικό του απαιτούμενου κατώτερου επιπέδου γνώσης της ξένης γλώσσας, δεν αποκλείεται και δεν εγγράφεται σε πίνακα απορριπτέων.

3) Στον υποψήφιο που δηλώνει στον κωδικό εντοπιότητας «01» αναγνωρίζεται η ιδιότητα που αντιστοιχεί στον κωδικό «03», αν και δεν δήλωσε τον κωδικό «03», και επίσης και στον υποψήφιο που δηλώνει τον κωδικό «02» και παραλείπει να δηλώσει τον κωδικό «04», αναγνωρίζεται η ιδιότητα που αντιστοιχεί στον κωδικό «04».

4) Όλα τα ανωτέρω αποφασισθέντα δεν θα ισχύσουν για τις προκηρύξεις για τις οποίες ολοκληρώθηκε ο αυτεπάγγελτος έλεγχος και η κρίση επί των ενστάσεων και εξεδόθησαν τα οριστικά αποτελέσματα, εκκρεμούν δε επ’ αυτών μόνον αναπληρώσεις και ενδεχομένως και αιτήσεις θεραπείας.
Ο Πρόεδρος
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