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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Νικόλαο Καβαλλιέρο Αντιπρόεδρο, Αγησίλαο Μπακόπουλο Αντιπρόεδρο, Γεράσιμο Φρούντζο, Φώτιο Μπολόφη, Μίνωα Μαθιουδάκι, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Αντωνία Ντάρα, Παναγιώτη Λάμπο, Ευθύμιο Βελώνια, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου, Βασίλειο Γκούβα, Ρίζο Αντωνακόπουλο, Γεώργιο Κοσμετάτο, Νίκη Γιαννακάκη, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη και Ευσταθία Μπεργελέ, Συμβούλους.
Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι σύμβουλοι Αδαμάντιος Φαρμάκης, Γεώργιος Πατρινέλης, Νικόλαος Κωστάκης, Δημήτριος Μπέικος και Βελισσάριος Καράκωστας.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 21 Ιουλίου 2006 κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Ουρανία Σπυροπούλου, υπάλληλος με βαθμό Α΄.
Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η επέκταση στους γραπτούς διαγωνισμούς που ενεργεί το ΑΣΕΠ των διατάξεων του Ν. 3475/2006, οι οποίοι αναφέρονται στην απαγόρευση της γνωστοποιήσεως ή επιδείξεως με οποιονδήποτε τρόπο των γραπτών δοκιμίων των μαθημάτων που εξετάζονται για την εισαγωγή των υποψηφίων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και των αποφάσεων περί ορισμού των βαθμολογικών κέντρων για την βαθμολόγηση των γραπτών, των βαθμολογητών και αναβαθμολογητών των γραπτών δοκιμίων των μαθημάτων αυτών.
Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Νικολάου Καβαλλιέρου, που είχε ορισθεί εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από το υπόλοιπα μέλη του, αποφάσισε ως ακολούθως:
Κατά τις γραπτές εξετάσεις που διενεργούνται από το ΑΣΕΠ προσέρχονται κάθε φορά εκατοντάδες υποψήφιοι και σε πλείστες περιπτώσεις χιλιάδες ή και δεκάδες χιλιάδες.  Η βαθμολόγηση των γραπτών δοκιμίων γίνεται από επιλεγμένους βαθμολογητές και αναβαθμολογητές κατά τρόπον αδιάβλητο και αξιόπιστο, η δε βαθμολογία γνωστοποιείται στους ενδιαφερόμενους με την αναγραφή της σε πίνακες που αναρτώνται και είναι ως εκ τούτου προσιτή.  Ο έλεγχος της ορθότητας αυτής της αξιολογήσεως δεν είναι επιτρεπτός, όπως έχει ήδη αποφανθεί το ΣτΕ, προκειμένου περί εισαγωγικών εξετάσεων για την τριτοβάθμια εκπαίδευση (βλ. μεταξύ άλλων τις υπ’ αριθμ. 3056/89, 1743/91, 2871/91 αποφάσεις του).  Σε περίπτωση δικαστικής διένεξης, το γραπτό του συγκριμένου ενδιαφερόμενου ή και άλλων εμπλεκομένων διαβιβάζεται στο δικαστήριο.


Με τα δεδομένα αυτά και εν όψει του μεγάλου αριθμού των γραπτών δοκιμίων, αλλά και του γεγονότος ότι η επίδειξη ή η χορήγηση φωτοαντιγράφων των γραπτών στους ενδιαφερόμενους δεν προσφέρει σε αυτούς κανένα επί πλέον στοιχείο, ενώ αντιθέτως δημιουργεί στην υπηρεσία ανυπέρβλητα προβλήματα, και προκειμένου να αποφευχθούν προβλήματα μεταξύ των πολιτών και της διοίκησης, λόγω της αντικειμενικής αδυναμίας της δεύτερης να ανταποκριθεί στον τεράστιο όγκο εργασίας, χωρίς κανένα ουσιαστικό όφελος για τον πολίτη, κρίνεται απαραίτητο να θεσπισθεί ότι για τους διαγωνισμούς που διενεργούνται από το ΑΣΕΠ ισχύει η ρύθμιση που ισχύει για την εισαγωγή των υποψηφίων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (Ν. 3475/13.7.2006), λόγω της αντιστοιχίας των αντιμετωπιζομένων προβλημάτων.
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Η Ολομέλεια αποφαίνεται ομοφώνως, όπως εκτίθεται ανωτέρω στο σκεπτικό της παρούσης ότι, η ρύθμιση που ισχύει για την εισαγωγή των υποψηφίων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (άρθρο 22 παρ. 1 του Ν.3475/13.7.2006) θα πρέπει να ισχύσει και για τους γραπτούς διαγωνισμούς που διενεργούνται από το ΑΣΕΠ.
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