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Αριθμός 9
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Ιωάννη Καραβοκύρη, Πρόεδρο, Διονύσιο Λασκαράτο, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο, Χαρίλαο Κλουκίνα, Γεώργιο Μποροδήμο,  Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλία Ψώνη, Στέλλα Μαργέλλου, Βασιλική Ρέπα, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Ευαγγελία-Αναστασία Βασσάλου, Ανδρέα  Καβουρίνο, Εμμανουήλ Καρρά, Ελευθέριο Μακρυλάκη, Παρασκευά Νομικό, Μαρία Παπαδάκη, Κωνσταντίνο Σιασιάκο, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Γεράσιμο Δραγώνα, Φωτεινή Μπομπότη και Βασίλειο Τζέμο, Συμβούλους.

Απουσίαζαν λόγω κωλύματος οι Σύμβουλοι Ευαγγελία Βλάχου, Απόστολος Παπατόλιας, Μαρία Λάμπρη και Ιωάννης Σακέλλης.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 30η Μαϊου 2018, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Α΄.
Αντικείμενο της συνεδρίασης ήταν  η ερμηνεία των διατάξεων περί του τρόπου συγκρότησης της Επιτροπής Επιλογής Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στον Συνήγορο του Πολίτη (Προκ. 5Ε/2018), σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ. 5 εδ. β΄ του Κανονισμού Λειτουργίας του ΑΣΕΠ και την υπ΄ αριθμ. 37/17.5.2018 πράξη του Προέδρου του ΑΣΕΠ, για λήψη απόφασης.
Η Ολομέλεια, άκουσε την εισήγηση του μέλους της Ελευθέριου Μακρυλάκη, που είχε οριστεί ως εισηγητής, η οποία έχει ως ακολούθως:
« Α. Θεσμικό πλαίσιο
Στην παρ. 3 του άρθρου 19 του ν. 2190/1994 (Α΄ 28), όπως ισχύει μετά την αντικατάστασή της με την παρ. 11 του άρθρου 20 του ν. 2738/1999 (Α΄ 180), υπό τον τίτλο «Πλήρωση θέσεων ειδικού επιστημονικού προσωπικού και υπαλλήλων επί θητεία», ορίζεται  για την πλήρωση θέσεων ειδικού επιστημονικού προσωπικού ότι: «Η Επιτροπή Επιλογής αποτελείται από δύο (2) μέλη ή διατελέσαντα μέλη του Α.Σ.Ε.Π., από τα οποία το ένα ορίζεται Πρόεδρος, δύο (2) οποιασδήποτε βαθμίδας καθηγητές ή ομότιμους καθηγητές Α.Ε.Ι. του αντίστοιχου αντικειμένου και έναν (1) ειδικό επιστήμονα ως εκπρόσωπο της οικείας υπηρεσίας ή νομικού προσώπου της παρ. 1 του άρθρου 14 του παρόντος. Όταν η Επιτροπή είναι τριμελής, αποτελείται από ένα (1) μέλος ή πρώην μέλος του Α.Σ.Ε.Π. που ορίζεται Πρόεδρος αυτής, έναν (1) οποιασδήποτε βαθμίδας καθηγητή ή ομότιμο καθηγητή Α.Ε.Ι. του αντίστοιχου αντικειμένου και έναν (1) ειδικό επιστήμονα ως εκπρόσωπο της οικείας υπηρεσίας ή νομικού προσώπου. …». Περαιτέρω, στην παρ. 1 του άρθρου 4 του ν. 3051/2002 (Α΄ 220), υπό τον τίτλο «Προσωπικό των ανεξάρτητων αρχών», ορίσθηκε ότι: «Το επιστημονικό και λοιπό προσωπικό κάθε ανεξάρτητης αρχής προσλαμβάνεται στις θέσεις που προβλέπονται στον κανονισμό της και επιλέγεται από την αρχή με προκήρυξη και με τα κριτήρια και τη διαδικασία που ορίζεται σε αυτόν. … Σε κάθε περίπτωση … η επιλογή γίνεται από επιτροπή, της οποίας τη συγκρότηση και τη σύνθεση καθορίζει με απόφασή της η ανεξάρτητη αρχή.  Στην Επιτροπή μετέχουν τουλάχιστον ένα μέλος του Α.Σ.Ε.Π. και ένας ανώτατος δικαστικός λειτουργός. …». Ακολούθως, όμως, με την παρ. 1 του άρθρου 12 του ν. 3146/2003 (Α΄ 125), υπό τον τίτλο «Ρυθμίσεις θεμάτων Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης», ορίσθηκε ότι: «Στο τέταρτο εδάφιο της παρ. 1 του άρθρου 4 του Ν. 3051/2002 η φράση “ένας ανώτατος δικαστικός λειτουργός” αντικαθίσταται με τη φράση “ένας καθηγητής Α.Ε.Ι.”». 

Εξάλλου, στο άρθρο 1 του ν. 3812/2009 (Α΄ 234), υπό τον τίτλο «Τροποποίηση και συμπλήρωση του άρθρου 14 του ν. 2190/1994»,  ορίσθηκε ότι: «1. … Στον κατά τα πιο πάνω δημόσιο τομέα και για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος και μόνο υπάγονται επίσης: α. … β. … δ. Οι συνταγματικώς κατοχυρωμένες ή μη Ανεξάρτητες Διοικητικές Αρχές ε. ..». Επισημαίνεται ότι στο άρθρο 14 του ν. 2190/1994, υπό τον τίτλο «Έκταση εφαρμογής – τρόπος πρόσληψης», ορίζονται οι φορείς του δημόσιου τομέα που υπάγονται στις διαδικασίες πρόσληψης μέσω Α.Σ.Ε.Π.  

Τέλος, στην παρ. 3 του άρθρου 61 του ν. 4055/2012 (Α΄ 51), υπό τον τίτλο «Τροποποίηση και συμπλήρωση της νομοθεσίας των συνταγματικά κατοχυρωμένων ανεξάρτητων αρχών», ορίσθηκε ότι: «Οι παράγραφοι 1, 2 και 3 του άρθρου 4 του ν. 3051/2002 αντικαθίστανται ως εξής: «1. Το επιστημονικό και λοιπό προσωπικό κάθε ανεξάρτητης αρχής προσλαμβάνεται στις θέσεις που προβλέπονται στον οργανισμό της και επιλέγεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 1 του ν. 3812/2009. Η προκήρυξη εκδίδεται από το ΑΣΕΠ μετά από εισήγηση της οικείας αρχής. Η επιλογή γίνεται σύμφωνα με τα κριτήρια που καθορίζονται στην προκήρυξη, τηρούνται δε οι αρχές της δημοσιότητας, της διαφάνειας, της αντικειμενικότητας και της αξιοκρατίας. Στην εξεταστική επιτροπή μετέχουν τουλάχιστον δύο μέλη της οικείας αρχής. Στις περιπτώσεις που προβλέπεται συνέντευξη, αυτή είναι δημόσια. Για την επιλογή του ειδικού επιστημονικού προσωπικού η συνέντευξη είναι υποχρεωτική. Παρέχεται η δυνατότητα να προβλέπεται στην προκήρυξη στάδιο γραπτής δοκιμασίας μετά από εισήγηση της οικείας αρχής προς το ΑΣΕΠ.»».

Στην προκήρυξη, δε, 5Ε/2018 του ΑΣΕΠ (ΦΕΚ 14, τ. ΑΣΕΠ, σελ. 555) για την πλήρωση δέκα (10) θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου στον Συνήγορο του Πολίτη, σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 2190/1994, ορίζεται ότι: «Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει από πενταμελή Επιτροπή Επιλογής που θα συγκροτηθεί με απόφαση του Προέδρου του Α.Σ.Ε.Π. σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 2190/1994, όπως ισχύει και τις ειδικότερες διατάξεις του άρθρου 61 του ν. 4055/2012». 

Β. Ανακύψασα ερμηνευτική αμφιβολία 

Από τις ανωτέρω διατάξεις προκύπτουν ως προς τη διαδικασία επιλογής επιστημονικού προσωπικού στις συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές τα εξής: 

Αρχικά, σύμφωνα με τον ν. 3051/2002 την ευθύνη της έκδοσης τόσο της σχετικής προκήρυξης όσο και της απόφασης περί  συγκρότησης και σύνθεσης της αντίστοιχης επιτροπής επιλογής είχε η εκάστοτε ανεξάρτητη αρχή. Ειδικά δε, ως προς την εκάστοτε συγκροτούμενη επιτροπή επιλογής, ναι μεν δεν προβλεπόταν ο συνολικός αριθμός των μελών της, προβλεπόταν όμως ότι θα έπρεπε να συμμετέχει υποχρεωτικά σ’ αυτήν τουλάχιστον ένα μέλος του Α.Σ.Ε.Π. και ένας ανώτατος δικαστικός λειτουργός, του οποίου προβλέφθηκε, με την παρ. 1 του άρθρου 12 του ν. 3146/2003,  η αντικατάσταση από έναν καθηγητή Α.Ε.Ι.  

Στη συνέχεια, όμως, με τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 3812/2009, οι συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές υπήχθησαν, ως προς τη διαδικασία πρόσληψης του συνόλου του προσωπικού αυτών και, συνεπώς, ως προς το επιστημονικό προσωπικό τους, στις διατάξεις του ν. 2190/1994, οπότε έκτοτε η διαδικασία επιλογής επιστημονικού προσωπικού διέπετο από τις διατάξεις του άρθρου 19 του ν. 2190/1994. Τέλος, με τον ν. 4055/2012, ορίσθηκε, μεταξύ άλλων, ότι το επιστημονικό προσωπικό κάθε ανεξάρτητης αρχής προσλαμβάνεται στις θέσεις που προβλέπονται στον οργανισμό της και επιλέγεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 1 του ν. 3812/2009 και ότι, περαιτέρω, στην εξεταστική επιτροπή μετέχουν τουλάχιστον δύο μέλη της οικείας συνταγματικά κατοχυρωμένης ανεξάρτητης αρχής.

Εξάλλου, ο νομοθέτης προέβη, με την παρ. 3 του άρθρου 19 του ν. 2190/1994, όπως ισχύει, στον καθορισμό του τρόπου συγκρότησης της επιτροπής επιλογής για την πλήρωση θέσεων, μεταξύ άλλων, ειδικού επιστημονικού προσωπικού ως εξής: α) στην περίπτωση κατά την οποία κριθεί προσφορότερο η επιλογή να διενεργηθεί από πενταμελή επιτροπή, οπότε οι ιδιότητες των μελών αυτής είναι: δύο (2) μέλη ή διατελέσαντα μέλη του Α.Σ.Ε.Π., από τα οποία το ένα ορίζεται Πρόεδρος, δύο (2) οποιασδήποτε βαθμίδας καθηγητές ή ομότιμους καθηγητές Α.Ε.Ι. του αντίστοιχου αντικειμένου και ένας (1) ειδικός επιστήμονας ως εκπρόσωπος της οικείας ανεξάρτητης αρχής, και β) στην περίπτωση κατά την οποία κριθεί προσφορότερο η επιλογή να διενεργηθεί από τριμελή επιτροπή, οπότε οι ιδιότητες των μελών αυτής είναι: ένα (1) μέλος ή πρώην μέλος του Α.Σ.Ε.Π. που ορίζεται Πρόεδρος αυτής, ένας (1) οποιασδήποτε βαθμίδας καθηγητής ή ομότιμος καθηγητής Α.Ε.Ι. του αντίστοιχου αντικειμένου και ένας (1) ειδικός επιστήμονας ως εκπρόσωπος της οικείας ανεξάρτητης αρχής. 

Κατόπιν των ανωτέρω, από τον συνδυασμό των προαναφερθεισών διατάξεων του άρθρου 19 του ν. 2190/1994, όπως ισχύει, και των ειδικότερων διατάξεων του άρθρου 61 του ν. 4055/2012, από τις οποίες μάλιστα διατάξεις απαιτείται, ειδικά προκειμένου περί επιλογής επιστημονικού προσωπικού στις συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές, η τήρηση των αρχών της διαφάνειας, της αντικειμενικότητας και της αξιοκρατίας, συνάγεται, κατά την εισήγηση, ότι στην επιτροπή επιλογής, η οποία συγκροτείται προκειμένου να επιλεγεί επιστημονικό προσωπικό σε μία εκ των εν λόγω αρχών, πλην της περίπτωσης επιλογής επιστημονικού προσωπικού στο Α.Σ.Ε.Π., πρέπει να μετέχουν πέραν των δύο (2) μελών ή διατελεσάντων μελών του Α.Σ.Ε.Π., από τα οποία το ένα ορίζεται Πρόεδρος, των δύο (2) οποιασδήποτε βαθμίδας καθηγητών ή ομότιμων καθηγητών Α.Ε.Ι. του αντίστοιχου αντικειμένου και του ενός (1) ειδικού επιστήμονα, και δύο μέλη της οικείας αρχής, οπότε το πλήθος των μελών της επίμαχης επιτροπής διαμορφώνεται σε επτά (7).   Άλλωστε, κατά την εισήγηση, δεν είναι δεσμευτική η προπαρατεθείσα πρόβλεψη του άρθρου 19 του ν. 2190/1994, περί συγκρότησης της επιτροπής επιλογής από συγκεκριμένο αριθμό μελών (τρία ή πέντε), σε περίπτωση επιλογής επιστημονικού προσωπικού σε μία εκ των συνταγματικά κατοχυρωμένων ανεξάρτητων αρχών. Και τούτο διότι το νομικά κρίσιμο δεν είναι, ενόψει και της ιδιάζουσας θέσης που κατέχουν οι εν λόγω συνταγματικά κατοχυρωμένες αρχές (βλ. άρθρο 101 Α του Συντάγματος),  το πλήθος των μελών της επιτροπής επιλογής αλλά οι ιδιότητες των μελών αυτής, υπό την προϋπόθεση βέβαια ότι η πλειονότητα αυτών δεν ανήκει στην οικεία ανεξάρτητη αρχή, οπότε στην περίπτωση αυτή θα ετίθετο ζήτημα παραβίασης του άρθρου 103 παρ. 7 του Συντάγματος. 
Θα μπορούσε βέβαια να υποστηριχθεί η άποψη ότι η προβλεπόμενη, από τις  διατάξεις του άρθρου 61 του ν. 4055/2012, συμμετοχή στην επιτροπή επιλογής επιστημονικού προσωπικού στις συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές δύο μελών της οικείας αρχής συνεπάγεται την αντικατάσταση του ενός (1) ειδικού επιστήμονα - εκπρόσωπου της ανεξάρτητης αρχής, η συμμετοχή του οποίου προβλέπεται, κατά τα προαναφερθέντα, από την παρ. 3 του άρθρου 19 του ν. 2190/1994, όπως ισχύει εν προκειμένω, οπότε η επιτροπή καθίσταται εξαμελής. Σημειώνεται ότι η ανωτέρω ερμηνεία συνάδει με το σκεπτικό της 60/22.1.2018 Απόφασης του Δ΄ Τμήματος του Α.Σ.Ε.Π. κατά την οποία κρίθηκε ότι: «… στην υποθετική που δεν υπήρχε στο Α.Σ.Ε.Π. ειδικό - ειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό θα έπρεπε … ως μέλος της Επιτροπής να οριστεί κάποιος από το Συμβούλιο του Α.Σ.Ε.Π. …». Κατά την εισήγηση, όμως, η ερμηνευτική αυτή εκδοχή δεν είναι η ενδεικνυόμενη διότι η υπερίσχυση της ψήφου του Προέδρου σε περίπτωση ισοψηφίας (βλ. άρθρο 15 παρ. 1 του ν. 2690/1999) συνεπάγεται την «προνομιακή» θέση του Προέδρου της εκάστοτε επιτροπής επιλογής επιστημονικού προσωπικού στις συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές.


Επισημαίνεται, τέλος, ότι η παρούσα εισήγηση βρίσκει εφαρμογή στις λοιπές τέσσερις (4) πλην του Α.Σ.Ε.Π. συνταγματικά κατοχυρωμένες ανεξάρτητες αρχές καθότι, στην περίπτωση επιλογής επιστημονικού προσωπικού στο Α.Σ.Ε.Π., η προπαρατεθείσα απαίτηση της ύπαρξης δύο (2) τουλάχιστον μελών του Α.Σ.Ε.Π. στην αντίστοιχη επιτροπή επιλογής καλύπτεται ήδη από τις διατάξεις της παρ. 19 του ν. 2190/1994.

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι, η Επιτροπή Επιλογής για την πλήρωση δέκα (10) θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου στον Συνήγορο του Πολίτη (Προκήρυξη 5Ε/2018) να είναι επταμελής και να συγκροτηθεί από δύο (2) μέλη ή διατελέσαντα μέλη του Α.Σ.Ε.Π., από τα οποία το ένα ορίζεται Πρόεδρος, δύο (2) οποιασδήποτε βαθμίδας καθηγητές ή ομότιμους καθηγητές Α.Ε.Ι. του αντίστοιχου αντικειμένου, δύο (2) μέλη του Συνηγόρου του Πολίτη και έναν (1) ειδικό επιστήμονα του Συνηγόρου του Πολίτη».

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών και στη συνέχεια τέθηκε σε ψηφοφορία το ζήτημα αν η Επιτροπή Επιλογής για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στον Συνήγορο του Πολίτη (Προκήρυξη 5Ε/2018) πρέπει να είναι πενταμελής ή επταμελής.



Κατά τη γνώμη της πλειοψηφίας η επιλογή των  υποψηφίων  για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στον Συνήγορο του Πολίτη (Προκήρυξη 5Ε/2018) πρέπει να γίνει από πενταμελή Επιτροπή Επιλογής που θα συγκροτηθεί με απόφαση του προέδρου του ΑΣΕΠ, σύμφωνα με το άρθρο 19 του Ν. 2190/1994, όπως ισχύει και τις ειδικότερες διατάξεις του άρθρου 61 του Ν. 4055/2012. Μειοψήφισε ο Σύμβουλος Ελευθέριος Μακρυλάκης, ο οποίος ενέμεινε στην άποψη που διατύπωσε στην προεκτεθείσα εισήγηση.
Ακολούθως, συζητήθηκε το θέμα  της συγκρότησης της πενταμελούς Επιτροπής Επιλογής για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στο Συνήγορο του Πολίτη (Προκήρυξη 5Ε/2018). Ειδικότερα: 
Ο Αντιπρόεδρος Ηλίας Νικολόπουλος εξέφρασε την ακόλουθη άποψη: «Μετά την ειδική διάταξη του άρθρου 61 Ν. 4055/2012 , κατά την οποία η εξεταστική επιτροπή  συγκροτείται από τουλάχιστον δύο μέλη της οικείας Αρχής και ενόψει της  εκ του Συντάγματος φύσεως και αποστολής του ΑΣΕΠ (άρθρο 103 παρ. 7 του Συντάγματος), το οποίο έχει πλέον και την αρμοδιότητα για την πρόσληψη προσωπικού στις Συνταγματικά κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Αρχές, η πενταμελής Επιτροπή Επιλογής, προκειμένου για τον Συνήγορο του Πολίτη, πρέπει να συγκροτηθεί από δύο μέλη του ΑΣΕΠ, από τα οποία το ένα θα ορισθεί ως Πρόεδρος, δύο μέλη του Συνηγόρου του Πολίτη και έναν καθηγητή ΑΕΙ, ει δυνατόν, του κατά περίπτωση γνωστικού αντικειμένου των προκηρυσσομένων θέσεων».

Η Σύμβουλος Δημητρούλα Μαυρομμάτη εξέφρασε την ακόλουθη άποψη: «Με το άρθρο 101Α του Συντάγματος τυποποιήθηκε και οργανώθηκε συνταγματικά ο θεσμός των ανεξαρτήτων αρχών, η συγκρότηση και η λειτουργία των οποίων προβλέπεται ρητά στο Σύνταγμα (άρθρ. 15 § 2 ΕΣΡ, άρθρ. 9α ΑΠΠΔ, άρθρ. 19 § 2 Α. Απορ. Τηλεπικοινωνιών, άρθρ. 103 §7 Α.Σ.Ε.Π. και άρθρ. 103 § 9 Συν. του Πολίτη).
Στο άρθρ. 19 § 2 Ν. 2190/1994 (ως ισχύει) – ειδική διάταξη – ρυθμίζεται ο τρόπος πλήρωσης θέσεων ειδικού επιστημονικού προσωπικού και υπαλλήλων επί θητεία (άρθρ. 103 § 3 Συντάγματος). Η Επιλογή του Ε.Ε.Π. γίνεται μετά από εκτίμηση των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων των υποψηφίων από 3μελή ή 5μελή Επιτροπή, που συγκροτείται κάθε φορά με απόφαση του Προέδρου του Α.Σ.Ε.Π., δηλαδή συντρέχει διακριτική ευχέρεια ως προς τον αριθμητικό καθορισμό των μελών που θα συγκροτήσουν το συγκεκριμένο συλλογικό όργανο.

Ειδικότερα, αν συγκροτηθεί 5μελής Επιτροπή, θα αποτελείται κατά τα οριζόμενα στην ως άνω διάταξη από δύο (2) μέλη Α.Σ.Ε.Π., από τα οποία το ένα ορίζεται Πρόεδρος, δύο (2) οποιασδήποτε βαθμίδας καθηγητές Α.Ε.Ι. αντίστοιχου με την προς πλήρωση θέση αντικειμένου και έναν (1) ειδικό επιστήμονα ως εκπρόσωπο της οικείας υπηρεσίας ή του Ν.Π. της § 1 άρθρ. 14 Ν. 2190/1994.

Αν συγκροτηθεί 3μελής Επιτροπή, θα αποτελείται από ένα (1) μέλος Α.Σ.Ε.Π. που ορίζεται Πρόεδρος, έναν (1) καθηγητή Α.Ε.Ι. αντιστοίχου αντικειμένου με την προς πλήρωση θέση και έναν (1) ειδικό επιστήμονα, εκπρόσωπο της οικείας υπηρεσίας.

Και στις δύο (2) περιπτώσεις η συμμετοχή είτε ενός είτε δύο μελών Α.Σ.Ε.Π. εγγυάται την τήρηση των αρχών της αξιοκρατίας και αμεροληψίας.

Ο Ν. 4055/2012 (Α’51) φέρει τον τίτλο «Τροποποίηση και Συμπλήρωση της νομοθεσίας των συνταγματικά κατοχυρωμένων ανεξαρτήτων αρχών».  Στο άρθρο 61 § 3 εδ. α’, β’ γ’ (ειδική διάταξη), ορίζεται ότι: «1. Το επιστημονικό και λοιπό προσωπικό κάθε ανεξάρτητης αρχής προσλαμβάνεται στις θέσεις που προβλέπονται στον οργανισμό της και επιλέγεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 1 του ν. 3812/2009. Η προκήρυξη εκδίδεται από το Α.Σ.Ε.Π. μετά από εισήγηση της οικείας αρχής. Η επιλογή γίνεται σύμφωνα με τα κριτήρια που καθορίζονται στην προκήρυξη, τηρούνται δε οι αρχές της δημοσιότητας, της διαφάνειας, της αντικειμενικότητας και της αξιοκρατίας. Στην εξεταστική επιτροπή μετέχουν τουλάχιστον δύο μέλη της οικείας αρχής».

Από τις προδιαληφθείσες διατάξεις, τον τίτλο του Ν. 4055/2012 καθώς και τα αναφερόμενα στα εδάφια (α, β, γ) της § 3 του άρθρου 61 συνάγονται, κατά την άποψή μου τα εξής:

Οι Συνταγματικά αναγνωρισμένες ανεξάρτητες αρχές είναι ισότιμες και έχουν αρμοδιότητες σχετικές είτε με τη ρύθμιση της άσκησης από ιδιώτες ή δημόσια νομικά πρόσωπα δραστηριοτήτων ιδιαίτερης σημασίας είτε με τη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης (π.χ. πρόσληψη προσωπικού).

Το Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό (Ε.Ε.Π.) κάθε ανεξάρτητης αρχής, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 4 § 2 Ν. 3051/2002 «εκτελεί την κύρια αποστολή της», πρόκειται δηλαδή για θέσεις ιδιαζούσης φύσεως για τις οποίες ως νόμιμο προσόν δεν αρκεί το πτυχίο Ανωτάτης Σχολής, αλλά απαιτείται και ειδική επιστημονική κατάρτιση και εμπειρία ανταποκρινόμενη στην ιδιάζουσα φύση των θέσεων αυτών (βλ. ΣτΕ 1715/1983, 1458/2015) και επιλέγεται κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 1 Ν. 3812/2009. Συνεπώς και η “αποστολή” και το “έργο” κάθε Συνταγματικά αναγνωρισμένης ανεξάρτητης αρχής είναι ισότιμο.

Ο Νόμος 4055/2012, μεταγενέστερος του Ν. 2190/1994, με τις διατάξεις του άρθρ. 61 § 3 (εδ. α’, β’, γ’) «τροποποίησε και συμπλήρωσε», κατά την άποψή μου, το άρθρο 19 § 2 Ν. 2190/1994 μόνο κατά το μέρος που αφορά την προέλευση των μελών 5μελούς Επιτροπής Επιλογής Ε.Ε.Π. των ανωτέρω αναφερομένων ανεξαρτήτων αρχών, η οποία, κατόπιν αυτών, θα συγκροτείται από ένα (1) μέλος Α.Σ.Ε.Π. ή διατελέσαν μέλος, το οποίο θα προεδρεύει, έναν (1) καθηγητή Α.Ε.Ι. οποιασδήποτε βαθμίδας αντιστοίχου προς την προς πλήρωση θέση αντικειμένου, δύο (2) μέλη της οικείας αρχής και έναν (1) ειδικό επιστήμονα ως εκπρόσωπο της οικείας υπηρεσίας.

Και τούτο διότι λόγω της ισοτιμίας των συνταγματικά αναγνωρισμένων ανεξαρτήτων αρχών καθώς και του Ε.Ε.Π. αυτών και της κοινής αποστολής τους, δεν θα είναι νομικά – Συνταγματικά ανεκτή ούτε η “μείωση” των δύο (2) μελών που ρητά προβλέπονται στο εδ. γ’ της § 3 του άρθρ. 61 Ν. 4055/2012 ούτε η “αύξηση” του συνόλου των μελών σε επτά (7).

Εξ άλλου η διασφάλιση των αρχών της αντικειμενικότητας, αξιοκρατίας, διαφάνειας, στις πληρώσεις θέσεων Ε.Ε.Π., αλλά και γενικώς του προσωπικού του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα δεν εξαρτάται από την “αριθμητική” υπεροχή των μελών Α.Σ.Ε.Π. που μετέχουν ή θα μετάσχουν, αλλά από την τήρηση και των διατάξεων του άρθρ. 4 § 2 Ν. 2190/1994 περί συγκροτήσεως του Α.Σ.Ε.Π., θεματοφύλακα της τήρησης του Ν. 2190/1994, ως εκάστοτε ισχύει».
Στη συνέχεια τέθηκε σε ψηφοφορία το ζήτημα αν η Επιτροπή Επιλογής για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στο Συνήγορο του Πολίτη (Προκήρυξη 5Ε/2018) πρέπει να συγκροτηθεί από δύο μέλη του ΑΣΕΠ, από τα οποία το ένα θα ορισθεί ως Πρόεδρος, δύο μέλη του Συνηγόρου του Πολίτη και έναν καθηγητή ΑΕΙ, ει δυνατόν, του κατά περίπτωση γνωστικού αντικειμένου των προκηρυσσομένων θέσεων».
Κατά τη γνώμη της πλειοψηφίας η οποία αποτελέστηκε από τις ψήφους των 1) Ιωάννη Καραβοκύρη, 2) Διονύσιου Λασκαράτου, 3) Ηλία Νικολόπουλου, 4) Αθανάσιου Παπαϊωάννου, 5) Χαρίλαου Κλουκίνα, 6) Γεώργιου Μποροδήμου, 7) Μαρίας Θεοδωράκη-Ρεντούμη, 8) Ηλία Ψώνη, 9) Βασιλικής Ρέπα, 10) Θάλειας Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, 11) Ευαγγελίας-Αναστασίας Βασσάλου, 12)  Ανδρέα  Καβουρίνου,13)Εμμανουήλ Καρρά,14) Ελευθέριου Μακρυλάκη, 15) Κωνσταντίνου Οικονόμου και 16) Βασίλειου Τζέμου, η επιλογή των υποψηφίων για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στον Συνήγορο του Πολίτη (Προκήρυξη 5Ε/2018) πρέπει να γίνει από Πενταμελή Επιτροπή  που θα συγκροτηθεί από δύο (2) μέλη του ΑΣΕΠ, από τα οποία το ένα θα ορισθεί ως Πρόεδρος, δύο (2) μέλη του Συνηγόρου του Πολίτη και έναν (1) καθηγητή ΑΕΙ, ει δυνατόν, του κατά περίπτωση γνωστικού αντικειμένου των προκηρυσσομένων θέσεων»
Κατά τη γνώμη της μειοψηφίας η οποία αποτελέστηκε από τις ψήφους των 1) Δημητρούλας Μαυρομμάτη, 2) Στέλλας Μαργέλλου, 3) Παρασκευά Νομικού, 4) Μαρίας Παπαδάκη, 5) Κωνσταντίνου Σιασιάκου, 6) Γεράσιμου Δραγώνα και 7) Φωτεινής Μπομπότη, η επιλογή των υποψηφίων για την πλήρωση θέσεων Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στον Συνήγορο του Πολίτη (Προκήρυξη 5Ε/2018) πρέπει να γίνει από Πενταμελή Επιτροπή  που θα συγκροτηθεί από ένα μέλος του ΑΣΕΠ , το οποίο θα ορισθεί ως Πρόεδρος, έναν (1) καθηγητή Α.Ε.Ι. οποιασδήποτε βαθμίδας αντιστοίχου προς την προς πλήρωση θέση αντικειμένου, δύο (2) μέλη της οικείας αρχής και έναν (1) ειδικό επιστήμονα ως εκπρόσωπο της οικείας υπηρεσίας.
Κατόπιν των ανωτέρω η Ολομέλεια αποφάσισε κατά πλειοψηφία ως ακολούθως:
1.    Επί του αριθμού των μελών της Επιτροπής Επιλογής, η Επιτροπή θα είναι πενταμελής. 
2.    Επί των ιδιοτήτων των μελών που θα συγκροτήσουν την Επιτροπή, η Ολομέλεια  αποφάσισε, κατά πλειοψηφία, ως ακολούθως: 
 «Μετά την ειδική διάταξη του άρθρου 61 Ν. 4055/2012, κατά την οποία η εξεταστική επιτροπή συγκροτείται από τουλάχιστον δύο μέλη της οικείας Αρχής και ενόψει της  εκ του Συντάγματος φύσεως και αποστολής του ΑΣΕΠ (άρθρο 103 παρ. 7 του Συντάγματος), το οποίο έχει πλέον και την αρμοδιότητα για την πρόσληψη προσωπικού στις Συνταγματικά κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Αρχές, η πενταμελής Επιτροπή Επιλογής, προκειμένου για το Συνήγορο του Πολίτη, πρέπει να συγκροτηθεί από δύο μέλη του ΑΣΕΠ , από τα οποία το ένα θα ορισθεί ως Πρόεδρος, δύο μέλη του Συνηγόρου του Πολίτη και έναν καθηγητή ΑΕΙ, ει δυνατόν, του κατά περίπτωση γνωστικού αντικειμένου των προκηρυσσομένων θέσεων».
                                             Για τους λόγους αυτούς
Η Ολομέλεια αποφάσισε, κατά πλειοψηφία, ότι η πενταμελής Επιτροπή Επιλογής Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στον Συνήγορο του Πολίτη (Προκ. 5Ε/2018), πρέπει να συγκροτηθεί από δύο μέλη του ΑΣΕΠ, από τα οποία το ένα θα ορισθεί ως Πρόεδρος, δύο μέλη του Συνηγόρου του Πολίτη και έναν καθηγητή ΑΕΙ, ει δυνατόν, του κατά περίπτωση γνωστικού αντικειμένου των προκηρυσσομένων θέσεων».
     O Πρόεδρος
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