Αριθμός 4
ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους  Γεώργιο Βέη, Πρόεδρο, Δημήτριο Σουλτανιά, Αντιπρόεδρο, Φώτιο Μπολόφη, Αντιπρόεδρο,  Γεώργιο Πατρινέλη, Ιωάννη Βασιλόπουλο, Παναγιώτη Λάμπο, Βασιλική Κοσμά, Κανελλιώ Σακελλαριάδου,  Νικόλαο Κωστάκη, Γεώργιο Κοσμετάτο, Εμμανουήλ Βασιλάκη, Χαράλαμπο Μπακάμη, Βασίλειο Μαυρομμάτη, Λουκά Λυμπερόπουλο, Παρασκευή Αθανασιά, Κωνσταντίνο Λεβαντή, Γεώργιο  Καπερώνη, Κωνσταντίνο Σιδερή, Δημήτριο Γκουλούση, Μαρία Θεοδωράκη-Ρεντούμη,  Στέφανο Μετάκο,  Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη και Ιωάννη Παπαδημητράκη, Συμβούλους.


Απουσίαζε λόγω κωλύματος η  Σύμβουλος Νίκη Γιαννακάκη.


Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 20η Φεβρουαρίου 2014, κατά την οποία χρέη Γραμματέα άσκησε η Καλλιόπη Βολτυράκη, υπάλληλος με βαθμό Β΄.

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η ένταξη στο παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π. πιστοποιητικών  γλωσσομάθειας της αγγλικής, που εκδίδονται από φορείς της Μεγάλης Βρετανίας («Pearson Education Development International -EDI» και «ΝΟCN INTERNATIONAL», δραστηριοποιούμενους στην Ελλάδα.

Η Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Θάλειας Φωτεινοπούλου που είχε ορισθεί ως εισηγήτρια καθώς και τις απόψεις που εξέθεσαν τα υπόλοιπα μέλη της, αποφάσισε ως ακολούθως:
1. Η Βρετανική Εταιρία με την επωνυμία “Pearson Education Development International (EDI)” ζητεί με επιστολή της εκπροσώπου της στην Ελλάδα (επιχείρηση με την επωνυμία «Best in Continuing Education”, BCED), να περιληφθούν στο παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων που εκδίδει ή εγκρίνει το Α.Σ.Ε.Π. τα ακόλουθα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας της αγγλικής:

· PEARSON LCCI EFB LEVEL 4, με βαθμό «Distinction” ή “Credit” για το επίπεδο C2 Mastery (  Γ2 Άριστη Γνώση).

· PEARSON LCCI EFB LEVEL 4, με βαθμό «Pass” και το PEARSON LCCI EFB  Level 3, με βαθμό Distinction” ή “Credit”, για το επίπεδο C1 Effective Operational Proficiency (Γ1 Πολύ Καλή Γνώση).

· PEARSON LCCI EFB)  LEVEL 3, με βαθμό “Pass” και το PEARSON LCCI EFB Level 2, με βαθμό  «Distinction” ή “Credit” για το επίπεδο Β2 Vantage (Β2 Καλή Γνώση).

· PEARSON LCCI EFB  Level 2, με βαθμό “Pass” και το PEARSON LCCI EFB Level 1, με βαθμό  «Distinction” ή “Credit” για το επίπεδο Β1 Τreshold (B1 Mέτρια Γνώση).
Τόσο ο εκδίδων φορέας (Pearson EDI) όσο και τα ανωτέρω πιστοποιητικά έχουν πιστοποιηθεί από την αρμόδια προς τούτο αρχή της Μεγάλης Βρετανίας Ofqual (Office of Qualifications and Examinations Regulation) και ως εκ τούτου τα αποδεικνύοντα την άριστη (επίπεδο C2), πολύ καλή (επίπεδο C1), καλή (επίπεδο Β2) και μέτρια (επίπεδο Β1) γνώση της αγγλικής γλώσσας, αντιστοίχως, υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής των Π.Δ.116/2006 και 146/2007.

2. Η Βρετανική Εταιρία με την επωνυμία «ΝΟCN INTERNATIONAL” ζητεί με επιστολή της εκπροσώπου της στην Ελλάδα (επιχείρηση με την επωνυμία  «ESOL EXAMS A.E.), να περιληφθούν στο παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων που εκδίδει ή εγκρίνει το Α.Σ.Ε.Π. τα ακόλουθα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας της αγγλικής:

· NOCN Entry Level Certificate in ESOL International (Entry 3) (B1)
· NOCN Level 1Certificate in ESOL International (B2)

· NOCN Level 2 Certificate in ESOL International (C1)

· NOCN Level 3 Certificate in ESOL International (C2)

             Tόσο ο εκδίδων φορέας (NOCN) όσο και τα ανωτέρω πιστοποιητικά έχουν πιστοποιηθεί από την αρμόδια προς τούτο αρχή της Μεγάλης Βρετανίας Ofqual (Office of Qualifications and Examinations Regulation) και ως εκ τούτου τα αποδεικνύοντα την άριστη (επίπεδο C2), την πολύ καλή (επίπεδο C1), την καλή (επίπεδο Β2) και μέτρια (επίπεδο Β1) γνώση της αγγλικής γλώσσας, αντιστοίχως, υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής των Π.Δ. 116/2006και 146/2007.

Κατόπιν των ανωτέρω τα ως άνω πιστοποιητικά πληρούν τους όρους εφαρμογής των Π.Δ. 116/2006 και 146/2007 και μπορούν να ενταχθούν στο Παράρτημα Γλωσσομάθειας  των προκηρύξεων που εκδίδει  ή εγκρίνει το ΑΣΕΠ. 
Για τους λόγους αυτούς

H Oλομέλεια αποφαίνεται ομοφώνως ότι  τα αναφερόμενα στο σκεπτικό της παρούσας πιστοποιητικά γλωσσομάθειας της Αγγλικής  πληρούν τους όρους εφαρμογής των Π.Δ. 116/2006 και 146/2007 , προκειμένου να ενταχθούν στο Παράρτημα γλωσσομάθειας των προκηρύξεων που εκδίδει ή εγκρίνει το ΑΣΕΠ.
        Ο Πρόεδρος





Η Γραμματέας
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