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 ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

 ΕΛΑΣΣΩΝ  ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


   Συγκροτήθηκε από τους Διονύσιο Λασκαράτο, Προεδρεύοντα, Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π., Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π, Αθανάσιο Παπαϊωάννου, Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π και τους Προέδρους των Τμημάτων Χαρίλαο Κλουκίνα, Μαρία Θεοδωράκη – Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, και Στέλλα Μαργέλλου, Συμβούλους του Α.Σ.Ε.Π., και την Σύμβουλο  Ευαγγελία  Βλάχου, κωλυομένου  του  Προέδρου του  Ε΄ Τμήματος  Ηλία Ψώνη. 
 Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημα του Α.Σ.Ε.Π. στις 9 Μαΐου 2019, κατά την οποία χρέη Γραμματέως εξετέλεσε η Λαμπρινή Φώτη, υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π., με  βαθμό  Α΄.
	      Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η εξέταση του από 2/4/2019 εγγράφου του Υπουργείου Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, το οποίο παραπέμπεται με το από 5/4/2019 έγγραφο του Προέδρου του ΑΣΕΠ, προκειμένου η Ελάσσονα Ολομέλεια να εξετάσει θέματα σχετικά με την διάθεση υποψηφίων από τους προσωρινούς πίνακες κατάταξης της προκήρυξης 6Κ/2018, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για τη στελέχωση των Καταστημάτων Κράτησης του Υπουργείου Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μετά  την υποβολή αυτών σε ψυχομετρική και υγειονομική εξέταση από τις αρμόδιες επιτροπές του Υπουργείου αυτού.
Νομίμως εισάγεται ενώπιον της Ελάσσονος Ολομέλειας η κρινόμενη υπόθεση σύμφωνα με την διάταξη του άρθρου 17 παρ. 3 περιπτ. ε΄ του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 997/18.07.2013 τ.Β’), που προβλέπει την εξέταση ερωτημάτων δημοσίων υπηρεσιών και λοιπών φορέων, όταν κρίνεται αναγκαία η παραπομπή από τον Πρόεδρο του ΑΣΕΠ.
Ο Πρόεδρος ενημέρωσε ότι κοινοποιήθηκε προς όλα τα μέλη της Ελάσσονος Ολομέλειας το έγγραφο του Υπουργείου Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και το έγγραφο του Προέδρου του Α.Σ.Ε.Π., χωρίς να οριστεί εισηγητής προκειμένου τα μέλη να εκφέρουν την άποψή τους επί του αιτήματος του Υπουργείου Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για την προσωρινή πρόσληψη υπαλλήλων των καταστημάτων κράτησης αυτού. 
   Με τα υπ’ αριθμ. 19036/13.3.19, 24627/2.4.19 και 24643/8.4.19 έγγραφα το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αιτείται να προβεί στη διαδικασία στελέχωσης των καταστημάτων κράτησης με προσωρινές συμβάσεις πρόσληψης των  υπαλλήλων (ΙΔΟΧ), λόγω εξαιρετικών υπηρεσιακών αναγκών και δημοσίου συμφέροντος, επικαλούμενο το Υπουργείο προς θεμελίωση του αιτήματος τα κάτωθι :
· Τον αριθμό των κρατουμένων στα Καταστήματα Κράτησης της χώρας, ο οποίος ανέρχεται στα 10.602 άτομα, υπερβαίνοντας τη χωρητικότητά τους,
· Τα εκρηκτικά ζητήματα της ασφάλειας των Καταστημάτων Κράτησης και των επιπτώσεών τους στην εν γένει εύρυθμη λειτουργία του σωφρονιστικού συστήματος της χώρας, και
· Την επικείμενη αποχώρηση άνω των τριακοσίων υπαλλήλων των Καταστημάτων Κράτησης, πρώην δημοτικών αστυνομικών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 278 ν. 4555/2018 και του ν. για την κινητικότητα (4440/2016), ενώ έχουν μεταταγεί και αποχωρήσει βάσει των διατάξεων για την κινητικότητα 30 υπάλληλοι. 
Το Υπουργείο επισημαίνει την άμεση απειλή της μη επαρκούς στελέχωσης των καταστημάτων κράτησης και της εύρυθμης  λειτουργία τους,  η οποία καθιστά επιτακτική την ανάγκη για την έγκριση και άμεση διάθεση των ως άνω προσωρινών πινάκων υποψηφίων, προκειμένου να προβεί στη σύναψη προσωρινών συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου. 

		Στην 6Κ/2018 προκήρυξη Α.Σ.Ε.Π. στο κεφάλαιο Δ΄ με τίτλο ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ αναφέρεται: «Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, για την κάλυψη ιδιαίτερης σημασίας επειγουσών υπηρεσιακών αναγκών των υπηρεσιών και των νομικών προσώπων του άρθρου 1 παρ. 1 του ν. 3812/2009 κατόπιν έκδοσης της προβλεπόμενης απόφασης κατανομής της παρ. 5 του άρθρου 11 του ν. 3833/2010 (Α΄40), όπως ισχύει, επιτρέπεται η πρόσληψη με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου μη ανανεούμενη, μέχρι του αριθμού των προκηρυχθεισών θέσεων, υποψηφίων κατά τη σειρά εγγραφής τους στους προσωρινούς αυτούς πίνακες, με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 11 «Περιορισμός προσλήψεων για τα έτη 2011 έως και 2013» του ν. 3833/2010, όπως τροποποιήθηκε με την διάταξη της παρ. 1 της υποπαραγράφου Ζ.5 του πρώτου άρθρου του ν. 4093/2012 και το άρθρο 64 του ν. 4389/2016. Οι προσλήψεις αυτές είναι δυνατόν να αφορούν αριθμό θέσεων μικρότερο από αυτές που προκηρύσσονται ανά κατηγορία και κλάδο-ειδικότητα. Η σύμβαση αυτή, η οποία καταρτίζεται βάσει των προϋποθέσεων και της παρούσας παραγράφου, διαρκεί έως την ανάληψη των καθηκόντων κάθε υποψηφίου μετά την δημοσίευση της ατομικής πράξης διορισμού του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και απαγορεύεται η διάρκειά της να υπερβαίνει τους οκτώ (8) μήνες. (άρθρο 8, ν. 4210/2013)».
Περαιτέρω στην προκήρυξη προβλέπεται ότι: «Προκειμένου να καταρτιστούν οι «ΠΙΝΑΚΕΣ ΔΙΟΡΙΣΤΕΩΝ» για τις θέσεις των κλάδων ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΦΡΟΥΡΗΣΗΣ και ΔΕ ΦΥΛΑΞΗΣ επί τη βάσει των ΟΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ, οι υποψήφιοι που περιλαμβάνονται στους πίνακες κατάταξης σε αριθμό τουλάχιστον ίσο με τον αριθμό των προκηρυσσόμενων θέσεων, θα υποβληθούν διαδοχικά σε Υγειονομικές εξετάσεις και σε Αθλητικές και Ψυχοτεχνικές δοκιμασίες.
Όσοι έχουν το εκ του νόμου επιτρεπόμενο ανάστημα παραπέμπονται στις επιτροπές υγειονομικών εξετάσεων και αθλητικών δοκιμασιών και ψυχοτεχνικών τέστ κατά τα προβλεπόμενα στην παρ.7 του άρθρου 18 του ν.2190/1994, ως ισχύει». Ακολούθως στην ίδια προκήρυξη προβλέπεται η διαδικασία που πρόκειται να τηρηθεί αναφορικά με τις ως άνω δοκιμασίες (υγειονομικές κλπ), η οποία περιγράφεται κατά στάδια κατωτέρω:
Η ανωτέρω επιτροπή αρχικά θα διαπιστώσει την υγειονομική καταλληλότητα των υποψηφίων  οι οποίοι θα κληθούν με κάθε πρόσφορο μέσο να υποβληθούν σε υγειονομικές εξετάσεις, προκειμένου να μεταβούν σε Νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Ι.Δ. ή σε ιδιώτη ιατρό ή σε Διαγνωστικά Εργαστήρια για να υποβληθούν στις υγειονομικές εξετάσεις (ακτινογραφία θώρακα, μικροβιολογικές εξετάσεις, ηλεκτροκαρδιογράφημα), Οι εξετάσεις πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι την ορισθείσα για το σκοπό αυτό ημερομηνία. Όσοι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις υγειονομικής εξέτασης εντός της ορισθείσας από την Επιτροπή αποκλειστικής προθεσμίας, αποκλείονται από την περαιτέρω διαδικασία.
Ακολούθως, για τον έλεγχο της αθλητικής επίδοσης, οι υποψήφιοι (άνδρες – γυναίκες) που διαθέτουν την υγειονομική καταλληλότητα υποβάλλονται στα εξής αγωνίσματα:
	α) Άλμα σε μήκος με φόρα τουλάχιστον 3,60 μέτρα (τρεις προσπάθειες).
	β) Άλμα σε ύψος με φόρα τουλάχιστον 1,00 μέτρο (τρεις προσπάθειες).
          γ) Δρόμος εκατό (100) μέτρων, σε χρόνο μικρότερο ή ίσο των δεκαέξι δευτερολέπτων (16΄΄) (μία προσπάθεια).             
	δ) Δρόμος χιλίων (1000) μέτρων, σε χρόνο μικρότερο ή ίσο των τεσσάρων λεπτών και είκοσι
         δευτερολέπτων (4΄ και 20΄΄) (μία προσπάθεια).
Υποψήφιος που δεν πετυχαίνει τα παραπάνω όρια επιδόσεως σε κάθε ένα από τα αθλήματα, θεωρείται αποτυχών και αποκλείεται από τη διαδικασία.
Στη συνέχεια οι υποψήφιοι που επιτυγχάνουν στις αθλητικές δοκιμασίες, θα υποβληθούν σε ψυχοτεχνικά τέστ. Τα ψυχοτεχνικά τεστ ερευνούν κυρίως την αυτοκυριαρχία, τη συναισθηματική σταθερότητα, την προσαρμοστικότητα, το βαθμό ετοιμότητας, ψυχραιμίας και αντίληψης των υποψηφίων. ). Όποιος κριθεί ΑΡΝΗΤΙΚΑ κατά την ψυχοτεχνική δοκιμασία ή δεν παρουσιαστεί σύμφωνα με το πρόγραμμα αποκλείεται από τη διαδικασία.
	    Οι υποψήφιοι που δεν κρίνονται υγιείς κατά τις υγειονομικές εξετάσεις ή αποτυγχάνουν κατά τις αθλητικές ή ψυχοτεχνικές δοκιμασίες αποκλείονται από τη διαδικασία με αιτιολογημένη απόφαση της Επιτροπής.
        Από τα ανωτέρω εκτιθέμενα η Ελάσσονα Ολομέλεια  διαπιστώνει ότι ενώ έχει ρυθμιστεί με τον ν. 2190/94 και τη συγκεκριμένη προκήρυξη η διαδικασία  πρόσληψης των μονίμων υποψηφίων προκύπτει απουσία ειδικής ρύθμισης για την  περίπτωση του άρθρ. 8 του  ν. 4210/2013 που προβλέπει εξαιρετικές περιπτώσεις πρόσληψης υπαλλήλων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, καίτοι ρητά αναφέρεται στην προκήρυξη η σχετική διάταξη που δίνει τη δυνατότητα πρόσληψης με τον τρόπο αυτό.
 Τα μέλη της Ολομέλειας μετά από διαλογική συζήτηση, που ακολούθησε μετά τη διατύπωση των απόψεων τους και λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους κατεπείγοντος που κατά τα ανωτέρω προβάλλει το εν λόγω Υπουργείο για την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία των Καταστημάτων Κράτησης που επιβάλλουν να προβεί στην προσωρινή πρόσληψη υπαλλήλων με σύμβαση ορισμένου χρόνου, σύμφωνα με το άρθρο 49 του ν. 2721/1999, αλλά και τις επιπτώσεις στην δημόσια  τάξη και ασφάλεια, που δημιουργεί η παρούσα κατάσταση, το δικαίωμα των κρατουμένων σε αξιοπρεπείς συνθήκες κράτησης και των σωφρονιστικών υπαλλήλων σε επίσης αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, η Ολομέλεια για την  προστασία εν γένει του δημοσίου  συμφέροντος αποφάσισε τα εξής:
Δεδομένου ότι η εφαρμογή των διαδικασιών που περιγράφονται στην προκήρυξη με τις  προθεσμίες του ΑΣΕΠ (που θα απαιτήσει αρκετούς μήνες για την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων) δεν θα έδινε άμεση λύση στο επείγον πρόβλημα που έχει ανακύψει, το ΑΣΕΠ διαβιβάζει τους προσωρινούς πίνακες στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και παρέχεται η δυνατότητα να προβεί στις δικές του ενέργειες. Επισημαίνεται ότι ανήκει στο πεδίο αρμοδιότητας και ευθύνης του Υπουργείου Δικαιοσύνης η διαπίστωση της καταλληλότητας των υποψηφίων για την προσωρινή πρόσληψη.
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Αυτονόητο είναι ότι στις συμβάσεις που θα υπογραφούν θα περιλαμβάνεται  όρος με τον οποίο ρητά θα προβλέπεται ότι :
1. Η επιτυχής δοκιμασία του προσωρινά προσληφθησόμενου στις διαδικασίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης δεν προδικάζει κατά κανένα τρόπο το αποτέλεσμα της συμμετοχής του στις διαδικασίες της προκήρυξης 6Κ/2018 και στις οποίες ο υποψήφιος υποχρεούται να μετάσχει.
2. Οι διαδικασίες στις οποίες θα μετάσχουν οι υποψήφιοι και θα διεξαχθούν από επιτροπές του Υπουργείου Δικαιοσύνης, αφορούν αποκλειστικά και μόνο τις ανάγκες της προσωρινής πρόσληψης. 
3. Η σύμβαση ορισμένου χρόνου μπορεί να λυθεί πρόωρα και αζημίως ανάλογα με την πρόοδο της διαδικασίας της προκήρυξης 6Κ/2018 για σπουδαίο λόγο.
4. Οι ιατρικές εξετάσεις αφορούν μόνο την προσωρινή πρόσληψη.

Κατόπιν των ανωτέρω η Ελάσσονα Ολομέλεια αποφάσισε να σταλούν οι πίνακες των προσωρινών αποτελεσμάτων της προκήρυξης 6Κ/2018 στο Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και παρέχεται η δυνατότητα σ’ αυτό να προβεί στην προσωρινή πρόσληψη των υπαλλήλων των Καταστημάτων Κράτησης με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται παραπάνω.

Για τους λόγους αυτούς

Η  Ελάσσων Ολομέλεια δέχεται το αίτημα του Υπουργείου Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κατά τα αναφερόμενα στο σκεπτικό.


Ο Πρόεδρος                                                 Η Γραμματέας
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