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                     ΑΝΩΤΑΤΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

                 ΕΛΑΣΣΩΝ  ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ



Συγκροτήθηκε από τα μέλη του Α.Σ.Ε.Π. Διονύσιο Λασκαράτο, Προεδρεύοντα, Αντιπρόεδρο, Ηλία Νικολόπουλο Αντιπρόεδρο, Αθανάσιο Παπαϊωάννου Αντιπρόεδρο, τους Προέδρους των Τμημάτων, Χαρίλαο Κλουκίνα, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Ηλία Ψώνη  και Στέλλα  Μαργέλλου, Συμβούλους.

Η συνεδρίαση της Ελάσσονας Ολομέλειας, λόγω των ειδικών συνθηκών του COVID 19, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά με τηλεδιάσκεψη μέσω της πλατφόρμας  epresence.gov.gr., στις  20  Μαΐου  2021,  κατά την οποία χρέη Γραμματέως εξετέλεσε η Λαμπρινή Φώτη, υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π., με  βαθμό  Α΄. 

Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η εξέταση του τρόπου μοριοδότησης της εμπειρίας των υποψηφίων σε θέση ευθύνης, στο πλαίσιο της διαδικασίας Επιλογής  Μελών Διοικήσεων στον Δημόσιο Τομέα (άρθρου 21 του ν. 4735/2020),  σύμφωνα με το  υπ΄ αριθ. 1/28.4.2021 Πρακτικό της Επιτροπής Επιλογής Στελεχών του Δημοσίου (Ε.Ε.Σ.Δ.), το οποίο παραπέμφθηκε στην Ελάσσονα Ολομέλεια με το από  13/5/2021 έγγραφο του Προέδρου του ΑΣΕΠ., κατά το άρθρο 17 παρ. 3  περιπτ. α΄ του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 997/18.07.2013 τ.Β’), που ορίζει ενδεικτικά τις αρμοδιότητες αυτής, μεταξύ των οποίων αναφέρεται ο έλεγχος οποιασδήποτε προκήρυξης πριν από τη δημοσίευσή της.

Ο Πρόεδρος της Ελάσσονος Ολομέλειας έλαβε το λόγο και εξέθεσε τα κάτωθι :
Με το από 13/5/2021 έγγραφο του Προέδρου του ΑΣΕΠ παραπέμφθηκε στην Ελάσσονα Ολομέλεια το υπ΄ αριθ. 1/28.4.2021 Πρακτικό της Επιτροπής Επιλογής  Στελεχών του Δημοσίου (Ε.Ε.Σ.Δ.) του άρθρου 21 του ν. 4735/2020, προκειμένου να εξεταστεί ο τρόπος μοριοδότησης των υποψηφίων στο πλαίσιο της διαδικασίας επιλογής μελών Διοικήσεων στον Δημόσιο Τομέα, όπως προβλέπει ο ως άνω νόμος.
   Ειδικότερα, η παρ. 2 περ. β΄ του άρθρου 21 του ν. 4735/2020 σχετικά με τη μοριοδότηση του προσόντος της εμπειρίας προβλέπει μια διαβάθμιση – διακύμανση αυτής και ορίζει ότι τα προσόντα εμπειρίας μοριοδοτούνται με δυο (2) μόρια για κάθε μήνα πραγματικής εμπειρίας, εκτός αυτής που έχει διανυθεί σε θέσεις ευθύνης, η οποία μοριοδοτείται με δύο και μισό (2,5) έως έξι (6) μόρια για κάθε μήνα πραγματικής εμπειρίας, αναλόγως της συνάφειας αυτής προς την προς πλήρωση θέση. Με τη διάταξη αυτή προβλέπεται τόσο η συνάφεια του αντικειμένου της θέσης του υποψηφίου, όσο και η συνάφεια του επιπέδου της θέσης με επακόλουθο τη μοριοδότηση αμφότερων των στοιχείων αυτών. Η επιτροπή,  προκειμένου να  διασφαλιστούν οι συνθήκες διαφάνειας, δημοσιότητας, αντικειμενικότητας και αξιοκρατίας κατά την επιλογή των μελών των Διοικήσεων, θεώρησε, ενόψει  της διακύμανσης της μοριοδότησης που προσδιορίζεται από το νόμο, να καθοριστούν αφενός τρία (3) κλιμάκια συνάφειας του αντικειμένου της θέσης και αφετέρου πέντε (5) κλιμάκια συνάφειας του επιπέδου της θέσης, ακολουθώντας ως προς τα επίπεδα της θέσης μια ανάλογη εφαρμογή που τήρησε το Ειδικό Συμβούλιο Επιλογής Διοικήσεων (ΕΣΕΔ) για την επιλογή των Διοικητικών Γραμματέων, Τομεακών Γραμματέων κλπ. του ν. 4369/2016. 
Επίσης, η Επιτροπή έκρινε ότι η εν λόγω μοριοδότηση πρέπει να ανακοινωθεί στο ΑΣΕΠ προκειμένου να συμπεριληφθεί στις Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, που πρόκειται να εκδοθούν, για να γίνει κατανοητός από τους υποψηφίους ο τρόπος μοριοδότησης και προφανώς να είναι πιο ακριβής η δήλωση του προσόντος εμπειρίας σε θέση ευθύνης.
Ακολούθως ο Πρόεδρος ανέφερε ότι η Επιτροπή με το ως άνω Πρακτικό δέχθηκε ότι η προϋπηρεσία των υποψηφίων σε θέση ευθύνης βαθμολογείται με 2,5 έως 6 μόρια ανά μήνα πραγματικής εμπειρίας «αναλόγως της συνάφειας αυτής προς την προς πλήρωση θέση». Δεδομένου ότι, η συνάφεια έχει διπλή έννοια, δηλαδή αφ’ ενός συνάφεια του αντικειμένου της θέσης και αφ’ ετέρου συνάφεια του επιπέδου της θέσης, η θέση ευθύνης θα μοριοδοτείται ως προς αμφότερα τα στοιχεία αυτά. Η συνάφεια του αντικειμένου της θέσης θα έχει τρία (3) κλιμάκια: πλήρη, μεσαία και χαμηλή. Η χαμηλή θα λαμβάνει 2,5 μόρια για κάθε μήνα κατοχής της θέσης, η πλήρης 6 μόρια και η μεσαία ακριβώς τα μισά μόρια μεταξύ των 2,5 και των 6, δηλαδή 4,25 μόρια. Η συνάφεια του επιπέδου της θέσης θα έχει πέντε (5) κλιμάκια, με σημείο αναφοράς τα επίπεδα ευθύνης στα Υπουργεία και τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.), ως εξής: α) Προϊστάμενος Τμήματος, Διευθυντής Τμήματος, Διευθυντής Τομέα (δημοσίου τομέα), Audit Manager, Brand Manager ή αντίστοιχες θέσεις, β) Προϊστάμενος Διεύθυνσης, Διευθυντής Διεύθυνσης, Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ. ή αντίστοιχες θέσεις, γ) Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης, Πρόεδρος Τμήματος, Βοηθός Γενικός Διευθυντής, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής, Εντεταλμένος Σύμβουλος, Νομικός Σύμβουλος, Διευθυντής Τομέα (ιδιωτικού τομέα), Καθηγητής Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. ή αντίστοιχες θέσεις, δ) Αντιπρόεδρος, Αντιπρύτανης, Κοσμήτορας, Αναπληρωτής Διοικητής, Υποδιοικητής ή αντίστοιχες θέσεις και ε) Πρόεδρος ή Διευθύνων Σύμβουλος, Γενικός Γραμματέας, Υπηρεσιακός Γραμματέας, Ειδικός Γραμματέας, Πρύτανης, Διοικητής ή αντίστοιχες θέσεις.
Το χαμηλότερο επίπεδο ευθύνης θα λαμβάνει 2,5 μόρια και το υψηλότερο 6 μόρια. Τα ενδιάμεσα τρία επίπεδα θα μοριοδοτούνται έτσι ώστε η διαφορά μεταξύ των πέντε συνολικά επιπέδων των θέσεων ευθύνης να είναι ίση, δηλαδή 0,875 (6-2,5 = 3,5:4 = 0,875). Στο τέλος, τα μόρια της συνάφειας του αντικειμένου θα προστίθενται στα μόρια της συνάφειας του επιπέδου της θέσης και θα διαιρούνται δια του αριθμού δύο (2). Το αποτέλεσμα της διαίρεσης αυτής θα είναι τα μόρια με βάση τα οποία θα μοριοδοτείται ο κάθε μήνας κατοχής της συγκεκριμένης θέσης ευθύνης.
Επίσης, η Επιτροπή κατάρτισε σχετικό Πίνακα μοριοδότησης της προϋπηρεσίας των υποψηφίων σε θέση ευθύνης, όπου εμφαίνονται σε αυτόν τόσο τα τρία (3) κλιμάκια της συνάφειας της εμπειρίας των υποψηφίων προς το αντικείμενο της θέσης, όσο και τα πέντε (5) επίπεδα θέσεων ευθύνης αυτών, καθώς και οι προκύπτοντες συντελεστές, για την άμεση μοριοδότηση και ενιαία αντιμετώπιση της εν λόγω προϋπηρεσίας για όλους τους υποψηφίους.
Τέλος, ο Πρόεδρος της Ελάσσονος Ολομέλειας πρότεινε ο ως άνω πίνακας μοριοδότησης να αποτελεί παράρτημα των προσκλήσεων που πρόκειται να εκδοθούν με επεξήγηση του τρόπου προσδιορισμού της βαθμολογίας,  όπως εκτίθεται ανωτέρω.
Ακολούθως το λόγο έλαβε η Σύμβουλος Δημητρούλα Μαυρομμάτη η οποία κατέθεσε τα εξής : 
[bookmark: _GoBack]Η παραπομπή του συγκεκριμένου θέματος στην Ελάσσονα Ολομέλεια με την από 13/5/2021  πράξη του Προέδρου του ΑΣΕΠ μετά την σύνταξη του υπ' αριθ. 1/28.4.2021 Πρακτικού της ΕΕΣΔ βρίσκει έρεισμα αφενός στη διάταξη του άρθρου 17 του Κανονισμού του ΑΣΕΠ και αφετέρου στις διατάξεις των άρθρων 21 παρ.3 και 23 παρ.1 του Ν.4735/2020, όπου, σύμφωνα με την τελευταία διάταξη, ανατίθεται στο ΑΣΕΠ ο καθορισμός των ειδικότερων διαδικαστικών ζητημάτων σχετικών με τη διαδικασία επιλογής που δε ρυθμίζονται από τις προαναφερθείσες διατάξεις. Ένα τέτοιο ζήτημα είναι η σκέψη να συμπεριληφθεί και στις μέλλουσες να εκδοθούν από το ΑΣΕΠ προκηρύξεις ο τρόπος υπολογισμού των προσόντων εμπειρίας στις περιπτώσεις προεπιλογής της παρ.1 άρθ.20 Ν.4735/2020, λόγω της “ιδιότυπης” διατύπωσης της διάταξης της παρ.2β' άρθ.21 του εν λόγω Νόμου και της ανάγκης για περαιτέρω διασφάλιση της συνεπούς εφαρμογής των άρθρων 20, 21 και 22. Συμφωνώ στη συμπερίληψη αυτή, γιατί όχι μόνο αποσαφηνίζεται ο τρόπος μοριοδότησης αλλά διασφαλίζεται, παράλληλα, το ενιαίο της δράσης της Διοίκησης καθώς και το ίσο μέτρο κρίσεως βάσει αντικειμενικών κριτηρίων.
Τα καθορισθέντα επίπεδα Θ.Ε. στον Δημόσιο τομέα καθορίστηκαν βάσει των διατάξεων των άρθρων 84 Ν.3528/2007, 18 παρ.1 Ν.4622/2019, 14 Ν.4270/2014 με μνεία αντιστοίχων θέσεων ευθύνης στον Ιδιωτικό τομέα, λόγω του εύρους των προσόντων εμπειρίας των υποψηφίων και της κατά το δυνατόν καλύτερης αντιστοίχισης της συνάφειας της εργασιακής εμπειρίας τους  προς το αντικείμενο της προς πλήρωση θέσης. Για τον λόγο αυτόν πιστεύω ότι ο καθορισμός και «τρίτης» κλίμακας «απονομής βαθμού» στη διατύπωση γνώμης-απόφασης περί του είδους της ως άνω συνάφειας πέραν των παγίως γνωστών, ήτοι ολικής και μερικής, ήταν αναπόφευκτος, όπως άλλωστε και ο τρόπος υπολογισμού βάσει αλγορίθμου, ο οποίος πρέπει να διατυπωθεί με σαφήνεια στο οικείο πρακτικό, ώστε να είναι απολύτως κατανοητός στους υποψηφίους. Εξάλλου η σαφής, ειδική και επαρκής αιτιολογία του Πρακτικού της ΕΕΣΔ συνιστά, εν προκειμένω, αυτοδέσμευση του συλλογικού οργάνου ακυρωτικά ελέγξιμη και τούτο ανεξαρτήτως της υποχρέωσης της Διοίκησης να αιτιολογεί τις αποφάσεις της (άρθ. 15, 17παρ.1 ΚΔΔ/σίας, 41παρ.2 Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ).  

 Ακολούθως,  έλαβαν το λόγο  τα λοιπά μέλη της Ελάσσονος Ολομέλειας και μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων ομόφωνα αποφάσισαν τον τρόπο μοριοδότησης της εμπειρίας των υποψηφίων, σε τρία (3) κλιμάκια ως προς τη συνάφεια της εμπειρίας προς το αντικείμενο της προς πλήρωση θέσης, και σε πέντε (5) επίπεδα ως προς τη θέση ευθύνης αυτών, για την άμεση μοριοδότηση και ενιαία αντιμετώπιση της εν λόγω προϋπηρεσίας για όλους τους υποψηφίους, όπως εμφαίνεται στον Πίνακα μοριοδότησης που επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση, ο οποίος θα αποτελεί παράρτημα των προσκλήσεων που πρόκειται να εκδοθούν με επεξήγηση του τρόπου προσδιορισμού της βαθμολογίας,  και των επι μέρους συντελεστών.


Για  τους  λόγους  αυτούς

Η Ελάσσων Ολομέλεια ομόφωνα αποφάσισε ως προς την μοριοδότηση της εμπειρίας  των υποψηφίων σε θέση ευθύνης,  στο πλαίσιο της διαδικασίας  Επιλογής Μελών Διοικήσεων στον Δημόσιο Τομέα, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο σκεπτικό της παρούσας.
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