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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΛΑΣΣΩΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ

Συγκροτήθηκε από τους Διονύσιο Λασκαράτο, Προεδρεύοντα,  Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π., Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π, και τους Προέδρους των Τμημάτων Χαρίλαο Κλουκίνα, Γεώργιο Μποροδήμο, Μαρία Θεοδωράκη – Ρεντούμη, Δημητρούλα Μαυρομμάτη, και Ηλία Ψώνη, Συμβούλους του ΑΣΕΠ.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημα του Α.Σ.Ε.Π. στις  16 Δεκεμβρίου  2016,  κατά την οποία χρέη Γραμματέως εξετέλεσε η Λαμπρινή Φώτη, υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π., με  βαθμό  Α΄. 


Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η εξέταση του με αριθ. πρωτ. 4693/14/12/2016 ερωτήματος του Υπουργού Υγείας κ. Ανδρέα Ξανθού και του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Παύλου Πολάκη, το οποίο παραπέμπεται με το από 15/12/2016  Υπηρεσιακό σημείωμα  του Προέδρου του ΑΣΕΠ, για να εξεταστεί η εφαρμογή του κριτηρίου της εντοπιότητας στις θέσεις που θα προκηρυχθούν σε φορείς του Υπουργείου Υγείας, σύμφωνα με την περ. Δ΄ της παρ. 2 του άρθρου 18 ν. 2190/1994, όπως ισχύει.
Η Ελάσσων Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου Διονυσίου  Λασκαράτου που ορίσθηκε εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εκτέθηκαν από τα υπόλοιπα  μέλη αποφάσισε  ομόφωνα  ως ακολούθως :
Νομίμως εισάγεται ενώπιον της Ελάσσονος Ολομέλειας η κρινόμενη υπόθεση σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρου 17 παρ. 3 περιπτ. ε΄ του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 997/18.07.2013 τ.Β’).
Στη διάταξη της περίπτωσης Δ΄ της παρ. 2 του άρθρου 18 του Ν. 2190/94, όπως αυτή αντικαταστάθηκε με την παρ. 27 του άρθρου ένατου  του Ν. 4057/2012 (Α΄54) ορίζεται ότι: 
«Δ. Εντοπιότητα. 

Σε κάθε περίπτωση προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, ανεξάρτητα από το σύνολο των μονάδων που συγκεντρώνουν σύμφωνα με τα κριτήρια της παραγράφου αυτής, οι μόνιμοι κάτοικοι των δήμων των νομών ή των νησιών ή των παραμεθόριων περιοχών που προβλέπονται στην περίπτωση ιδ΄ της παραγράφου 8 του άρθρου 17, καθώς και δήμων με πληθυσμό μικρότερο των 10.000 κατοίκων, εφόσον όλοι οι ανωτέρω επιθυμούν το διορισμό τους σε θέσεις υπηρεσιών του Δημοσίου ή των νομικών προσώπων της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 και της παρ. 3 του άρθρου 1 του ν. 2527/1997 στον αντίστοιχο νομό ή νησί ή παραμεθόριο περιοχή ή δήμο και δεσμεύονται να υπηρετήσουν σε αυτή επί μια τουλάχιστον δεκαετία. Η ιδιότητα του μόνιμου κατοίκου αποδεικνύεται σύμφωνα με το άρθρο 279 του ν. 3463/2006 (Α΄114).» 
Από τη διάταξη αυτή, που αποσκοπεί στη στελέχωση των κατωτέρω υπηρεσιών από κατοίκους οι οποίοι σε κάθε διαγωνιστική διαδικασία προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων ανεξάρτητα από το σύνολο των μονάδων που συγκεντρώνουν, με την προϋπόθεση να είναι μόνιμοι κάτοικοι των δήμων των νομών ή των νησιών ή των παραμεθόριων περιοχών που προβλέπονται στην περίπτωση ιδ΄ της παραγράφου 8 του άρθρου 17,  καθώς και των δήμων με πληθυσμό μικρότερο των 10.000 κατοίκων και προτίθενται να διοριστούν σε θέσεις υπηρεσιών του Δημοσίου των νομικών προσώπων της παρ. 1 του εδαφ. 14 του ν. 2190/1994 και της παρ. 3 του εδαφ. 1 του ν. 2527/1997,  με την υποχρεωτική δέσμευση παραμονής στην υπηρεσία αυτή για μια τουλάχιστον δεκαετία, σαφώς προκύπτει ότι το πληθυσμιακό κριτήριο των 10.000 κατοίκων των δήμων αφορά σε διορισμούς όχι μόνο σε υπηρεσίες του Δήμου αλλά και σε φορείς των ως άνω ν. 2190/1994 και 2527/1997 και σε υπηρεσίες του Δημοσίου, όπως είναι το Υπουργείο Υγείας και οι Φορείς αυτού. Συνεπώς το κριτήριο της εντοπιότητας κατά τα ανωτέρω εκτιθέμενα νομίμως προστίθεται σε προκηρύξεις για  την πλήρωση θέσεων σε φορείς του Υπουργείου Υγείας και η κρίση της Ελάσσονος Ολομέλειας στο ερώτημα αυτό των Υπουργών Υγείας είναι θετική.
Για τους λόγους αυτούς

Η Ελάσσων Ολομέλεια αποφαίνεται ομοφώνως ότι το κριτήριο της πρόταξης λόγω εντοπιότητας του άρθρου 18, παρ. 2, περ. Δ του ν. 2190/1994 όπως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρ. ένατο, παρ. 27 του Ν. 4057/2012 (Α΄54) το οποίο αναφέρεται σε διορισμούς σε υπηρεσίες Δήμου με πληθυσμό κάτω των 10.000 κατοίκων, σαφώς εφαρμόζεται και για διορισμούς σε υπηρεσίες του Δημοσίου και προφανώς μπορεί να προστεθεί σε προκηρύξεις του Υπουργείου Υγείας για τους Φορείς αυτού.
Ο Πρόεδρος                                                 Η Γραμματέας
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