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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΛΑΣΣΩΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους Νικόλαον Καβαλλιέρον, προεδρεύοντα, Αντιπρόεδρον του Α.Σ.Ε.Π., Αγησίλαον Μπακόπουλον, Αντιπρόεδρον του Α.Σ.Ε.Π., Αδαμάντιο Φαρμάκη, Φώτιο Μπολόφη, Γεώργιο Πατρινέλη, Μίνωα Μαθιουδάκη και Ρίζο Αντωνακόπουλο, Συμβούλους του Α.Σ.Ε.Π., κωλυομένου του αρχαιοτέρου συμβούλου Γεράσιμου Φρούντζου.

Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημά του την 15 Μαΐου 2007, κατά την οποία χρέη Γραμματέα εξετέλεσε η Λαμπρινή Φώτη, υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π. με βαθμόν Α’.


Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η άρση της διαφωνίας που διατυπώθηκε στις υπ’ αριθ. 1231 και 1232/2007 αποφάσεις του Α’ Τμήματος του Α.Σ.Ε.Π.


Η διαφωνία αφορά στο αν πρέπει να αποκλεισθούν από τον διαγωνισμό πρόσληψης στα Κ.Ε.Π. υποψήφιοι των κατηγοριών Π.Ε. και Τ.Ε. που δεν συμπλήρωσαν στην αίτηση τον κωδικό «99» (μη διορισμός σε θέσεις δημοσίου κ.λ.π. κατά τις διατάξεις του 2190/1994).


Η Ελάσσων Ολομέλεια, αφού άκουσε την πρόταση του μέλους της Ρίζου Αντωνακόπουλου, που είχε ορισθεί ως εισηγητής, καθώς και τις απόψεις που εξετέθησαν από τα υπόλοιπα μέλη της, απεφάσισε ως ακολούθως επί του ανωτέρω θέματος.

Ι. Νομίμως εισάγεται ενώπιον της Ελάσσονος Ολομέλειας η κρινομένη υπόθεση, σύμφωνα με τα άρθρ. 17 παρ. 3 εδ. στ’ και 23 παρ. 4 του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. 


ΙΙ.
Κατά το άρθρο. 18 παρ. 17 Ν. 2190/1994, που προσετέθη με το άρθρ. 20 παρ. 10 α’ Ν. 2738/1999 και αντικαταστάθηκε με το άρθρ. 10 παρ. 5 Ν. 2839/2000, τακτικοί υπάλληλοι του Δημοσίου, των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου και των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτης και δεύτερης βαθμίδας, που διορίσθησαν με τις διατάξεις του Ν. 2190/1994, δεν έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν σε διαδικασία πλήρωσης των φορέων του άρθρ. 14 παρ. 1, με τις διατάξεις του ιδίου νόμου, πριν παρέλθει πενταετία από την ημερομηνία διορισμού των. Κατά την έννοια της παρατεθείσης διατάξεως, στην κατηγορία των τακτικών υπαλλήλων περιλαμβάνονται οι μόνιμοι υπάλληλοι του Δημοσίου, των λοιπών ως άνω Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου και των Ανεξαρτήτων Αρχών, των οποίων η υπηρεσιακή κατάσταση ρυθμίζεται από τον Υπαλληλικόν Κώδικα, ενώ αντιθέτως δεν περιλαμβάνονται οι απασχολούμενοι στα προαναφερόμενα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και τις Ανεξάρτητες Αρχές με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. Επομένως η ανωτέρω απαγόρευση δεν καταλαμβάνει την κατηγορία των επί συμβάσει εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου ιδιωτικών υπαλλήλων ακόμη και αν έχουν προσληφθεί με τις διατάξεις του Ν. 2190/1994 και κατέχουν οργανικές θέσεις, οι οποίοι δεν κωλύονται να συμμετάσχουν οποτεδήποτε σε διαδικασία πλήρωσης θέσεων των φορέων του άρθρ. 14 παρ. 1 αυτού του νόμου (ΔΕΑ 3097/2006). Περαιτέρω, κατά το άρθρ. 1 παρ. 2 Ν. 3260/2004, οι υποψήφιοι υποχρεούνται να συμπληρώνουν τα οικεία τετραγωνίδια των αιτήσεων, καθώς και τους κωδικούς που αναφέρονται σε αντίστοιχα προσόντα ή κριτήρια που απαιτούνται και διαθέτουν και εάν δεν συμπληρώσουν τα τετραγωνίδια αυτά ή τους κωδικούς ή αν συμπληρώσουν άλλα τετραγωνίδια ή κωδικούς, πλην εκείνων που αναφέρονται στα συγκεκριμένα προσόντα ή κριτήρια ή αν τα αναφέρουν σε άλλα σημεία της αιτήσεως, δεν λαμβάνονται υπ’ όψη τα προσόντα ή κριτήρια, έστω και αν προσκομίζουν τα σχετικά δικαιολογητικά, υπό τον όρον ότι τα ανωτέρω αναγράφονται ρητώς στην προκήρυξη (βλ. σχ. και συνεδρίαση της Ολομέλειας του Α.Σ.Ε.Π. της 15.2.2007). Η ως άνω απαγορευτική διάταξη και ο αναγραφόμενος όρος στην προκήρυξη είναι πρόδηλον ότι δεν καλύπτουν την περίπτωση δικαιολογημένης πλάνης του υποψηφίου στην περίπτωση κατά την οποία θεωρεί περιττή την συμπλήρωση του κωδικού «99» εκ του ότι δεν κατέχει μόνιμη θέση, κατά την έννοια της διατάξεως του άρθρ. 10 παρ. 5 Ν. 2839/2000.

Στην προκειμένη περίπτωση ορισμένοι υποψήφιοι απεκλείσθησαν με αιτιολογία «99», διότι δεν συμπλήρωσαν την ένδειξη «Χ» στο αντίστοιχον τετραγωνίδιον της αιτήσεώς των, που ανεφέρετο στην έλλειψη του προαναφερομένου κωλύματος. Κατά την κρατήσασα γνώμη (δύο μελών) στο Α’ Τμήμα κατά την έκδοση των υπ’ αριθ. 1231/2007 και 1232/2007 αποφάσεών του, εσφαλμένως απεκλείσθησαν ορισμένοι υποψήφιοι, διότι ο σχετικός όρος της προκηρύξεως «είναι ουσιαστικά πλεονασματικός», δοθέντος ότι δικαίωμα συμμετοχής είχαν μόνον οι υποψήφιοι που υπηρέτησαν στα Κ.Ε.Π. με συμβάσεις ορισμένου χρόνου ή έργου, αφού απητείτο 18μηνη τουλάχιστον εμπειρία στην διεκπεραίωση διοικητικών υποθέσεων μέσω διαδικασιών των Κ.Ε.Π. που υπάγονται στους Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού ή και των Γραφείων του Πολίτη στο πλαίσιον του προγράμματος «ΑΣΤΕΡΙΑΣ». Επομένως (κατά την ως άνω κρατήσασα γνώμη) «είναι αυταπόδεικτον ότι στο πρόσωπόν τους δεν συντρέχει κώλυμα συμμετοχής, αφού δεν έχουν την ιδιότητα του τακτικού υπαλλήλου, όπως άλλωστε επιβεβαιώνεται πλήρως και από τα επισυναπτόμενα δικαιολογητικά στην αίτηση κάθε υποψηφίου … και κακώς απεκλείσθησαν οι παραπάνω υποψήφιοι για τον ανωτέρω λόγον και πρέπει οι αιτήσεις συμμετοχής των να αναπεμφθούν στην αρμόδια διεύθυνση …».

Αντιθέτως η μειοψηφήσασα γνώμη (ενός μέλους) υπεστήριξε τα εξής: «Το σχετικό κώλυμα διορισμού καθώς και ο τρόπος απόδειξης ότι δεν συντρέχει στο πρόσωπο των υποψηφίων, προβλέπεται σε πολλά σημεία της προκήρυξης, ειδικότερα δε στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’, ΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΓΙΑ ΔΙΟΡΙΣΜΟ (σελ. 10606), στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’, ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ (σελ. 10685) και ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’, ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ – ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ ΣΥΝΤΡΕΧΟΥΝ ΤΟΣΟ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΟΣΟ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΟ ΔΙΟΡΙΣΜΟ (σελ. 10694). Συνεπώς, εφόσον από τον έλεγχο των αιτήσεων συμμετοχής των ως άνω υποψηφίων διαπιστώθηκε ότι δεν συμπλήρωσαν το σχετικό τετραγωνίδιο του εντύπου της αιτήσεως που αφορά στο μη διορισμό τους με τις διατάξεις του Ν. 2190/1994 (ή την παρέλευση πενταετίας από την ημερομηνία διορισμού της μέχρι τη λήξη προθεσμίας των αιτήσεων), ορθώς ενεγράφησαν σε πίνακα απορριπτέων με την ως άνω αιτιολογία….. Ενόψει των διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 1 του Ν. 3260/2004, στις σελίδες 10685 και 10686 της προκηρύξεως, σημειώνεται ότι «επειδή η επεξεργασία των αιτήσεων γίνεται μηχανογραφικά, αν τα συγκεκριμένα προσόντα δεν δηλωθούν στις αντίστοιχες θέσεις του εντύπου, δηλαδή τόσο στις θέσεις που αφορούν στη βαθμολόγηση κριτηρίων, όσο και στις θέσεις που αφορούν στα απαραίτητα πρόσθετα προσόντα που πρέπει απαραιτήτως να κατέχει ο υποψήφιος, δεν θα ληφθούν υπόψη ως προσόντα εκεί που δεν δηλώνονται και τούτο ανεξάρτητα από το αν επισυνάπτονται τα σχετικά δικαιολογητικά». Τούτο άλλωστε επιβεβαιώθηκε και στη Συνεδρίαση της 15ης Φεβρουαρίου 2007 (4) της Ολομέλειας του Α.Σ.Ε.Π. Επισήμανε τέλος ότι τόσο η μηχανογράφηση των αιτήσεων όσο και οι ρητές πολλαπλές επισημάνσεις της προκήρυξης, περί ορθής συμπλήρωσης των αιτήσεων συμμετοχής, αποβλέπει στην επιτάχυνση των διαδικασιών πρόσληψης κατά τρόπο ανταποκρινόμενο στην εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, καθιστά δε τους ιδίους τους υποψηφίους υπεύθυνους για την ορθή συμπλήρωση των αιτήσεων συμμετοχής τους. Τούτο άλλωστε ορίζεται και στη σελίδα 10685 της προκήρυξης («Η ευθύνη της σωστής συμπληρώσεως της αιτήσεως είναι αποκλειστικά του υποψηφίου»). Στο πλαίσιο δε της διαφάνειας των διαδικασιών πλήρωσης θέσεων, της αντικειμενικότητας και της ίσης ευκαιρίας συμμετοχής των υποψηφίων, το Α.Σ.Ε.Π. δεν οφείλει ούτε νομιμοποιείται να προβεί στην αποδοχή μη ορθώς συμπληρωμένων αιτήσεων συμμετοχής συγκεκριμένων υποψηφίων, ενόψει άλλωστε των ως άνω κανονιστικών ρυθμίσεων. Τούτο σε κάθε περίπτωση θα συνιστούσε παραβίαση των αρχών της αξιοκρατίας και της ίσης μεταχείρισης υποψηφίων, εις βάρος μάλιστα εκείνων των υποψηφίων που με ακρίβεια – επιμέλεια συμπλήρωσαν τις αιτήσεις συμμετοχής τους».

Υπό τα δεδομένα αυτά και εν όψει του ότι απαραίτητον προσόν για την συμμετοχή στην διαδικασία της συγκεκριμένης προκηρύξεως ήταν, κατά το άρθρ. 24 παρ. 3 Ν. 3200/2003, να έχουν εμπειρία οι υποψήφιοι σε θέματα σχετικά με την λειτουργία των Κ.Ε.Π. επί ορισμένον χρόνον, ως τοιούτου χρόνου λογιζομένου και του χρόνου απασχολήσεώς των με οποιαδήποτε σχέση στα Γραφεία του Πολίτη που λειτουργούν στους Ο.Τ.Α. στο πλαίσιον του προγράμματος «ΑΣΤΕΡΙΑΣ», η Ελάσσων Ολομέλεια κρίνει ότι η μη συμπλήρωση του οικείου τετραγωνιδίου και του κωδικού «99», που αφορά το κώλυμα εκ του άρθρ. 10 παρ. 5 Ν. 2839/2000, δεν πρέπει να οδηγήσει άνευ ετέρου στην απόρριψή των. Επομένως συντάσσεται κατ’ αποτέλεσμα με την γνώμη της πλειοψηφίας του Τμήματος.


Εφ’ όσον όμως κατά τον έλεγχον διαπιστωθεί ότι ορισμένοι εκ των υποψηφίων, που δεν συμπλήρωσαν το προαναφερόμενον τετραγωνίδιον και τον κωδικόν «99», κατείχαν πράγματι θέσεις μονίμου υπαλλήλου των μνημονευομένων στο ανωτέρω άρθρ. 10 παρ. 5 Ν. 2839/2000 νομικών προσώπων κ.λ.π.), κατά τον χρόνον υποβολής των αιτήσεων, το Α.Σ.Ε.Π. θα πράξει τα νόμιμα.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ


Η Ελάσσων Ολομέλεια αίρει την διαφωνία που ανέκυψε στο Α’ Τμήμα του Α.Σ.Ε.Π., κατά την έκδοση των υπ’ αριθ. 1231/2007 και 1232/2007 αποφάσεών του, υπέρ της πλειοψηφήσασας γνώμης. Και 


Αναπέμπει τις σχετικές υποθέσεις στο ανωτέρω Τμήμα, για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειές του.
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