


ΑΡΙΘΜΟΣ  7

 ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

 ΕΛΑΣΣΩΝ  ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ


Συγκροτήθηκε από τους Διονύσιο Λασκαράτο, Προεδρεύοντα,  Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π., Ηλία Νικολόπουλο, Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π, και τους Προέδρους των Τμημάτων Διακοπών Μαρία Θεοδωράκη – Ρεντούμη, και Δημητρούλα Μαυρομμάτη, Συμβούλους του Α.Σ.Ε.Π. και τις Συμβούλους του Α.Σ.Ε.Π. Ευαγγελία Βλάχου, Θάλεια Φωτεινοπούλου-Κατσιώτη, Ευαγγελία – Αναστασία Βασσάλου, σύμφωνα με  την  66/15.6.2018  Απόφαση του Προέδρου  του ΑΣΕΠ.
Συνήλθε σε συνεδρίαση στο κατάστημα του Α.Σ.Ε.Π. στις  12/7/2018,  κατά την οποία χρέη Γραμματέως εξετέλεσε η Παρασκευή Χαϊδά, υπάλληλος του Α.Σ.Ε.Π., με  βαθμό  Α΄.
Αντικείμενο της συνεδριάσεως ήταν η εξέταση του από 19/6/2018 αιτήματος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, το οποίο παραπέμπεται με το από 28/6/2018  έγγραφο  του Προέδρου του ΑΣΕΠ, προκειμένου  η Ελάσσονα Ολομέλεια  να εξετάσει το θέμα της καταχώρησης στο δικτυακό τόπο του Α.Σ.Ε.Π. των πινάκων κατάταξης των υποψηφίων για την πλήρωση μιας θέσης Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού στην Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) με βάση την 1/2018 Δημόσια πρόσκληση  καθώς και τα στοιχεία που πρέπει να περιέχονται σε αυτούς, στο πλαίσιο συμμόρφωσης, από 25/5/2018, με τον νέο Κανονισμό για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα [Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679 ΕΚ] . 
Νομίμως εισάγεται ενώπιον της Ελάσσονας Ολομέλειας η κρινόμενη υπόθεση σύμφωνα με την  διάταξη του άρθρου 17 παρ. 3 περιπτ. ε΄ του Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 997/18.07.2013 τ.Β’), που ορίζει ενδεικτικά τις αρμοδιότητες αυτής.
Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στο μέλος της Ελάσσονος Ολομέλειας κ. Δημητρούλα Μαυρομμάτη που ορίσθηκε εισηγήτρια, η οποία ανέπτυξε την εισήγησή της  ως ακολούθως :
[bookmark: _GoBack]«Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 7 Ν. 2667/1998, ιδρυτικού νόμου ως ισχύουν (άρθρ. 38 Ν. 4465/2017), με την υπ’ αριθ. 1/01.02.2018 Δημόσια Πρόσκλησή της, «αναρτηθείσα μόνο στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ» (βλ. σχετικό από 28.06.2018 έγγραφο της Προϊσταμένης της Α΄ Δ/νσης Επιλογής Προσωπικού Α.Σ.Ε.Π.) κάλεσε ενδιαφερόμενους – ες να υποβάλλουν αίτηση για την πλήρωση μίας (1) θέσης Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διαρκείας (3) ετών και δυναμένης να ανανεωθεί. Η επιλογή έγινε, όπως αναφέρεται στο με αρ. πρωτ. 336/18.06.2018 αίτημα του Προέδρου της Επιτροπής, «σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 2, 5 και 6 του άρθρου 19 Ν. 2190/1994….». Μετά το «πέρας» της διαδικασίας επιλογής απεστάλησαν στο Α.Σ.Ε.Π. με το ίδιο έγγραφο οι συνταχθέντες πίνακες: «πίνακες προσληπτέου/ας – προσωρινός πίνακας κατάταξης υποψηφίων – πίνακας συνεντεύξεων υποψηφίων – οριστικός πίνακας αποκλειομένων – προσωρινός πίνακας αποκλειομένων».

ΝΟΜΙΚΟ ΜΕΡΟΣ:
Κατά τις διατάξεις του Κανονισμού 2016/679 ΕΚ:
Α) Και συγκεκριμένα του άρθρου 4 «δια τους σκοπούς του παρόντος κανονισμού νοούνται ως:
«δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα»: κάθε πληροφορία που αφορά ταυτοποιημένο ή ταυτοποιήσιμο φυσικό πρόσωπο («υποκείμενο των δεδομένων») το ταυτοποιήσιμο φυσικό πρόσωπο είναι εκείνο του οποίου η ταυτότητα μπορεί να εξακριβωθεί, άμεσα ή έμμεσα ιδίως μέσω αναφοράς σε αναγνωριστικό στοιχείο ταυτότητας, όπως όνομα, σε αριθμό ταυτότητας σε δεδομένα θέσης, σε επιγραμμικό αναγνωριστικό ταυτότητας ή σε έναν ή περισσότερους παράγοντες που προσδιορίζουν στη σωματική, φυσιολογική, γενετική, ψυχολογική, οικονομική, πολιτιστική ή κοινωνική ταυτότητα του εν λόγω φυσικού προσώπου.
«επεξεργασία»: κάθε πράξη ή σειρά πράξεων που πραγματοποιείται με ή χωρίς τη χρήση αυτοματοποιημένων μέσων, σε δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα ή σε σύνολα δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως η συλλογή, η καταχώριση, η οργάνωση, η διάρθρωση, η αποθήκευση, η προσαρμογή, ή η μεταβολή, η ανάκτηση, η αναζήτηση πληροφοριών, η χρήση, η κοινολόγηση με διαβίβαση, η διάδοση ή κάθε άλλη μορφή διάθεσης, η συσχέτιση ή ο συνδυασμός, ο περιορισμός, η διαγραφή ή η καταστροφή.
Β) Στο άρθρο 5 αναφέρονται οι αρχές που διέπουν την επεξεργασία, συλλογή, επικαιροποίηση, διατήρηση, αποθήκευση και χρονική διάρκεια αυτής, των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (νομιμότητα, αντικειμενικότητα, διαφάνεια), τηρουμένης – σε όλα τα στάδια – της «επεξεργασίας» της αρχής της αναλογικότητας.
Γ) Περαιτέρω, με τις διατάξεις των άρθρων 37 – 39 του ίδιου Κανονισμού καθιερώνεται ο διορισμός υπεύθυνου προστασίας δεδομένων (ΥΠΔ), η θέση και ο σκοπός της αποστολής του, οι υποχρεώσεις και τα ειδικά καθήκοντα του συγκεκριμένου οργάνου αποκλειστικά αρμόδιου να «συμμετέχει, δεόντως και εγκαίρως, σε όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα», συνεπικουρούμενος στο έργο του από τον «υπεύθυνο επεξεργασίας» και τον «εκτελεστή» αυτής, ενημερώνει και συμβουλεύει αυτούς, παρακολουθεί την συμμόρφωση με τον εν λόγω Κανονισμό, συνεργάζεται με την «εποπτική αρχή» (άρθρ. 51 του Κανονισμού), ήτοι την ανεξάρτητη δημόσια αρχή την επιφορτισμένη με την παρακολούθηση της εφαρμογής του, επίσης επικοινωνεί με τα υποκείμενα των ΔΠΧ οσάκις παρουσιάζονται ζητήματα σχετικά με την επεξεργασία των δεδομένων τους ΠΧ και με την άσκηση των δικαιωμάτων τους δυνάμει του Κανονισμού.
Σε συμμόρφωση με τις προδιαληφθείσες διατάξεις του νέου Γενικού Κανονισμού, ο Πρόεδρος του Α.Σ.Ε.Π. με τις υπ’ αριθ. 31/25.04.2018 και 33/02.05.2018 πράξεις του όρισε τον Σύμβουλο Ελευθέριο Μακρυλάκη ΥΠΔ και συγκρότησε την Ομάδα Εργασίας για την υποστήριξη του έργου του.
Στον ορισθέντα ΥΠΔ διαβιβάστηκε με το από 28.06.2018 υπηρεσιακό σημείωμα της Α’ Δ/νσης Επιλογής Προσωπικού το υπ’ αριθ. 336/2018 έγγραφο της ΕΕΔΑ και οι αναφερόμενοι σ’ αυτό Πίνακες προκειμένου να αποφανθεί για τον τρόπο ανάρτησής των, στο πλαίσιο των διατάξεων του νέου Κανονισμού, ο οποίος τέθηκε σε ισχύ από 25.05.2018 και είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του για κάθε Κράτος μέλος (άρθρ. 99 § 1, 2).
Στη συνέχεια, ο ΥΠΔ με το από 04.07.2018 έγγραφό του προς τον Α’ Αντιπρόεδρο του Α.Σ.Ε.Π. αναφέρει τα εξής:
«Στις παρ. 5 και 6 του άρθρου 19 του Ν. 2190/1994 (Α’ 28) ορίζονται τα εξής: «5. Η επιτροπή κρίνει και καθορίζει με αιτιολογημένη απόφασή της τη σειρά προτεραιότητας στους πίνακες επιτυχίας με βάση …. 6. Οι πίνακες κατάταξης των υποψηφίων του παρόντος άρθρου καταχωρίζονται στο δικτυακό τόπο του Α.Σ.Ε.Π. …».
Περαιτέρω, στην παρ. 8 του άρθρου 42 της 42948/10.12.2003 (β’ 1854) Απόφασης του Υπουργού εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης ορίζονται για τη διαδικασία επιλογής θέσεων ειδικού επιστημονικού προσωπικού τα εξής: «8. Το αποτέλεσμα της κρίσεως της Επιτροπής αποτυπώνεται στους ακόλουθους πίνακες: α) Πίνακα προσληπτέων, που περιλαμβάνει αριθμό υποψηφίων ίσο με τον αριθμό των προς πλήρωση θέσεων. β) Πίνακα αναπληρωματικών, που περιλαμβάνει κατά σειρά προτεραιότητας αριθμό υποψηφίων επαρκή κατά την εκτίμηση της Επιτροπής για την αντιμετώπιση περιπτώσεων αναπλήρωσης προσληπτέων. γ) Πίνακα υποψηφίων που αποκλείσθηκαν κατά το στάδιο της προεπιλογής και δεν κλήθηκαν σε συνέντευξη. δ) Πίνακα των υποψηφίων που κλήθηκαν σε συνέντευξη, αλλά δεν επιλέγησαν και ε) Πίνακα των υποψηφίων που αποκλείσθηκαν για τυπικούς λόγους, στους οποίους περιλαμβάνονται και οι υποψήφιοι, οι οποίοι, ενώ προσκλήθηκαν, δεν προσήλθαν σε συνέντευξη, καθώς και οι υποψήφιοι για τους οποίους ο τυπικός λόγος διαπιστώθηκε κατά τη συνέντευξη».
Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι υφίσταται υποχρέωση ανάρτησης στην ιστοσελίδα του Α.Σ.Ε.Π. μόνο των πινάκων εκείνων που αφορούν σε διοριστέους υποψηφίους καθώς και υποψηφίους που δεν αποκλείονται από τον πίνακα κατάταξης (βλ. σχετικά την υπ’ αρ. 62/2004 απόφαση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα).
Ως εκ τούτου, οι υποψήφιοι του ως άνω πίνακα (γ), οι οποίοι αποκλείσθηκαν κατά το στάδιο της προεπιλογής και δεν κλήθηκαν σε συνέντευξη, καθώς και οι υποψήφιοι του ως άνω πίνακα (δ), οι οποίοι κλήθηκαν σε συνέντευξη αλλά δεν επελέγησαν, επειδή δια της μη επιλογής τους καθίστανται εν τοις πράγμασι αποκλειόμενοι, θα πρέπει να αντιμετωπιστούν με τον ίδιο τρόπο που αντιμετωπίζονται και οι υποψήφιοι του ως άνω πίνακα (ε) οι οποίοι αποκλείσθηκαν για τυπικούς λόγους.
Ειδικότερα, στους ως άνω αναρτώμενους στην ιστοσελίδα του Α.Σ.Ε.Π. πίνακες (γ), (δ) και (ε) δεν θα πρέπει να αναγράφονται στοιχεία ταυτοποίησης αυτών (βλ. σχετικά το από 05.06.2018 ηλεκτρονικό μας μήνυμα περί της δυναμικής αναζήτησης αποτελεσμάτων).
Εννοείται ότι, όπως έως σήμερα εφαρμόζεται στους πίνακες αποκλειομένων (ε) έτσι και στους εν λόγω πίνακες (γ) και (δ), προσωρινά και μέχρι την υλοποίηση της διαδικασίας υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης εκ μέρους των υποψηφίων για κάλυψη θέσεων ΕΕΠ, μπορεί να γίνει αποδεκτή η αναγραφή στους πίνακες αυτούς του Αριθμού Δελτίου Ταυτότητας των υποψηφίων».
Συνεπώς, με βάση τις ειδικές διατάξεις που παρατέθηκαν και τα αναφερόμενα (υποδείξεις) στο από 04.07.2018 έγγραφο του ΥΠΔ, εισηγούμαι ότι, στην ιστοσελίδα του Α.Σ.Ε.Π. μπορεί να αναρτηθούν ονομαστικώς και με τον ΑΔΤ (εφ’ όσον και στην συγκεκριμένη περίπτωση δεν εχώρησε ηλεκτρονική υποβολή της αιτήσεως συμμετοχής τους) οι από 05.06.2018 οριστικοί Πίνακες Κατάταξης και διοριστέου στην Ε.Ε.Δ.Α. Άλλωστε, ο συγκεκριμένος τρόπος ανάρτησης κρίνεται κατ’ αρχήν επιτρεπτός σύμφωνα και με τις διατάξεις των άρθρων 5 (παρ. 1) και 6 (παρ. 2) του Κανονισμού, ενώ ο από 10.05.2018 οριστικός Πίνακας αποκλειομένων θα αναρτηθεί χωρίς στοιχεία ταυτοποίησης των αναγραφομένων (βλ. συνημμένο σχετικό το από 05.06.2018 ηλεκτρονικό μήνυμα του ΥΠΔ)».

Μετά από διαλογική συζήτηση τα μέλη της Ελάσσονας Ολομέλειας ομόφωνα συμφώνησαν με την ως άνω εισήγηση με την ειδικότερη σκέψη.  Με το άρθρο 7 του ν. 2667/1998, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 38 του ν. 4465/2017,  του ιδρυτικού νόμου της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) η επιλογή του Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού (ΕΕΠ) της Επιτροπής αυτής διενεργείται σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 2 , 5 και 6 του άρθρου 19 του νόμου 2190/1994, οι οποίες προβλέπουν ότι οι πίνακες κατάταξης των υποψηφίων καταχωρίζονται στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ και συνεπώς παραδεκτά υποβλήθηκε το σχετικό αίτημα της Επιτροπής προς το Συμβούλιο μας. Περαιτέρω, από τα οριζόμενα στο άρθρο 42 παρ. 8 της 42948/10.12.2003 (Β΄ 1854) Απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, κατά το οποίο οι πίνακες που καταρτίζει η Επιτροπή Διαγωνισμού και στους οποίους αποτυπώνονται τα αποτελέσματα της κρίσεως της Επιτροπής για την επιλογή του ΕΕΠ, σε συνδυασμό με το από 4/7/2018 έγγραφο του Υπεύθυνου Προσωπικών Δεδομένων (ΥΠΔ), στον οποίο απευθύνθηκε η Ολομέλειά μας προκειμένου να αποφανθεί για τον τρόπο ανάρτησης των πινάκων, όπως σωστά εκτίθενται στην ως άνω εισήγηση, προκύπτει ότι είναι επιτρεπτή η ανάρτηση του από 5/6/2018 (ΑΠ 306) Πίνακα Προσληπτέου/ας, ο οριστικός Πίνακας Κατάταξης από (5/6/2018), ο οποίος δεν πρέπει να περιλαμβάνει τους υποψηφίους που δεν έλαβαν μέρος στη συνέντευξη, καθώς θεωρούνται από τον ΥΠΔ ως αποκλειόμενοι, ενώ ο από 10/5/2018 οριστικός Πίνακας Αποκλειομένων (ΑΠ. 255) θα αναρτηθεί χωρίς στοιχεία ταυτοποίησης των αναγραφόμενων και επί του παρόντος με μόνη την αναγραφή του Αριθμού Δελτίου Ταυτότητας των υποψηφίων,  χωρίς να αναφέρεται στον εν λόγω πίνακα η διαδικασία (αποτελέσματα) της απόρριψης ή αποδοχής των υποβληθεισών αιτήσεων θεραπείας.
Επίσης σε νέο πίνακα αποκλειομένων με τα ως άνω στοιχεία ταυτότητας πρέπει να συμπεριληφθούν και εκείνοι οι υποψήφιοι (δύο τον αριθμό) οι οποίοι κλήθηκαν στη διαδικασία της συνέντευξης για τις 15/5/2018 και αναγράφονται στον από 10/5/2018 (ΑΠ. 257) πίνακα πλην όμως δεν συμμετείχαν σε αυτήν, θεωρούμενοι κατά τα ανωτέρω ως αποκλειόμενοι. Σημειώνεται ότι η αναμόρφωση των πινάκων πρέπει να γίνει από τον ως άνω φορέα διενέργειας της επιλογής του Ειδικού  Επιστημονικού Προσωπικού.

Για τους λόγους αυτούς

Η Ελάσσoνα Ολομέλεια αποφασίζει την ανάρτηση στον διαδικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ, των πινάκων που αναφέρονται στο ως άνω σκεπτικό, μετά την αναμόρφωση τους.

Ο Πρόεδρος                                                 Η Γραμματέας
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